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Klicken Sie auf den Tabellentitel, um zur jeweiligen Tabelle zu gelangen. Durch Anklicken von „Zurück zum 
Inhaltsverzeichnis“ kehren Sie zur Liste aller Tabellen zurück. 

 
 
Rosa Fragebogen 
 

Tägliche Mobilität 

4.1 Wann gehen Sie normalerweise aus dem Haus, um zur Arbeit oder zur Schule zu gehen? 

4.2 Wie lange brauchen Sie insgesamt für den Weg zur Arbeit bzw. zur Schule? 

4.3 Wohnen Sie aus Arbeits- oder Studiengründen vorwiegend in einer anderen Gemeinde als dieser? 

4.4 Wo arbeiten Sie bzw. wo besuchen Sie normalerweise die Schule? 

4.5 Benutzen Sie normalerweise ein öffentliches und/oder privates Verkehrsmittel für den Weg zur Arbeit, zur Schule oder 
zum Kindergarten? 

4.6 Welche der folgenden Verkehrsmittel verwenden Sie normalerweise für den Weg zur Arbeit oder zur Schule? 

4.7 Welches Verkehrsmittel verwenden Sie für die längste Strecke auf dem Weg zur Arbeit oder zur Schule? 

  

Wöchentliche Tätigkeiten 

5.1a Wie viel Zeit verwenden Sie in der Woche gewöhnlich für die Hausarbeit? 

5.1b Wie viel Zeit verwenden Sie in der Woche gewöhnlich für die Erwerbstätigkeit? 

5.2a Ist Ihre Hausarbeit mit wenig, mäßiger oder schwerer körperlicher Anstrengung verbunden? 

5.2b Ist Ihre Erwerbstätigkeit mit wenig, mäßiger oder schwerer körperlicher Anstrengung verbunden? 

  

Haushaltsunfälle 

9.1 Haben Sie in den letzten 12 Monaten einen oder mehrere Haushaltsunfälle erlitten, die Ihren Gesundheitszustand 
durch Wunden, Knochenbrüche, Verbrennungen, Prellungen, Luxationen oder durch andere Verletzungen 
beeinträchtigt haben? 

  

Ferien 

10.1 Haben Sie in den letzten 12 Monaten Urlaub mit mindestens 4 aufeinander folgenden Übernachtungen gemacht? 

10.3 Falls Sie in den letzten 12 Monaten keinen Urlaub mit mindestens 4 aufeinander folgenden Übernachtungen gemacht 
haben: Welche sind die Gründe dafür? 

  

Körperliche und sportliche Betätigung 

11.1 Üben Sie in Ihrer Freizeit regelmäßig eine oder mehrere Sportarten aus? 

11.2 Üben Sie in Ihrer Freizeit gelegentlich eine oder mehrere Sportarten aus? 

11.3 Üben Sie in Ihrer Freizeit mindestens einige Male im Jahr irgendeine körperliche Betätigung aus 
(z.B. Spaziergänge über 2 Kilometer, Schwimmen, Fahrradfahren u. Ä.)? 

11.6 Haben Sie in den letzten 12 Monaten gegen Bezahlung in Sportstätten Sport betrieben? 

11.7 Haben Sie in den letzten 12 Monaten auf eigene Kosten oder auf Kosten der Familie Privatstunden oder 
Sportkurse besucht? 

11.8 Zahlen Sie periodisch oder jährlich einen Beitrag für einen Sportverein oder Sportklub? 
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Unbezahlte Tätigkeiten für andere 

14.1 Haben Sie in den letzten 4 Wochen unbezahlt einige der folgenden Hilfen für (verwandte und nicht verwandte) 
Personen geleistet, die nicht mit Ihnen zusammenleben? 

 
 
 
 
Grüner Fragebogen (selbst ausgefüllt) 
 
Körpergewicht und Körpergröße  

1.1a Gewicht in kg: 

1.1b Größe in cm: 

1.2 Kontrollieren Sie Ihr Körpergewicht? 

  

Ernährungsgewohnheiten 

3.1 Welche ist Ihre Hauptmahlzeit? 

3.2 Frühstücken Sie normalerweise? (Wenn Sie mehrmals frühstücken, beziehen Sie sich auf das erste Frühstück.) 

3.3 Wo essen Sie an Werktagen (Schul- oder Arbeitstage) normalerweise zu Mittag? 

3.5a Wie oft verzehren Sie Brot, Nudeln, Reis? 

3.5b Wie oft verzehren Sie Wurstwaren? 

3.5c Wie oft verzehren Sie Huhn, Truthahn, Kaninchen, Kalb? 

3.5d Wie oft verzehren Sie Rind- und Kalbfleisch? 

3.5e Wie oft verzehren Sie Schweinefleisch (Wurstwaren ausgenommen)? 

3.5f Wie oft trinken Sie Milch? 

3.5g Wie oft verzehren Sie Käse, Milchprodukte? 

3.5h Wie oft verzehren Sie Eier? 

3.5i Wie oft verzehren Sie Fisch? 

3.5j Wie oft verzehren Sie rohes oder gekochtes Blattgemüse (Spinat, Salat, Zichorie, Kohl, Brokkoli)? 

3.5k Wie oft verzehren Sie Tomaten, Auberginen, Paprika, Fenchel, Zucchini, Artischocken, Karotten, Kürbisse, Blumenkohl,
Erbsen und sonstige frische Hülsenfrüchte? 

3.5l Wie oft verzehren Sie Obst? 

3.6a Wie viele Portionen Salat oder Blattgemüse und/oder Gemüse verzehren Sie am Tag? 

3.6b Wie viele Portionen Obst verzehren Sie am Tag? 

3.7a Wie oft verzehren Sie getrocknete oder in Dosen verpackte Hülsenfrüchte? 

3.7b Wie oft verzehren Sie Kartoffeln? 

3.7c Wie oft verzehren Sie Salzgebäck (Kartoffelchips, Popcorn, Gesalzenes, Oliven)? 

3.7d Wie oft verzehren Sie Süßspeisen (Torten, Brioches, Eis usw.)? 

3.8 Welche der folgenden Fette verwenden Sie am häufigsten zur Zubereitung der Speisen? 

3.9 Welche der folgenden Fette verwenden Sie am häufigsten zum Anmachen von Salaten oder Nudelgerichten bzw. 
für belegte Brote oder Brotschnitten usw.? 

3.10 Achten Sie auf die Menge von Salz, die Sie ein-/aufnehmen, oder auf den Verzehr von gesalzenen Speisen? 

3.11 Verwenden Sie Jodsalz? 
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Getränke 

4.1a In welchen Mengen trinken Sie Mineralwasser? 

4.1b In welchen Mengen trinken Sie kohlensäurehaltige Getränke (Mineralwasser ausgenommen)? 

4.1c In welchen Mengen trinken Sie Bier? 

4.1d In welchen Mengen trinken Sie Wein? 

4.3 Trinken Sie manchmal Wein oder alkoholische Getränke außerhalb der Mahlzeiten? 

4.5a In welchen Mengen trinken Sie normalerweise alkoholfreie Aperitive? 

4.5b In welchen Mengen trinken Sie normalerweise alkoholische Aperitive? 

4.5c In welchen Mengen trinken Sie normalerweise Bitter? 

4.5d In welchen Mengen trinken Sie normalerweise Superalkoholika (bzw. Liköre)? 

4.7 Haben Sie in den letzten 12 Monaten jemals alkoholische Getränke zu sich genommen? 

4.8a Haben Sie in den letzten 12 Monaten jemals 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke bei einer einzigen Gelegenheit 
zu sich genommen? 

4.8b Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke bei einer einzigen Gelegenheit 
zu sich genommen?  

4.9 Wo waren Sie, als Sie das letzte Mal 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke bei einer einzigen Gelegenheit zu sich 
genommen haben? 

  

Verwendung der elektronischen Zigarette 

5.1 Verwenden Sie, auch nur gelegentlich, eine elektronische Zigarette? 

  

Tabakkonsum 

6.1 Rauchen Sie zur Zeit? 

6.2 Wie oft rauchen Sie? 

6.3 Was rauchen Sie hauptsächlich? 

6.4 Wie viele Zigaretten rauchen Sie durchschnittlich am Tag? 

6.5 Wann rauchen Sie die erste Zigarette des Tages, nachdem Sie morgens aufgestanden sind? 

6.6 Wie groß ist nach der ersten Zigarette des Tages Ihr Verlangen, sofort eine weitere Zigarette zu rauchen? 

6.7 In welchem Alter haben Sie angefangen, regelmäßig zu rauchen? 

6.8a Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der schrittweisen Reduzierung versucht? 

6.8b Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der sofortigen und vollständigen Beendigung 
versucht? 

6.8c Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Verwendung von Bonbons/Kaugummis, 
Pflastern versucht? 

6.8d Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Einnahme von Medikamenten/Arzneien 
versucht? 

6.8e Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Anwendung von alternativer Medizin versucht? 

6.8f Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Gruppentherapie oder Psychotherapie versucht?

6.8g Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Verwendung einer elektronischen Zigarette 
versucht? 

6.8h Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals andere Methoden versucht? 

6.9 Wann haben Sie endgültig mit dem Rauchen aufgehört? 
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Gesundheit 

7.1 Wie ist Ihr Gesundheitszustand? 

7.4a Leiden Sie an Diabetes? 

7.4b Leiden Sie an Bluthochdruck? 

7.4c Leiden Sie an Bronchialasthma? 

7.4d Leiden Sie an allergischen Krankheiten? 

7.4e Leiden Sie an Arthrose, Arthritis? 

7.4f Leiden Sie an Osteoporose? 

7.4g Leiden Sie an nervösen Störungen? 

  

Rundfunk, Fernsehen, Videokassetten, DVD, Film 

8.2 Wie viele Stunden hören Sie Radio? 

9.2 Wie viele Stunden sehen Sie fern? 

10.1 Wie oft schauen Sie Filme auf Videokassetten und/oder DVD? 

10.2a Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme im Fernsehen angeschaut?  

10.2b Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme auf Videokassette, DVD, Blu-Ray usw. angeschaut? 

10.2c Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme über das Internet  angeschaut?  

10.2d Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme auf sonstige Art und Weise angeschaut? 

  

Personal Computer 

11.1 Haben Sie jemals einen PC benutzt? 

11.2 Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten den PC benutzt? 

11.3a Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC zu Hause benutzt? 

11.3b Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC bei der Arbeit benutzt? 

11.3c Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC am Studienplatz benutzt?  

11.3d Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC zu Hause anderer benutzt?  

11.3e Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den PC woanders benutzt?  

  

Internet 

12.1 Haben Sie jemals Internet benutzt? 

12.2 Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet benutzt?  

12.3a Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet zu Hause benutzt? 

12.3b Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet bei der Arbeit benutzt?  

12.3c Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet am Studienplatz benutzt? 

12.3d Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet zu Hause anderer benutzt?  

12.3e Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet woanders benutzt?  

12.4 Mit welcher Art von Verbindung schließen Sie sich zu Hause ans Internet an? 
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12.5a Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz 

mit dem Internet zu verbinden: Handy oder Smartphone mit Verbindung über ein Mobilfunknetz. 

12.5b Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz 
mit dem Internet zu verbinden: Handy oder Smartphone mit Verbindung über ein Drahtlosnetzwerk. 

12.5c Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz 
mit dem Internet zu verbinden: Tragbarer Computer mit Verbindung über ein Mobilfunknetz, wobei ein USB-Stick, eine 
Sim-Karte oder ein Handy als Modem genutzt wurde. 

12.5d Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz 
mit dem Internet zu verbinden: Tragbarer Computer mit Verbindung über ein Drahtlosnetzwerk. 

12.5e Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz 
mit dem Internet zu verbinden: anderes tragbares Gerät. 

12.6a Haben Sie in den letzten 3 Monaten E-Mails über Internet erhalten oder versendet? 

12.6b Haben Sie in den letzten 3 Monaten Telefonate über Internet bzw. Videotelefonate über Webcam durchgeführt? 

12.6c Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Nachrichten in Chatrooms, soziale Netzwerke, Blogs, Newsgruppen 
oder Online-Diskussionsforen gestellt? 

12.6d Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Instant-Messaging-Dienste genutzt? 

12.6e Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an sozialen Netzwerken teilgenommen (Benutzerprofil erstellen, 
Nachrichten in Facebook, über Twitter usw. posten)? 

12.6f Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Meinungen über soziale oder politische Probleme auf Web-Seiten 
gelesen und gepostet? 

12.6g Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an Beratungen oder Abstimmungen zu sozialen oder politischen 
Problemen (z.B. Stadtplanung, Unterschreiben einer Petition) teilgenommen? 

12.6h Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet in einem Wiki Informationen zu irgendwelchen Themen 
nachgeschlagen (z.B. Wikipedia, andere Online-Enzyklopädien)? 

12.6i Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an einem beruflichen Netzwerk (Profil erstellen, Nachrichten oder 
Ähnliches auf Linkedln, Xing usw. posten) teilgenommen? 

12.7a Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Reise-/Unterkunftsdienste in Anspruch genommen? 

12.7b Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet eine Arbeit gesucht oder eine Bewerbung geschickt? 

12.7c Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet einen Arzttermin vereinbart? 

12.7d Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Informationen zu Gesundheitsthemen gesucht? 

12.7e Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Bankdienste beansprucht? 

12.7f Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Waren oder Dienstleistungen verkauft? 

12.7g Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Informationen zu Bildungsangeboten oder Kursen gesucht? 

12.7h Haben Sie in den letzten 3 Monaten einen Online-Kurs besucht? 

12.7i Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Informationen über Waren und Dienstleistungen gesucht? 

12.7j Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Software heruntergeladen (ausgenommen Spiele)? 

12.8a Haben Sie in den letzten 3 Monaten online Zeitungen, Informationen, Zeitschriften gelesen? 

12.8b Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet online Bücher oder E-Books gelesen oder heruntergeladen? 

12.8c Haben Sie in den letzten 3 Monaten Web-Radio gehört? 

12.8d Haben Sie in den letzten 3 Monaten Webfernsehen gesehen? 

12.8e Haben Sie in den letzten 3 Monaten Filme über Streaming angeschaut? 

12.8f Haben Sie in den letzten 3 Monaten Videos über Streaming angeschaut? 

12.8g Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Bilder, Filme, Musik heruntergeladen? 

12.8h Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Spiele gespielt oder heruntergeladen? 

12.8i Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an Online-Spielen mit anderen Spielern teilgenommen? 
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12.8j Haben Sie in den letzten 3 Monaten selbst erstellte Inhalte auf Internetseiten geladen? 

12.8k Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Webseiten oder Blogs erstellt? 

12.9 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Archivierungsdienste im Internet zum Sichern genutzt? 

12.10 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Teilen genutzt? 

12.11a Haben Sie in den letzten 3 Monaten E-Mails mit Dateien in Anlage verwendet, um Dateien mit anderen zu teilen? 

12.11b Haben Sie in den letzten 3 Monaten persönliche Webseiten oder Seiten in sozialen Netzwerken verwendet, um 
Dateien mit anderen zu teilen? 

12.11c Haben Sie in den letzten 3 Monaten andere Instrumente ohne Internet verwendet, um Dateien mit anderen zu teilen? 

12.12 Welche Dateitypen haben Sie in den letzten 3 Monaten über Archivierungsdienste im Internet gesichert oder geteilt 
(z.B. Google Drive, Dropbox, Windows Skydrive, Picasa, Flickr usw.)? 

12.13 Haben Sie für die Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen etwas bezahlt? 

12.14 Aus welchen Gründen haben Sie die Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen genutzt? 

12.15 Ist bei der Nutzung der Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Daten eines der folgenden Probleme 
aufgetreten? 

12.16 Wissen Sie, dass es Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Dateien gibt? 

12.17 Aus welchen Gründen haben Sie die Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Dateien nicht verwendet? 

12.18 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Software direkt im Internet genutzt, um Textdokumente, Arbeitsblätter oder 
Präsentationen zu erstellen? 

12.19 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Software direkt im Internet genutzt, um Fotos oder Videos zu bearbeiten? 

12.20 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Software direkt im Internet genutzt, um Musik zu hören oder Videos anzusehen, 
die Sie ins Internet geladen oder in Archivierungsdiensten gespeichert haben? 

12.21a Haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt, um Informationen auf Websites der Öffentlichen 
Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten zu beziehen? 

12.21b Haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt, um Formblätter der Öffentlichen Verwaltung oder der 
Anbieter von öffentlichen Diensten herunterzuladen? 

12.21c Haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt, um ausgefüllte Formblätter der Öffentlichen Verwaltung 
oder der Anbieter von öffentlichen Diensten zu verschicken? 

12.22 Aus welchem Grund haben Sie in den letzten 12 Monaten keine ausgefüllten Formblätter an die öffentliche 
Verwaltung über Internet verschickt? 

12.23 Aus welchem Grund haben Sie in den letzten 12 Monaten keine ausgefüllten Formblätter an die öffentliche 
Verwaltung über Internet verschickt? 

12.24a Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten genutzt, um Steuern zu zahlen? 

12.24b Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten genutzt, um Leistungen der Sozialfürsorge zu beantragen? 

12.24c Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten genutzt, um persönliche Dokumente zu beantragen? 

12.24d Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten genutzt, um Bescheinigungen zu beantragen? 

12.24e Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten für den Zugang zu öffentlichen Bibliotheken genutzt? 

12.24f Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten für die Einschreibung in die Oberschule oder Universität genutzt? 

12.24g Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten zwecks Wohnsitzänderung genutzt?  

12.24h Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten zwecks Zugang zur digitalen Patientenakte genutzt?  

12.24i Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 
Diensten genutzt, um ärztliche Untersuchungen vorzumerken? 
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12.24j Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen 

Diensten genutzt, um Analysen vorzumerken? 

12.25 Ist in den letzten 12 Monaten bei der privaten Nutzung einer Website der öffentlichen Verwaltung oder eines 
Anbieters von öffentlichen Diensten eines der folgenden Probleme aufgetreten? 

12.26a Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten 
in den letzten 12 Monaten: Leichtigkeit der Informationssuche. 

12.26b Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten 
in den letzten 12 Monaten: Nutzen der verfügbaren Informationen. 

12.26c Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten 
in den letzten 12 Monaten: Verfügbarkeit von Informationen über den Bearbeitungsstand der Unterlagen. 

12.26d Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten 
in den letzten 12 Monaten: Einfachheit der Nutzung der auf der Website verfügbaren Dienste. 

12.27a Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: eine Suchmaschine zur Informationssuche 
verwenden. 

12.27b Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: E-Mails mit Anhang verschicken. 

12.27c Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Nachrichten in Online-Chats, -Newsgroups 
oder -Diskussionsforen posten. 

12.27d Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: über Internet telefonieren. 

12.27e Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Peer-to-peer-Dienste nutzen, um Filme, Musik usw. 
auszutauschen. 

12.27f Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: eine Website erstellen. 

12.27g Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Texte, Spiele, Bilder, Filme oder Musik auf Websites 
hochladen. 

12.27h Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Sicherheitseinstellungen im Browser ändern, um ins 
Internet einzusteigen. 

12.27i Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Texte, Spiele, Bilder, Filme, Videos oder Musik usw. 
herunterladen. 

12.28a Finden Sie Ihre Kenntnisse zur Internetnutzung ausreichend, um mit Verwandten, Freunden, Kollegen über das 
Internet zu kommunizieren? 

12.28b Finden Sie Ihre Kenntnisse zur Internetnutzung ausreichend, um Ihre persönlichen Daten zu schützen? 

12.28c Finden Sie Ihre Kenntnisse zur Internetnutzung ausreichend, um Ihren Computer vor Viren oder anderen digitalen 
Angriffen zu schützen? 

12.29 Haben Sie jemals Waren und/oder Dienstleistungen für private Zwecke über Internet bestellt bzw. gekauft? 

12.30 Welche Art von Waren oder Dienstleistungen haben Sie in den letzten 12 Monaten für den Privatgebrauch über 
Internet bestellt bzw. gekauft? 

12.31a Über Internet gekaufte oder bestellte Produkte, welche direkt heruntergeladen wurden: Film oder Musik. 

12.31b Über Internet gekaufte oder bestellte Produkte, welche direkt heruntergeladen wurden: Bücher 
(einschließlich E-Books), Zeitschriften, Zeitungen, Unterlagen für Fernunterricht. 

12.31c Über Internet gekaufte oder bestellte Produkte, welche direkt heruntergeladen wurden: Computersoftware 
(einschließlich Videospielen und deren Aktualisierungen). 

12.32a Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von nationalen Händlern 
bestellt bzw. gekauft? 

12.32b Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von Händlern von einem 
anderen EU-Land bestellt bzw. gekauft?  

12.32c Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von Händlern aus der 
restlichen Welt bestellt bzw. gekauft?  

12.32d Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von Händlern, deren 
Herkunftsland Sie nicht kennen, bestellt bzw. gekauft? 
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12.33 Wie haben Sie die Güter und/oder Dienstleistungen bezahlt, die Sie in den letzten 12 Monaten für den 

persönlichen Gebrauch über das Internet bestellt haben? 

12.34 Aus welchem Grund verwenden Sie das Internet nicht? 

  

Soziales Engagement 

19.7 Wie informieren Sie sich über das politische Geschehen in Italien?  

19.9 Wie informieren Sie sich über die Politik über Internet? 

19.10 Was sind die wesentlichen Gründe, weshalb Sie sich nie über Politik informieren? 

  

Umwelt 

26.1 Welche der folgenden Umweltprobleme beunruhigen Sie am meisten? 

26.2a Wie oft kommt es vor, dass Sie die Zutatenliste auf der Etikette der Lebensmittel vor dem Einkauf lesen? 

26.2b Wie oft kommt es vor, dass Sie Biolebensmittel und Bioprodukte kaufen? 

26.2c Wie oft kommt es vor, dass Sie lokale Lebensmittel und Produkte kaufen? 

26.2d Wie oft kommt es vor, dass Sie Abfall auf die Straße werfen? 

26.2e Wie oft kommt es vor, dass Sie darauf achten, kein Wasser zu verschwenden? 

26.2f Wie oft kommt es vor, dass Sie darauf achten, keinen Strom zu verschwenden? 

26.2g Wie oft kommt es vor, dass Sie das Auto in der zweiten Reihe parken? 

26.2h Wie oft kommt es vor, dass Sie darauf achten, laute Verhaltensweisen beim Autofahren zu vermeiden? 

26.2i Wie oft kommt es vor, dass Sie alternative Verkehrsmittel zum Auto oder zu anderen privaten Motorfahrzeugen nutzen?

26.2j Wie oft kommt es vor, dass Sie Wegwerfprodukte verwenden? 

26.3a Stellt das Aussterben bestimmter Pflanzen-/Tierarten und ihrer natürlichen Lebensräume ein Umweltproblem in Italien 
dar? 

26.3b Stellt das Aussterben bestimmter Pflanzen-/Tierarten und ihrer natürlichen Lebensräume ein weltweites Umwelt- 
problem dar? 

26.4 Wie stark trägt die Schaffung und Erhaltung von Schutzgebieten zum Schutz des Naturerbes in Italien bei? 

26.5a Haben Sie in den letzten 12 Monaten ein Naturschutzgebiet besucht? 

26.5b Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten ein Naturschutzgebiet besucht? 
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ZZeeiicchheenneerrkklläärruunngg 

In den Tabellen der vorliegenden Veröffentlichung werden folgende Zeichen benützt: 

Drei Sternchen (***): Die Genauigkeit der Schätzungen ist unzureichend: Die Daten können nur veröffentlicht wer-
den, wenn der relative Standardfehler kleiner als 25% ist. 

Hinweise zu den Spalten: 

V: gültige Stichprobenwerte 

M: Fehlende Stichprobenwerte (missing) 

0,1,2...: siehe Legende am Ende der Tabelle 

Hinweise zu den Zeilen: 

Stadtgemeinden(1): Bozen, Meran, Bruneck, Brixen, Leifers, Lana, Eppan an der Weinstraße 

Landgemeinden: die restlichen Gemeinden 

Grundschulabschluss: umfasst auch Personen, die ohne Schulabschluss sind 

Verheiratet: umfasst auch Personen, die verheiratet sind, aber nicht mit dem Ehegatten zusammenleben

Unselbstständig: umfasst auch Personen mit geregelter und fortwährender Mitarbeit/gelegentlicher Arbeit 

Hinweise zu den Untertiteln: 

where: soziodemografische Bedingungen oder Filter bezüglich der vorhergehenden Fragen, welche die Grundge-
samtheit beeinflussen 

 
 
 
 

GGeessaammttwweerrtt  ddeerr  SSppaalltteenn  nnaacchh  ssoozziiooddeemmooggrraaffiisscchheenn  MMeerrkkmmaalleenn 

Einige soziodemografische Merkmale, wie der Familienstand, der Studientitel, der Berufsstand und die berufliche
Position, wurden jeweils nur für Jugendliche ab 6 oder ab 16 Jahren und mehr vorgesehen: Durch das Fehlen
dieser Informationen bei den genannten Altersklassen kann sich folglich der Gesamtwert der Spalten für die hoch-
gerechnete Bevölkerung bei einzelnen Eigenschaften von der Gesamtbevölkerung unterscheiden. Auch der Wert
der Spalte bezüglich der Sprache, in welcher der Fragebogen ausgefüllt wurde, stimmt nicht immer mit der Summe 
der Grundgesamtheit überein, da einige Familienmitglieder abwesend waren oder sich geweigert haben, auf den
Fragebogen zum Selbstausfüllen zu antworten. 

  

(1) Unter Stadtgemeinden versteht man Gemeinden mit mehr als 10.000 Einwohnern. 
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zurück zum Inhaltsverzeichnis

Vor 8.00 Uhr
Zwischen 8.00‐9.00 

Uhr
Zwischen 9.00‐
12.00 Uhr

Nach 12.00 Uhr
Unterschiedliche 

Uhrzeiten
Ich arbeite zu 

Hause
V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 45,8 29,8 4,4 *** 15,6 *** 181.772 54,7 448 8 456
Frauen 33,6 39,7 6,0 *** 15,1 *** 150.676 45,3 364 16 380

Bis 17 44,8 51,9 *** ‐ *** ‐ 85.669 25,8 197 7 204
Von 18 bis 39 36,0 27,8 7,9 *** 25,5 *** 102.262 30,8 244 12 256
Von 40 bis 64 40,6 28,4 4,7 *** 16,8 5,9 140.908 42,4 364 3 367
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 3.609 1,1 7 2 9

Universität und ähnliche 32,4 36,7 *** ‐ 23,6 *** 37.699 11,3 88 5 93
Reifediplom/Oberschulabschluss 32,5 40,8 *** *** 17,6 *** 62.853 18,9 155 6 161
Abschluss Berufsausbildung 38,7 23,7 *** *** 23,4 *** 70.936 21,3 177 1 178
Mittelschulabschluss 54,2 20,8 *** *** 14,6 *** 88.328 26,6 232 7 239
Grundschulabschluss 40,3 49,4 *** *** *** *** 56.992 17,1 131 3 134

Arbeitskräfte 38,8 28,8 5,8 3,1 19,5 4,0 227.851 68,5 569 7 576
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 423 0,1 1 ‐ 1
Student 55,2 22,7 *** ‐ 16,7 *** 37.687 11,3 100 11 111
Im Ruhestand *** *** *** *** *** *** 903 0,3 ‐ 2 2
Bevölkerung < 15 Jahren 37,4 59,6 *** ‐ ‐ ‐ 65.583 19,7 142 4 146

Ledig 43,5 36,4 4,2 *** 12,4 *** 183.286 55,1 445 17 462
Verheiratet 38,9 26,7 6,1 *** 20,9 *** 113.636 34,2 288 4 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 36,7 31,9 *** ‐ *** *** 16.376 4,9 42 ‐ 42
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 3.510 1,1 8 1 9

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 36,4 *** ‐ ‐ 32,8 *** 14.340 4,3 31 2 33
Produzierendes Gewerbe 63,8 19,5 *** ‐ *** *** 39.143 11,8 100 ‐ 100
Dienstleistungen 32,8 32,5 7,6 4,0 20,2 *** 174.392 52,5 439 5 444
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 43,6 47,9 *** ‐ *** *** 100.717 30,3 234 15 249

Unselbstständig 40,7 29,5 5,0 3,5 19,9 *** 183.424 55,2 458 4 462
Selbstständig 29,8 26,2 *** *** 18,2 14,5 45.102 13,6 114 3 117
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 43,6 47,9 *** ‐ *** *** 100.717 30,3 234 15 249

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 30,3 44,5 6,8 *** 14,8 *** 145.816 43,9 382 9 391
Landgemeinden 48,2 26,1 3,8 *** 15,8 4,1 186.632 56,1 430 15 445

Italienisch 34,2 42,2 5,2 *** 15,2 *** 122.064 36,7 315 4 319
Deutsch 44,0 29,4 5,1 *** 15,5 3,8 210.384 63,3 497 20 517
Insgesamt 40,3 34,2 5,1 2,2 15,4 2,8 332.448 100,0 812 24 836

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

4.1 Wann gehen Sie normalerweise aus dem Haus, um zur Arbeit oder zur Schule zu gehen?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT
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zurück zum Inhaltsverzeichnis

Weniger als 1 
Stunde

Zwischen 1 und 2 
Stunden

Zwischen 2 und 4 
Stunden

Unterschiedlicher 
Zeitaufwand

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 71,7 19,2 *** 8,4 181.772 54,7 427 29 456
Frauen 77,7 19,0 *** *** 150.676 45,3 345 35 380

Bis 17 81,9 17,5 ‐ *** 85.669 25,8 195 9 204
Von 18 bis 39 64,5 24,2 *** 9,8 102.262 30,8 235 21 256
Von 40 bis 64 76,9 16,6 *** 5,6 140.908 42,4 335 32 367
65 und mehr *** *** *** *** 3.609 1,1 7 2 9

Universität und ähnliche 75,3 19,1 *** *** 37.699 11,3 86 7 93
Reifediplom/Oberschulabschluss 62,7 30,5 *** *** 62.853 18,9 148 13 161
Abschluss Berufsausbildung 72,8 17,1 ‐ 10,2 70.936 21,3 164 14 178
Mittelschulabschluss 69,8 21,8 *** 8,0 88.328 26,6 218 21 239
Grundschulabschluss 88,4 *** ‐ *** 56.992 17,1 128 6 134

Arbeitskräfte 74,4 17,3 *** 7,8 227.851 68,5 534 42 576
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 423 0,1 1 ‐ 1
Student 45,7 46,5 *** *** 37.687 11,3 96 15 111
Im Ruhestand *** *** *** *** 903 0,3 ‐ 2 2
Bevölkerung < 15 Jahren 89,4 10,6 ‐ ‐ 65.583 19,7 141 5 146

Ledig 69,6 25,1 *** 4,2 183.286 55,1 429 33 462
Verheiratet 78,0 12,6 *** 8,5 113.636 34,2 269 23 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 78,7 *** ‐ *** 16.376 4,9 38 4 42
Verwitwet *** *** *** *** 3.510 1,1 8 1 9

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 90,8 ‐ ‐ *** 14.340 4,3 23 10 33
Produzierendes Gewerbe 69,7 *** ‐ 16,8 39.143 11,8 95 5 100
Dienstleistungen 74,2 19,7 *** 5,5 174.392 52,5 416 28 444
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 75,0 22,3 *** *** 100.717 30,3 230 19 249

Unselbstständig 77,4 19,0 *** *** 183.424 55,2 442 20 462
Selbstständig 59,4 *** ‐ 30,0 45.102 13,6 94 23 117
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 75,0 22,3 *** *** 100.717 30,3 230 19 249

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 77,8 15,9 *** 5,6 145.816 43,9 374 17 391
Landgemeinden 71,6 21,8 *** 5,7 186.632 56,1 398 47 445

Italienisch 75,1 19,7 *** *** 122.064 36,7 304 15 319
Deutsch 73,9 18,8 *** 6,2 210.384 63,3 468 49 517
Insgesamt 74,4 19,1 *** 5,6 332.448 100,0 772 64 836

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

4.2 Wie lange brauchen Sie insgesamt für den Weg zur Arbeit bzw. zur Schule?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND
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zurück zum Inhaltsverzeichnis

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte % N N

Männer 91,4 8,6 181.772 54,7 429 27 456
Frauen 94,0 6,0 150.676 45,3 347 33 380

Bis 17 95,4 *** 85.669 25,8 197 7 204
Von 18 bis 39 86,5 13,5 102.262 30,8 238 18 256
Von 40 bis 64 95,9 *** 140.908 42,4 333 34 367
65 und mehr *** *** 3.609 1,1 8 1 9

Universität und ähnliche 88,1 *** 37.699 11,3 86 7 93
Reifediplom/Oberschulabschluss 89,7 10,3 62.853 18,9 150 11 161
Abschluss Berufsausbildung 89,6 10,4 70.936 21,3 165 13 178
Mittelschulabschluss 95,7 *** 88.328 26,6 219 20 239
Grundschulabschluss 96,6 *** 56.992 17,1 128 6 134

Arbeitskräfte 93,7 6,3 227.851 68,5 534 42 576
Im Haushalt tätig *** *** 423 0,1 1 ‐ 1
Student 78,1 21,9 37.687 11,3 99 12 111
Im Ruhestand *** *** 903 0,3 ‐ 2 2
Bevölkerung < 15 Jahren 96,1 *** 65.583 19,7 142 4 146

Ledig 91,0 9,0 183.286 55,1 434 28 462
Verheiratet 94,0 6,0 113.636 34,2 268 24 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 98,3 *** 16.376 4,9 38 4 42
Verwitwet *** *** 3.510 1,1 8 1 9

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 93,9 *** 14.340 4,3 23 10 33
Produzierendes Gewerbe 96,0 *** 39.143 11,8 95 5 100
Dienstleistungen 92,9 7,1 174.392 52,5 416 28 444
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 90,1 9,9 100.717 30,3 234 15 249

Unselbstständig 93,5 6,5 183.424 55,2 442 20 462
Selbstständig 93,8 *** 45.102 13,6 94 23 117
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 90,1 9,9 100.717 30,3 234 15 249

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 95,0 5,0 145.816 43,9 375 16 391
Landgemeinden 90,6 9,4 186.632 56,1 401 44 445

Italienisch 94,4 5,6 122.064 36,7 303 16 319
Deutsch 91,4 8,6 210.384 63,3 473 44 517
Insgesamt 92,5 7,5 332.448 100,0 776 60 836

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

4.3 Wohnen Sie aus Arbeits- oder Studiengründen vorwiegend in einer anderen Gemeinde als dieser?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT
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zurück zum Inhaltsverzeichnis

In der 
Wohnsitzge

meinde

Andere 
Gemeinde 

gleiche 
Provinz

Andere 
Provinz 
gleiche 
Region

Andere 
Region 
Italiens

Im Ausland V M

% % % % % Hochrech- 
nungswerte % N N

Männer 53,9 38,0 1,5 1,0 2,8 181.772 54,7 443 13 456
Frauen 57,8 36,6 1,8 0,6 0,9 150.676 45,3 360 20 380

Bis 17 70,2 26,6 0,6 - - 85.669 25,8 201 3 204
Von 18 bis 39 43,8 43,1 3,4 2,2 4,9 102.262 30,8 249 7 256
Von 40 bis 64 56,1 39,9 0,9 0,2 0,9 140.908 42,4 344 23 367
65 und mehr *** *** *** *** *** 3.609 1,1 9 - 9

Universität und ähnliche 36,2 54,0 3,6 2,2 5,7 37.699 11,3 92 1 93
Reifediplom/Oberschulabschluss 47,6 42,1 1,4 2,0 4,0 62.853 18,9 155 6 161
Abschluss Berufsausbildung 46,5 45,4 1,4 0,6 2,4 70.936 21,3 170 8 178
Mittelschulabschluss 56,4 39,6 1,8 - - 88.328 26,6 224 15 239
Grundschulabschluss 78,0 18,3 1,0 - - 56.992 17,1 131 3 134

Arbeitskräfte 54,3 40,5 1,2 0,6 1,4 227.851 68,5 551 25 576
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** 423 0,1 1 - 1
Student 18,2 60,4 5,7 3,2 8,8 37.687 11,3 103 8 111
Im Ruhestand *** *** *** *** *** 903 0,3 2 - 2
Bevölkerung < 15 Jahren 81,3 14,6 0,8 - - 65.583 19,7 146 - 146

Ledig 52,7 38,5 1,9 0,9 3,0 183.286 55,1 448 14 462
Verheiratet 54,1 41,4 1,7 0,9 0,7 113.636 34,2 277 15 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 63,8 36,2 - - - 16.376 4,9 38 4 42
Verwitwet *** *** *** *** *** 3.510 1,1 9 - 9

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei 79,5 13,0 - - - 14.340 4,3 25 8 33
Produzierendes Gewerbe 46,0 45,7 2,5 - 4,2 39.143 11,8 97 3 100
Dienstleistungen 53,9 41,7 1,0 0,8 0,9 174.392 52,5 430 14 444
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 60,9 29,6 2,0 1,1 3,1 100.717 30,3 241 8 249

Unselbstständig 52,7 41,8 1,0 0,2 1,5 183.424 55,2 455 7 462
Selbstständig 58,4 37,3 2,2 2,4 0,8 45.102 13,6 99 18 117
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 60,9 29,6 2,0 1,1 3,1 100.717 30,3 241 8 249

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 72,5 21,4 1,9 1,7 1,4 145.816 43,9 385 6 391
Landgemeinden 42,0 50,3 1,4 - 2,3 186.632 56,1 418 27 445

Italienisch 62,6 30,0 3,3 1,3 1,2 122.064 36,7 314 5 319
Deutsch 51,5 41,8 0,6 0,5 2,3 210.384 63,3 489 28 517
Insgesamt 55,7 37,3 1,6 0,8 1,9 332.448 100,0 803 33 836

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

4.4 Wo arbeiten Sie bzw. wo besuchen Sie normalerweise die Schule?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH
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zurück zum Inhaltsverzeichnis

Nein, ich gehe zu 
Fuß

Ja, ein einziges 
Verkehrsmittel

Ja, zwei oder mehr 
Verkehrsmittel

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 20,2 72,1 7,7 181.772 54,7 420 36 456
Frauen 25,9 63,7 10,4 150.676 45,3 337 43 380

Bis 17 34,3 58,1 7,7 85.669 25,8 197 7 204
Von 18 bis 39 15,3 72,3 12,5 102.262 30,8 232 24 256
Von 40 bis 64 20,4 72,4 7,2 140.908 42,4 321 46 367
65 und mehr *** *** *** 3.609 1,1 7 2 9

Universität und ähnliche *** 78,3 *** 37.699 11,3 85 8 93
Reifediplom/Oberschulabschluss 13,5 72,6 13,8 62.853 18,9 144 17 161
Abschluss Berufsausbildung 13,4 81,1 *** 70.936 21,3 156 22 178
Mittelschulabschluss 26,8 60,5 12,7 88.328 26,6 214 25 239
Grundschulabschluss 40,0 56,9 *** 56.992 17,1 129 5 134

Arbeitskräfte 19,2 74,7 6,1 227.851 68,5 516 60 576
Im Haushalt tätig *** *** *** 423 0,1 1 ‐ 1
Student *** 56,4 35,4 37.687 11,3 97 14 111
Im Ruhestand *** *** *** 903 0,3 ‐ 2 2
Bevölkerung < 15 Jahren 41,7 54,6 *** 65.583 19,7 143 3 146

Ledig 22,9 65,4 11,6 183.286 55,1 428 34 462
Verheiratet 20,2 74,0 5,9 113.636 34,2 259 33 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 74,9 *** 16.376 4,9 34 8 42
Verwitwet *** *** *** 3.510 1,1 7 2 9

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 47,2 45,1 *** 14.340 4,3 21 12 33
Produzierendes Gewerbe *** 84,7 *** 39.143 11,8 91 9 100
Dienstleistungen 19,4 74,2 6,5 174.392 52,5 404 40 444
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 30,6 55,3 14,1 100.717 30,3 233 16 249

Unselbstständig 16,8 76,6 6,6 183.424 55,2 426 36 462
Selbstständig 30,1 66,0 *** 45.102 13,6 92 25 117
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 30,6 55,3 14,1 100.717 30,3 233 16 249

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 18,8 73,1 8,1 145.816 43,9 367 24 391
Landgemeinden 26,0 64,5 9,6 186.632 56,1 390 55 445

Italienisch 18,2 74,6 7,2 122.064 36,7 297 22 319
Deutsch 25,5 64,5 9,9 210.384 63,3 460 57 517
Insgesamt 22,7 68,3 8,9 332.448 100,0 757 79 836

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

4.5 Benutzen Sie normalerweise ein öffentliches und/oder privates Verkehrsmittel für den Weg zur Arbeit, zur Schule oder zum Kindergarten?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND
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zurück zum Inhaltsverzeichnis

Zug Straßenbah
n U-Bahn

Bus 
(innerhalb 

der 
Gemeinde)

Bus (zw. 
versch. 

Gemeinden)

Betriebsbus 
oder 

Schulbus

Privatauto 
(als Lenker)

Privatauto 
(als 

Mitfahrer)

Motorrad 
oder Moped Fahrrad

Anderes 
Verkehrsmit

tel
V

% % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 9,1 0,8 0,8 5,6 10,8 4,8 49,7 10,0 8,0 15,4 7,3 133.447 57,3 339 339
Frauen 12,4 0,6 0,4 9,4 17,8 2,0 42,7 13,9 4,4 18,1 1,3 99.283 42,7 252 252

Bis 17 14,1 - - 11,8 27,5 6,5 0,9 37,9 3,7 17,6 1,2 54.136 23,3 136 136
Von 18 bis 39 12,6 2,1 1,7 8,4 12,6 3,5 56,7 4,6 6,5 13,8 6,4 79.147 34,0 197 197
Von 40 bis 64 7,0 - - 3,9 7,4 2,1 63,5 3,0 8,0 18,5 5,4 97.810 42,0 254 254
65 und mehr *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 1.636 0,7 4 4

Universität und ähnliche 9,1 2,7 2,1 4,3 10,2 - 51,9 1,0 12,1 27,0 2,9 30.341 13,0 74 74
Reifediplom/Oberschulabschluss 15,0 1,7 1,5 8,9 13,4 2,4 58,3 6,7 6,9 11,9 - 48.656 20,9 123 123
Abschluss Berufsausbildung 2,2 - - 1,2 5,7 4,8 72,5 1,9 6,9 10,4 10,3 54.035 23,2 133 133
Mittelschulabschluss 20,1 - - 12,1 26,5 3,0 32,9 9,4 7,2 17,6 6,1 57.788 24,8 162 162
Grundschulabschluss 5,2 - - 10,9 12,6 8,7 18,1 34,2 - 16,8 3,1 32.807 14,1 81 81

Arbeitskräfte 5,0 0,1 - 3,6 7,2 2,7 65,1 3,5 8,3 16,0 6,0 165.043 70,9 414 414
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 423 0,2 1 1
Student 46,6 4,8 4,6 21,4 42,9 3,1 2,6 14,7 4,3 16,5 2,1 30.084 12,9 90 90
Bevölkerung < 15 Jahren 4,9 - - 11,1 18,5 7,7 1,4 45,5 - 19,3 1,1 37.180 16,0 86 86

Ledig 14,6 1,3 1,0 10,9 21,0 5,4 35,3 14,1 5,6 16,3 3,5 130.845 56,2 336 336
Verheiratet 5,9 - - 2,8 4,9 1,5 68,8 3,6 8,1 14,1 6,6 80.318 34,5 206 206
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 10.909 4,7 27 27
Verwitwet *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 1.556 0,7 4 4

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 5.160 2,2 11 11
Produzierendes Gewerbe 5,1 0,7 - 0,8 - 10,8 67,9 7,5 7,4 10,0 6,8 31.960 13,7 80 80
Dienstleistungen 5,9 - - 4,4 9,1 0,8 63,0 3,1 8,6 17,7 4,6 127.639 54,8 323 323
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 22,7 2,2 2,1 15,6 30,4 5,8 2,0 31,5 1,6 18,6 1,6 65.474 28,1 170 170

Unselbstständig 6,5 0,1 - 3,4 7,9 3,0 62,6 4,3 9,2 18,1 3,5 139.950 60,1 353 353
Selbstständig - - - 4,7 2,0 1,3 76,5 1,2 4,1 4,1 19,8 25.460 10,9 63 63
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 22,7 2,2 2,1 15,6 30,4 5,8 2,0 31,5 1,6 18,6 1,6 65.474 28,1 170 170

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 7,4 0,3 0,3 11,1 8,9 1,4 39,4 11,5 9,9 25,8 2,6 110.157 47,3 297 297
Landgemeinden 13,3 1,1 0,9 3,8 18,2 5,5 53,3 11,9 3,3 8,3 6,7 122.573 52,7 294 294

Italienisch 8,4 0,2 0,3 10,6 9,4 1,6 37,2 11,9 10,8 18,3 3,5 93.529 40,2 243 243
Deutsch 12,0 1,1 0,8 5,0 16,8 4,9 53,1 11,5 3,5 15,4 5,6 139.201 59,8 348 348
Insgesamt 10,5 0,7 0,6 7,2 13,8 3,6 46,7 11,7 6,4 16,6 4,7 232.730 100,0 591 591

05/2015

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

4.6 Welche der folgenden Verkehrsmittel verwenden Sie normalerweise für den Weg zur Arbeit oder zur Schule?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige, welche wenigstens ein Verkehrsmittel verwenden

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND
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Zug
Anderes 

Verkehrsmittel
Bus Auto Motorrad Fahrrad V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 8,6 6,1 13,4 53,8 6,2 11,8 133.447 57,3 294 45 339
Frauen 10,8 *** 20,2 51,9 *** 12,7 99.283 42,7 220 32 252

Bis 17 *** *** 37,0 36,3 *** 14,4 54.136 23,3 123 13 136
Von 18 bis 39 13,5 *** 11,9 55,7 *** 8,0 79.147 34,0 165 32 197
Von 40 bis 64 6,7 *** 8,3 59,7 6,3 14,4 97.810 42,0 223 31 254
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 1.636 0,7 3 1 4

Universität und ähnliche *** *** *** 47,0 *** 24,3 30.341 13,0 68 6 74
Reifediplom/Oberschulabschluss 14,8 *** *** 57,9 *** *** 48.656 20,9 105 18 123
Abschluss Berufsausbildung *** *** *** 70,1 *** *** 54.035 23,2 109 24 133
Mittelschulabschluss 16,3 *** 29,6 36,0 *** 9,2 57.788 24,8 146 16 162
Grundschulabschluss *** *** 26,4 52,6 ‐ *** 32.807 14,1 70 11 81

Arbeitskräfte 5,0 5,0 9,2 62,3 6,5 12,0 165.043 70,9 356 58 414
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 423 0,2 1 ‐ 1
Student 41,9 *** 33,4 *** *** *** 30.084 12,9 80 10 90
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 32,0 44,8 ‐ 18,9 37.180 16,0 77 9 86

Ledig 13,4 *** 25,1 43,6 *** 10,9 130.845 56,2 289 47 336
Verheiratet *** *** *** 66,8 7,5 10,4 80.318 34,5 180 26 206
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** 10.909 4,7 27 ‐ 27
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 1.556 0,7 2 2 4

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 5.160 2,2 10 1 11
Produzierendes Gewerbe *** *** *** 65,9 *** *** 31.960 13,7 63 17 80
Dienstleistungen 5,7 *** 9,3 59,8 7,2 13,7 127.639 54,8 285 38 323
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 19,5 *** 33,3 31,2 *** 13,2 65.474 28,1 151 19 170

Unselbstständig 6,2 *** 9,8 59,5 7,6 13,5 139.950 60,1 303 50 353
Selbstständig ‐ *** *** 76,6 *** *** 25.460 10,9 57 6 63
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 19,5 *** 33,3 31,2 *** 13,2 65.474 28,1 151 19 170

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 8,3 *** 14,6 46,1 9,9 19,6 110.157 47,3 261 36 297
Landgemeinden 10,6 5,9 17,9 59,3 *** 5,5 122.573 52,7 253 41 294

Italienisch 8,5 *** 14,7 47,3 10,4 16,8 93.529 40,2 234 9 243
Deutsch 10,4 4,9 17,7 57,6 *** 8,5 139.201 59,8 280 68 348
Insgesamt 9,5 3,8 16,3 53,0 5,2 12,2 232.730 100,0 514 77 591

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.7 Welches Verkehrsmittel verwenden Sie für die längste Strecke auf dem Weg zur Arbeit oder zur Schule?

where Bedingung: Für Kinder, die eine Kinderkrippe oder einen Kindergarten besuchen, für Schüler und Erwerbstätige, welche wenigstens ein Verkehrsmittel verwenden

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND
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0 Stunden Bis zu 10 Stunden
Zwischen 10 und 

30 Stunden
Zwischen 30 und 

40 Stunden
Mehr als 40 
Stunden

V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 28,3 52,9 15,6 *** *** 211.555 48,9 515 24 539
Frauen 7,8 29,6 38,1 10,3 14,2 221.494 51,1 555 17 572

Bis 17 46,4 53,6 ‐ ‐ ‐ 28.322 6,5 77 2 79
Von 18 bis 39 21,9 46,8 17,8 5,0 8,5 124.105 28,7 295 14 309
Von 40 bis 64 10,3 42,1 34,6 8,0 5,0 186.984 43,2 474 17 491
65 und mehr 18,2 26,9 33,2 8,1 13,6 93.638 21,6 224 8 232

Universität und ähnliche 16,0 45,7 30,7 *** *** 46.838 10,8 112 3 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 14,2 46,3 26,4 *** 7,3 82.367 19,0 207 3 210
Abschluss Berufsausbildung 15,0 46,9 24,9 6,8 6,4 96.578 22,3 233 9 242
Mittelschulabschluss 20,4 41,5 26,6 5,7 5,8 130.303 30,1 338 10 348
Grundschulabschluss 21,6 22,6 30,1 12,4 13,3 73.968 17,1 180 9 189

Arbeitskräfte 15,0 48,5 27,4 5,4 3,7 239.162 55,2 587 20 607
Im Haushalt tätig *** *** 34,9 19,2 41,0 26.926 6,2 68 1 69
Student 38,1 60,0 *** ‐ ‐ 37.687 8,7 108 3 111
Im Ruhestand 18,0 27,7 34,8 8,9 10,5 118.043 27,3 288 8 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 8.236 1,9 19 2 21

Ledig 27,1 50,9 17,0 *** *** 166.687 38,5 413 18 431
Verheiratet 12,3 35,9 30,5 9,9 11,4 211.547 48,9 527 15 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 39,6 45,6 *** *** 22.825 5,3 58 1 59
Verwitwet *** 22,4 45,5 *** *** 29.818 6,9 72 2 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 41,0 33,3 ‐ *** 15.058 3,5 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 19,5 62,1 15,2 *** *** 39.982 9,2 96 6 102
Dienstleistungen 13,5 46,8 29,0 6,4 4,3 178.517 41,2 444 9 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 20,5 31,3 27,6 8,8 11,8 189.455 43,7 483 11 494

Unselbstständig 12,7 49,2 29,0 5,1 4,0 187.081 43,2 456 14 470
Selbstständig 23,9 48,6 18,6 *** *** 47.126 10,9 116 6 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 20,5 31,3 27,6 8,8 11,8 189.455 43,7 483 11 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 14,3 44,4 28,2 7,7 5,4 191.636 44,3 512 13 525
Landgemeinden 20,5 38,1 26,4 5,8 9,3 241.413 55,7 558 28 586

Italienisch 17,6 40,3 29,4 5,7 6,9 167.810 38,8 429 10 439
Deutsch 17,8 41,3 25,8 7,3 7,9 265.239 61,2 641 31 672
Insgesamt 17,7 40,9 27,2 6,7 7,5 433.049 100,0 1.070 41 1.111

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
5.1a Wie viel Zeit verwenden Sie in der Woche gewöhnlich für die Hausarbeit?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

0 Stunden Bis zu 10 Stunden
Zwischen 10 und 

30 Stunden
Zwischen 30 und 

40 Stunden
Mehr als 40 
Stunden

V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 32,3 *** 6,1 37,5 22,3 211.555 48,9 485 54 539
Frauen 47,6 3,1 20,1 24,7 4,5 221.494 51,1 503 69 572

Bis 17 86,6 *** *** *** ‐ 28.322 6,5 56 23 79
Von 18 bis 39 26,0 *** 14,4 42,5 15,1 124.105 28,7 278 31 309
Von 40 bis 64 18,9 3,8 18,7 39,4 19,2 186.984 43,2 458 33 491
65 und mehr 95,3 *** *** *** *** 93.638 21,6 196 36 232

Universität und ähnliche 19,5 *** 22,5 33,5 22,1 46.838 10,8 106 9 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 29,5 *** 13,8 38,0 15,6 82.367 19,0 190 20 210
Abschluss Berufsausbildung 21,7 *** 16,3 41,2 18,8 96.578 22,3 232 10 242
Mittelschulabschluss 46,1 *** 12,3 27,9 10,6 130.303 30,1 304 44 348
Grundschulabschluss 83,6 *** *** 11,4 *** 73.968 17,1 156 33 189

Arbeitskräfte 5,2 3,4 19,9 50,2 21,3 239.162 55,2 592 15 607
Im Haushalt tätig 94,2 *** *** ‐ ‐ 26.926 6,2 54 15 69
Student 94,5 *** *** *** ‐ 37.687 8,7 82 29 111
Im Ruhestand 94,0 *** *** *** *** 118.043 27,3 249 47 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 8.236 1,9 11 10 21

Ledig 33,3 *** 11,7 40,8 12,1 166.687 38,5 373 58 431
Verheiratet 41,1 3,3 14,6 26,0 15,1 211.547 48,9 499 43 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 24,4 ‐ *** 41,2 *** 22.825 5,3 58 1 59
Verwitwet 87,9 ‐ *** *** *** 29.818 6,9 58 16 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 41,1 15.058 3,5 32 3 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** *** 68,3 26,7 39.982 9,2 102 ‐ 102
Dienstleistungen *** 4,2 25,1 49,4 19,2 178.517 41,2 445 8 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 97,4 *** *** *** *** 189.455 43,7 395 99 494

Unselbstständig *** 3,5 23,2 57,8 14,0 187.081 43,2 463 7 470
Selbstständig *** *** *** 25,5 54,5 47.126 10,9 118 4 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 97,4 *** *** *** *** 189.455 43,7 395 99 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 40,9 *** 13,5 33,6 10,7 191.636 44,3 480 45 525
Landgemeinden 39,3 3,4 12,9 28,9 15,4 241.413 55,7 508 78 586

Italienisch 43,8 *** 12,6 31,1 10,6 167.810 38,8 399 40 439
Deutsch 37,6 2,8 13,5 31,0 15,1 265.239 61,2 589 83 672
Insgesamt 40,0 2,4 13,2 31,0 13,3 433.049 100,0 988 123 1.111

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
5.1b Wie viel Zeit verwenden Sie in der Woche gewöhnlich für die Erwerbstätigkeit?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N
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Wenig Mäßig Schwer V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 60,1 38,3 *** 190.232 47,5 358 125 483
Frauen 30,6 61,4 8,0 210.116 52,5 508 34 542

Bis 17 67,2 32,8 ‐ 20.036 5,0 42 15 57
Von 18 bis 39 51,3 45,9 *** 116.397 29,1 219 68 287
Von 40 bis 64 43,2 52,8 4,1 184.341 46,0 424 60 484
65 und mehr 27,1 60,5 12,4 79.574 19,9 181 16 197

Universität und ähnliche 42,5 52,9 *** 45.699 11,4 96 16 112
Reifediplom/Oberschulabschluss 49,1 46,7 *** 77.676 19,4 171 26 197
Abschluss Berufsausbildung 49,9 47,0 *** 94.351 23,6 193 43 236
Mittelschulabschluss 39,8 57,2 *** 117.711 29,4 264 49 313
Grundschulabschluss 31,5 54,0 14,6 61.915 15,5 142 18 160

Arbeitskräfte 49,0 48,7 *** 237.574 59,3 492 110 602
Im Haushalt tätig *** 67,1 *** 26.694 6,7 65 3 68
Student 68,9 31,1 ‐ 26.617 6,6 64 16 80
Im Ruhestand 30,3 59,7 10,0 100.325 25,1 235 17 252
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** 6.143 1,5 10 6 16

Ledig 57,7 40,6 *** 148.880 37,2 294 89 383
Verheiratet 36,7 58,5 4,8 199.368 49,8 453 58 511
Gerichtlich getrennt/Geschieden 36,5 50,9 *** 22.825 5,7 56 3 59
Verwitwet 24,5 56,1 19,4 27.102 6,8 63 4 67

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 53,2 42,3 *** 15.058 3,8 24 11 35
Produzierendes Gewerbe 70,6 29,4 ‐ 39.982 10,0 76 26 102
Dienstleistungen 42,6 54,9 *** 178.055 44,5 379 73 452
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 36,5 54,1 9,4 158.341 39,6 375 37 412

Unselbstständig 44,8 52,5 *** 186.620 46,6 393 76 469
Selbstständig 61,0 39,0 ‐ 47.126 11,8 88 34 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 36,5 54,1 9,4 158.341 39,6 375 37 412

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 44,0 48,7 7,3 179.384 44,8 429 61 490
Landgemeinden 41,9 54,4 3,7 220.964 55,2 437 98 535

Italienisch 38,9 55,0 6,2 154.113 38,5 348 54 402
Deutsch 45,5 49,7 4,8 246.234 61,5 518 105 623
Insgesamt 42,9 51,8 5,3 400.348 100,0 866 159 1.025

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
5.2a Ist Ihre Hausarbeit mit wenig, mäßiger oder schwerer körperlicher Anstrengung verbunden?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren, welche Hausarbeit tätigen und/oder einer Erwerbstätigkeit nachgehen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N
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Wenig Mäßig Schwer V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 28,3 53,0 18,7 190.232 47,5 315 168 483
Frauen 34,8 52,6 12,6 210.116 52,5 261 281 542

Bis 17 35,4 ‐ 64,6 20.036 5,0 6 51 57
Von 18 bis 39 31,3 54,1 14,6 116.397 29,1 198 89 287
Von 40 bis 64 31,0 52,4 16,6 184.341 46,0 360 124 484
65 und mehr 35,0 65,0 ‐ 79.574 19,9 12 185 197

Universität und ähnliche 41,5 46,6 *** 45.699 11,4 85 27 112
Reifediplom/Oberschulabschluss 48,1 44,5 *** 77.676 19,4 135 62 197
Abschluss Berufsausbildung 25,6 54,7 19,7 94.351 23,6 174 62 236
Mittelschulabschluss 20,3 57,1 22,7 117.711 29,4 155 158 313
Grundschulabschluss 9,3 80,6 10,1 61.915 15,5 27 133 160

Arbeitskräfte 31,0 52,8 16,2 237.574 59,3 552 50 602
Im Haushalt tätig 20,6 79,4 ‐ 26.694 6,7 3 65 68
Student 51,8 48,2 ‐ 26.617 6,6 6 74 80
Im Ruhestand 33,2 49,8 17,0 100.325 25,1 15 237 252
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** 6.143 1,5 ‐ 16 16

Ledig 37,3 46,9 15,9 148.880 37,2 234 149 383
Verheiratet 28,9 56,4 14,8 199.368 49,8 293 218 511
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 57,9 23,8 22.825 5,7 42 17 59
Verwitwet ‐ 77,8 22,2 27.102 6,8 7 60 67

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 67,4 *** 15.058 3,8 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 22,6 57,5 19,8 39.982 10,0 99 3 102
Dienstleistungen 34,7 50,5 14,9 178.055 44,5 431 21 452
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 34,5 56,0 9,5 158.341 39,6 11 401 412

Unselbstständig 32,9 51,7 15,4 186.620 46,6 452 17 469
Selbstständig 24,5 57,1 18,4 47.126 11,8 110 12 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 34,5 56,0 9,5 158.341 39,6 11 401 412

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 36,3 46,7 17,0 179.384 44,8 268 222 490
Landgemeinden 27,2 57,6 15,2 220.964 55,2 308 227 535

Italienisch 31,0 50,3 18,7 154.113 38,5 219 183 402
Deutsch 31,3 54,3 14,3 246.234 61,5 357 266 623
Insgesamt 31,2 52,8 16,0 400.348 100,0 576 449 1.025

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
5.2b Ist Ihre Erwerbstätigkeit mit wenig, mäßiger oder schwerer körperlicher Anstrengung verbunden?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren, welche Hausarbeit tätigen und/oder einer Erwerbstätigkeit nachgehen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 98,3 *** 251.663 49,3 611 18 629
Frauen 97,2 2,8 258.977 50,7 642 9 651

Bis 17 98,1 *** 105.913 20,7 241 7 248
Von 18 bis 39 97,6 *** 124.105 24,3 298 11 309
Von 40 bis 64 98,2 *** 186.984 36,6 483 8 491
65 und mehr 96,7 *** 93.638 18,3 231 1 232

Universität und ähnliche 97,3 *** 46.838 9,2 113 2 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 98,0 *** 82.367 16,1 204 6 210
Abschluss Berufsausbildung 99,2 *** 96.578 18,9 239 3 242
Mittelschulabschluss 97,9 *** 131.313 25,7 348 2 350
Grundschulabschluss 97,2 *** 118.121 23,1 284 5 289

Arbeitskräfte 98,4 *** 239.162 46,8 599 8 607
Im Haushalt tätig 92,4 *** 26.926 5,3 69 ‐ 69
Student 100,0 ‐ 37.687 7,4 109 2 111
Im Ruhestand 97,2 *** 118.043 23,1 293 3 296
Bevölkerung < 15 Jahren 97,6 *** 85.827 16,8 183 7 190

Ledig 98,6 *** 211.850 41,5 519 14 533
Verheiratet 97,7 *** 211.547 41,4 537 5 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 96,9 *** 22.825 4,5 59 ‐ 59
Verwitwet 96,3 *** 29.818 5,8 73 1 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 100,0 ‐ 15.058 2,9 35 ‐ 35
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 39.982 7,8 102 ‐ 102
Dienstleistungen 97,8 *** 178.517 35,0 448 5 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 97,2 2,8 267.046 52,3 650 13 663

Unselbstständig 98,1 *** 187.081 36,6 466 4 470
Selbstständig 99,3 *** 47.126 9,2 121 1 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 97,2 2,8 267.046 52,3 650 13 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 97,7 *** 221.801 43,4 584 12 596
Landgemeinden 97,8 *** 288.839 56,6 669 15 684

Italienisch 97,1 *** 194.215 38,0 492 9 501
Deutsch 98,2 *** 316.425 62,0 761 18 779
Insgesamt 97,8 2,2 510.640 100,0 1.253 27 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

9.1 Haben Sie in den letzten 12 Monaten einen oder mehrere Haushaltsunfälle erlitten, die Ihren Gesundheitszustand durch Wunden, Knochenbrüche, 
Verbrennungen, Prellungen, Luxationen oder durch andere Verletzungen beeinträchtigt haben?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein 1‐2 3‐5 6‐10 10‐15 V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 39,2 53,0 6,6 *** *** 251.663 49,3 615 14 629
Frauen 38,0 53,8 7,4 *** *** 258.977 50,7 641 10 651

Bis 17 25,3 66,6 7,0 *** *** 105.913 20,7 243 5 248
Von 18 bis 39 32,2 61,9 5,8 ‐ ‐ 124.105 24,3 299 10 309
Von 40 bis 64 38,2 52,4 7,6 *** *** 186.984 36,6 483 8 491
65 und mehr 62,3 29,5 7,4 *** ‐ 93.638 18,3 231 1 232

Universität und ähnliche 24,1 56,4 16,5 *** ‐ 46.838 9,2 114 1 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 31,9 56,9 10,5 ‐ *** 82.367 16,1 206 4 210
Abschluss Berufsausbildung 34,8 60,0 *** *** ‐ 96.578 18,9 239 3 242
Mittelschulabschluss 40,6 51,6 6,2 *** *** 131.313 25,7 346 4 350
Grundschulabschluss 51,3 44,2 *** *** ‐ 118.121 23,1 286 3 289

Arbeitskräfte 34,3 57,8 6,8 *** *** 239.162 46,8 601 6 607
Im Haushalt tätig 37,1 60,4 *** ‐ ‐ 26.926 5,3 68 1 69
Student 31,4 60,3 *** *** *** 37.687 7,4 108 3 111
Im Ruhestand 59,6 30,7 8,5 *** ‐ 118.043 23,1 294 2 296
Bevölkerung < 15 Jahren 24,8 67,5 *** *** ‐ 85.827 16,8 185 5 190

Ledig 33,2 58,1 7,8 *** *** 211.850 41,5 522 11 533
Verheiratet 41,2 50,2 7,2 *** *** 211.547 41,4 536 6 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 40,0 52,4 *** *** ‐ 22.825 4,5 59 ‐ 59
Verwitwet 62,2 35,5 *** ‐ ‐ 29.818 5,8 74 ‐ 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 68,6 *** *** ‐ ‐ 15.058 2,9 35 ‐ 35
Produzierendes Gewerbe 33,4 60,5 *** ‐ ‐ 39.982 7,8 101 1 102
Dienstleistungen 31,0 59,5 8,1 *** *** 178.517 35,0 450 3 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 42,5 49,7 6,8 *** *** 267.046 52,3 652 11 663

Unselbstständig 33,1 57,8 7,9 *** *** 187.081 36,6 469 1 470
Selbstständig 36,9 57,2 *** *** *** 47.126 9,2 119 3 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 42,5 49,7 6,8 *** *** 267.046 52,3 652 11 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 30,5 57,2 10,9 *** *** 221.801 43,4 582 14 596
Landgemeinden 44,7 50,5 4,0 *** *** 288.839 56,6 674 10 684

Italienisch 30,8 58,5 9,4 *** *** 194.215 38,0 491 10 501
Deutsch 43,3 50,3 5,5 *** *** 316.425 62,0 765 14 779
Insgesamt 38,6 53,4 7,0 *** *** 510.640 100,0 1.256 24 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
10.1 Haben Sie in den letzten 12 Monaten Urlaub mit mindestens 4 aufeinander folgenden Übernachtungen gemacht?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Finanzielle 
Gründe

Berufliche 
oder 

Studiengrün
de

Mangelnde 
Gewohnheit

Wohnhaft in 
Ferienort

Familiäre 
Gründe

Gesundheitli
che Gründe Alter V

% % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 31,6 23,3 17,3 17,9 11,6 7,0 4,7 96.456 49,9 242 242
Frauen 27,2 11,5 16,6 15,1 20,5 8,4 6,4 96.975 50,1 247 247

Bis 17 42,9 23,5 4,9 22,5 23,4 1,0 5,0 26.199 13,5 65 65
Von 18 bis 39 34,0 27,7 6,4 11,8 14,4 1,6 1,2 38.969 20,1 103 103
Von 40 bis 64 32,7 23,8 16,1 18,1 19,2 5,5 - 70.202 36,3 182 182
65 und mehr 16,2 - 30,5 15,0 10,1 17,4 15,4 58.061 30,0 139 139

Universität und ähnliche *** *** *** *** *** *** *** 11.197 5,8 27 27
Reifediplom/Oberschulabschluss 33,2 22,9 7,3 10,1 19,5 6,8 1,9 25.798 13,3 62 62
Abschluss Berufsausbildung 22,9 27,2 16,6 20,2 15,9 2,2 2,3 33.335 17,2 84 84
Mittelschulabschluss 43,2 16,0 10,1 19,7 19,7 4,9 4,2 52.825 27,3 146 146
Grundschulabschluss 22,3 7,3 29,4 16,7 9,6 15,3 10,0 59.894 31,0 147 147

Arbeitskräfte 35,2 29,5 10,9 16,3 15,5 2,3 - 81.348 42,1 207 207
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** *** 9.807 5,1 26 26
Student 37,1 39,6 - 13,5 23,6 - - 11.510 6,0 38 38
Im Ruhestand 19,4 0,4 29,6 14,9 9,6 17,4 13,5 70.022 36,2 170 170
Bevölkerung < 15 Jahren 32,3 20,6 6,2 21,1 28,2 1,3 6,3 20.745 10,7 48 48

Ledig 30,8 24,0 11,0 18,2 14,5 3,4 1,4 69.038 35,7 181 181
Verheiratet 28,0 16,0 21,9 17,7 16,7 8,7 6,0 86.342 44,6 217 217
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** *** 9.129 4,7 24 24
Verwitwet 20,3 - 21,2 9,7 9,1 20,3 17,7 18.539 9,6 44 44

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** *** 10.326 5,3 25 25
Produzierendes Gewerbe 24,3 38,2 15,6 25,5 8,0 - - 13.258 6,9 34 34
Dienstleistungen 34,9 27,2 11,0 12,2 19,1 2,1 - 54.979 28,4 141 141
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 26,5 7,7 20,4 16,9 15,7 12,3 9,3 111.853 57,8 280 280

Unselbstständig 37,6 26,6 10,9 14,3 18,3 1,3 - 61.806 32,0 155 155
Selbstständig 17,6 50,2 19,3 22,0 8,7 2,1 - 17.050 8,8 46 46
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 26,5 7,7 20,4 16,9 15,7 12,3 9,3 111.853 57,8 280 280

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 38,4 13,3 10,6 3,3 23,6 12,5 3,4 66.173 34,2 183 183
Landgemeinden 24,7 19,5 20,3 23,4 12,2 5,2 6,7 127.257 65,8 306 306

Italienisch 49,8 12,4 12,3 - 12,1 11,0 4,3 58.684 30,3 147 147
Deutsch 20,5 19,6 19,0 23,7 17,8 6,3 6,1 134.747 69,7 342 342
Insgesamt 29,4 17,4 17,0 16,5 16,1 7,7 5,6 193.431 100,0 489 489

05/2015

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

10.3 Falls Sie in den letzten 12 Monaten keinen Urlaub mit mindestens 4 aufeinander folgenden Übernachtungen gemacht haben: Welche sind die Gründe dafür?

where Bedingung: Für Personen, welche nicht in Urlaub gefahren sind

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 57,9 42,1 243.892 49,2 602 12 614
Frauen 63,2 36,8 251.448 50,8 619 15 634

Bis 17 43,3 56,7 90.614 18,3 213 3 216
Von 18 bis 39 54,7 45,3 124.105 25,1 302 7 309
Von 40 bis 64 64,0 36,0 186.984 37,7 479 12 491
65 und mehr 78,7 21,3 93.638 18,9 227 5 232

Universität und ähnliche 47,4 52,6 46.838 9,5 112 3 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 56,4 43,6 82.367 16,6 205 5 210
Abschluss Berufsausbildung 61,5 38,5 96.578 19,5 239 3 242
Mittelschulabschluss 62,0 38,0 131.313 26,5 344 6 350
Grundschulabschluss 62,8 37,2 118.121 23,8 286 3 289

Arbeitskräfte 59,0 41,0 239.162 48,3 596 11 607
Im Haushalt tätig 72,6 27,4 26.926 5,4 69 ‐ 69
Student 46,8 53,2 37.687 7,6 108 3 111
Im Ruhestand 76,3 23,7 118.043 23,8 291 5 296
Bevölkerung < 15 Jahren 42,8 57,2 70.528 14,2 157 1 158

Ledig 47,3 52,7 211.850 42,8 521 12 533
Verheiratet 68,9 31,1 211.547 42,7 535 7 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 57,8 42,2 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet 83,3 *** 29.818 6,0 72 2 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 77,8 *** 15.058 3,0 35 ‐ 35
Produzierendes Gewerbe 56,1 43,9 39.982 8,1 101 1 102
Dienstleistungen 58,3 41,7 178.517 36,0 444 9 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 61,7 38,3 251.747 50,8 623 8 631

Unselbstständig 60,1 39,9 187.081 37,8 461 9 470
Selbstständig 56,5 43,5 47.126 9,5 121 1 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 61,7 38,3 251.747 50,8 623 8 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 59,7 40,3 216.454 43,7 574 9 583
Landgemeinden 61,4 38,6 278.887 56,3 647 18 665

Italienisch 62,3 37,7 187.880 37,9 478 10 488
Deutsch 59,6 40,4 307.460 62,1 743 17 760
Insgesamt 60,6 39,4 495.340 100,0 1.221 27 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.1 Üben Sie in Ihrer Freizeit regelmäßig eine oder mehrere Sportarten aus?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 66,7 33,3 138.212 47,1 336 4 340
Frauen 74,6 25,4 155.211 52,9 381 8 389

Bis 17 78,1 21,9 38.764 13,2 90 ‐ 90
Von 18 bis 39 54,3 45,7 66.353 22,6 162 1 163
Von 40 bis 64 67,0 33,0 116.368 39,7 290 9 299
65 und mehr 88,2 11,8 71.938 24,5 175 2 177

Universität und ähnliche 55,4 44,6 21.560 7,3 49 2 51
Reifediplom/Oberschulabschluss 69,8 30,2 45.394 15,5 110 1 111
Abschluss Berufsausbildung 56,8 43,2 58.546 20,0 140 4 144
Mittelschulabschluss 73,5 26,5 79.923 27,2 209 3 212
Grundschulabschluss 81,0 19,0 73.339 25,0 179 2 181

Arbeitskräfte 61,4 38,6 138.320 47,1 337 6 343
Im Haushalt tätig 71,1 28,9 19.542 6,7 49 2 51
Student 69,2 30,8 17.083 5,8 51 ‐ 51
Im Ruhestand 84,5 15,5 88.381 30,1 215 4 219
Bevölkerung < 15 Jahren 74,7 25,3 30.098 10,3 65 ‐ 65

Ledig 62,1 37,9 98.046 33,4 241 3 244
Verheiratet 71,5 28,5 143.688 49,0 359 4 363
Gerichtlich getrennt/Geschieden 79,6 *** 13.036 4,4 31 2 33
Verwitwet 89,6 *** 23.993 8,2 56 3 59

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 11.719 4,0 27 ‐ 27
Produzierendes Gewerbe 64,0 36,0 22.201 7,6 54 ‐ 54
Dienstleistungen 60,6 39,4 101.816 34,7 246 7 253
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 79,3 20,7 153.399 52,3 378 5 383

Unselbstständig 61,3 38,7 109.969 37,5 264 5 269
Selbstständig 56,9 43,1 26.417 9,0 65 2 67
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 79,3 20,7 153.399 52,3 378 5 383

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 78,9 21,1 126.933 43,3 331 8 339
Landgemeinden 64,8 35,2 166.490 56,7 386 4 390

Italienisch 77,7 22,3 114.596 39,1 291 4 295
Deutsch 66,4 33,6 178.827 60,9 426 8 434
Insgesamt 70,8 29,2 293.423 100,0 717 12 729

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.2 Üben Sie in Ihrer Freizeit gelegentlich eine oder mehrere Sportarten aus?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, die nicht regelmäßig Sport betreiben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein
Ja, einmal oder 

öfter in der Woche
Ja, einmal oder 
öfter im Monat

Ja, aber selten V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 39,5 34,0 12,0 14,5 91.007 44,6 214 9 223
Frauen 41,8 34,1 16,3 7,8 113.084 55,4 266 23 289

Bis 17 36,0 28,0 *** *** 30.292 14,8 63 8 71
Von 18 bis 39 41,5 26,5 23,6 *** 35.744 17,5 86 4 90
Von 40 bis 64 36,3 37,3 14,0 12,5 75.293 36,9 185 12 197
65 und mehr 47,9 37,2 *** *** 62.762 30,8 146 8 154

Universität und ähnliche *** *** *** *** 11.481 5,6 26 2 28
Reifediplom/Oberschulabschluss 34,8 40,2 19,4 *** 31.321 15,3 72 4 76
Abschluss Berufsausbildung 40,4 30,0 *** *** 32.161 15,8 76 4 80
Mittelschulabschluss 31,7 36,9 17,0 14,4 57.759 28,3 144 11 155
Grundschulabschluss 51,9 30,5 *** 9,9 58.837 28,8 139 8 147

Arbeitskräfte 35,7 30,6 19,1 14,6 83.306 40,8 198 11 209
Im Haushalt tätig 43,0 45,2 *** ‐ 13.034 6,4 35 2 37
Student 38,2 *** *** *** 11.828 5,8 32 4 36
Im Ruhestand 47,4 38,5 *** *** 73.436 36,0 171 10 181
Bevölkerung < 15 Jahren 37,8 30,0 *** *** 22.487 11,0 44 5 49

Ledig 36,5 26,5 18,3 18,7 59.923 29,4 139 9 148
Verheiratet 39,6 38,3 11,9 10,1 101.581 49,8 249 14 263
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 9.515 4,7 24 1 25
Verwitwet 52,4 32,6 *** ‐ 20.540 10,1 45 5 50

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 6.136 3,0 14 ‐ 14
Produzierendes Gewerbe 31,7 *** *** *** 14.217 7,0 35 ‐ 35
Dienstleistungen 41,0 29,6 19,4 10,1 59.861 29,3 140 9 149
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 43,0 38,0 11,3 7,7 119.882 58,7 280 23 303

Unselbstständig 36,2 30,7 20,0 13,1 65.968 32,3 155 8 163
Selbstständig 42,2 *** *** *** 14.604 7,2 35 1 36
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 43,0 38,0 11,3 7,7 119.882 58,7 280 23 303

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 44,1 37,7 13,1 *** 97.265 47,7 238 23 261
Landgemeinden 37,9 30,8 15,5 15,8 106.826 52,3 242 9 251

Italienisch 43,2 36,7 14,9 *** 87.723 43,0 204 21 225
Deutsch 39,0 32,1 13,9 15,0 116.368 57,0 276 11 287
Insgesamt 40,8 34,0 14,4 10,9 204.091 100,0 480 32 512

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.3 Üben Sie in Ihrer Freizeit mindestens einige Male im Jahr irgendeine körperliche Betätigung aus (z.B. Spaziergänge über 2 Kilometer, Schwimmen, Fahrradfahren u. Ä.)?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, die nicht regelmäßig oder gelegentlich Sport betreiben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 70,9 29,1 145.803 52,6 370 5 375
Frauen 61,8 38,2 131.158 47,4 327 1 328

Bis 17 64,4 35,6 59.522 21,5 142 1 143
Von 18 bis 39 63,7 36,3 85.538 30,9 210 2 212
Von 40 bis 64 67,5 32,5 103.565 37,4 275 1 276
65 und mehr 76,6 23,4 28.336 10,2 70 2 72

Universität und ähnliche 54,4 45,6 34.147 12,3 83 1 84
Reifediplom/Oberschulabschluss 53,7 46,3 49.705 17,9 130 1 131
Abschluss Berufsausbildung 78,0 22,0 61.142 22,1 153 2 155
Mittelschulabschluss 71,5 28,5 70.212 25,4 186 1 187
Grundschulabschluss 66,9 33,1 57.160 20,6 136 1 137

Arbeitskräfte 65,8 34,2 150.205 54,2 383 2 385
Im Haushalt tätig 73,6 *** 12.693 4,6 30 ‐ 30
Student 57,2 42,8 24.947 9,0 72 1 73
Im Ruhestand 74,2 25,8 41.340 14,9 105 2 107
Bevölkerung < 15 Jahren 65,3 34,7 47.776 17,3 107 1 108

Ledig 61,1 38,9 146.850 53,0 370 3 373
Verheiratet 72,6 27,4 106.068 38,3 268 2 270
Gerichtlich getrennt/Geschieden 77,0 *** 12.231 4,4 31 1 32
Verwitwet *** *** 7.217 2,6 19 ‐ 19

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.921 3,2 21 ‐ 21
Produzierendes Gewerbe 77,4 22,6 25.369 9,2 65 1 66
Dienstleistungen 62,5 37,5 113.264 40,9 290 2 292
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 67,9 32,1 127.021 45,9 314 3 317

Unselbstständig 65,0 35,0 116.476 42,1 295 2 297
Selbstständig 71,4 28,6 31.372 11,3 82 1 83
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 67,9 32,1 127.021 45,9 314 3 317

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 48,7 51,3 112.077 40,5 302 4 306
Landgemeinden 78,6 21,4 164.884 59,5 395 2 397

Italienisch 48,4 51,6 95.777 34,6 249 4 253
Deutsch 76,0 24,0 181.184 65,4 448 2 450
Insgesamt 66,5 33,5 276.961 100,0 697 6 703

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.6 Haben Sie in den letzten 12 Monaten gegen Bezahlung in Sportstätten Sport betrieben?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, die regelmäßig oder gelegentlich Sport betreiben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 87,6 12,4 145.803 52,6 369 6 375
Frauen 77,9 22,1 131.158 47,4 327 1 328

Bis 17 74,7 25,3 59.522 21,5 141 2 143
Von 18 bis 39 83,8 16,2 85.538 30,9 210 2 212
Von 40 bis 64 86,4 13,6 103.565 37,4 275 1 276
65 und mehr 85,4 *** 28.336 10,2 70 2 72

Universität und ähnliche 77,6 22,4 34.147 12,3 83 1 84
Reifediplom/Oberschulabschluss 80,8 19,2 49.705 17,9 130 1 131
Abschluss Berufsausbildung 88,1 11,9 61.142 22,1 153 2 155
Mittelschulabschluss 86,3 13,7 70.212 25,4 186 1 187
Grundschulabschluss 80,0 20,0 57.160 20,6 135 2 137

Arbeitskräfte 84,8 15,2 150.205 54,2 383 2 385
Im Haushalt tätig 90,4 *** 12.693 4,6 30 ‐ 30
Student 83,6 *** 24.947 9,0 72 1 73
Im Ruhestand 84,3 15,7 41.340 14,9 105 2 107
Bevölkerung < 15 Jahren 73,9 26,1 47.776 17,3 106 2 108

Ledig 78,7 21,3 146.850 53,0 369 4 373
Verheiratet 89,4 10,6 106.068 38,3 268 2 270
Gerichtlich getrennt/Geschieden 87,6 *** 12.231 4,4 31 1 32
Verwitwet *** *** 7.217 2,6 19 ‐ 19

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.921 3,2 21 ‐ 21
Produzierendes Gewerbe 91,4 *** 25.369 9,2 65 1 66
Dienstleistungen 83,1 16,9 113.264 40,9 290 2 292
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,8 19,2 127.021 45,9 313 4 317

Unselbstständig 82,8 17,2 116.476 42,1 295 2 297
Selbstständig 93,2 *** 31.372 11,3 82 1 83
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,8 19,2 127.021 45,9 313 4 317

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 75,7 24,3 112.077 40,5 301 5 306
Landgemeinden 87,9 12,1 164.884 59,5 395 2 397

Italienisch 74,8 25,2 95.777 34,6 249 4 253
Deutsch 87,3 12,7 181.184 65,4 447 3 450
Insgesamt 83,0 17,0 276.961 100,0 696 7 703

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.7 Haben Sie in den letzten 12 Monaten auf eigene Kosten oder auf Kosten der Familie Privatstunden oder Sportkurse besucht?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, die regelmäßig oder gelegentlich Sport betreiben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 63,9 36,1 145.803 52,6 369 6 375
Frauen 72,9 27,1 131.158 47,4 324 4 328

Bis 17 46,7 53,3 59.522 21,5 142 1 143
Von 18 bis 39 72,0 28,0 85.538 30,9 210 2 212
Von 40 bis 64 73,9 26,1 103.565 37,4 272 4 276
65 und mehr 81,4 18,6 28.336 10,2 69 3 72

Universität und ähnliche 67,8 32,2 34.147 12,3 82 2 84
Reifediplom/Oberschulabschluss 72,7 27,3 49.705 17,9 130 1 131
Abschluss Berufsausbildung 74,5 25,5 61.142 22,1 152 3 155
Mittelschulabschluss 69,1 30,9 70.212 25,4 184 3 187
Grundschulabschluss 54,1 45,9 57.160 20,6 136 1 137

Arbeitskräfte 70,4 29,6 150.205 54,2 380 5 385
Im Haushalt tätig 85,9 *** 12.693 4,6 30 ‐ 30
Student 71,3 28,7 24.947 9,0 72 1 73
Im Ruhestand 79,4 20,6 41.340 14,9 104 3 107
Bevölkerung < 15 Jahren 45,4 54,6 47.776 17,3 107 1 108

Ledig 59,4 40,6 146.850 53,0 370 3 373
Verheiratet 77,1 22,9 106.068 38,3 264 6 270
Gerichtlich getrennt/Geschieden 78,2 *** 12.231 4,4 31 1 32
Verwitwet *** *** 7.217 2,6 19 ‐ 19

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.921 3,2 21 ‐ 21
Produzierendes Gewerbe 63,1 36,9 25.369 9,2 65 1 66
Dienstleistungen 72,2 27,8 113.264 40,9 287 5 292
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 66,0 34,0 127.021 45,9 313 4 317

Unselbstständig 70,5 29,5 116.476 42,1 293 4 297
Selbstständig 71,7 28,3 31.372 11,3 81 2 83
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 66,0 34,0 127.021 45,9 313 4 317

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 61,6 38,4 112.077 40,5 301 5 306
Landgemeinden 72,7 27,3 164.884 59,5 392 5 397

Italienisch 62,0 38,0 95.777 34,6 248 5 253
Deutsch 71,4 28,6 181.184 65,4 445 5 450
Insgesamt 68,2 31,8 276.961 100,0 693 10 703

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.8 Zahlen Sie periodisch oder jährlich einen Beitrag für einen Sportverein oder Sportklub?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, die regelmäßig oder gelegentlich Sport betreiben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Finanzielle 
Hilfe

Medizinisch
e 

Leistungen

Pflege, 
Betreuung 

von 
Erwachsene

n

Pflege, 
Betreuung 

von Kindern

Hilfe bei der 
Hausarbeit

Gesellschaf
t

Bürokratisc
he 

Vorgänge

Arbeiten 
neben der 
Hausarbeit

Lernen Lebensmitte
l

Sonstige 
Hilfe für 

Personen

Keine Hilfe 
für 

Personen
V

% % % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 5,0 1,5 2,4 5,5 5,1 8,8 4,4 5,7 2,3 3,3 6,4 64,2 211.555 48,9 539 539
Frauen 4,7 1,3 6,3 15,0 9,9 13,8 5,5 4,6 3,1 5,2 4,9 56,5 221.494 51,1 572 572

Bis 17 1,2 - 0,9 5,7 4,1 11,5 - 2,9 6,1 - 3,1 70,2 28.322 6,5 79 79
Von 18 bis 39 2,8 2,2 1,4 10,0 6,6 11,3 2,6 6,1 3,7 3,4 5,3 62,6 124.105 28,7 309 309
Von 40 bis 64 5,9 1,6 6,9 9,4 9,8 13,0 8,6 5,9 2,5 5,2 6,6 58,4 186.984 43,2 491 491
65 und mehr 6,8 0,4 4,2 14,3 5,5 8,2 2,3 2,9 0,7 4,9 4,8 58,0 93.638 21,6 232 232

Universität und ähnliche 5,1 3,6 5,3 11,2 8,6 19,8 10,3 3,3 8,6 4,3 5,1 57,1 46.838 10,8 115 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 5,7 0,6 2,9 11,3 7,0 10,9 7,9 4,8 3,9 3,9 2,9 63,5 82.367 19,0 210 210
Abschluss Berufsausbildung 5,6 2,4 7,1 10,2 10,7 11,9 5,9 7,6 1,6 5,8 10,3 56,3 96.578 22,3 242 242
Mittelschulabschluss 5,3 0,7 3,4 8,7 7,7 11,9 2,9 4,6 2,2 4,1 6,4 60,8 130.303 30,1 348 348
Grundschulabschluss 2,3 0,9 3,8 12,4 3,7 5,4 0,9 4,6 - 3,1 1,9 65,4 73.968 17,1 189 189

Arbeitskräfte 5,2 2,3 4,9 8,7 9,1 12,9 7,4 6,0 3,4 4,4 6,3 58,9 239.162 55,2 607 607
Im Haushalt tätig 2,5 - 4,6 22,3 9,6 16,8 2,2 7,8 1,6 9,7 7,1 58,3 26.926 6,2 69 69
Student 0,9 - 0,7 2,6 3,8 11,6 1,3 5,6 6,5 0,8 0,9 71,5 37.687 8,7 111 111
Im Ruhestand 6,4 0,6 4,9 14,6 5,6 8,1 2,4 3,2 0,5 4,3 5,3 60,2 118.043 27,3 296 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 8.236 1,9 21 21

Ledig 4,4 1,9 1,9 6,9 5,9 10,0 3,0 6,0 4,2 2,6 4,5 65,3 166.687 38,5 431 431
Verheiratet 4,2 1,4 5,3 12,4 8,1 11,4 7,0 4,9 2,2 4,5 6,5 58,5 211.547 48,9 542 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 13,0 - 12,9 12,8 5,8 18,6 6,0 1,1 - 17,9 8,2 55,7 22.825 5,3 59 59
Verwitwet 6,3 - 5,7 14,3 14,9 14,6 1,0 5,6 - 1,5 4,2 52,8 29.818 6,9 74 74

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei - - 5,9 6,0 14,5 16,8 5,1 7,4 - 6,0 13,1 48,4 15.058 3,5 35 35
Produzierendes Gewerbe 2,6 2,4 2,5 3,4 8,1 9,9 4,1 7,7 - 0,9 8,3 68,6 39.982 9,2 102 102
Dienstleistungen 6,1 2,5 5,2 10,4 8,9 12,6 7,9 6,5 4,1 5,2 5,0 57,9 178.517 41,2 453 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,9 0,4 4,0 12,6 5,8 10,3 2,3 3,3 2,2 4,2 5,4 62,9 189.455 43,7 494 494

Unselbstständig 5,2 2,9 5,2 9,8 10,2 13,3 7,4 6,9 4,0 4,4 5,4 58,1 187.081 43,2 470 470
Selbstständig 4,4 - 3,3 5,2 4,4 9,5 6,5 5,9 - 4,7 8,8 62,8 47.126 10,9 122 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,9 0,4 4,0 12,6 5,8 10,3 2,3 3,3 2,2 4,2 5,4 62,9 189.455 43,7 494 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 7,2 1,7 5,0 8,8 6,1 12,3 6,2 1,3 2,6 6,1 4,6 62,9 191.636 44,3 525 525
Landgemeinden 3,0 1,2 3,8 11,6 8,8 10,6 4,0 8,2 2,7 2,8 6,5 58,2 241.413 55,7 586 586

Italienisch 7,8 1,5 5,3 9,8 6,2 11,7 6,7 1,8 3,4 5,2 5,1 62,1 167.810 38,8 439 439
Deutsch 3,0 1,4 3,7 10,7 8,5 11,2 3,9 7,3 2,2 3,6 6,0 59,1 265.239 61,2 672 672
Insgesamt 4,9 1,4 4,4 10,4 7,6 11,4 5,0 5,1 2,7 4,2 5,6 60,3 433.049 100,0 1.111 1.111

05/2015

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

14.1 Haben Sie in den letzten 4 Wochen unbezahlt einige der folgenden Hilfen für (verwandte und nicht verwandte) Personen geleistet, die nicht mit Ihnen zusammenleben?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

0‐20 20‐40 40‐50 50‐60 60‐70 70‐80 80‐90 90+ V M

% % % % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 6,8 7,8 *** 5,6 18,4 28,7 21,3 9,4 251.663 49,3 587 42 629
Frauen 6,5 4,9 9,8 31,2 24,8 15,9 4,1 2,9 258.977 50,7 599 52 651

Bis 17 31,1 29,6 13,2 14,0 7,6 *** *** *** 105.913 20,7 236 12 248
Von 18 bis 39 ‐ ‐ 5,0 25,0 22,6 24,6 15,8 7,1 124.105 24,3 269 40 309
Von 40 bis 64 ‐ ‐ 3,5 17,6 25,8 27,5 16,7 8,9 186.984 36,6 464 27 491
65 und mehr ‐ ‐ *** 17,3 28,2 31,8 13,8 *** 93.638 18,3 217 15 232

Universität und ähnliche ‐ ‐ *** 17,6 27,4 23,5 18,3 *** 46.838 9,2 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ ‐ *** 27,7 24,5 22,8 15,3 *** 82.367 16,1 194 16 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ ‐ *** 15,2 24,2 30,4 17,5 9,6 96.578 18,9 217 25 242
Mittelschulabschluss ‐ *** 5,1 24,8 24,4 26,4 11,3 7,1 131.313 25,7 325 25 350
Grundschulabschluss *** 23,9 12,8 13,3 17,3 17,1 9,9 *** 118.121 23,1 271 18 289

Arbeitskräfte ‐ ‐ 3,3 18,6 24,4 26,1 18,6 8,9 239.162 46,8 559 48 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ *** 28,5 24,8 32,7 *** *** 26.926 5,3 65 4 69
Student ‐ ‐ *** 39,5 32,5 *** *** *** 37.687 7,4 94 17 111
Im Ruhestand ‐ ‐ *** 18,0 25,3 32,3 13,5 6,8 118.043 23,1 280 16 296
Bevölkerung < 15 Jahren 37,7 35,9 13,7 *** *** *** *** *** 84.821 16,6 184 3 187

Ledig *** 14,5 8,4 21,3 21,0 18,8 10,6 4,3 211.850 41,5 477 56 533
Verheiratet ‐ ‐ 3,9 17,8 24,6 28,5 17,0 8,2 211.547 41,4 513 29 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ ‐ *** *** 22,9 *** *** *** 22.825 4,5 57 2 59
Verwitwet ‐ ‐ *** 22,9 23,9 28,5 *** *** 29.818 5,8 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ *** *** *** *** *** *** 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe ‐ ‐ *** *** 19,8 34,8 30,5 *** 39.982 7,8 92 10 102
Dienstleistungen ‐ ‐ 4,1 21,3 25,4 24,6 15,8 8,7 178.517 35,0 424 29 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 12,4 11,9 7,9 18,0 19,5 18,7 7,7 4,0 267.046 52,3 620 43 663

Unselbstständig ‐ ‐ 4,2 20,3 25,6 24,6 18,4 6,9 187.081 36,6 434 36 470
Selbstständig ‐ ‐ *** *** 18,4 33,1 20,0 15,4 47.126 9,2 115 7 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 12,4 11,9 7,9 18,0 19,5 18,7 7,7 4,0 267.046 52,3 620 43 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 5,5 4,7 5,9 20,7 24,2 19,5 12,0 7,5 221.801 43,4 569 27 596
Landgemeinden 7,5 7,6 5,9 16,6 19,6 24,5 13,2 5,1 288.839 56,6 617 67 684

Italienisch 6,0 5,2 6,1 21,2 22,5 20,3 11,5 7,1 194.215 38,0 479 22 501
Deutsch 7,0 7,0 5,8 16,7 21,1 23,5 13,4 5,6 316.425 62,0 707 72 779
Insgesamt 6,6 6,3 5,9 18,5 21,6 22,3 12,6 6,2 510.640 100,0 1.186 94 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
1.1a Gewicht in kg:

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Bis 1.30 1.30‐1.50 1.50‐1.60 1.60‐1.70 1.70‐1.80 1.80‐1.90 Über 1.90 V M

% % % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 10,2 5,3 3,0 19,7 43,7 16,6 *** 251.663 49,3 587 42 629
Frauen 9,8 5,3 25,0 48,8 11,2 ‐ ‐ 258.977 50,7 598 53 651

Bis 17 42,8 21,9 12,4 11,6 7,4 *** ‐ 105.913 20,7 234 14 248
Von 18 bis 39 *** *** 10,8 35,8 34,8 14,7 *** 124.105 24,3 274 35 309
Von 40 bis 64 *** *** 12,3 41,1 35,9 8,7 *** 186.984 36,6 460 31 491
65 und mehr *** *** 23,8 45,0 23,2 *** *** 93.638 18,3 217 15 232

Universität und ähnliche ‐ ‐ 15,4 29,7 42,9 *** ‐ 46.838 9,2 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 12,0 39,6 31,5 13,6 *** 82.367 16,1 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 9,5 42,7 34,1 10,6 *** 96.578 18,9 218 24 242
Mittelschulabschluss *** *** 12,5 41,6 31,4 9,9 *** 131.313 25,7 325 25 350
Grundschulabschluss 12,1 19,0 24,8 27,1 15,3 *** ‐ 118.121 23,1 270 19 289

Arbeitskräfte *** ‐ 10,7 36,6 37,7 13,0 *** 239.162 46,8 558 49 607
Im Haushalt tätig *** *** 31,9 46,3 *** ‐ ‐ 26.926 5,3 66 3 69
Student ‐ *** *** 45,1 23,6 19,2 *** 37.687 7,4 96 15 111
Im Ruhestand *** *** 19,6 45,6 27,8 *** *** 118.043 23,1 278 18 296
Bevölkerung < 15 Jahren 52,0 25,5 12,7 *** *** *** ‐ 84.821 16,6 182 5 187

Ledig 6,7 11,7 12,4 29,6 29,0 9,5 *** 211.850 41,5 481 52 533
Verheiratet *** *** 14,8 42,6 29,7 10,0 *** 211.547 41,4 509 33 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** ‐ *** 31,5 45,0 *** ‐ 22.825 4,5 57 2 59
Verwitwet *** ‐ 34,2 47,7 *** ‐ *** 29.818 5,8 70 4 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ *** *** *** *** ‐ 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe ‐ ‐ *** 33,0 49,5 14,9 *** 39.982 7,8 94 8 102
Dienstleistungen *** ‐ 13,0 38,3 35,8 11,0 *** 178.517 35,0 421 32 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 18,5 10,0 16,9 31,4 18,5 4,6 *** 267.046 52,3 619 44 663

Unselbstständig *** ‐ 12,0 38,2 37,4 10,8 *** 187.081 36,6 433 37 470
Selbstständig *** ‐ *** 32,3 38,3 18,9 *** 47.126 9,2 115 7 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 18,5 10,0 16,9 31,4 18,5 4,6 *** 267.046 52,3 619 44 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 9,1 4,8 16,8 31,9 28,9 7,5 *** 221.801 43,4 566 30 596
Landgemeinden 10,7 5,7 12,0 36,3 26,0 8,8 *** 288.839 56,6 619 65 684

Italienisch 10,0 4,3 17,1 31,4 30,3 6,8 *** 194.215 38,0 478 23 501
Deutsch 10,0 5,9 12,2 36,3 25,4 9,2 *** 316.425 62,0 707 72 779
Insgesamt 10,0 5,3 14,1 34,4 27,3 8,2 *** 510.640 100,0 1.185 95 1.280

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
1.1b Größe in cm:

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja, alle Tage
Ja, mindestens 
einmal in der 

Woche

Ja, mindestens 
einmal im Monat

Ja, ein paar Mal im 

Jahr
Nein V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 4,5 17,8 24,3 34,7 18,7 251.663 49,3 592 37 629
Frauen 5,6 22,4 26,0 32,1 13,9 258.977 50,7 612 39 651

Bis 17 *** 10,1 29,0 43,3 16,0 105.913 20,7 238 10 248
Von 18 bis 39 5,5 22,5 24,2 29,1 18,6 124.105 24,3 278 31 309
Von 40 bis 64 6,1 24,1 24,0 30,7 15,1 186.984 36,6 471 20 491
65 und mehr *** 20,7 24,2 33,0 15,9 93.638 18,3 217 15 232

Universität und ähnliche *** 21,3 21,1 31,8 14,4 46.838 9,2 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 8,0 30,8 26,1 21,5 13,6 82.367 16,1 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung *** 21,1 22,9 31,0 22,1 96.578 18,9 219 23 242
Mittelschulabschluss 5,4 21,6 24,7 34,1 14,3 131.313 25,7 334 16 350
Grundschulabschluss *** 13,9 25,7 43,2 13,8 118.121 23,1 274 15 289

Arbeitskräfte 6,1 24,0 22,5 30,2 17,1 239.162 46,8 571 36 607
Im Haushalt tätig *** *** 24,1 31,3 22,3 26.926 5,3 65 4 69
Student *** 22,1 24,4 37,9 *** 37.687 7,4 99 12 111
Im Ruhestand 6,3 22,5 26,6 31,3 13,2 118.043 23,1 279 17 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 30,9 43,8 17,0 84.821 16,6 185 2 187

Ledig 3,0 19,4 24,7 35,7 17,1 211.850 41,5 491 42 533
Verheiratet 6,8 21,7 24,9 31,9 14,7 211.547 41,4 517 25 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 30,8 *** 23,1 *** 22.825 4,5 58 1 59
Verwitwet *** 20,4 22,9 35,1 *** 29.818 5,8 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** *** 44,1 *** 15.058 2,9 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** 14,4 26,6 38,1 18,1 39.982 7,8 96 6 102
Dienstleistungen 6,7 26,8 22,3 27,4 16,8 178.517 35,0 430 23 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,5 16,5 27,2 36,5 15,2 267.046 52,3 626 37 663

Unselbstständig 5,1 26,1 22,8 29,1 16,9 187.081 36,6 444 26 470
Selbstständig *** 15,5 23,9 34,2 18,6 47.126 9,2 116 6 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,5 16,5 27,2 36,5 15,2 267.046 52,3 626 37 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 7,5 26,2 28,9 26,9 10,5 221.801 43,4 570 26 596
Landgemeinden 3,2 15,4 22,1 38,6 20,8 288.839 56,6 634 50 684

Italienisch 7,6 23,5 28,9 30,2 9,8 194.215 38,0 478 23 501
Deutsch 3,5 18,0 22,7 35,4 20,3 316.425 62,0 726 53 779
Insgesamt 5,1 20,1 25,1 33,4 16,3 510.640 100,0 1.204 76 1.280

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
1.2 Kontrollieren Sie Ihr Körpergewicht?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Frühstück Mittagessen Abendessen V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte % N N

Männer 12,0 75,3 12,6 243.892 49,2 574 40 614
Frauen 18,7 71,6 9,6 251.448 50,8 595 39 634

Bis 17 14,3 78,6 7,1 90.614 18,3 207 9 216
Von 18 bis 39 12,2 70,9 16,8 124.105 25,1 278 31 309
Von 40 bis 64 17,1 70,0 13,0 186.984 37,7 468 23 491
65 und mehr 17,5 78,8 *** 93.638 18,9 216 16 232

Universität und ähnliche *** 71,9 20,6 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 15,6 66,8 17,6 82.367 16,6 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung 20,4 70,7 8,8 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss 13,9 74,1 12,1 131.313 26,5 334 16 350
Grundschulabschluss 15,4 80,0 *** 118.121 23,8 270 19 289

Arbeitskräfte 14,0 70,1 16,0 239.162 48,3 569 38 607
Im Haushalt tätig 18,8 76,4 *** 26.926 5,4 65 4 69
Student 13,7 66,7 19,6 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 19,0 77,3 *** 118.043 23,8 277 19 296
Bevölkerung < 15 Jahren 14,1 80,4 *** 69.860 14,1 153 3 156

Ledig 12,6 74,1 13,2 211.850 42,8 489 44 533
Verheiratet 15,6 74,7 9,7 211.547 42,7 515 27 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 25,5 56,2 *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 21,7 73,0 *** 29.818 6,0 70 4 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 82,1 *** 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** 77,1 16,2 39.982 8,1 96 6 102
Dienstleistungen 15,7 67,8 16,5 178.517 36,0 429 24 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 16,9 76,4 6,7 251.747 50,8 593 38 631

Unselbstständig 15,0 68,8 16,2 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig *** 75,3 15,5 47.126 9,5 116 6 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 16,9 76,4 6,7 251.747 50,8 593 38 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 17,3 67,0 15,7 216.454 43,7 556 27 583
Landgemeinden 13,9 78,7 7,4 278.887 56,3 613 52 665

Italienisch 19,5 64,9 15,6 187.880 37,9 467 21 488
Deutsch 12,9 78,9 8,2 307.460 62,1 702 58 760
Insgesamt 15,5 73,5 11,1 495.340 100,0 1.169 79 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.1 Welche ist Ihre Hauptmahlzeit?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein
Trinken ohne zu 

essen
Trinken und essen

Essen ohne zu 
trinken

Anderes V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 8,9 15,8 66,2 *** 7,5 243.892 49,2 576 38 614
Frauen 6,4 10,9 71,0 3,0 8,8 251.448 50,8 599 35 634

Bis 17 *** 11,3 63,0 *** 13,0 90.614 18,3 207 9 216
Von 18 bis 39 14,0 18,2 56,3 *** 9,9 124.105 25,1 279 30 309
Von 40 bis 64 6,1 14,1 71,5 *** 7,0 186.984 37,7 470 21 491
65 und mehr *** 7,4 84,2 *** *** 93.638 18,9 219 13 232

Universität und ähnliche *** *** 78,7 *** *** 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 10,1 20,8 58,3 *** 9,6 82.367 16,6 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung 6,9 14,5 70,8 *** 6,7 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss 11,7 15,8 63,7 *** 7,0 131.313 26,5 336 14 350
Grundschulabschluss *** 7,8 75,8 *** 8,2 118.121 23,8 274 15 289

Arbeitskräfte 8,7 16,7 65,2 *** 8,5 239.162 48,3 572 35 607
Im Haushalt tätig *** *** 71,1 *** *** 26.926 5,4 65 4 69
Student 14,0 18,7 51,4 *** 13,7 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand *** 6,6 82,5 *** *** 118.043 23,8 280 16 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** 10,8 64,2 *** 13,1 69.860 14,1 153 3 156

Ledig 10,0 13,4 62,9 3,4 10,4 211.850 42,8 493 40 533
Verheiratet 6,2 13,5 73,3 *** 6,0 211.547 42,7 517 25 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 58,6 *** *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** *** 84,7 *** ‐ 29.818 6,0 70 4 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 78,1 ‐ *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** 13,9 66,6 *** *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen 8,2 16,6 64,6 *** 9,8 178.517 36,0 432 21 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 6,8 10,9 70,9 3,4 8,0 251.747 50,8 596 35 631

Unselbstständig 9,4 16,4 65,2 *** 7,7 187.081 37,8 444 26 470
Selbstständig *** 14,3 68,3 ‐ *** 47.126 9,5 117 5 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 6,8 10,9 70,9 3,4 8,0 251.747 50,8 596 35 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 8,5 14,1 64,4 3,5 9,6 216.454 43,7 561 22 583
Landgemeinden 6,9 12,6 72,1 *** 7,0 278.887 56,3 614 51 665

Italienisch 9,4 14,0 62,4 *** 11,5 187.880 37,9 469 19 488
Deutsch 6,5 12,8 72,6 *** 6,0 307.460 62,1 706 54 760
Insgesamt 7,6 13,3 68,6 2,3 8,2 495.340 100,0 1.175 73 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.2 Frühstücken Sie normalerweise? (Wenn Sie mehrmals frühstücken, beziehen Sie sich auf das erste Frühstück.)

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Zu Hause In einer Mensa Restaurant, Bar Am Arbeitsplatz Anderswo
Ich esse mittags 

nicht
V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 65,3 13,8 11,3 6,8 *** *** 243.892 49,2 577 37 614
Frauen 74,7 11,3 5,1 7,4 *** *** 251.448 50,8 598 36 634

Bis 17 63,9 30,4 *** *** *** ‐ 90.614 18,3 207 9 216
Von 18 bis 39 58,1 13,1 13,1 11,3 *** *** 124.105 25,1 280 29 309
Von 40 bis 64 66,5 9,7 10,5 11,2 *** *** 186.984 37,7 470 21 491
65 und mehr 98,8 ‐ *** ‐ *** *** 93.638 18,9 218 14 232

Universität und ähnliche 57,2 16,0 15,9 *** *** *** 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 62,2 11,8 10,0 12,3 *** *** 82.367 16,6 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung 65,7 10,5 14,5 8,3 *** *** 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss 70,9 9,8 7,3 8,6 *** *** 131.313 26,5 336 14 350
Grundschulabschluss 87,9 8,7 *** *** *** ‐ 118.121 23,8 275 14 289

Arbeitskräfte 56,8 12,3 14,2 13,6 *** *** 239.162 48,3 573 34 607
Im Haushalt tätig 98,3 ‐ *** ‐ ‐ ‐ 26.926 5,4 65 4 69
Student 49,8 31,9 *** *** *** *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 97,0 ‐ *** *** *** ‐ 118.043 23,8 279 17 296
Bevölkerung < 15 Jahren 68,7 29,3 *** ‐ *** ‐ 69.860 14,1 153 3 156

Ledig 60,1 17,3 13,0 7,0 *** *** 211.850 42,8 493 40 533
Verheiratet 79,1 5,8 5,9 7,4 *** *** 211.547 42,7 519 23 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 67,4 *** ‐ *** *** *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 96,2 ‐ *** *** ‐ ‐ 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 85,6 *** ‐ *** ‐ ‐ 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 45,9 16,9 26,4 *** *** *** 39.982 8,1 96 6 102
Dienstleistungen 56,3 11,9 13,2 15,1 *** *** 178.517 36,0 432 21 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 82,7 12,5 *** *** *** *** 251.747 50,8 595 36 631

Unselbstständig 54,7 15,5 13,1 14,3 *** *** 187.081 37,8 445 25 470
Selbstständig 62,7 ‐ 20,3 *** *** *** 47.126 9,5 117 5 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 82,7 12,5 *** *** *** *** 251.747 50,8 595 36 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 68,3 12,9 7,1 8,7 *** *** 216.454 43,7 561 22 583
Landgemeinden 71,5 12,3 9,0 5,8 *** *** 278.887 56,3 614 51 665

Italienisch 68,8 12,8 6,7 8,9 *** *** 187.880 37,9 467 21 488
Deutsch 70,9 12,4 9,0 6,0 *** *** 307.460 62,1 708 52 760
Insgesamt 70,1 12,5 8,1 7,1 *** *** 495.340 100,0 1.175 73 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.3 Wo essen Sie an Werktagen (Schul- oder Arbeitstage) normalerweise zu Mittag?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 24,1 42,7 31,1 *** 243.892 49,2 571 43 614
Frauen 21,5 46,1 28,5 3,9 251.448 50,8 591 43 634

Bis 17 22,0 45,7 29,9 *** 90.614 18,3 206 10 216
Von 18 bis 39 21,5 43,8 31,3 *** 124.105 25,1 273 36 309
Von 40 bis 64 22,1 43,3 31,7 *** 186.984 37,7 467 24 491
65 und mehr 26,6 46,5 23,6 *** 93.638 18,9 216 16 232

Universität und ähnliche 25,4 44,5 28,4 *** 46.838 9,5 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 21,0 45,8 30,4 *** 82.367 16,6 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 23,2 35,4 37,4 *** 96.578 19,5 220 22 242
Mittelschulabschluss 22,4 46,6 27,9 *** 131.313 26,5 332 18 350
Grundschulabschluss 21,2 49,6 26,0 *** 118.121 23,8 270 19 289

Arbeitskräfte 22,2 42,2 32,6 3,0 239.162 48,3 567 40 607
Im Haushalt tätig 30,8 47,2 *** *** 26.926 5,4 63 6 69
Student 17,0 45,2 35,0 *** 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand 23,2 48,0 26,2 *** 118.043 23,8 276 20 296
Bevölkerung < 15 Jahren 23,7 44,9 29,1 *** 69.860 14,1 152 4 156

Ledig 18,7 44,7 32,5 4,0 211.850 42,8 487 46 533
Verheiratet 26,0 44,0 27,7 *** 211.547 42,7 512 30 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 24,9 48,0 25,7 *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 18,7 48,3 28,7 *** 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 37,7 38,6 *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 21,5 37,6 38,5 *** 39.982 8,1 96 6 102
Dienstleistungen 20,3 44,8 31,9 *** 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 23,9 45,8 27,3 3,0 251.747 50,8 587 44 631

Unselbstständig 20,2 42,3 34,6 *** 187.081 37,8 444 26 470
Selbstständig 26,9 46,1 23,6 *** 47.126 9,5 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 23,9 45,8 27,3 3,0 251.747 50,8 587 44 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 21,4 51,0 24,5 3,1 216.454 43,7 551 32 583
Landgemeinden 23,9 39,3 34,0 2,8 278.887 56,3 611 54 665

Italienisch 21,8 51,0 25,3 *** 187.880 37,9 458 30 488
Deutsch 23,4 40,4 32,6 3,7 307.460 62,1 704 56 760
Insgesamt 22,8 44,5 29,8 3,0 495.340 100,0 1.162 86 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5a Wie oft verzehren Sie Brot, Nudeln, Reis?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 16,2 54,0 21,1 6,5 243.892 49,2 560 54 614
Frauen *** 10,6 43,1 34,4 11,0 251.448 50,8 578 56 634

Bis 17 *** 22,0 43,1 27,3 *** 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 *** 13,8 47,9 26,9 10,0 124.105 25,1 270 39 309
Von 40 bis 64 *** 9,7 53,0 27,3 8,0 186.984 37,7 454 37 491
65 und mehr *** 11,3 45,3 30,6 11,9 93.638 18,9 210 22 232

Universität und ähnliche ‐ *** 52,1 28,9 *** 46.838 9,5 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 50,2 35,4 8,0 82.367 16,6 192 18 210
Abschluss Berufsausbildung *** 13,7 56,7 24,2 *** 96.578 19,5 211 31 242
Mittelschulabschluss *** 16,2 44,8 26,3 9,0 131.313 26,5 325 25 350
Grundschulabschluss *** 16,8 44,7 24,9 12,6 118.121 23,8 263 26 289

Arbeitskräfte *** 11,9 50,6 28,8 7,0 239.162 48,3 555 52 607
Im Haushalt tätig *** *** 41,1 30,6 22,4 26.926 5,4 62 7 69
Student *** 19,9 39,8 29,0 *** 37.687 7,6 98 13 111
Im Ruhestand *** 10,5 49,5 27,0 11,6 118.043 23,8 267 29 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** 21,4 47,5 24,0 *** 69.860 14,1 151 5 156

Ledig *** 16,4 46,1 28,5 8,0 211.850 42,8 482 51 533
Verheiratet *** 10,1 54,1 24,5 8,5 211.547 42,7 495 47 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 44,8 29,3 *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet ‐ *** 32,6 39,5 20,0 29.818 6,0 66 8 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 39,1 36,6 *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** 17,9 54,5 23,3 *** 39.982 8,1 93 9 102
Dienstleistungen *** 10,2 52,0 28,6 7,5 178.517 36,0 418 35 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 14,5 45,6 27,3 11,2 251.747 50,8 575 56 631

Unselbstständig *** 11,1 50,9 29,5 6,5 187.081 37,8 438 32 470
Selbstständig *** 15,7 53,9 23,6 *** 47.126 9,5 107 15 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 14,5 45,6 27,3 11,2 251.747 50,8 575 56 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 10,2 48,4 28,9 11,4 216.454 43,7 543 40 583
Landgemeinden *** 15,9 48,5 26,9 6,7 278.887 56,3 595 70 665

Italienisch *** 10,9 50,2 25,1 12,0 187.880 37,9 452 36 488
Deutsch *** 14,8 47,4 29,5 6,8 307.460 62,1 686 74 760
Insgesamt 1,6 13,3 48,5 27,8 8,8 495.340 100,0 1.138 110 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5b Wie oft verzehren Sie Wurstwaren?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 4,3 54,9 35,0 4,5 243.892 49,2 566 48 614
Frauen *** 5,9 47,4 39,2 6,7 251.448 50,8 589 45 634

Bis 17 *** *** 57,4 34,4 *** 90.614 18,3 203 13 216
Von 18 bis 39 *** 12,0 55,0 27,1 *** 124.105 25,1 275 34 309
Von 40 bis 64 *** *** 46,9 42,6 7,2 186.984 37,7 466 25 491
65 und mehr *** *** 48,5 41,6 8,0 93.638 18,9 211 21 232

Universität und ähnliche ‐ *** 54,7 27,7 *** 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 7,6 50,1 34,3 *** 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 49,9 42,3 *** 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss *** 4,8 49,7 39,0 5,4 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss ‐ *** 51,2 37,8 7,8 118.121 23,8 263 26 289

Arbeitskräfte *** 6,9 50,0 36,9 5,1 239.162 48,3 567 40 607
Im Haushalt tätig ‐ *** 49,8 30,2 *** 26.926 5,4 64 5 69
Student *** *** 48,8 43,3 *** 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand *** *** 49,5 39,8 7,8 118.043 23,8 271 25 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 58,2 33,6 *** 69.860 14,1 149 7 156

Ledig *** 6,9 52,6 34,9 5,0 211.850 42,8 483 50 533
Verheiratet *** 3,8 46,2 42,4 5,8 211.547 42,7 509 33 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 55,2 32,7 *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet ‐ *** 66,7 21,6 *** 29.818 6,0 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ 39,1 52,2 *** 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** *** 42,4 42,8 *** 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen *** 6,6 53,5 34,9 4,4 178.517 36,0 429 24 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,7 51,7 36,7 6,6 251.747 50,8 581 50 631

Unselbstständig *** 6,6 52,4 36,3 4,0 187.081 37,8 444 26 470
Selbstständig *** *** 43,3 41,9 *** 47.126 9,5 112 10 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,7 51,7 36,7 6,6 251.747 50,8 581 50 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 6,5 57,7 28,9 4,9 216.454 43,7 551 32 583
Landgemeinden *** 4,0 45,8 43,8 6,1 278.887 56,3 604 61 665

Italienisch *** 6,5 66,5 20,3 5,0 187.880 37,9 462 26 488
Deutsch *** 4,2 41,3 47,8 6,0 307.460 62,1 693 67 760
Insgesamt *** 5,1 51,1 37,1 5,6 495.340 100,0 1.155 93 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5c Wie oft verzehren Sie Huhn, Truthahn, Kaninchen, Kalb?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 3,5 44,4 45,4 6,2 243.892 49,2 568 46 614
Frauen *** *** 35,9 50,8 10,3 251.448 50,8 588 46 634

Bis 17 ‐ *** 45,3 45,8 *** 90.614 18,3 206 10 216
Von 18 bis 39 *** 6,0 44,2 37,8 10,9 124.105 25,1 273 36 309
Von 40 bis 64 *** *** 38,1 52,9 7,4 186.984 37,7 466 25 491
65 und mehr *** *** 33,4 54,1 10,0 93.638 18,9 211 21 232

Universität und ähnliche ‐ *** 41,9 46,7 *** 46.838 9,5 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 42,2 42,7 11,0 82.367 16,6 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 44,5 48,9 *** 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss *** *** 40,5 46,7 9,7 131.313 26,5 329 21 350
Grundschulabschluss *** *** 32,6 54,2 9,4 118.121 23,8 268 21 289

Arbeitskräfte *** 3,1 41,2 47,8 7,3 239.162 48,3 566 41 607
Im Haushalt tätig ‐ *** 31,5 44,5 20,3 26.926 5,4 63 6 69
Student ‐ *** 40,4 43,9 *** 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand *** *** 37,7 49,9 9,3 118.043 23,8 271 25 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** 44,0 48,4 *** 69.860 14,1 152 4 156

Ledig *** 3,2 43,7 45,2 7,6 211.850 42,8 487 46 533
Verheiratet *** 3,2 36,3 51,7 7,8 211.547 42,7 506 36 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 35,0 55,6 *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet ‐ ‐ 39,9 40,6 19,5 29.818 6,0 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ 35,9 60,7 *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** *** 51,3 40,0 *** 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen *** *** 39,2 50,0 7,4 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 2,7 39,9 46,5 10,1 251.747 50,8 584 47 631

Unselbstständig *** *** 41,9 48,6 6,9 187.081 37,8 444 26 470
Selbstständig *** *** 36,7 51,3 *** 47.126 9,5 111 11 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 2,7 39,9 46,5 10,1 251.747 50,8 584 47 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 44,7 44,1 8,3 216.454 43,7 548 35 583
Landgemeinden *** 3,5 36,4 51,4 8,3 278.887 56,3 608 57 665

Italienisch *** *** 47,3 40,3 9,4 187.880 37,9 457 31 488
Deutsch *** 3,5 35,5 53,0 7,6 307.460 62,1 699 61 760
Insgesamt *** 3,0 40,0 48,1 8,3 495.340 100,0 1.156 92 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5d Wie oft verzehren Sie Rind- und Kalbfleisch?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 3,6 31,2 49,6 14,9 243.892 49,2 562 52 614
Frauen *** *** 18,4 51,7 28,0 251.448 50,8 581 53 634

Bis 17 *** *** 26,8 53,2 16,4 90.614 18,3 203 13 216
Von 18 bis 39 ‐ *** 26,8 44,1 24,4 124.105 25,1 272 37 309
Von 40 bis 64 *** *** 24,3 52,5 20,7 186.984 37,7 459 32 491
65 und mehr ‐ *** 20,7 53,0 24,8 93.638 18,9 209 23 232

Universität und ähnliche ‐ *** 26,4 46,8 24,7 46.838 9,5 107 8 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ *** 17,4 51,3 27,7 82.367 16,6 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** 32,8 48,5 17,1 96.578 19,5 216 26 242
Mittelschulabschluss *** *** 26,8 49,4 19,0 131.313 26,5 329 21 350
Grundschulabschluss *** *** 19,4 56,8 21,4 118.121 23,8 259 30 289

Arbeitskräfte *** 3,3 24,9 50,7 20,7 239.162 48,3 560 47 607
Im Haushalt tätig *** *** 20,0 42,8 34,2 26.926 5,4 63 6 69
Student *** *** 26,5 47,4 22,6 37.687 7,6 98 13 111
Im Ruhestand *** *** 24,0 50,8 23,8 118.043 23,8 268 28 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 26,1 55,3 14,9 69.860 14,1 149 7 156

Ledig *** 2,9 27,9 48,7 19,8 211.850 42,8 480 53 533
Verheiratet *** *** 22,0 53,6 21,2 211.547 42,7 502 40 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ ‐ 23,6 57,7 *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet ‐ *** 18,5 44,0 36,4 29.818 6,0 66 8 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** *** 55,6 *** 15.058 3,0 30 5 35
Produzierendes Gewerbe *** *** 34,5 47,0 14,0 39.982 8,1 93 9 102
Dienstleistungen *** *** 24,5 52,0 20,8 178.517 36,0 425 28 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 23,6 50,2 23,3 251.747 50,8 577 54 631

Unselbstständig *** *** 25,1 52,8 19,7 187.081 37,8 440 30 470
Selbstständig *** *** 30,1 45,9 17,7 47.126 9,5 109 13 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 23,6 50,2 23,3 251.747 50,8 577 54 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 25,2 47,6 24,4 216.454 43,7 548 35 583
Landgemeinden *** 2,4 24,3 53,2 19,2 278.887 56,3 595 70 665

Italienisch *** *** 28,7 45,5 22,9 187.880 37,9 454 34 488
Deutsch *** 2,4 22,2 54,0 20,7 307.460 62,1 689 71 760
Insgesamt *** 2,5 24,7 50,7 21,5 495.340 100,0 1.143 105 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5e Wie oft verzehren Sie Schweinefleisch (Wurstwaren ausgenommen)?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 13,7 39,6 16,2 10,5 20,0 243.892 49,2 563 51 614
Frauen 14,0 45,5 15,0 10,4 15,2 251.448 50,8 586 48 634

Bis 17 19,5 42,7 19,1 8,9 9,7 90.614 18,3 205 11 216
Von 18 bis 39 12,6 37,6 21,3 11,1 17,3 124.105 25,1 275 34 309
Von 40 bis 64 9,0 40,9 15,1 13,8 21,2 186.984 37,7 460 31 491
65 und mehr 19,6 52,7 *** *** 18,3 93.638 18,9 209 23 232

Universität und ähnliche *** 43,4 15,7 *** 20,3 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 11,9 40,5 16,4 7,7 23,5 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung 9,4 40,1 18,1 16,8 15,7 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss 14,1 39,9 14,7 12,7 18,6 131.313 26,5 324 26 350
Grundschulabschluss 16,5 49,0 13,7 5,6 15,3 118.121 23,8 262 27 289

Arbeitskräfte 10,7 37,6 18,5 12,6 20,6 239.162 48,3 565 42 607
Im Haushalt tätig *** 51,0 *** *** *** 26.926 5,4 62 7 69
Student *** 44,0 15,1 13,9 16,3 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand 17,9 50,8 6,1 6,3 18,9 118.043 23,8 267 29 296
Bevölkerung < 15 Jahren 20,2 42,6 21,0 *** *** 69.860 14,1 151 5 156

Ledig 12,5 39,9 18,2 12,3 17,0 211.850 42,8 485 48 533
Verheiratet 13,3 43,6 14,4 10,0 18,7 211.547 42,7 501 41 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 38,0 *** *** 30,4 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet 18,9 57,7 *** *** *** 29.818 6,0 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 32,7 *** *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** 39,8 16,4 16,4 23,8 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen 11,6 37,6 18,3 11,3 21,1 178.517 36,0 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 17,5 47,4 13,2 7,7 14,2 251.747 50,8 577 54 631

Unselbstständig 9,5 38,5 17,9 12,0 22,1 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig 11,6 34,1 18,2 17,5 18,5 47.126 9,5 112 10 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 17,5 47,4 13,2 7,7 14,2 251.747 50,8 577 54 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 14,7 41,4 13,5 10,3 20,1 216.454 43,7 547 36 583
Landgemeinden 13,1 43,6 17,3 10,6 15,5 278.887 56,3 602 63 665

Italienisch 16,2 37,1 15,9 9,1 21,7 187.880 37,9 462 26 488
Deutsch 12,3 46,1 15,3 11,3 14,9 307.460 62,1 687 73 760
Insgesamt 13,8 42,6 15,6 10,4 17,5 495.340 100,0 1.149 99 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5f Wie oft trinken Sie Milch?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 6,8 29,2 47,7 12,3 4,1 243.892 49,2 567 47 614
Frauen 9,0 30,7 43,9 11,8 4,6 251.448 50,8 592 42 634

Bis 17 11,2 31,9 40,6 12,4 *** 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 7,3 30,1 45,2 12,8 *** 124.105 25,1 274 35 309
Von 40 bis 64 6,6 26,6 49,7 13,0 4,2 186.984 37,7 467 24 491
65 und mehr 8,1 34,7 43,5 8,9 *** 93.638 18,9 214 18 232

Universität und ähnliche *** 26,6 50,8 *** *** 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 7,8 29,7 44,9 11,0 *** 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung 8,3 30,2 47,0 11,7 *** 96.578 19,5 220 22 242
Mittelschulabschluss 7,2 27,3 46,0 15,8 *** 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss 7,0 32,3 44,5 11,3 *** 118.121 23,8 265 24 289

Arbeitskräfte 7,0 28,1 47,6 12,9 4,4 239.162 48,3 568 39 607
Im Haushalt tätig *** 24,1 45,7 *** *** 26.926 5,4 64 5 69
Student *** 33,2 40,7 19,6 *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 7,3 33,6 46,3 9,3 *** 118.043 23,8 272 24 296
Bevölkerung < 15 Jahren 13,3 30,2 42,0 11,0 *** 69.860 14,1 150 6 156

Ledig 8,1 26,6 45,9 14,5 4,8 211.850 42,8 485 48 533
Verheiratet 7,7 31,6 47,6 9,8 3,3 211.547 42,7 510 32 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 33,6 39,8 *** *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** 31,7 41,9 *** *** 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 32,8 42,0 *** *** 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** 32,0 45,0 16,4 *** 39.982 8,1 96 6 102
Dienstleistungen 7,5 27,6 48,1 12,9 3,9 178.517 36,0 428 25 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 8,8 31,3 44,7 10,4 4,8 251.747 50,8 584 47 631

Unselbstständig 6,6 28,3 47,4 14,0 3,7 187.081 37,8 443 27 470
Selbstständig *** 29,7 46,7 11,8 *** 47.126 9,5 114 8 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 8,8 31,3 44,7 10,4 4,8 251.747 50,8 584 47 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 6,8 28,6 48,2 11,7 4,7 216.454 43,7 551 32 583
Landgemeinden 8,8 31,0 43,8 12,3 4,1 278.887 56,3 608 57 665

Italienisch 6,9 21,8 52,8 12,7 5,8 187.880 37,9 460 28 488
Deutsch 8,6 35,0 41,4 11,6 3,4 307.460 62,1 699 61 760
Insgesamt 7,9 29,9 45,8 12,0 4,3 495.340 100,0 1.159 89 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5g Wie oft verzehren Sie Käse, Milchprodukte?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 4,1 49,1 41,5 4,9 243.892 49,2 567 47 614
Frauen *** 4,8 52,7 36,7 4,5 251.448 50,8 589 45 634

Bis 17 ‐ *** 51,2 39,4 *** 90.614 18,3 206 10 216
Von 18 bis 39 *** 7,3 53,7 34,0 *** 124.105 25,1 274 35 309
Von 40 bis 64 *** *** 48,0 43,6 5,2 186.984 37,7 462 29 491
65 und mehr *** *** 53,0 35,9 *** 93.638 18,9 214 18 232

Universität und ähnliche ‐ *** 44,5 47,9 *** 46.838 9,5 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 53,7 38,4 *** 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 50,7 39,4 *** 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss *** 5,6 52,6 37,0 *** 131.313 26,5 328 22 350
Grundschulabschluss *** *** 49,9 36,9 8,1 118.121 23,8 267 22 289

Arbeitskräfte *** 4,3 48,1 42,3 4,3 239.162 48,3 565 42 607
Im Haushalt tätig *** *** 56,4 26,1 *** 26.926 5,4 62 7 69
Student ‐ *** 57,9 34,3 *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand *** *** 54,0 35,1 5,7 118.043 23,8 272 24 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** 49,4 41,7 *** 69.860 14,1 152 4 156

Ledig *** 4,6 49,0 39,8 6,2 211.850 42,8 485 48 533
Verheiratet *** 4,6 51,3 39,8 2,9 211.547 42,7 507 35 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 61,0 26,1 *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** *** 54,7 34,8 *** 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** 47,7 35,4 *** 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 42,7 50,3 *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen *** 4,0 49,0 42,2 3,7 178.517 36,0 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 4,6 53,9 35,1 5,5 251.747 50,8 585 46 631

Unselbstständig *** 3,9 48,1 43,9 3,5 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig *** *** 46,9 40,3 *** 47.126 9,5 112 10 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 4,6 53,9 35,1 5,5 251.747 50,8 585 46 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 54,7 36,9 5,0 216.454 43,7 553 30 583
Landgemeinden *** 6,2 47,9 40,8 4,4 278.887 56,3 603 62 665

Italienisch *** *** 55,5 35,5 5,8 187.880 37,9 460 28 488
Deutsch *** 5,8 48,1 41,3 4,0 307.460 62,1 696 64 760
Insgesamt *** 4,5 50,9 39,1 4,7 495.340 100,0 1.156 92 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5h Wie oft verzehren Sie Eier?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** 34,7 52,8 10,1 243.892 49,2 568 46 614
Frauen *** *** 30,4 53,1 13,5 251.448 50,8 588 46 634

Bis 17 *** *** 31,6 52,0 15,6 90.614 18,3 206 10 216
Von 18 bis 39 *** *** 31,8 53,4 9,9 124.105 25,1 274 35 309
Von 40 bis 64 *** *** 32,5 57,4 8,8 186.984 37,7 463 28 491
65 und mehr *** *** 34,3 44,4 16,7 93.638 18,9 213 19 232

Universität und ähnliche ‐ *** 34,0 54,2 *** 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 36,3 52,5 7,4 82.367 16,6 194 16 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 31,1 55,1 11,9 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss *** *** 31,3 54,7 11,0 131.313 26,5 326 24 350
Grundschulabschluss *** *** 27,5 51,8 17,9 118.121 23,8 269 20 289

Arbeitskräfte *** *** 30,7 57,9 8,8 239.162 48,3 565 42 607
Im Haushalt tätig *** *** 38,7 41,3 *** 26.926 5,4 62 7 69
Student ‐ *** 27,2 59,6 *** 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand *** *** 36,8 45,1 14,4 118.043 23,8 273 23 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 30,8 51,3 16,8 69.860 14,1 152 4 156

Ledig *** *** 29,0 54,5 13,9 211.850 42,8 487 46 533
Verheiratet *** *** 32,1 54,5 10,5 211.547 42,7 506 36 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ ‐ 35,1 55,2 *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** *** 42,1 38,7 *** 29.818 6,0 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ *** 67,4 *** 15.058 3,0 30 5 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 22,8 64,7 *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen *** *** 31,8 56,9 8,3 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 34,5 47,7 15,2 251.747 50,8 584 47 631

Unselbstständig *** *** 29,5 58,5 8,9 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig *** ‐ 34,0 59,2 *** 47.126 9,5 112 10 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 34,5 47,7 15,2 251.747 50,8 584 47 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 2,7 44,5 42,6 9,8 216.454 43,7 551 32 583
Landgemeinden *** *** 22,9 61,3 13,4 278.887 56,3 605 60 665

Italienisch *** *** 46,4 40,3 9,8 187.880 37,9 459 29 488
Deutsch *** *** 23,8 60,9 13,1 307.460 62,1 697 63 760
Insgesamt *** 2,0 32,5 53,0 11,8 495.340 100,0 1.156 92 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5i Wie oft verzehren Sie Fisch?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 10,8 40,0 33,8 11,0 4,5 243.892 49,2 567 47 614
Frauen 19,1 40,3 30,6 7,6 *** 251.448 50,8 592 42 634

Bis 17 14,2 29,9 31,4 18,8 *** 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 14,5 36,4 34,8 10,3 *** 124.105 25,1 276 33 309
Von 40 bis 64 17,2 41,5 32,4 6,8 *** 186.984 37,7 464 27 491
65 und mehr 12,3 52,3 29,1 *** *** 93.638 18,9 215 17 232

Universität und ähnliche 23,7 45,7 23,8 *** *** 46.838 9,5 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 21,8 38,6 33,1 *** *** 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung 12,0 38,2 35,2 12,5 *** 96.578 19,5 220 22 242
Mittelschulabschluss 13,5 41,9 30,7 10,3 *** 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss 11,4 39,5 33,9 9,4 5,8 118.121 23,8 266 23 289

Arbeitskräfte 15,6 38,7 34,3 8,7 2,7 239.162 48,3 566 41 607
Im Haushalt tätig 18,8 37,5 33,4 *** ‐ 26.926 5,4 64 5 69
Student 14,2 33,8 26,1 18,6 *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 13,9 53,2 27,7 *** *** 118.043 23,8 274 22 296
Bevölkerung < 15 Jahren 14,6 28,0 34,1 16,9 *** 69.860 14,1 150 6 156

Ledig 14,1 34,6 33,0 12,8 5,5 211.850 42,8 485 48 533
Verheiratet 16,3 43,7 31,9 6,4 *** 211.547 42,7 510 32 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 42,8 28,3 *** *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** 54,9 31,1 *** *** 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 42,4 38,8 *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** 23,1 42,4 16,3 *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen 16,2 42,2 33,0 7,0 *** 178.517 36,0 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 15,7 41,3 29,3 9,7 4,0 251.747 50,8 586 45 631

Unselbstständig 14,2 39,4 34,9 8,4 *** 187.081 37,8 443 27 470
Selbstständig 16,6 37,0 35,2 *** *** 47.126 9,5 112 10 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 15,7 41,3 29,3 9,7 4,0 251.747 50,8 586 45 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 18,2 42,4 29,2 7,7 *** 216.454 43,7 553 30 583
Landgemeinden 12,5 38,4 34,5 10,5 4,1 278.887 56,3 606 59 665

Italienisch 19,9 45,6 26,8 6,1 *** 187.880 37,9 461 27 488
Deutsch 12,0 36,8 35,5 11,3 4,4 307.460 62,1 698 62 760
Insgesamt 15,1 40,2 32,2 9,3 3,4 495.340 100,0 1.159 89 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5j Wie oft verzehren Sie rohes oder gekochtes Blattgemüse (Spinat, Salat, Zichorie, Kohl, Brokkoli)?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 7,4 31,5 42,8 14,1 4,3 243.892 49,2 568 46 614
Frauen 14,1 37,0 37,7 9,7 *** 251.448 50,8 587 47 634

Bis 17 9,7 29,5 35,1 19,4 *** 90.614 18,3 206 10 216
Von 18 bis 39 12,9 34,8 40,0 9,4 *** 124.105 25,1 274 35 309
Von 40 bis 64 11,2 34,0 43,2 9,9 *** 186.984 37,7 463 28 491
65 und mehr 8,4 38,9 39,5 11,4 *** 93.638 18,9 212 20 232

Universität und ähnliche 14,3 39,7 39,6 *** *** 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 16,7 35,9 39,4 7,1 *** 82.367 16,6 194 16 210
Abschluss Berufsausbildung 10,3 30,4 41,4 16,3 *** 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss 9,7 33,8 42,3 10,4 *** 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss 7,1 33,0 38,1 16,4 5,4 118.121 23,8 264 25 289

Arbeitskräfte 12,4 32,0 42,8 10,6 *** 239.162 48,3 566 41 607
Im Haushalt tätig *** 41,1 41,7 *** ‐ 26.926 5,4 62 7 69
Student *** 33,2 38,8 14,3 *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 8,8 41,1 38,7 9,7 *** 118.043 23,8 270 26 296
Bevölkerung < 15 Jahren 9,9 28,4 34,1 21,2 *** 69.860 14,1 152 4 156

Ledig 11,0 29,9 39,7 15,0 4,5 211.850 42,8 485 48 533
Verheiratet 10,2 36,4 41,6 10,3 *** 211.547 42,7 507 35 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 35,6 37,7 *** ‐ 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** 44,1 37,2 *** *** 29.818 6,0 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 49,8 *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** 18,0 48,1 21,0 *** 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen 12,7 35,0 42,7 8,3 *** 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 10,5 36,5 36,4 12,9 3,7 251.747 50,8 582 49 631

Unselbstständig 11,4 33,4 42,8 10,2 *** 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig *** 24,4 49,8 13,3 *** 47.126 9,5 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 10,5 36,5 36,4 12,9 3,7 251.747 50,8 582 49 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 14,0 39,2 36,7 8,7 *** 216.454 43,7 554 29 583
Landgemeinden 8,3 30,3 43,0 14,4 4,0 278.887 56,3 601 64 665

Italienisch 14,1 41,8 35,2 7,5 *** 187.880 37,9 463 25 488
Deutsch 8,7 29,5 43,4 14,6 3,8 307.460 62,1 692 68 760
Insgesamt 10,8 34,3 40,2 11,8 2,9 495.340 100,0 1.155 93 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5k Wie oft verzehren Sie Tomaten, Auberginen, Paprika, Fenchel, Zucchini, Artischocken, Karotten, Kürbisse, Blumenkohl, Erbsen und sonstige frische Hülsenfrüchte?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 19,6 38,2 30,4 8,6 3,3 243.892 49,2 559 55 614
Frauen 29,5 40,8 21,8 6,0 *** 251.448 50,8 584 50 634

Bis 17 22,0 33,0 32,7 8,8 *** 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 26,4 36,0 26,9 7,8 *** 124.105 25,1 271 38 309
Von 40 bis 64 24,0 40,0 26,7 7,0 *** 186.984 37,7 458 33 491
65 und mehr 26,5 49,7 16,7 *** *** 93.638 18,9 210 22 232

Universität und ähnliche 30,9 36,7 25,9 *** *** 46.838 9,5 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 26,7 37,9 24,4 7,9 *** 82.367 16,6 190 20 210
Abschluss Berufsausbildung 22,8 39,2 31,7 *** *** 96.578 19,5 213 29 242
Mittelschulabschluss 23,5 38,7 24,9 9,7 *** 131.313 26,5 327 23 350
Grundschulabschluss 22,5 43,7 23,4 7,6 *** 118.121 23,8 266 23 289

Arbeitskräfte 23,7 37,5 27,9 8,0 2,8 239.162 48,3 561 46 607
Im Haushalt tätig 34,3 47,4 *** *** ‐ 26.926 5,4 61 8 69
Student 17,0 40,4 27,4 *** *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 28,1 47,8 16,8 5,8 *** 118.043 23,8 266 30 296
Bevölkerung < 15 Jahren 23,4 29,8 35,7 *** *** 69.860 14,1 150 6 156

Ledig 21,4 34,3 31,0 9,4 3,8 211.850 42,8 486 47 533
Verheiratet 27,7 43,3 21,8 5,5 *** 211.547 42,7 498 44 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 25,9 38,6 24,8 *** *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 20,7 55,1 18,5 *** *** 29.818 6,0 65 9 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 54,8 32,4 ‐ ‐ 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 17,8 30,8 36,1 *** *** 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen 26,6 36,3 26,4 8,7 *** 178.517 36,0 423 30 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 25,5 41,8 23,8 6,2 2,7 251.747 50,8 576 55 631

Unselbstständig 22,8 37,7 28,7 8,7 *** 187.081 37,8 436 34 470
Selbstständig 29,6 31,9 27,8 *** *** 47.126 9,5 114 8 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 25,5 41,8 23,8 6,2 2,7 251.747 50,8 576 55 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 28,7 41,4 21,4 4,8 3,7 216.454 43,7 541 42 583
Landgemeinden 21,4 38,1 29,6 9,3 *** 278.887 56,3 602 63 665

Italienisch 30,4 39,2 22,7 4,5 *** 187.880 37,9 451 37 488
Deutsch 21,1 39,7 28,0 9,0 2,1 307.460 62,1 692 68 760
Insgesamt 24,7 39,5 26,0 7,3 2,5 495.340 100,0 1.143 105 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.5l Wie oft verzehren Sie Obst?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1 2 3‐4 V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 74,5 24,3 *** 124.334 44,5 280 30 310
Frauen 63,9 33,8 *** 154.988 55,5 358 34 392

Bis 17 70,3 28,8 *** 41.979 15,0 88 13 101
Von 18 bis 39 65,2 32,3 *** 65.085 23,3 145 13 158
Von 40 bis 64 65,7 31,5 *** 113.264 40,5 275 23 298
65 und mehr 76,9 23,1 ‐ 58.995 21,1 130 15 145

Universität und ähnliche 55,0 43,7 *** 33.529 12,0 75 6 81
Reifediplom/Oberschulabschluss 61,0 36,3 *** 51.962 18,6 120 11 131
Abschluss Berufsausbildung 71,5 25,3 *** 49.069 17,6 117 7 124
Mittelschulabschluss 73,2 25,5 *** 73.973 26,5 176 18 194
Grundschulabschluss 71,4 27,2 *** 60.118 21,5 131 18 149

Arbeitskräfte 63,3 33,4 *** 134.320 48,1 318 22 340
Im Haushalt tätig 72,3 27,7 ‐ 16.069 5,8 35 7 42
Student 68,3 30,1 *** 18.194 6,5 45 5 50
Im Ruhestand 75,5 24,5 ‐ 77.447 27,7 174 19 193
Bevölkerung < 15 Jahren 72,8 26,1 *** 32.088 11,5 64 10 74

Ledig 67,6 30,0 *** 102.851 36,8 234 23 257
Verheiratet 67,1 31,5 *** 132.058 47,3 305 31 336
Gerichtlich getrennt/Geschieden 69,3 *** *** 15.135 5,4 39 1 40
Verwitwet 72,9 27,1 ‐ 19.019 6,8 41 6 47

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 6.467 2,3 15 1 16
Produzierendes Gewerbe 79,4 *** ‐ 14.188 5,1 37 1 38
Dienstleistungen 61,8 35,6 *** 110.142 39,4 257 19 276
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 72,9 26,0 *** 144.472 51,7 319 42 361

Unselbstständig 64,1 34,3 *** 105.279 37,7 252 14 266
Selbstständig 62,8 30,2 *** 25.812 9,2 58 7 65
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 72,9 26,0 *** 144.472 51,7 319 42 361

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 66,8 30,9 *** 138.679 49,6 346 20 366
Landgemeinden 70,5 28,1 *** 140.643 50,4 292 44 336

Italienisch 64,7 33,3 *** 126.433 45,3 302 22 324
Deutsch 72,0 26,2 *** 152.889 54,7 336 42 378
Insgesamt 68,6 29,6 *** 279.322 100,0 638 64 702

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.6a Wie viele Portionen Salat oder Blattgemüse und/oder Gemüse verzehren Sie am Tag?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche mindestens einmal am Tag Blattgemüse oder Gemüse essen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1 2 3‐4 5‐6 V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 64,0 26,4 8,9 *** 129.325 44,1 303 22 325
Frauen 54,2 35,4 10,1 *** 164.020 55,9 385 32 417

Bis 17 56,3 30,0 13,6 ‐ 47.317 16,1 108 8 116
Von 18 bis 39 55,3 34,5 8,9 *** 69.110 23,6 158 12 170
Von 40 bis 64 59,8 30,2 10,0 ‐ 111.885 38,1 276 20 296
65 und mehr 61,5 31,2 *** *** 65.032 22,2 146 14 160

Universität und ähnliche 48,3 39,6 *** ‐ 30.193 10,3 69 3 72
Reifediplom/Oberschulabschluss 61,2 28,5 *** *** 48.557 16,6 117 8 125
Abschluss Berufsausbildung 58,6 32,8 *** ‐ 53.510 18,2 129 5 134
Mittelschulabschluss 62,3 31,7 *** *** 76.568 26,1 191 15 206
Grundschulabschluss 56,7 27,5 15,2 *** 72.501 24,7 159 20 179

Arbeitskräfte 56,9 32,8 9,6 *** 135.950 46,3 332 14 346
Im Haushalt tätig 64,0 26,1 *** ‐ 19.435 6,6 42 8 50
Student 56,6 34,0 *** ‐ 19.780 6,7 56 4 60
Im Ruhestand 61,2 31,1 *** *** 81.387 27,7 183 20 203
Bevölkerung < 15 Jahren 57,0 27,9 *** ‐ 35.985 12,3 74 7 81

Ledig 58,3 28,3 12,5 *** 108.801 37,1 261 15 276
Verheiratet 58,1 33,5 8,1 *** 138.793 47,3 325 29 354
Gerichtlich getrennt/Geschieden 60,1 33,4 *** ‐ 14.128 4,8 35 2 37
Verwitwet 60,8 29,7 *** ‐ 20.018 6,8 44 6 50

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 8.946 3,0 20 1 21
Produzierendes Gewerbe 53,1 33,4 *** ‐ 17.970 6,1 44 3 47
Dienstleistungen 53,0 36,2 10,0 *** 105.217 35,9 259 9 268
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 61,2 29,5 9,0 *** 156.506 53,4 353 40 393

Unselbstständig 53,8 35,0 10,7 *** 104.894 35,8 261 7 268
Selbstständig 61,4 28,5 *** *** 27.595 9,4 63 6 69
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 61,2 29,5 9,0 *** 156.506 53,4 353 40 393

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 55,8 32,9 10,9 *** 141.890 48,4 364 16 380
Landgemeinden 61,3 29,9 8,3 *** 151.454 51,6 324 38 362

Italienisch 58,3 31,4 10,3 ‐ 122.013 41,6 295 21 316
Deutsch 58,7 31,4 9,1 *** 171.331 58,4 393 33 426
Insgesamt 58,5 31,4 9,6 *** 293.344 100,0 688 54 742

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.6b Wie viele Portionen Obst verzehren Sie am Tag?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche mindestens einmal am Tag Obst essen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 3,0 22,9 43,6 30,3 243.892 49,2 564 50 614
Frauen *** *** 19,1 46,6 31,8 251.448 50,8 588 46 634

Bis 17 ‐ *** 14,6 45,9 37,6 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 ‐ *** 24,1 44,7 27,7 124.105 25,1 276 33 309
Von 40 bis 64 *** *** 19,3 50,7 27,4 186.984 37,7 463 28 491
65 und mehr *** *** 26,6 33,5 36,6 93.638 18,9 209 23 232

Universität und ähnliche ‐ *** 23,5 59,7 16,1 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 24,1 47,1 24,3 82.367 16,6 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** 17,0 48,6 32,3 96.578 19,5 217 25 242
Mittelschulabschluss *** *** 22,8 42,0 32,3 131.313 26,5 328 22 350
Grundschulabschluss *** *** 19,9 37,4 39,2 118.121 23,8 261 28 289

Arbeitskräfte *** 3,2 20,0 48,9 27,3 239.162 48,3 566 41 607
Im Haushalt tätig *** *** 32,5 45,4 19,3 26.926 5,4 64 5 69
Student ‐ *** 21,5 43,4 34,0 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand ‐ *** 24,2 37,0 36,7 118.043 23,8 268 28 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** 14,1 46,7 37,3 69.860 14,1 150 6 156

Ledig *** 3,0 16,2 47,1 33,6 211.850 42,8 483 50 533
Verheiratet *** *** 25,7 43,1 28,6 211.547 42,7 507 35 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 23,3 49,9 25,3 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet *** *** 22,5 38,0 34,7 29.818 6,0 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** *** 36,2 *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 16,4 56,4 26,4 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen *** *** 20,2 49,0 27,0 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 22,1 41,5 34,3 251.747 50,8 579 52 631

Unselbstständig *** *** 18,4 51,0 27,6 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig *** *** 24,9 43,7 25,7 47.126 9,5 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 22,1 41,5 34,3 251.747 50,8 579 52 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 3,3 28,7 45,8 21,8 216.454 43,7 550 33 583
Landgemeinden *** *** 14,7 44,6 38,6 278.887 56,3 602 63 665

Italienisch *** 3,7 32,8 46,0 16,9 187.880 37,9 461 27 488
Deutsch *** *** 13,4 44,6 40,1 307.460 62,1 691 69 760
Insgesamt *** 2,4 20,9 45,2 31,1 495.340 100,0 1.152 96 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.7a Wie oft verzehren Sie getrocknete oder in Dosen verpackte Hülsenfrüchte?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 2,8 70,8 24,2 *** 243.892 49,2 566 48 614
Frauen *** 2,6 66,9 29,3 *** 251.448 50,8 592 42 634

Bis 17 ‐ *** 68,0 27,9 *** 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 *** *** 65,8 27,9 *** 124.105 25,1 276 33 309
Von 40 bis 64 *** *** 67,9 28,5 *** 186.984 37,7 464 27 491
65 und mehr *** *** 75,4 20,8 *** 93.638 18,9 214 18 232

Universität und ähnliche ‐ *** 68,3 28,2 *** 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 61,4 33,0 *** 82.367 16,6 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 70,4 26,9 *** 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss *** 4,4 71,0 22,9 *** 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss ‐ *** 69,1 27,2 *** 118.121 23,8 264 25 289

Arbeitskräfte *** 2,7 64,6 30,7 *** 239.162 48,3 566 41 607
Im Haushalt tätig *** *** 79,3 *** *** 26.926 5,4 64 5 69
Student ‐ *** 63,6 31,9 ‐ 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand *** *** 75,7 20,8 ‐ 118.043 23,8 273 23 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** 69,5 27,3 *** 69.860 14,1 150 6 156

Ledig ‐ *** 65,7 30,1 *** 211.850 42,8 484 49 533
Verheiratet *** 3,0 70,5 24,5 *** 211.547 42,7 511 31 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ ‐ 79,6 *** ‐ 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet ‐ *** 64,6 29,2 *** 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** 69,1 *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 70,7 26,9 ‐ 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen *** *** 63,5 32,4 *** 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,0 71,8 23,6 *** 251.747 50,8 585 46 631

Unselbstständig ‐ *** 64,1 31,5 *** 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig *** *** 69,4 26,6 ‐ 47.126 9,5 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,0 71,8 23,6 *** 251.747 50,8 585 46 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 67,6 27,8 *** 216.454 43,7 553 30 583
Landgemeinden *** 3,1 69,8 26,0 *** 278.887 56,3 605 60 665

Italienisch *** *** 67,6 26,6 *** 187.880 37,9 463 25 488
Deutsch *** 2,7 69,6 26,9 *** 307.460 62,1 695 65 760
Insgesamt *** 2,7 68,8 26,8 *** 495.340 100,0 1.158 90 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.7b Wie oft verzehren Sie Kartoffeln?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** 16,1 50,3 31,0 243.892 49,2 565 49 614
Frauen *** 2,5 13,2 49,7 34,4 251.448 50,8 590 44 634

Bis 17 *** *** 26,6 54,2 12,1 90.614 18,3 203 13 216
Von 18 bis 39 *** *** 20,9 57,8 18,9 124.105 25,1 276 33 309
Von 40 bis 64 *** *** 9,5 54,6 34,6 186.984 37,7 465 26 491
65 und mehr ‐ *** *** 25,9 67,4 93.638 18,9 211 21 232

Universität und ähnliche ‐ *** 16,7 59,1 22,5 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ *** 10,4 57,2 30,8 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** 11,3 53,7 34,7 96.578 19,5 217 25 242
Mittelschulabschluss *** *** 17,9 48,8 29,5 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss *** *** 13,1 39,9 43,0 118.121 23,8 264 25 289

Arbeitskräfte *** *** 13,4 56,7 28,3 239.162 48,3 566 41 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ *** 45,5 39,4 26.926 5,4 63 6 69
Student *** *** 23,6 55,2 15,8 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand ‐ *** 7,6 32,2 58,2 118.043 23,8 272 24 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 25,7 54,9 12,4 69.860 14,1 149 7 156

Ledig *** 3,2 20,9 55,0 19,7 211.850 42,8 487 46 533
Verheiratet ‐ *** 9,4 50,4 39,1 211.547 42,7 506 36 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ ‐ *** 43,1 50,5 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet ‐ *** *** 19,4 74,9 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** ‐ 56,4 34,8 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** ‐ *** 63,8 21,4 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen ‐ *** 14,0 56,3 28,3 178.517 36,0 427 26 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,0 16,4 42,5 37,7 251.747 50,8 584 47 631

Unselbstständig *** *** 12,8 58,3 27,0 187.081 37,8 443 27 470
Selbstständig ‐ *** 13,7 54,1 30,5 47.126 9,5 112 10 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,0 16,4 42,5 37,7 251.747 50,8 584 47 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 2,8 15,8 45,2 35,5 216.454 43,7 550 33 583
Landgemeinden *** *** 13,7 53,8 30,4 278.887 56,3 605 60 665

Italienisch *** *** 15,5 44,8 36,2 187.880 37,9 459 29 488
Deutsch *** *** 14,1 53,3 30,5 307.460 62,1 696 64 760
Insgesamt *** 2,2 14,6 50,0 32,7 495.340 100,0 1.155 93 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.7c Wie oft verzehren Sie Salzgebäck (Kartoffelchips, Popcorn, Gesalzenes, Oliven)?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Öfters als einmal 
am Tag

Einmal am Tag
Ein paar Mal in der 

Woche
Weniger als einmal 

in der Woche
Nie V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 11,1 38,0 41,0 7,8 243.892 49,2 568 46 614
Frauen *** 10,1 34,2 45,0 8,8 251.448 50,8 596 38 634

Bis 17 *** 22,6 47,2 24,7 *** 90.614 18,3 203 13 216
Von 18 bis 39 *** 7,8 37,1 43,9 8,7 124.105 25,1 277 32 309
Von 40 bis 64 *** 9,5 30,3 49,5 8,9 186.984 37,7 468 23 491
65 und mehr *** *** 35,7 46,9 11,9 93.638 18,9 216 16 232

Universität und ähnliche *** *** 33,6 48,7 *** 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 9,7 28,3 48,1 10,9 82.367 16,6 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung *** 8,2 33,0 51,3 6,2 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss *** 11,2 38,8 38,2 9,3 131.313 26,5 332 18 350
Grundschulabschluss *** 11,4 38,6 41,2 7,4 118.121 23,8 267 22 289

Arbeitskräfte *** 9,6 30,4 49,4 8,8 239.162 48,3 569 38 607
Im Haushalt tätig *** *** 44,6 38,4 *** 26.926 5,4 65 4 69
Student *** 14,4 40,1 35,4 *** 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand *** 5,7 37,1 44,7 11,1 118.043 23,8 276 20 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** 22,9 47,3 25,7 *** 69.860 14,1 149 7 156

Ledig *** 14,5 38,4 37,7 7,0 211.850 42,8 487 46 533
Verheiratet *** 6,8 34,4 49,4 7,9 211.547 42,7 514 28 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** 55,9 *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet *** *** 31,7 44,3 21,8 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 64,4 *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 32,2 49,4 *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen *** 10,2 31,4 48,3 8,1 178.517 36,0 429 24 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 11,5 40,5 37,4 8,6 251.747 50,8 588 43 631

Unselbstständig *** 11,0 29,7 50,0 7,9 187.081 37,8 443 27 470
Selbstständig *** *** 34,9 47,8 *** 47.126 9,5 115 7 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 11,5 40,5 37,4 8,6 251.747 50,8 588 43 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 9,9 36,7 42,3 8,7 216.454 43,7 553 30 583
Landgemeinden *** 11,2 35,5 43,7 8,0 278.887 56,3 611 54 665

Italienisch *** 9,5 39,8 39,1 9,4 187.880 37,9 463 25 488
Deutsch *** 11,3 33,7 45,6 7,6 307.460 62,1 701 59 760
Insgesamt 1,9 10,6 36,1 43,1 8,3 495.340 100,0 1.164 84 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.7d Wie oft verzehren Sie Süßspeisen (Torten, Brioches, Eis usw.)?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Olivenöl
Andere pflanzliche 
Fette und Öle

Butter oder 
Schmalz

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 75,2 19,9 4,9 243.892 49,2 569 45 614
Frauen 77,2 19,3 3,5 251.448 50,8 595 39 634

Bis 17 76,8 17,5 *** 90.614 18,3 200 16 216
Von 18 bis 39 82,2 14,1 *** 124.105 25,1 276 33 309
Von 40 bis 64 75,8 20,7 3,5 186.984 37,7 470 21 491
65 und mehr 69,1 26,2 *** 93.638 18,9 218 14 232

Universität und ähnliche 84,3 12,4 *** 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 86,7 11,8 *** 82.367 16,6 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung 75,2 22,1 *** 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss 73,2 19,4 7,4 131.313 26,5 333 17 350
Grundschulabschluss 67,6 27,7 *** 118.121 23,8 266 23 289

Arbeitskräfte 77,8 18,8 3,5 239.162 48,3 568 39 607
Im Haushalt tätig 79,3 *** *** 26.926 5,4 65 4 69
Student 77,0 *** *** 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand 71,8 23,9 *** 118.043 23,8 280 16 296
Bevölkerung < 15 Jahren 76,3 20,2 *** 69.860 14,1 147 9 156

Ledig 75,2 18,6 6,1 211.850 42,8 484 49 533
Verheiratet 75,7 21,1 3,2 211.547 42,7 516 26 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 88,1 *** *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 69,8 27,3 *** 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 67,8 *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 77,7 18,2 *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen 77,9 19,2 *** 178.517 36,0 428 25 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 74,9 20,5 4,6 251.747 50,8 589 42 631

Unselbstständig 77,1 19,3 3,6 187.081 37,8 443 27 470
Selbstständig 77,8 18,0 *** 47.126 9,5 114 8 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 74,9 20,5 4,6 251.747 50,8 589 42 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 86,4 10,9 2,7 216.454 43,7 554 29 583
Landgemeinden 68,0 26,6 5,4 278.887 56,3 610 55 665

Italienisch 85,3 12,9 *** 187.880 37,9 462 26 488
Deutsch 70,5 23,8 5,7 307.460 62,1 702 58 760
Insgesamt 76,2 19,6 4,2 495.340 100,0 1.164 84 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.8 Welche der folgenden Fette verwenden Sie am häufigsten zur Zubereitung der Speisen?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Olivenöl
Andere pflanzliche 
Fette und Öle

Butter oder 
Schmalz

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 85,5 9,4 5,1 243.892 49,2 568 46 614
Frauen 85,4 9,3 5,3 251.448 50,8 592 42 634

Bis 17 86,5 8,6 *** 90.614 18,3 201 15 216
Von 18 bis 39 87,8 7,3 *** 124.105 25,1 277 32 309
Von 40 bis 64 86,0 9,5 4,5 186.984 37,7 466 25 491
65 und mehr 80,2 12,5 7,3 93.638 18,9 216 16 232

Universität und ähnliche 97,0 *** *** 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 87,1 11,0 *** 82.367 16,6 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung 86,1 9,4 *** 96.578 19,5 217 25 242
Mittelschulabschluss 84,3 8,0 7,7 131.313 26,5 331 19 350
Grundschulabschluss 79,7 13,3 7,0 118.121 23,8 265 24 289

Arbeitskräfte 87,5 9,2 3,4 239.162 48,3 567 40 607
Im Haushalt tätig 74,2 *** *** 26.926 5,4 64 5 69
Student 87,7 *** *** 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand 80,8 11,1 8,1 118.043 23,8 277 19 296
Bevölkerung < 15 Jahren 88,9 *** *** 69.860 14,1 148 8 156

Ledig 87,1 9,3 3,6 211.850 42,8 483 50 533
Verheiratet 82,3 10,2 7,4 211.547 42,7 514 28 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 95,0 *** *** 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 86,6 *** *** 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 86,4 *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 88,0 *** *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen 88,1 9,6 *** 178.517 36,0 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,0 10,1 6,9 251.747 50,8 587 44 631

Unselbstständig 88,1 9,0 *** 187.081 37,8 442 28 470
Selbstständig 87,7 *** *** 47.126 9,5 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,0 10,1 6,9 251.747 50,8 587 44 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 91,4 6,1 *** 216.454 43,7 554 29 583
Landgemeinden 80,6 12,0 7,4 278.887 56,3 606 59 665

Italienisch 92,5 4,9 *** 187.880 37,9 462 26 488
Deutsch 81,0 12,2 6,8 307.460 62,1 698 62 760
Insgesamt 85,4 9,4 5,2 495.340 100,0 1.160 88 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.9 Welche der folgenden Fette verwenden Sie am häufigsten zum Anmachen von Salaten oder Nudelgerichten bzw. für belegte Brote oder Brotschnitten usw.?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein, ich achte 
nicht darauf

Ja, ich habe mit der 
Zeit die Menge 

reduziert

Ja, ich habe schon 
immer darauf 
geachtet

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 37,3 24,9 37,8 243.892 49,2 568 46 614
Frauen 30,2 21,2 48,6 251.448 50,8 594 40 634

Bis 17 52,7 13,7 33,6 90.614 18,3 201 15 216
Von 18 bis 39 35,2 21,1 43,7 124.105 25,1 275 34 309
Von 40 bis 64 31,3 24,3 44,4 186.984 37,7 470 21 491
65 und mehr 18,2 31,7 50,0 93.638 18,9 216 16 232

Universität und ähnliche 27,9 26,9 45,2 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 31,0 23,1 45,9 82.367 16,6 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung 36,4 25,2 38,5 96.578 19,5 219 23 242
Mittelschulabschluss 34,9 22,3 42,8 131.313 26,5 333 17 350
Grundschulabschluss 35,8 19,6 44,6 118.121 23,8 265 24 289

Arbeitskräfte 33,2 22,6 44,2 239.162 48,3 569 38 607
Im Haushalt tätig 23,0 19,4 57,6 26.926 5,4 65 4 69
Student 53,2 17,8 29,0 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand 21,2 31,0 47,8 118.043 23,8 277 19 296
Bevölkerung < 15 Jahren 51,6 14,3 34,2 69.860 14,1 147 9 156

Ledig 44,8 20,9 34,3 211.850 42,8 485 48 533
Verheiratet 26,7 23,7 49,5 211.547 42,7 514 28 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 27,4 *** 51,5 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet *** 30,3 53,0 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 49,0 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 43,2 20,9 36,0 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen 32,6 24,1 43,3 178.517 36,0 429 24 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 33,8 22,2 44,0 251.747 50,8 586 45 631

Unselbstständig 34,7 23,2 42,0 187.081 37,8 443 27 470
Selbstständig 32,1 23,8 44,1 47.126 9,5 115 7 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 33,8 22,2 44,0 251.747 50,8 586 45 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 27,3 24,9 47,9 216.454 43,7 556 27 583
Landgemeinden 38,9 21,5 39,6 278.887 56,3 606 59 665

Italienisch 26,7 27,6 45,7 187.880 37,9 463 25 488
Deutsch 38,1 20,1 41,8 307.460 62,1 699 61 760
Insgesamt 33,7 23,0 43,3 495.340 100,0 1.162 86 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.10 Achten Sie auf die Menge von Salz, die Sie ein-/aufnehmen, oder auf den Verzehr von gesalzenen Speisen?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 24,2 75,8 243.892 49,2 567 47 614
Frauen 20,3 79,7 251.448 50,8 591 43 634

Bis 17 17,9 82,1 90.614 18,3 201 15 216
Von 18 bis 39 30,2 69,8 124.105 25,1 273 36 309
Von 40 bis 64 17,3 82,7 186.984 37,7 466 25 491
65 und mehr 26,1 73,9 93.638 18,9 218 14 232

Universität und ähnliche 16,1 83,9 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 23,8 76,2 82.367 16,6 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung 23,7 76,3 96.578 19,5 217 25 242
Mittelschulabschluss 26,5 73,5 131.313 26,5 330 20 350
Grundschulabschluss 19,3 80,7 118.121 23,8 267 22 289

Arbeitskräfte 23,8 76,2 239.162 48,3 565 42 607
Im Haushalt tätig *** 81,7 26.926 5,4 65 4 69
Student 25,6 74,4 37.687 7,6 96 15 111
Im Ruhestand 23,6 76,4 118.043 23,8 279 17 296
Bevölkerung < 15 Jahren 14,5 85,5 69.860 14,1 148 8 156

Ledig 24,2 75,8 211.850 42,8 481 52 533
Verheiratet 21,3 78,7 211.547 42,7 514 28 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 80,2 22.825 4,6 57 2 59
Verwitwet 22,9 77,1 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 35,0 65,0 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 24,1 75,9 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen 22,9 77,1 178.517 36,0 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 20,8 79,2 251.747 50,8 586 45 631

Unselbstständig 23,3 76,7 187.081 37,8 441 29 470
Selbstständig 25,8 74,2 47.126 9,5 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 20,8 79,2 251.747 50,8 586 45 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 23,1 76,9 216.454 43,7 553 30 583
Landgemeinden 21,5 78,5 278.887 56,3 605 60 665

Italienisch 25,9 74,1 187.880 37,9 461 27 488
Deutsch 19,9 80,1 307.460 62,1 697 63 760
Insgesamt 22,2 77,8 495.340 100,0 1.158 90 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
3.11 Verwenden Sie Jodsalz?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Mehr als ein 1/2 
Liter am Tag

Weniger als ein 
1/2 Liter am Tag

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 57,1 8,3 19,0 15,6 220.201 48,7 521 42 563
Frauen 52,1 9,3 20,0 18,7 231.802 51,3 542 51 593

Bis 17 56,9 *** 28,2 *** 47.276 10,5 116 8 124
Von 18 bis 39 58,2 7,6 20,9 13,3 124.105 27,5 273 36 309
Von 40 bis 64 57,4 9,7 18,7 14,2 186.984 41,4 460 31 491
65 und mehr 42,9 9,3 14,9 33,0 93.638 20,7 214 18 232

Universität und ähnliche 49,3 *** 22,5 17,9 46.838 10,4 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 65,3 *** 17,2 12,0 82.367 18,2 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 54,2 13,0 16,4 16,3 96.578 21,4 216 26 242
Mittelschulabschluss 56,0 8,1 21,4 14,5 130.744 28,9 324 25 349
Grundschulabschluss 45,4 7,8 20,3 26,5 92.481 20,5 215 18 233

Arbeitskräfte 58,7 7,9 19,0 14,3 239.162 52,9 562 45 607
Im Haushalt tätig 42,7 *** 29,9 *** 26.926 6,0 62 7 69
Student 68,3 *** 15,0 *** 37.687 8,3 99 12 111
Im Ruhestand 45,4 10,4 15,6 28,5 118.043 26,1 273 23 296
Bevölkerung < 15 Jahren 48,0 *** 36,4 *** 26.523 5,9 62 2 64

Ledig 59,0 9,1 20,0 11,9 185.642 41,1 431 45 476
Verheiratet 51,9 9,7 19,9 18,5 211.547 46,8 503 39 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 53,1 *** *** 27,0 22.825 5,0 58 1 59
Verwitwet 43,8 *** *** 33,8 29.818 6,6 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 45,6 *** *** *** 15.058 3,3 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 56,2 *** 21,7 *** 39.982 8,8 95 7 102
Dienstleistungen 62,1 7,9 16,3 13,7 178.517 39,5 423 30 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 47,8 9,6 20,8 21,8 208.409 46,1 494 45 539

Unselbstständig 62,3 7,6 16,2 13,9 187.081 41,4 438 32 470
Selbstständig 51,2 *** 26,1 12,3 47.126 10,4 114 8 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 47,8 9,6 20,8 21,8 208.409 46,1 494 45 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 57,2 7,6 13,3 21,9 201.174 44,5 513 34 547
Landgemeinden 52,3 9,8 24,7 13,2 250.829 55,5 550 59 609

Italienisch 56,7 6,1 12,3 24,9 174.153 38,5 423 32 455
Deutsch 53,2 10,5 24,1 12,3 277.850 61,5 640 61 701
Insgesamt 54,5 8,8 19,5 17,2 452.003 100,0 1.063 93 1.156

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.1a In welchen Mengen trinken Sie Mineralwasser?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Mehr als ein 1/2 
Liter am Tag

Weniger als ein 
1/2 Liter am Tag

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 7,6 14,0 48,5 29,9 220.201 48,7 502 61 563
Frauen 4,7 6,6 45,3 43,4 231.802 51,3 529 64 593

Bis 17 *** 16,6 64,5 *** 47.276 10,5 116 8 124
Von 18 bis 39 7,0 13,8 56,3 22,8 124.105 27,5 272 37 309
Von 40 bis 64 5,1 7,2 48,6 39,1 186.984 41,4 441 50 491
65 und mehr *** 8,0 20,9 65,7 93.638 20,7 202 30 232

Universität und ähnliche *** *** 52,3 34,5 46.838 10,4 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 7,4 51,8 38,6 82.367 18,2 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung 8,2 8,2 49,8 33,8 96.578 21,4 210 32 242
Mittelschulabschluss 5,2 15,3 48,6 31,0 130.744 28,9 313 36 349
Grundschulabschluss 10,3 8,2 33,5 48,0 92.481 20,5 204 29 233

Arbeitskräfte 6,0 9,7 52,6 31,7 239.162 52,9 545 62 607
Im Haushalt tätig *** *** 41,5 46,2 26.926 6,0 58 11 69
Student *** 19,0 60,3 16,3 37.687 8,3 98 13 111
Im Ruhestand 5,7 8,3 28,0 58,1 118.043 26,1 263 33 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 62,9 *** 26.523 5,9 62 2 64

Ledig 7,3 11,5 58,1 23,1 185.642 41,1 423 53 476
Verheiratet 5,1 10,6 41,1 43,1 211.547 46,8 483 59 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 46,4 43,1 22.825 5,0 57 2 59
Verwitwet *** *** *** 72,8 29.818 6,6 64 10 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 54,3 33,3 15.058 3,3 32 3 35
Produzierendes Gewerbe *** *** 62,5 24,6 39.982 8,8 92 10 102
Dienstleistungen 6,6 9,9 51,3 32,2 178.517 39,5 410 43 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 6,5 10,9 39,1 43,4 208.409 46,1 478 61 539

Unselbstständig 5,7 9,2 55,3 29,8 187.081 41,4 429 41 470
Selbstständig *** 11,8 45,5 36,1 47.126 10,4 106 16 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 6,5 10,9 39,1 43,4 208.409 46,1 478 61 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 6,3 10,4 43,5 39,8 201.174 44,5 493 54 547
Landgemeinden 5,9 10,1 49,7 34,4 250.829 55,5 538 71 609

Italienisch 6,1 12,1 43,9 37,9 174.153 38,5 414 41 455
Deutsch 6,1 9,0 48,8 36,1 277.850 61,5 617 84 701
Insgesamt 6,1 10,2 46,9 36,8 452.003 100,0 1.031 125 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.1b In welchen Mengen trinken Sie kohlensäurehaltige Getränke (Mineralwasser ausgenommen)?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Mehr als ein 1/2 
Liter am Tag

Weniger als ein 
1/2 Liter am Tag

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 8,5 60,5 29,1 220.201 48,7 509 54 563
Frauen *** *** 37,8 60,8 231.802 51,3 537 56 593

Bis 17 ‐ *** 13,4 85,6 47.276 10,5 116 8 124
Von 18 bis 39 *** *** 60,4 35,5 124.105 27,5 276 33 309
Von 40 bis 64 *** 7,5 55,6 35,2 186.984 41,4 453 38 491
65 und mehr *** *** 37,4 59,0 93.638 20,7 201 31 232

Universität und ähnliche *** *** 57,3 34,7 46.838 10,4 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ *** 62,6 33,7 82.367 18,2 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung *** 6,3 59,2 32,7 96.578 21,4 216 26 242
Mittelschulabschluss *** 6,0 47,2 45,5 130.744 28,9 315 34 349
Grundschulabschluss *** *** 22,2 75,7 92.481 20,5 208 25 233

Arbeitskräfte *** 6,2 58,5 34,1 239.162 52,9 558 49 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ 36,6 63,4 26.926 6,0 62 7 69
Student ‐ *** 48,6 47,9 37.687 8,3 99 12 111
Im Ruhestand *** *** 41,9 52,2 118.043 26,1 260 36 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ ‐ *** 96,8 26.523 5,9 62 2 64

Ledig *** 4,0 49,0 46,0 185.642 41,1 429 47 476
Verheiratet *** 5,7 50,8 42,4 211.547 46,8 491 51 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 50,0 39,2 22.825 5,0 56 3 59
Verwitwet ‐ ‐ 30,8 69,2 29.818 6,6 66 8 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 45,9 42,9 15.058 3,3 32 3 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 70,2 19,1 39.982 8,8 93 9 102
Dienstleistungen *** 5,4 57,8 35,8 178.517 39,5 422 31 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,0 36,8 59,3 208.409 46,1 480 59 539

Unselbstständig *** 5,9 57,4 35,7 187.081 41,4 440 30 470
Selbstständig *** *** 66,1 24,7 47.126 10,4 108 14 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,0 36,8 59,3 208.409 46,1 480 59 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 6,9 45,7 46,3 201.174 44,5 509 38 547
Landgemeinden *** 3,0 51,4 44,6 250.829 55,5 537 72 609

Italienisch *** 4,9 45,8 47,8 174.153 38,5 423 32 455
Deutsch *** 4,6 50,8 43,8 277.850 61,5 623 78 701
Insgesamt *** 4,8 48,8 45,4 452.003 100,0 1.046 110 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.1c In welchen Mengen trinken Sie Bier?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Mehr als ein 1/2 
Liter am Tag

Weniger als ein 
1/2 Liter am Tag

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 21,8 43,3 33,3 220.201 48,7 515 48 563
Frauen *** 9,2 40,6 49,8 231.802 51,3 546 47 593

Bis 17 ‐ ‐ *** 91,2 47.276 10,5 116 8 124
Von 18 bis 39 ‐ *** 53,9 42,4 124.105 27,5 275 34 309
Von 40 bis 64 *** 18,4 48,6 32,0 186.984 41,4 459 32 491
65 und mehr *** 32,0 29,5 35,6 93.638 20,7 211 21 232

Universität und ähnliche *** 17,0 52,0 29,7 46.838 10,4 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ 10,9 54,9 34,2 82.367 18,2 194 16 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ 17,6 52,9 29,5 96.578 21,4 219 23 242
Mittelschulabschluss *** 15,0 36,6 46,6 130.744 28,9 325 24 349
Grundschulabschluss *** 16,0 20,5 61,8 92.481 20,5 208 25 233

Arbeitskräfte *** 11,1 53,2 35,4 239.162 52,9 562 45 607
Im Haushalt tätig ‐ *** 37,8 50,1 26.926 6,0 62 7 69
Student ‐ *** 34,9 64,1 37.687 8,3 99 12 111
Im Ruhestand *** 32,3 31,1 33,4 118.043 26,1 271 25 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ ‐ *** 96,8 26.523 5,9 62 2 64

Ledig *** 6,5 42,3 50,5 185.642 41,1 427 49 476
Verheiratet *** 20,5 41,9 36,5 211.547 46,8 504 38 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 22,9 54,6 *** 22.825 5,0 58 1 59
Verwitwet *** 23,5 28,4 46,0 29.818 6,6 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** 43,0 43,3 15.058 3,3 31 4 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 56,4 30,2 39.982 8,8 92 10 102
Dienstleistungen *** 10,8 54,3 34,7 178.517 39,5 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 19,9 28,1 50,0 208.409 46,1 492 47 539

Unselbstständig *** 10,5 54,0 35,2 187.081 41,4 441 29 470
Selbstständig ‐ 14,8 53,8 31,4 47.126 10,4 110 12 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 19,9 28,1 50,0 208.409 46,1 492 47 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 18,2 40,1 40,7 201.174 44,5 518 29 547
Landgemeinden *** 12,8 43,4 42,7 250.829 55,5 543 66 609

Italienisch *** 19,0 38,5 41,4 174.153 38,5 428 27 455
Deutsch *** 12,9 44,1 42,0 277.850 61,5 633 68 701
Insgesamt *** 15,3 41,9 41,8 452.003 100,0 1.061 95 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.1d In welchen Mengen trinken Sie Wein?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Seltener Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 17,6 44,6 36,0 220.201 48,7 512 51 563
Frauen *** 5,2 34,5 59,4 231.802 51,3 538 55 593

Bis 17 ‐ *** 11,9 84,8 47.276 10,5 114 10 124
Von 18 bis 39 *** 14,3 52,8 32,7 124.105 27,5 269 40 309
Von 40 bis 64 *** 12,9 44,0 41,2 186.984 41,4 460 31 491
65 und mehr *** 8,0 26,7 63,2 93.638 20,7 207 25 232

Universität und ähnliche *** *** 50,8 38,2 46.838 10,4 107 8 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 14,4 46,5 38,8 82.367 18,2 192 18 210
Abschluss Berufsausbildung *** 12,8 51,7 33,8 96.578 21,4 215 27 242
Mittelschulabschluss *** 13,4 38,7 46,6 130.744 28,9 324 25 349
Grundschulabschluss *** *** 14,0 79,7 92.481 20,5 207 26 233

Arbeitskräfte *** 12,8 48,9 37,3 239.162 52,9 556 51 607
Im Haushalt tätig *** *** *** 73,6 26.926 6,0 60 9 69
Student ‐ 15,3 44,9 39,8 37.687 8,3 98 13 111
Im Ruhestand *** 10,5 30,9 55,9 118.043 26,1 270 26 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ ‐ *** 97,2 26.523 5,9 61 3 64

Ledig *** 12,6 42,6 43,9 185.642 41,1 424 52 476
Verheiratet *** 11,3 39,5 48,5 211.547 46,8 497 45 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 39,3 46,0 22.825 5,0 58 1 59
Verwitwet *** *** *** 72,9 29.818 6,6 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 36,6 48,9 15.058 3,3 31 4 35
Produzierendes Gewerbe ‐ 18,2 59,4 22,5 39.982 8,8 94 8 102
Dienstleistungen *** 12,0 49,0 38,2 178.517 39,5 419 34 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 9,4 27,0 61,8 208.409 46,1 486 53 539

Unselbstständig *** 13,6 48,7 37,0 187.081 41,4 433 37 470
Selbstständig *** *** 55,1 33,2 47.126 10,4 113 9 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 9,4 27,0 61,8 208.409 46,1 486 53 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 11,4 32,6 54,6 201.174 44,5 516 31 547
Landgemeinden *** 11,1 45,4 42,3 250.829 55,5 534 75 609

Italienisch *** 11,5 32,2 55,1 174.153 38,5 422 33 455
Deutsch *** 11,1 44,2 43,4 277.850 61,5 628 73 701
Insgesamt *** 11,2 39,4 48,0 452.003 100,0 1.050 106 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.3 Trinken Sie manchmal Wein oder alkoholische Getränke außerhalb der Mahlzeiten?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1‐2 Gläser und 
mehr am Tag

1‐2 Gläser die 
Woche

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 3,2 4,7 44,7 47,4 220.201 48,7 504 59 563
Frauen *** 3,9 49,3 45,6 231.802 51,3 539 54 593

Bis 17 *** *** 26,9 68,6 47.276 10,5 115 9 124
Von 18 bis 39 *** 5,8 56,4 35,7 124.105 27,5 267 42 309
Von 40 bis 64 *** 4,4 54,0 39,6 186.984 41,4 456 35 491
65 und mehr *** *** 30,9 63,3 93.638 20,7 205 27 232

Universität und ähnliche ‐ *** 56,0 40,5 46.838 10,4 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 54,7 37,7 82.367 18,2 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 54,3 40,7 96.578 21,4 214 28 242
Mittelschulabschluss *** 4,9 48,4 42,6 130.744 28,9 314 35 349
Grundschulabschluss *** *** 26,4 68,5 92.481 20,5 210 23 233

Arbeitskräfte *** 5,3 56,3 36,0 239.162 52,9 555 52 607
Im Haushalt tätig *** *** 48,5 46,4 26.926 6,0 61 8 69
Student *** *** 51,0 43,2 37.687 8,3 96 15 111
Im Ruhestand *** *** 34,3 60,7 118.043 26,1 263 33 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** *** 79,5 26.523 5,9 63 1 64

Ledig *** 5,3 46,0 47,2 185.642 41,1 421 55 476
Verheiratet 2,9 3,1 50,1 44,0 211.547 46,8 495 47 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 44,0 45,1 22.825 5,0 57 2 59
Verwitwet ‐ *** 36,4 59,2 29.818 6,6 66 8 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** ‐ 47,8 40,3 15.058 3,3 30 5 35
Produzierendes Gewerbe *** *** 55,0 33,6 39.982 8,8 90 12 102
Dienstleistungen *** 5,0 58,1 35,6 178.517 39,5 423 30 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,3 36,0 58,7 208.409 46,1 480 59 539

Unselbstständig *** 4,6 57,0 36,5 187.081 41,4 435 35 470
Selbstständig *** *** 56,9 32,2 47.126 10,4 110 12 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,3 36,0 58,7 208.409 46,1 480 59 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 4,9 45,4 48,1 201.174 44,5 512 35 547
Landgemeinden 2,6 3,7 48,6 45,1 250.829 55,5 531 78 609

Italienisch *** 5,2 44,9 48,2 174.153 38,5 423 32 455
Deutsch 2,5 3,7 48,5 45,3 277.850 61,5 620 81 701
Insgesamt 2,2 4,3 47,1 46,5 452.003 100,0 1.043 113 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.5a In welchen Mengen trinken Sie normalerweise alkoholfreie Aperitive?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1‐2 Gläser und 
mehr am Tag

1‐2 Gläser die 
Woche

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 6,9 41,3 50,9 220.201 48,7 503 60 563
Frauen *** 2,7 40,7 56,1 231.802 51,3 529 64 593

Bis 17 ‐ *** 13,8 82,9 47.276 10,5 115 9 124
Von 18 bis 39 ‐ 7,3 61,2 31,5 124.105 27,5 267 42 309
Von 40 bis 64 *** 5,4 46,2 47,3 186.984 41,4 449 42 491
65 und mehr *** *** 17,6 80,6 93.638 20,7 201 31 232

Universität und ähnliche *** *** 63,1 29,7 46.838 10,4 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ *** 47,3 45,6 82.367 18,2 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 49,1 46,5 96.578 21,4 213 29 242
Mittelschulabschluss *** 5,8 42,8 50,4 130.744 28,9 309 40 349
Grundschulabschluss *** *** 11,4 86,3 92.481 20,5 205 28 233

Arbeitskräfte *** 6,5 52,9 40,3 239.162 52,9 549 58 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ 28,0 72,0 26.926 6,0 59 10 69
Student ‐ *** 50,3 41,5 37.687 8,3 97 14 111
Im Ruhestand *** *** 25,6 70,2 118.043 26,1 259 37 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** *** 97,8 26.523 5,9 63 1 64

Ledig *** 6,4 45,7 47,7 185.642 41,1 421 55 476
Verheiratet *** 3,3 39,9 56,0 211.547 46,8 486 56 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 39,2 50,3 22.825 5,0 57 2 59
Verwitwet *** ‐ 19,8 76,0 29.818 6,6 64 10 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 39,0 56,2 15.058 3,3 29 6 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 59,6 34,1 39.982 8,8 89 13 102
Dienstleistungen ‐ 6,2 53,7 40,1 178.517 39,5 419 34 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 2,9 26,0 69,7 208.409 46,1 475 64 539

Unselbstständig ‐ 5,4 53,1 41,6 187.081 41,4 431 39 470
Selbstständig *** *** 57,1 33,9 47.126 10,4 108 14 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 2,9 26,0 69,7 208.409 46,1 475 64 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 6,6 36,0 57,2 201.174 44,5 510 37 547
Landgemeinden *** 3,1 45,4 50,4 250.829 55,5 522 87 609

Italienisch *** 6,8 35,5 57,1 174.153 38,5 421 34 455
Deutsch *** 3,4 44,6 51,2 277.850 61,5 611 90 701
Insgesamt *** 4,7 41,0 53,6 452.003 100,0 1.032 124 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.5b In welchen Mengen trinken Sie normalerweise alkoholische Aperitive?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1‐2 Gläser und 
mehr am Tag

1‐2 Gläser die 
Woche

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** 39,8 57,0 220.201 48,7 497 66 563
Frauen ‐ *** 33,6 65,3 231.802 51,3 528 65 593

Bis 17 ‐ *** 13,2 86,1 47.276 10,5 115 9 124
Von 18 bis 39 *** *** 43,4 53,0 124.105 27,5 267 42 309
Von 40 bis 64 ‐ *** 43,5 54,9 186.984 41,4 442 49 491
65 und mehr *** *** 25,9 72,4 93.638 20,7 201 31 232

Universität und ähnliche ‐ ‐ 50,0 50,0 46.838 10,4 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ *** 41,1 55,7 82.367 18,2 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** 45,2 54,2 96.578 21,4 211 31 242
Mittelschulabschluss *** *** 35,2 60,6 130.744 28,9 305 44 349
Grundschulabschluss ‐ *** 18,0 81,1 92.481 20,5 204 29 233

Arbeitskräfte *** *** 45,5 52,0 239.162 52,9 546 61 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ 33,1 66,9 26.926 6,0 59 10 69
Student ‐ *** 24,8 72,1 37.687 8,3 97 14 111
Im Ruhestand *** *** 30,3 68,0 118.043 26,1 255 41 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** *** 93,3 26.523 5,9 63 1 64

Ledig *** *** 34,6 62,9 185.642 41,1 420 56 476
Verheiratet *** *** 39,3 59,0 211.547 46,8 481 61 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 41,9 53,8 22.825 5,0 57 2 59
Verwitwet ‐ ‐ 24,8 75,2 29.818 6,6 63 11 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** ‐ 52,9 43,3 15.058 3,3 30 5 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 43,6 51,7 39.982 8,8 89 13 102
Dienstleistungen ‐ *** 47,2 51,0 178.517 39,5 416 37 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 25,3 72,8 208.409 46,1 471 68 539

Unselbstständig *** *** 47,0 51,7 187.081 41,4 431 39 470
Selbstständig ‐ *** 46,7 46,5 47.126 10,4 105 17 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 25,3 72,8 208.409 46,1 471 68 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 34,7 63,1 201.174 44,5 506 41 547
Landgemeinden *** *** 38,3 59,7 250.829 55,5 519 90 609

Italienisch *** *** 32,7 64,7 174.153 38,5 421 34 455
Deutsch ‐ *** 39,3 59,0 277.850 61,5 604 97 701
Insgesamt *** 1,8 36,6 61,3 452.003 100,0 1.025 131 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.5c In welchen Mengen trinken Sie normalerweise Bitter?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1‐2 Gläser und 
mehr am Tag

1‐2 Gläser die 
Woche

Seltener Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** 44,2 52,6 220.201 48,7 502 61 563
Frauen ‐ *** 26,9 72,2 231.802 51,3 530 63 593

Bis 17 ‐ *** *** 87,8 47.276 10,5 116 8 124
Von 18 bis 39 *** *** 50,7 46,3 124.105 27,5 267 42 309
Von 40 bis 64 *** *** 38,1 60,0 186.984 41,4 447 44 491
65 und mehr ‐ *** 22,2 76,5 93.638 20,7 202 30 232

Universität und ähnliche ‐ *** 46,9 51,6 46.838 10,4 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 42,7 55,7 82.367 18,2 190 20 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** 43,5 53,6 96.578 21,4 212 30 242
Mittelschulabschluss *** *** 35,5 61,8 130.744 28,9 309 40 349
Grundschulabschluss *** *** 12,1 86,9 92.481 20,5 206 27 233

Arbeitskräfte *** *** 43,2 54,5 239.162 52,9 549 58 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ 24,4 75,6 26.926 6,0 59 10 69
Student ‐ *** 43,9 52,9 37.687 8,3 98 13 111
Im Ruhestand *** *** 26,3 71,9 118.043 26,1 258 38 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** ‐ 98,8 26.523 5,9 63 1 64

Ledig *** *** 38,5 58,9 185.642 41,1 420 56 476
Verheiratet *** *** 35,6 62,6 211.547 46,8 485 57 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** 31,0 66,6 22.825 5,0 57 2 59
Verwitwet ‐ ‐ *** 85,9 29.818 6,6 66 8 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ 34,5 65,5 15.058 3,3 29 6 35
Produzierendes Gewerbe ‐ ‐ 57,1 42,9 39.982 8,8 89 13 102
Dienstleistungen ‐ *** 42,3 55,2 178.517 39,5 419 34 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 24,0 73,7 208.409 46,1 475 64 539

Unselbstständig ‐ *** 43,9 54,0 187.081 41,4 432 38 470
Selbstständig ‐ *** 45,9 52,9 47.126 10,4 107 15 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 24,0 73,7 208.409 46,1 475 64 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 32,4 64,7 201.174 44,5 509 38 547
Landgemeinden *** *** 37,8 60,9 250.829 55,5 523 86 609

Italienisch *** *** 29,9 66,8 174.153 38,5 421 34 455
Deutsch *** *** 38,8 60,0 277.850 61,5 611 90 701
Insgesamt *** 1,8 35,3 62,7 452.003 100,0 1.032 124 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.5d In welchen Mengen trinken Sie normalerweise Superalkoholika (bzw. Liköre)?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja
Nein, aber ich habe 

früher welche 
getrunken

Nein, ich habe nie 
welche getrunken

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 77,6 6,2 16,1 220.201 48,7 507 56 563
Frauen 63,4 7,0 29,6 231.802 51,3 533 60 593

Bis 17 28,5 *** 70,6 47.276 10,5 113 11 124
Von 18 bis 39 80,8 7,1 12,1 124.105 27,5 265 44 309
Von 40 bis 64 79,3 6,1 14,5 186.984 41,4 457 34 491
65 und mehr 59,3 10,1 30,6 93.638 20,7 205 27 232

Universität und ähnliche 84,5 *** *** 46.838 10,4 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 79,9 *** 14,0 82.367 18,2 192 18 210
Abschluss Berufsausbildung 80,3 6,2 13,5 96.578 21,4 212 30 242
Mittelschulabschluss 74,0 4,7 21,3 130.744 28,9 314 35 349
Grundschulabschluss 38,0 9,7 52,3 92.481 20,5 209 24 233

Arbeitskräfte 81,4 6,9 11,7 239.162 52,9 550 57 607
Im Haushalt tätig 53,9 *** 39,3 26.926 6,0 63 6 69
Student 77,8 *** 20,6 37.687 8,3 98 13 111
Im Ruhestand 63,9 8,7 27,4 118.043 26,1 263 33 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 91,6 26.523 5,9 61 3 64

Ledig 69,6 5,1 25,4 185.642 41,1 420 56 476
Verheiratet 72,1 7,8 20,1 211.547 46,8 493 49 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 80,1 *** *** 22.825 5,0 57 2 59
Verwitwet 53,2 *** 37,9 29.818 6,6 66 8 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 67,3 *** *** 15.058 3,3 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 90,2 *** *** 39.982 8,8 94 8 102
Dienstleistungen 81,5 6,7 11,8 178.517 39,5 413 40 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 56,7 6,7 36,6 208.409 46,1 482 57 539

Unselbstständig 81,6 6,6 11,8 187.081 41,4 430 40 470
Selbstständig 83,9 *** *** 47.126 10,4 110 12 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 56,7 6,7 36,6 208.409 46,1 482 57 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 69,4 6,8 23,8 201.174 44,5 515 32 547
Landgemeinden 71,1 6,5 22,4 250.829 55,5 525 84 609

Italienisch 68,0 5,6 26,4 174.153 38,5 426 29 455
Deutsch 71,8 7,4 20,8 277.850 61,5 614 87 701
Insgesamt 70,3 6,7 23,0 452.003 100,0 1.040 116 1.156

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.7 Haben Sie in den letzten 12 Monaten jemals alkoholische Getränke zu sich genommen?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 74,0 26,0 220.201 48,7 504 59 563
Frauen 89,5 10,5 231.802 51,3 527 66 593

Bis 17 90,4 *** 47.276 10,5 112 12 124
Von 18 bis 39 64,7 35,3 124.105 27,5 263 46 309
Von 40 bis 64 83,7 16,3 186.984 41,4 455 36 491
65 und mehr 96,4 *** 93.638 20,7 201 31 232

Universität und ähnliche 78,1 21,9 46.838 10,4 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 76,3 23,7 82.367 18,2 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung 75,6 24,4 96.578 21,4 211 31 242
Mittelschulabschluss 80,2 19,8 130.744 28,9 311 38 349
Grundschulabschluss 98,0 *** 92.481 20,5 205 28 233

Arbeitskräfte 74,8 25,2 239.162 52,9 552 55 607
Im Haushalt tätig 95,1 *** 26.926 6,0 55 14 69
Student 66,6 33,4 37.687 8,3 97 14 111
Im Ruhestand 94,7 5,3 118.043 26,1 262 34 296
Bevölkerung < 15 Jahren 98,8 *** 26.523 5,9 60 4 64

Ledig 72,7 27,3 185.642 41,1 418 58 476
Verheiratet 86,6 13,4 211.547 46,8 484 58 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 87,2 *** 22.825 5,0 58 1 59
Verwitwet 100,0 ‐ 29.818 6,6 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 79,4 *** 15.058 3,3 29 6 35
Produzierendes Gewerbe 64,6 35,4 39.982 8,8 93 9 102
Dienstleistungen 77,9 22,1 178.517 39,5 418 35 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 89,2 10,8 208.409 46,1 472 67 539

Unselbstständig 75,9 24,1 187.081 41,4 433 37 470
Selbstständig 75,5 24,5 47.126 10,4 109 13 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 89,2 10,8 208.409 46,1 472 67 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 85,3 14,7 201.174 44,5 510 37 547
Landgemeinden 79,0 21,0 250.829 55,5 521 88 609

Italienisch 86,5 13,5 174.153 38,5 421 34 455
Deutsch 78,9 21,1 277.850 61,5 610 91 701
Insgesamt 82,0 18,0 452.003 100,0 1.031 125 1.156

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.8a Haben Sie in den letzten 12 Monaten jemals 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke bei einer einzigen Gelegenheit zu sich genommen?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

1 2‐3 4‐5 6‐10 11‐20 Über 20 V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 27,5 17,9 23,0 13,1 *** 51.310 70,4 111 20 131
Frauen *** 46,3 *** *** *** *** 21.573 29,6 48 8 56

Bis 17 *** *** *** *** *** *** 4.057 5,6 10 1 11
Von 18 bis 39 *** 33,8 15,0 21,2 14,9 *** 37.539 51,5 75 20 95
Von 40 bis 64 18,3 32,8 *** 19,1 *** *** 28.332 38,9 68 6 74
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 2.955 4,1 6 1 7

Universität und ähnliche *** *** *** *** *** *** 9.705 13,3 23 ‐ 23
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** 28,4 *** *** 17.854 24,5 36 10 46
Abschluss Berufsausbildung *** 25,7 *** 25,0 *** *** 20.829 28,6 46 5 51
Mittelschulabschluss *** 36,3 25,6 *** *** *** 22.878 31,4 50 12 62
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** *** 1.616 2,2 4 1 5

Arbeitskräfte 14,3 31,8 16,5 21,2 *** *** 54.884 75,3 119 20 139
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 1.039 1,4 2 1 3
Student ‐ *** *** *** *** *** 11.056 15,2 25 5 30
Im Ruhestand *** *** *** *** *** *** 5.596 7,7 13 1 14
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** 307 0,4 ‐ 1 1

Ledig *** 28,5 13,3 18,3 15,9 13,7 44.598 61,2 92 22 114
Verheiratet *** 40,1 19,9 22,7 *** *** 25.401 34,9 59 6 65
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** 2.883 4,0 8 ‐ 8

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 2.498 3,4 4 1 5
Produzierendes Gewerbe *** *** 32,1 *** *** *** 12.976 17,8 24 10 34
Dienstleistungen *** 39,8 *** 19,9 *** *** 36.465 50,0 83 9 92
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 30,6 *** *** *** *** 19.706 27,0 44 8 52

Unselbstständig *** 36,4 13,4 21,1 *** *** 41.557 57,0 87 18 105
Selbstständig *** *** *** *** *** *** 10.382 14,2 24 2 26
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 30,6 *** *** *** *** 19.706 27,0 44 8 52

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 33,5 *** 25,7 *** *** 27.779 38,1 68 9 77
Landgemeinden *** 32,8 16,9 15,6 14,4 13,0 45.103 61,9 91 19 110

Italienisch *** 32,7 *** 24,0 *** *** 21.971 30,1 52 5 57
Deutsch *** 33,3 17,9 17,5 12,0 *** 50.912 69,9 107 23 130
Insgesamt 10,8 33,1 16,8 19,6 11,1 8,6 72.882 100,0 159 28 187

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
4.8b Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke bei einer einzigen Gelegenheit zu sich genommen? 

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, bei denen es in den letzten 12 Monaten es vorgekommen ist, dass sie 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke zu sich genommen haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Zu Hause

Bei 
Freunden 

oder 
Verwandten

In einem 
Restaurant/
Pizzeria/Wirt

shaus

In einer 
Bar/Pub/Kne

ipe

In einer 
Diskothek/ei

nem 
Nachtclub

Im 
Freien/auf 
der Straße

An einem 
anderen Ort 
(angeben)

V

% % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 11,6 31,5 31,8 43,1 20,5 4,6 8,1 51.310 70,4 131 131
Frauen 22,3 30,4 18,3 34,3 32,4 3,5 6,1 21.573 29,6 56 56

Bis 17 *** *** *** *** *** *** *** 4.057 5,6 11 11
Von 18 bis 39 8,2 24,7 19,6 49,7 37,8 6,2 8,7 37.539 51,5 95 95
Von 40 bis 64 23,1 40,0 38,7 27,8 3,3 1,6 7,9 28.332 38,9 74 74
65 und mehr *** *** *** *** *** *** *** 2.955 4,1 7 7

Universität und ähnliche *** *** *** *** *** *** *** 9.705 13,3 23 23
Reifediplom/Oberschulabschluss 18,4 35,3 22,7 34,6 25,8 6,6 7,8 17.854 24,5 46 46
Abschluss Berufsausbildung 6,2 28,4 33,3 36,7 15,4 1,7 8,5 20.829 28,6 51 51
Mittelschulabschluss 11,8 25,9 30,2 43,2 34,1 5,2 7,5 22.878 31,4 62 62
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** *** *** 1.616 2,2 5 5

Arbeitskräfte 14,8 29,1 31,7 38,8 17,2 1,9 9,3 54.884 75,3 139 139
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** *** 1.039 1,4 3 3
Student 13,2 38,2 7,4 55,6 67,1 14,8 3,2 11.056 15,2 30 30
Im Ruhestand *** *** *** *** *** *** *** 5.596 7,7 14 14
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** *** 307 0,4 1 1

Ledig 12,6 28,8 21,6 48,7 37,5 6,0 7,2 44.598 61,2 114 114
Verheiratet 20,3 35,9 32,5 28,6 3,1 1,8 9,0 25.401 34,9 65 65
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** *** 2.883 4,0 8 8

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** *** 2.498 3,4 5 5
Produzierendes Gewerbe 4,9 25,3 37,8 46,0 10,3 2,7 19,4 12.976 17,8 34 34
Dienstleistungen 16,1 28,9 31,7 36,2 19,7 2,0 7,2 36.465 50,0 92 92
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 16,6 37,5 16,3 47,0 41,8 10,4 1,8 19.706 27,0 52 52

Unselbstständig 16,1 31,9 29,3 38,8 18,0 2,6 10,5 41.557 57,0 105 105
Selbstständig *** *** *** *** *** *** *** 10.382 14,2 26 26
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 16,6 37,5 16,3 47,0 41,8 10,4 1,8 19.706 27,0 52 52

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 14,6 42,4 31,7 34,5 20,8 0,9 7,1 27.779 38,1 77 77
Landgemeinden 14,9 24,2 25,4 44,2 26,1 6,3 7,8 45.103 61,9 110 110

Italienisch 9,5 36,2 29,3 42,0 26,6 5,0 5,5 21.971 30,1 57 57
Deutsch 17,0 29,0 27,1 39,9 23,0 4,0 8,4 50.912 69,9 130 130
Insgesamt 14,8 31,2 27,8 40,5 24,1 4,3 7,5 72.882 100,0 187 187

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

4.9 Wo waren Sie, als Sie das letzte Mal 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke bei einer einzigen Gelegenheit zu sich genommen haben?
where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, bei denen es in den letzten 12 Monaten es vorgekommen ist, dass sie 6 oder mehr Gläser alkoholische Getränke zu sich genomme
haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja
Nein, aber in der 
Vergangenheit

Nein, habe ich nie 
geraucht

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 4,3 94,3 220.201 48,7 516 47 563
Frauen *** *** 98,4 231.802 51,3 546 47 593

Bis 17 *** *** 96,6 47.276 10,5 116 8 124
Von 18 bis 39 *** *** 95,0 124.105 27,5 273 36 309
Von 40 bis 64 *** *** 96,8 186.984 41,4 460 31 491
65 und mehr *** *** 97,2 93.638 20,7 213 19 232

Universität und ähnliche ‐ *** 96,4 46.838 10,4 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 95,6 82.367 18,2 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 96,5 96.578 21,4 214 28 242
Mittelschulabschluss *** *** 95,6 130.744 28,9 321 28 349
Grundschulabschluss ‐ *** 98,0 92.481 20,5 214 19 233

Arbeitskräfte *** 3,8 95,2 239.162 52,9 561 46 607
Im Haushalt tätig ‐ ‐ 100,0 26.926 6,0 62 7 69
Student *** *** 97,1 37.687 8,3 99 12 111
Im Ruhestand *** *** 97,8 118.043 26,1 273 23 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** 96,1 26.523 5,9 62 2 64

Ledig *** *** 96,0 185.642 41,1 427 49 476
Verheiratet *** *** 96,9 211.547 46,8 505 37 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 94,3 22.825 5,0 56 3 59
Verwitwet *** *** 96,5 29.818 6,6 70 4 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** 97,1 15.058 3,3 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** ‐ 98,8 39.982 8,8 93 9 102
Dienstleistungen *** 4,2 95,0 178.517 39,5 425 28 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 97,0 208.409 46,1 494 45 539

Unselbstständig *** 3,7 95,2 187.081 41,4 437 33 470
Selbstständig ‐ *** 98,0 47.126 10,4 114 8 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 97,0 208.409 46,1 494 45 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 2,9 95,7 201.174 44,5 515 32 547
Landgemeinden *** 2,6 97,0 250.829 55,5 547 62 609

Italienisch *** *** 95,3 174.153 38,5 427 28 455
Deutsch *** 2,6 97,1 277.850 61,5 635 66 701
Insgesamt *** 2,7 96,4 452.003 100,0 1.062 94 1.156

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
5.1 Verwenden Sie, auch nur gelegentlich, eine elektronische Zigarette?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja
Nein, aber ich 
habe früher 
geraucht

Nein, ich habe nie 
geraucht

V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 23,6 27,0 49,4 220.201 48,7 512 51 563
Frauen 16,2 19,8 64,0 231.802 51,3 544 49 593

Bis 17 *** *** 93,0 47.276 10,5 114 10 124
Von 18 bis 39 24,5 22,3 53,3 124.105 27,5 269 40 309
Von 40 bis 64 24,6 27,6 47,8 186.984 41,4 463 28 491
65 und mehr 11,0 26,7 62,3 93.638 20,7 210 22 232

Universität und ähnliche 15,1 31,5 53,4 46.838 10,4 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 27,3 25,4 47,3 82.367 18,2 195 15 210
Abschluss Berufsausbildung 24,8 23,4 51,8 96.578 21,4 212 30 242
Mittelschulabschluss 21,9 22,7 55,4 130.744 28,9 325 24 349
Grundschulabschluss 7,7 18,3 74,0 92.481 20,5 210 23 233

Arbeitskräfte 26,9 24,2 49,0 239.162 52,9 561 46 607
Im Haushalt tätig *** *** 65,7 26.926 6,0 60 9 69
Student 17,2 14,2 68,6 37.687 8,3 98 13 111
Im Ruhestand 11,9 31,3 56,8 118.043 26,1 271 25 296
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ ‐ 100,0 26.523 5,9 61 3 64

Ledig 20,9 18,3 60,8 185.642 41,1 425 51 476
Verheiratet 19,5 26,5 54,0 211.547 46,8 500 42 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 27,4 42,0 30,6 22.825 5,0 58 1 59
Verwitwet *** *** 72,6 29.818 6,6 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 65,9 15.058 3,3 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 27,9 21,8 50,3 39.982 8,8 93 9 102
Dienstleistungen 26,0 26,1 48,0 178.517 39,5 426 27 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 13,4 22,5 64,1 208.409 46,1 488 51 539

Unselbstständig 26,6 26,1 47,3 187.081 41,4 440 30 470
Selbstständig 22,7 18,5 58,8 47.126 10,4 111 11 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 13,4 22,5 64,1 208.409 46,1 488 51 539

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 19,5 27,8 52,6 201.174 44,5 518 29 547
Landgemeinden 20,0 19,4 60,6 250.829 55,5 538 71 609

Italienisch 21,9 23,9 54,2 174.153 38,5 417 38 455
Deutsch 18,4 22,9 58,7 277.850 61,5 639 62 701
Insgesamt 19,8 23,3 56,9 452.003 100,0 1.056 100 1.156

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.1 Rauchen Sie zur Zeit?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage Gelegentlich V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 87,1 12,9 47.456 57,6 118 1 119
Frauen 76,4 23,6 34.957 42,4 90 ‐ 90

Bis 17 *** *** 2.285 2,8 6 ‐ 6
Von 18 bis 39 82,6 *** 27.112 32,9 67 1 68
Von 40 bis 64 82,4 17,6 43.621 52,9 112 ‐ 112
65 und mehr *** *** 9.395 11,4 23 ‐ 23

Universität und ähnliche *** *** 6.751 8,2 18 ‐ 18
Reifediplom/Oberschulabschluss 74,4 25,6 21.079 25,6 53 ‐ 53
Abschluss Berufsausbildung 87,9 *** 21.326 25,9 50 1 51
Mittelschulabschluss 86,9 *** 26.744 32,5 69 ‐ 69
Grundschulabschluss *** *** 6.514 7,9 18 ‐ 18

Arbeitskräfte 82,3 17,7 59.752 72,5 151 1 152
Im Haushalt tätig *** *** 3.901 4,7 9 ‐ 9
Student *** *** 5.769 7,0 16 ‐ 16
Im Ruhestand 92,2 *** 12.992 15,8 32 ‐ 32

Ledig 74,5 25,5 34.884 42,3 89 ‐ 89
Verheiratet 86,6 *** 38.411 46,6 97 ‐ 97
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.146 7,5 15 1 16
Verwitwet *** *** 2.973 3,6 7 ‐ 7

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.516 3,1 5 ‐ 5
Produzierendes Gewerbe *** *** 10.258 12,4 25 1 26
Dienstleistungen 79,3 20,7 43.822 53,2 112 ‐ 112
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 84,2 *** 25.552 31,0 65 ‐ 65

Unselbstständig 81,9 18,1 46.796 56,8 117 1 118
Selbstständig *** *** 9.800 11,9 25 ‐ 25
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 84,2 *** 25.552 31,0 65 ‐ 65

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 84,9 15,1 37.461 45,5 100 1 101
Landgemeinden 80,6 19,4 44.952 54,5 108 ‐ 108

Italienisch 90,5 *** 35.538 43,1 86 1 87
Deutsch 76,6 23,4 46.876 56,9 122 ‐ 122
Insgesamt 82,5 17,5 82.414 100,0 208 1 209

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.2 Wie oft rauchen Sie?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Pfeife Zigarren Zigaretten V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** 92,3 47.456 57,6 118 1 119
Frauen ‐ *** 97,7 34.957 42,4 90 ‐ 90

Bis 17 *** *** *** 2.285 2,8 6 ‐ 6
Von 18 bis 39 ‐ *** 98,5 27.112 32,9 68 ‐ 68
Von 40 bis 64 *** *** 93,8 43.621 52,9 111 1 112
65 und mehr *** *** *** 9.395 11,4 23 ‐ 23

Universität und ähnliche *** *** *** 6.751 8,2 17 1 18
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 91,5 21.079 25,6 53 ‐ 53
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** 97,3 21.326 25,9 51 ‐ 51
Mittelschulabschluss ‐ *** 93,6 26.744 32,5 69 ‐ 69
Grundschulabschluss *** *** *** 6.514 7,9 18 ‐ 18

Arbeitskräfte *** *** 94,3 59.752 72,5 151 1 152
Im Haushalt tätig *** *** *** 3.901 4,7 9 ‐ 9
Student *** *** *** 5.769 7,0 16 ‐ 16
Im Ruhestand *** *** 95,5 12.992 15,8 32 ‐ 32

Ledig *** *** 95,0 34.884 42,3 88 1 89
Verheiratet *** *** 94,1 38.411 46,6 97 ‐ 97
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** 6.146 7,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** *** 2.973 3,6 7 ‐ 7

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 2.516 3,1 5 ‐ 5
Produzierendes Gewerbe *** *** *** 10.258 12,4 26 ‐ 26
Dienstleistungen *** *** 96,0 43.822 53,2 111 1 112
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 95,9 25.552 31,0 65 ‐ 65

Unselbstständig *** *** 92,8 46.796 56,8 117 1 118
Selbstständig *** *** *** 9.800 11,9 25 ‐ 25
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 95,9 25.552 31,0 65 ‐ 65

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 96,6 37.461 45,5 101 ‐ 101
Landgemeinden *** *** 93,0 44.952 54,5 107 1 108

Italienisch *** *** 94,5 35.538 43,1 87 ‐ 87
Deutsch *** *** 94,8 46.876 56,9 121 1 122
Insgesamt *** *** 94,6 82.414 100,0 208 1 209

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.3 Was rauchen Sie hauptsächlich?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Zwischen 1 und 5 
Zigaretten

Zwischen 6 und 10 
Zigaretten

Zwischen 11 und 
20 Zigaretten

Mehr als eine 
Schachtel

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 19,4 31,2 39,2 *** 43.415 56,0 103 6 109
Frauen 38,0 37,7 24,3 ‐ 34.162 44,0 83 5 88

Bis 17 *** *** *** *** 1.949 2,5 5 ‐ 5
Von 18 bis 39 24,1 46,7 25,5 *** 26.695 34,4 64 3 67
Von 40 bis 64 30,0 24,5 36,9 *** 40.519 52,2 99 6 105
65 und mehr *** *** *** *** 8.413 10,8 18 2 20

Universität und ähnliche *** *** *** *** 5.992 7,7 14 2 16
Reifediplom/Oberschulabschluss 49,6 30,8 *** *** 19.292 24,9 45 3 48
Abschluss Berufsausbildung *** 29,2 40,9 *** 20.756 26,8 48 2 50
Mittelschulabschluss *** 42,0 38,5 *** 25.023 32,3 61 4 65
Grundschulabschluss *** *** *** *** 6.514 8,4 18 ‐ 18

Arbeitskräfte 27,0 31,4 34,3 *** 55.953 72,1 135 8 143
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 3.441 4,4 8 ‐ 8
Student *** *** *** *** 5.769 7,4 15 1 16
Im Ruhestand *** 38,1 39,0 *** 12.414 16,0 28 2 30

Ledig 30,4 35,7 29,8 *** 32.709 42,2 80 4 84
Verheiratet 25,5 31,9 33,8 *** 36.153 46,6 85 6 91
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 5.741 7,4 15 ‐ 15
Verwitwet *** *** *** *** 2.973 3,8 6 1 7

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.039 2,6 4 ‐ 4
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** 9.111 11,7 22 1 23
Dienstleistungen 26,9 28,9 37,0 *** 41.648 53,7 100 7 107
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 25,2 47,8 22,2 *** 24.514 31,6 59 3 62

Unselbstständig 27,4 32,2 34,3 *** 42.998 55,4 103 6 109
Selbstständig *** *** *** *** 9.800 12,6 23 2 25
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 25,2 47,8 22,2 *** 24.514 31,6 59 3 62

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 28,2 32,7 32,8 *** 36.171 46,6 95 3 98
Landgemeinden 26,9 35,3 32,5 *** 41.406 53,4 91 8 99

Italienisch 25,2 40,4 28,5 *** 33.569 43,3 78 4 82
Deutsch 29,4 29,1 35,9 *** 44.008 56,7 108 7 115
Insgesamt 27,6 34,1 32,7 *** 77.577 100,0 186 11 197

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.4 Wie viele Zigaretten rauchen Sie durchschnittlich am Tag?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit hauptsächlich Zigaretten rauchen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nach 5 Minuten 
oder früher

Nach 6 bis 30 
Minuten

Nach 31 Minuten 
bis 1 Stunde

Nach mehr als 1 
Stunde

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 15,0 33,6 19,9 31,5 43.415 56,0 108 1 109
Frauen *** 23,0 21,4 45,9 34.162 44,0 82 6 88

Bis 17 *** *** *** *** 1.949 2,5 5 ‐ 5
Von 18 bis 39 *** 28,4 33,8 36,3 26.695 34,4 66 1 67
Von 40 bis 64 20,5 29,9 *** 38,7 40.519 52,2 101 4 105
65 und mehr *** *** *** *** 8.413 10,8 18 2 20

Universität und ähnliche *** *** *** *** 5.992 7,7 15 1 16
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** 51,0 19.292 24,9 45 3 48
Abschluss Berufsausbildung *** 32,5 *** 34,1 20.756 26,8 48 2 50
Mittelschulabschluss *** 37,3 *** 25,0 25.023 32,3 65 ‐ 65
Grundschulabschluss *** *** *** *** 6.514 8,4 17 1 18

Arbeitskräfte 13,1 31,7 20,0 35,1 55.953 72,1 138 5 143
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 3.441 4,4 8 ‐ 8
Student *** *** *** *** 5.769 7,4 16 ‐ 16
Im Ruhestand *** *** *** 34,9 12.414 16,0 28 2 30

Ledig *** 30,1 24,3 40,3 32.709 42,2 83 1 84
Verheiratet 18,2 29,5 15,8 36,5 36.153 46,6 87 4 91
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 5.741 7,4 14 1 15
Verwitwet *** *** *** *** 2.973 3,8 6 1 7

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.039 2,6 4 ‐ 4
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** 9.111 11,7 23 ‐ 23
Dienstleistungen 13,3 34,0 18,7 34,0 41.648 53,7 103 4 107
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 27,7 22,9 39,9 24.514 31,6 59 3 62

Unselbstständig 15,2 28,0 22,5 34,3 42.998 55,4 106 3 109
Selbstständig *** *** *** *** 9.800 12,6 24 1 25
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 27,7 22,9 39,9 24.514 31,6 59 3 62

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 29,1 20,4 38,5 36.171 46,6 95 3 98
Landgemeinden *** 29,2 20,6 36,6 41.406 53,4 95 4 99

Italienisch *** 24,1 20,3 39,7 33.569 43,3 80 2 82
Deutsch *** 33,1 20,7 35,9 44.008 56,7 110 5 115
Insgesamt 12,8 29,2 20,5 37,5 77.577 100,0 190 7 197

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.5 Wann rauchen Sie die erste Zigarette des Tages, nachdem Sie morgens aufgestanden sind?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit hauptsächlich Zigaretten rauchen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr Ziemlich Kaum Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 22,8 43,4 25,0 43.415 56,0 108 1 109
Frauen *** *** 61,0 20,5 34.162 44,0 84 4 88

Bis 17 *** *** *** *** 1.949 2,5 5 ‐ 5
Von 18 bis 39 *** *** 57,3 22,6 26.695 34,4 66 1 67
Von 40 bis 64 *** 22,7 47,7 22,3 40.519 52,2 103 2 105
65 und mehr *** *** *** *** 8.413 10,8 18 2 20

Universität und ähnliche *** *** *** *** 5.992 7,7 15 1 16
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** 49,8 34,0 19.292 24,9 46 2 48
Abschluss Berufsausbildung *** *** 52,0 *** 20.756 26,8 48 2 50
Mittelschulabschluss *** 26,2 53,4 *** 25.023 32,3 65 ‐ 65
Grundschulabschluss *** *** *** *** 6.514 8,4 18 ‐ 18

Arbeitskräfte *** 20,4 53,5 20,1 55.953 72,1 140 3 143
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 3.441 4,4 8 ‐ 8
Student *** *** *** *** 5.769 7,4 16 ‐ 16
Im Ruhestand *** *** *** *** 12.414 16,0 28 2 30

Ledig *** *** 54,7 26,5 32.709 42,2 83 1 84
Verheiratet *** 23,4 46,6 23,1 36.153 46,6 89 2 91
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 5.741 7,4 14 1 15
Verwitwet *** *** *** *** 2.973 3,8 6 1 7

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.039 2,6 4 ‐ 4
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** 9.111 11,7 23 ‐ 23
Dienstleistungen *** 18,8 58,6 19,3 41.648 53,7 105 2 107
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 46,0 27,1 24.514 31,6 59 3 62

Unselbstständig *** 19,9 53,5 21,4 42.998 55,4 107 2 109
Selbstständig *** *** *** *** 9.800 12,6 25 ‐ 25
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 46,0 27,1 24.514 31,6 59 3 62

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 17,1 49,3 26,8 36.171 46,6 97 1 98
Landgemeinden *** 21,8 52,4 19,7 41.406 53,4 95 4 99

Italienisch *** 21,1 44,1 29,8 33.569 43,3 81 1 82
Deutsch *** 18,4 56,3 17,7 44.008 56,7 111 4 115
Insgesamt *** 19,6 50,9 23,1 77.577 100,0 192 5 197

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.6 Wie groß ist nach der ersten Zigarette des Tages Ihr Verlangen, sofort eine weitere Zigarette zu rauchen?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit hauptsächlich Zigaretten rauchen

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N
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Bis zu 13 Jahre
Von 14 bis 18 

Jahre
Von 19 bis 25 

Jahre
Von 26 bis 35 

Jahre
Von 36 bis 64 

Jahre
V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 58,3 30,2 *** *** 101.925 56,8 115 137 252
Frauen *** 54,6 28,0 9,3 *** 77.540 43,2 87 110 197

Bis 17 *** *** *** *** *** 3.047 1,7 5 3 8
Von 18 bis 39 *** 68,0 26,4 *** ‐ 51.788 28,9 65 59 124
Von 40 bis 64 *** 55,7 29,1 *** *** 92.487 51,5 110 126 236
65 und mehr ‐ 23,8 44,5 22,4 *** 32.143 17,9 22 59 81

Universität und ähnliche ‐ 56,8 *** *** *** 20.837 11,6 17 33 50
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 49,0 36,8 *** *** 40.723 22,7 49 52 101
Abschluss Berufsausbildung *** 55,7 29,0 *** *** 41.417 23,1 51 49 100
Mittelschulabschluss *** 62,9 22,5 *** *** 54.514 30,4 67 75 142
Grundschulabschluss ‐ 59,2 40,8 ‐ ‐ 21.974 12,2 18 38 56

Arbeitskräfte *** 58,5 29,0 5,8 *** 113.494 63,2 147 133 280
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** 8.319 4,6 9 11 20
Student *** *** *** *** *** 10.548 5,9 15 14 29
Im Ruhestand *** 43,7 31,9 12,9 *** 47.104 26,2 31 89 120

Ledig *** 64,5 25,2 *** *** 65.535 36,5 85 76 161
Verheiratet *** 52,8 34,8 *** *** 90.620 50,5 94 137 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ 45,2 *** *** *** 15.571 8,7 16 23 39
Verwitwet *** *** *** *** *** 7.739 4,3 7 11 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe *** 51,5 30,1 *** *** 18.302 10,2 26 19 45
Dienstleistungen *** 60,4 29,9 *** *** 87.884 49,0 108 110 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 53,1 28,3 9,9 *** 68.673 38,3 63 113 176

Unselbstständig *** 56,3 31,3 *** *** 92.718 51,7 114 114 228
Selbstständig ‐ 67,2 *** *** *** 17.810 9,9 24 20 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 53,1 28,3 9,9 *** 68.673 38,3 63 113 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 51,1 33,5 10,3 *** 90.865 50,6 99 142 241
Landgemeinden *** 61,5 25,7 *** *** 88.601 49,4 103 105 208

Italienisch *** 52,8 29,7 8,1 *** 74.209 41,3 83 103 186
Deutsch *** 59,7 29,0 6,0 *** 105.257 58,7 119 144 263
Insgesamt *** 56,7 29,3 6,9 3,9 179.465 100,0 202 247 449

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.7 In welchem Alter haben Sie angefangen, regelmäßig zu rauchen?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 72,4 27,6 101.925 56,8 204 48 252
Frauen 59,6 40,4 77.540 43,2 147 50 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 8 ‐ 8
Von 18 bis 39 72,8 27,2 51.788 28,9 106 18 124
Von 40 bis 64 59,7 40,3 92.487 51,5 176 60 236
65 und mehr 79,6 20,4 32.143 17,9 61 20 81

Universität und ähnliche 74,8 25,2 20.837 11,6 40 10 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 61,0 39,0 40.723 22,7 86 15 101
Abschluss Berufsausbildung 67,4 32,6 41.417 23,1 78 22 100
Mittelschulabschluss 65,7 34,3 54.514 30,4 107 35 142
Grundschulabschluss 75,3 24,7 21.974 12,2 40 16 56

Arbeitskräfte 69,2 30,8 113.494 63,2 225 55 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 12 8 20
Student *** *** 10.548 5,9 26 3 29
Im Ruhestand 71,1 28,9 47.104 26,2 88 32 120

Ledig 63,8 36,2 65.535 36,5 135 26 161
Verheiratet 66,2 33,8 90.620 50,5 169 62 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 78,1 *** 15.571 8,7 32 7 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 15 3 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe 64,7 35,3 18.302 10,2 36 9 45
Dienstleistungen 69,4 30,6 87.884 49,0 178 40 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 64,3 35,7 68.673 38,3 132 44 176

Unselbstständig 69,6 30,4 92.718 51,7 187 41 228
Selbstständig 65,1 34,9 17.810 9,9 31 13 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 64,3 35,7 68.673 38,3 132 44 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 70,6 29,4 90.865 50,6 199 42 241
Landgemeinden 63,0 37,0 88.601 49,4 152 56 208

Italienisch 68,4 31,6 74.209 41,3 160 26 186
Deutsch 66,0 34,0 105.257 58,7 191 72 263
Insgesamt 67,1 32,9 179.465 100,0 351 98 449

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8a Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der schrittweisen Reduzierung versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 41,2 58,8 101.925 56,8 226 26 252
Frauen 34,5 65,5 77.540 43,2 165 32 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 8 ‐ 8
Von 18 bis 39 43,6 56,4 51.788 28,9 111 13 124
Von 40 bis 64 36,6 63,4 92.487 51,5 201 35 236
65 und mehr 35,0 65,0 32.143 17,9 71 10 81

Universität und ähnliche 27,7 72,3 20.837 11,6 46 4 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 46,1 53,9 40.723 22,7 86 15 101
Abschluss Berufsausbildung 37,2 62,8 41.417 23,1 89 11 100
Mittelschulabschluss 40,3 59,7 54.514 30,4 125 17 142
Grundschulabschluss 32,3 67,7 21.974 12,2 45 11 56

Arbeitskräfte 40,8 59,2 113.494 63,2 250 30 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 16 4 20
Student *** *** 10.548 5,9 25 4 29
Im Ruhestand 34,6 65,4 47.104 26,2 100 20 120

Ledig 45,4 54,6 65.535 36,5 137 24 161
Verheiratet 37,1 62,9 90.620 50,5 203 28 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 73,8 15.571 8,7 35 4 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 16 2 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 8 1 9
Produzierendes Gewerbe 43,8 56,2 18.302 10,2 40 5 45
Dienstleistungen 40,0 60,0 87.884 49,0 194 24 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 35,2 64,8 68.673 38,3 148 28 176

Unselbstständig 41,4 58,6 92.718 51,7 204 24 228
Selbstständig 34,9 65,1 17.810 9,9 38 6 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 35,2 64,8 68.673 38,3 148 28 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 36,1 63,9 90.865 50,6 216 25 241
Landgemeinden 41,0 59,0 88.601 49,4 175 33 208

Italienisch 44,6 55,4 74.209 41,3 169 17 186
Deutsch 33,7 66,3 105.257 58,7 222 41 263
Insgesamt 38,4 61,6 179.465 100,0 391 58 449

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8b Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der sofortigen und vollständigen Beendigung versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 89,4 10,6 101.925 56,8 196 56 252
Frauen 91,5 8,5 77.540 43,2 136 61 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 7 1 8
Von 18 bis 39 93,9 *** 51.788 28,9 103 21 124
Von 40 bis 64 86,7 13,3 92.487 51,5 162 74 236
65 und mehr 92,1 *** 32.143 17,9 60 21 81

Universität und ähnliche 97,7 *** 20.837 11,6 38 12 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 86,0 14,0 40.723 22,7 78 23 101
Abschluss Berufsausbildung 90,0 *** 41.417 23,1 76 24 100
Mittelschulabschluss 91,6 *** 54.514 30,4 99 43 142
Grundschulabschluss 88,6 *** 21.974 12,2 41 15 56

Arbeitskräfte 91,0 9,0 113.494 63,2 216 64 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 9 11 20
Student *** *** 10.548 5,9 24 5 29
Im Ruhestand 90,0 *** 47.104 26,2 83 37 120

Ledig 92,9 *** 65.535 36,5 124 37 161
Verheiratet 88,5 11,5 90.620 50,5 161 70 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 87,1 *** 15.571 8,7 32 7 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 15 3 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe 91,1 *** 18.302 10,2 36 9 45
Dienstleistungen 91,4 8,6 87.884 49,0 167 51 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 88,1 11,9 68.673 38,3 124 52 176

Unselbstständig 91,0 9,0 92.718 51,7 178 50 228
Selbstständig 94,7 *** 17.810 9,9 29 15 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 88,1 11,9 68.673 38,3 124 52 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 90,9 9,1 90.865 50,6 193 48 241
Landgemeinden 89,5 10,5 88.601 49,4 139 69 208

Italienisch 90,8 9,2 74.209 41,3 152 34 186
Deutsch 89,8 10,2 105.257 58,7 180 83 263
Insgesamt 90,3 9,7 179.465 100,0 332 117 449

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8c Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Verwendung von Bonbons/Kaugummis, Pflastern versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 98,5 *** 101.925 56,8 192 60 252
Frauen 99,4 *** 77.540 43,2 133 64 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 7 1 8
Von 18 bis 39 100,0 ‐ 51.788 28,9 102 22 124
Von 40 bis 64 99,3 *** 92.487 51,5 158 78 236
65 und mehr 95,5 *** 32.143 17,9 58 23 81

Universität und ähnliche 97,7 *** 20.837 11,6 38 12 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 100,0 ‐ 40.723 22,7 77 24 101
Abschluss Berufsausbildung 100,0 ‐ 41.417 23,1 73 27 100
Mittelschulabschluss 100,0 ‐ 54.514 30,4 97 45 142
Grundschulabschluss 92,7 *** 21.974 12,2 40 16 56

Arbeitskräfte 100,0 ‐ 113.494 63,2 211 69 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 9 11 20
Student *** *** 10.548 5,9 24 5 29
Im Ruhestand 95,3 *** 47.104 26,2 81 39 120

Ledig 99,1 *** 65.535 36,5 122 39 161
Verheiratet 98,3 *** 90.620 50,5 157 74 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 100,0 ‐ 15.571 8,7 31 8 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 15 3 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 18.302 10,2 35 10 45
Dienstleistungen 100,0 ‐ 87.884 49,0 163 55 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 96,9 *** 68.673 38,3 122 54 176

Unselbstständig 100,0 ‐ 92.718 51,7 174 54 228
Selbstständig 100,0 ‐ 17.810 9,9 28 16 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 96,9 *** 68.673 38,3 122 54 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 97,9 *** 90.865 50,6 189 52 241
Landgemeinden 100,0 ‐ 88.601 49,4 136 72 208

Italienisch 100,0 ‐ 74.209 41,3 149 37 186
Deutsch 97,9 *** 105.257 58,7 176 87 263
Insgesamt 98,9 *** 179.465 100,0 325 124 449

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8d Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Einnahme von Medikamenten/Arzneien versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 95,7 *** 101.925 56,8 193 59 252
Frauen 95,7 *** 77.540 43,2 136 61 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 7 1 8
Von 18 bis 39 97,0 *** 51.788 28,9 103 21 124
Von 40 bis 64 93,6 6,4 92.487 51,5 160 76 236
65 und mehr 98,5 *** 32.143 17,9 59 22 81

Universität und ähnliche 97,7 *** 20.837 11,6 38 12 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 93,3 *** 40.723 22,7 78 23 101
Abschluss Berufsausbildung 98,0 *** 41.417 23,1 73 27 100
Mittelschulabschluss 96,1 *** 54.514 30,4 98 44 142
Grundschulabschluss 93,0 *** 21.974 12,2 42 14 56

Arbeitskräfte 97,6 *** 113.494 63,2 212 68 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 10 10 20
Student *** *** 10.548 5,9 24 5 29
Im Ruhestand 91,6 *** 47.104 26,2 83 37 120

Ledig 93,1 *** 65.535 36,5 124 37 161
Verheiratet 97,6 *** 90.620 50,5 158 73 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 97,0 *** 15.571 8,7 31 8 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 16 2 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe 97,1 *** 18.302 10,2 35 10 45
Dienstleistungen 97,6 *** 87.884 49,0 164 54 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 92,6 *** 68.673 38,3 125 51 176

Unselbstständig 97,1 *** 92.718 51,7 175 53 228
Selbstständig 100,0 ‐ 17.810 9,9 28 16 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 92,6 *** 68.673 38,3 125 51 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 95,0 *** 90.865 50,6 192 49 241
Landgemeinden 96,5 *** 88.601 49,4 137 71 208

Italienisch 97,4 *** 74.209 41,3 150 36 186
Deutsch 94,2 5,8 105.257 58,7 179 84 263
Insgesamt 95,7 4,3 179.465 100,0 329 120 449

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8e Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Anwendung von alternativer Medizin versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 97,0 *** 101.925 56,8 193 59 252
Frauen 97,0 *** 77.540 43,2 136 61 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 7 1 8
Von 18 bis 39 99,1 *** 51.788 28,9 102 22 124
Von 40 bis 64 94,8 *** 92.487 51,5 161 75 236
65 und mehr 100,0 ‐ 32.143 17,9 59 22 81

Universität und ähnliche 97,6 *** 20.837 11,6 38 12 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 97,9 *** 40.723 22,7 77 24 101
Abschluss Berufsausbildung 97,4 *** 41.417 23,1 74 26 100
Mittelschulabschluss 95,6 *** 54.514 30,4 99 43 142
Grundschulabschluss 97,1 *** 21.974 12,2 41 15 56

Arbeitskräfte 96,7 *** 113.494 63,2 214 66 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 9 11 20
Student *** *** 10.548 5,9 24 5 29
Im Ruhestand 98,6 *** 47.104 26,2 82 38 120

Ledig 96,4 *** 65.535 36,5 123 38 161
Verheiratet 97,9 *** 90.620 50,5 158 73 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 93,2 *** 15.571 8,7 33 6 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 15 3 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 18.302 10,2 35 10 45
Dienstleistungen 95,8 *** 87.884 49,0 166 52 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 97,6 *** 68.673 38,3 123 53 176

Unselbstständig 96,4 *** 92.718 51,7 176 52 228
Selbstständig 97,8 *** 17.810 9,9 29 15 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 97,6 *** 68.673 38,3 123 53 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 96,3 *** 90.865 50,6 192 49 241
Landgemeinden 97,9 *** 88.601 49,4 137 71 208

Italienisch 97,5 *** 74.209 41,3 151 35 186
Deutsch 96,6 *** 105.257 58,7 178 85 263
Insgesamt 97,0 *** 179.465 100,0 329 120 449

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8f Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Gruppentherapie oder Psychotherapie versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 91,1 8,9 101.925 56,8 193 59 252
Frauen 96,3 *** 77.540 43,2 134 63 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 7 1 8
Von 18 bis 39 89,7 *** 51.788 28,9 102 22 124
Von 40 bis 64 95,0 *** 92.487 51,5 158 78 236
65 und mehr 96,0 *** 32.143 17,9 60 21 81

Universität und ähnliche 95,0 *** 20.837 11,6 38 12 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 92,0 *** 40.723 22,7 78 23 101
Abschluss Berufsausbildung 92,6 *** 41.417 23,1 73 27 100
Mittelschulabschluss 91,0 *** 54.514 30,4 97 45 142
Grundschulabschluss 100,0 ‐ 21.974 12,2 41 15 56

Arbeitskräfte 91,7 8,3 113.494 63,2 211 69 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 9 11 20
Student *** *** 10.548 5,9 24 5 29
Im Ruhestand 95,7 *** 47.104 26,2 83 37 120

Ledig 92,0 *** 65.535 36,5 122 39 161
Verheiratet 95,7 *** 90.620 50,5 158 73 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 90,1 *** 15.571 8,7 31 8 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 16 2 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe 96,9 *** 18.302 10,2 35 10 45
Dienstleistungen 92,3 7,7 87.884 49,0 163 55 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 93,1 *** 68.673 38,3 124 52 176

Unselbstständig 92,1 7,9 92.718 51,7 174 54 228
Selbstständig 100,0 ‐ 17.810 9,9 28 16 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 93,1 *** 68.673 38,3 124 52 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 92,7 7,3 90.865 50,6 190 51 241
Landgemeinden 93,9 *** 88.601 49,4 137 71 208

Italienisch 89,1 10,9 74.209 41,3 150 36 186
Deutsch 96,8 *** 105.257 58,7 177 86 263
Insgesamt 93,2 6,8 179.465 100,0 327 122 449

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8g Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals die Methode der Verwendung einer elektronischen Zigarette versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 95,0 *** 101.925 56,8 137 115 252
Frauen 93,4 *** 77.540 43,2 105 92 197

Bis 17 *** *** 3.047 1,7 6 2 8
Von 18 bis 39 97,2 *** 51.788 28,9 78 46 124
Von 40 bis 64 92,7 7,3 92.487 51,5 117 119 236
65 und mehr 92,6 *** 32.143 17,9 41 40 81

Universität und ähnliche 95,4 *** 20.837 11,6 24 26 50
Reifediplom/Oberschulabschluss 93,8 *** 40.723 22,7 57 44 101
Abschluss Berufsausbildung 100,0 ‐ 41.417 23,1 50 50 100
Mittelschulabschluss 93,6 *** 54.514 30,4 80 62 142
Grundschulabschluss 86,5 *** 21.974 12,2 31 25 56

Arbeitskräfte 95,1 *** 113.494 63,2 160 120 280
Im Haushalt tätig *** *** 8.319 4,6 6 14 20
Student *** *** 10.548 5,9 19 10 29
Im Ruhestand 91,5 *** 47.104 26,2 57 63 120

Ledig 95,4 *** 65.535 36,5 92 69 161
Verheiratet 93,8 *** 90.620 50,5 121 110 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden 94,8 *** 15.571 8,7 20 19 39
Verwitwet *** *** 7.739 4,3 9 9 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.342 2,4 2 7 9
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 18.302 10,2 26 19 45
Dienstleistungen 94,6 *** 87.884 49,0 127 91 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 93,1 *** 68.673 38,3 86 90 176

Unselbstständig 96,4 *** 92.718 51,7 132 96 228
Selbstständig 86,9 *** 17.810 9,9 23 21 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 93,1 *** 68.673 38,3 86 90 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 94,5 *** 90.865 50,6 137 104 241
Landgemeinden 94,2 *** 88.601 49,4 105 103 208

Italienisch 95,5 *** 74.209 41,3 98 88 186
Deutsch 93,6 6,4 105.257 58,7 144 119 263
Insgesamt 94,3 5,7 179.465 100,0 242 207 449

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.8h Haben Sie, um mit dem Rauchen aufzuhören, jemals andere Methoden versucht?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche zurzeit rauchen oder früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Seit mindestens 4 
Monaten

Vor 4‐6 Monaten Vor 7‐12 Monaten
Vor 13‐24 
Monaten

Vor 25‐36 
Monaten

Vor mehr als 3 
Jahren

V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** *** *** 7,5 79,3 101.925 56,8 125 127 252
Frauen *** *** *** *** *** 77,0 77.540 43,2 103 94 197

Bis 17 *** *** *** *** *** *** 3.047 1,7 2 6 8
Von 18 bis 39 *** *** 11,5 13,0 16,7 48,1 51.788 28,9 54 70 124
Von 40 bis 64 *** *** *** *** *** 87,9 92.487 51,5 117 119 236
65 und mehr ‐ ‐ *** ‐ *** 94,3 32.143 17,9 55 26 81

Universität und ähnliche *** ‐ *** *** *** 71,8 20.837 11,6 32 18 50
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** *** *** 73,9 40.723 22,7 45 56 101
Abschluss Berufsausbildung *** ‐ *** *** *** 83,1 41.417 23,1 48 52 100
Mittelschulabschluss *** *** *** *** *** 74,6 54.514 30,4 71 71 142
Grundschulabschluss *** ‐ ‐ ‐ *** 92,5 21.974 12,2 32 24 56

Arbeitskräfte *** *** *** 7,5 10,5 72,9 113.494 63,2 126 154 280
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 8.319 4,6 11 9 20
Student *** *** *** *** *** *** 10.548 5,9 12 17 29
Im Ruhestand ‐ *** *** ‐ *** 94,2 47.104 26,2 79 41 120

Ledig *** *** *** 9,4 12,0 58,5 65.535 36,5 67 94 161
Verheiratet *** *** *** *** *** 86,6 90.620 50,5 128 103 231
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** ‐ ‐ *** 87,9 15.571 8,7 22 17 39
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 7.739 4,3 11 7 18

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 4.342 2,4 4 5 9
Produzierendes Gewerbe ‐ ‐ ‐ *** *** 64,5 18.302 10,2 19 26 45
Dienstleistungen *** *** *** 7,1 7,9 74,4 87.884 49,0 105 113 218
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** *** *** 85,7 68.673 38,3 100 76 176

Unselbstständig *** *** *** 6,8 11,4 72,1 92.718 51,7 109 119 228
Selbstständig *** ‐ *** *** *** 78,7 17.810 9,9 19 25 44
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** *** *** 85,7 68.673 38,3 100 76 176

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** *** *** 6,8 81,6 90.865 50,6 137 104 241
Landgemeinden *** *** *** *** 7,4 74,0 88.601 49,4 91 117 208

Italienisch *** *** *** *** *** 79,3 74.209 41,3 98 88 186
Deutsch *** *** *** *** 8,3 77,6 105.257 58,7 130 133 263
Insgesamt 3,6 *** 4,1 4,7 7,0 78,3 179.465 100,0 228 221 449

05/2015

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
6.9 Wann haben Sie endgültig mit dem Rauchen aufgehört?

where Bedingung: Für Personen mit 11 und mehr Jahren, welche früher geraucht haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr gut Gut
Weder gut noch 

schlecht
Schlecht Sehr schlecht V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 37,9 47,0 12,0 3,0 *** 251.663 49,3 585 44 629
Frauen 31,1 49,7 16,3 2,5 *** 258.977 50,7 606 45 651

Bis 17 61,9 35,0 *** *** ‐ 105.913 20,7 230 18 248
Von 18 bis 39 46,0 47,3 6,5 *** ‐ 124.105 24,3 275 34 309
Von 40 bis 64 26,5 55,3 15,5 *** *** 186.984 36,6 467 24 491
65 und mehr *** 50,4 34,6 8,8 *** 93.638 18,3 219 13 232

Universität und ähnliche 43,3 44,1 12,7 ‐ ‐ 46.838 9,2 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 34,9 52,8 10,9 *** ‐ 82.367 16,1 197 13 210
Abschluss Berufsausbildung 28,7 60,3 8,2 *** ‐ 96.578 18,9 218 24 242
Mittelschulabschluss 32,0 47,9 17,9 *** ‐ 131.313 25,7 329 21 350
Grundschulabschluss 30,5 41,3 21,1 6,0 *** 118.121 23,1 271 18 289

Arbeitskräfte 36,3 51,7 10,9 *** ‐ 239.162 46,8 567 40 607
Im Haushalt tätig 20,0 54,7 20,6 *** ‐ 26.926 5,3 64 5 69
Student 56,0 38,6 *** *** ‐ 37.687 7,4 97 14 111
Im Ruhestand 8,4 52,1 30,9 7,5 *** 118.043 23,1 280 16 296
Bevölkerung < 15 Jahren 60,9 36,5 *** *** ‐ 84.821 16,6 178 9 187

Ledig 46,5 45,7 6,8 *** ‐ 211.850 41,5 482 51 533
Verheiratet 24,2 52,9 19,0 3,6 *** 211.547 41,4 517 25 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 24,0 49,3 *** *** ‐ 22.825 4,5 58 1 59
Verwitwet *** 47,3 37,6 *** *** 29.818 5,8 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 70,4 *** ‐ ‐ 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 40,3 49,9 *** *** ‐ 39.982 7,8 95 7 102
Dienstleistungen 37,1 51,7 10,3 *** ‐ 178.517 35,0 429 24 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 32,6 45,1 17,4 4,4 *** 267.046 52,3 617 46 663

Unselbstständig 36,4 53,2 9,4 *** ‐ 187.081 36,6 442 28 470
Selbstständig 37,1 49,2 13,6 ‐ ‐ 47.126 9,2 115 7 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 32,6 45,1 17,4 4,4 *** 267.046 52,3 617 46 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 30,3 47,2 19,3 3,0 *** 221.801 43,4 571 25 596
Landgemeinden 37,8 49,3 10,0 2,5 *** 288.839 56,6 620 64 684

Italienisch 30,9 46,3 19,1 3,2 *** 194.215 38,0 478 23 501
Deutsch 36,7 49,7 11,0 2,5 *** 316.425 62,0 713 66 779
Insgesamt 34,4 48,4 14,2 2,8 *** 510.640 100,0 1.191 89 1.280

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.1 Wie ist Ihr Gesundheitszustand?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 95,8 4,2 251.663 49,3 532 97 629
Frauen 97,1 2,9 258.977 50,7 545 106 651

Bis 17 99,7 *** 105.913 20,7 225 23 248
Von 18 bis 39 99,7 *** 124.105 24,3 259 50 309
Von 40 bis 64 97,0 *** 186.984 36,6 415 76 491
65 und mehr 86,2 13,8 93.638 18,3 178 54 232

Universität und ähnliche 96,6 *** 46.838 9,2 99 16 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 97,4 *** 82.367 16,1 189 21 210
Abschluss Berufsausbildung 98,4 *** 96.578 18,9 200 42 242
Mittelschulabschluss 95,9 *** 131.313 25,7 287 63 350
Grundschulabschluss 93,9 6,1 118.121 23,1 237 52 289

Arbeitskräfte 98,9 *** 239.162 46,8 525 82 607
Im Haushalt tätig 98,1 *** 26.926 5,3 50 19 69
Student 100,0 ‐ 37.687 7,4 93 18 111
Im Ruhestand 86,9 13,1 118.043 23,1 232 64 296
Bevölkerung < 15 Jahren 99,6 *** 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 99,1 *** 211.850 41,5 454 79 533
Verheiratet 95,0 5,0 211.547 41,4 450 92 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 95,8 *** 22.825 4,5 54 5 59
Verwitwet 83,9 *** 29.818 5,8 55 19 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 97,8 *** 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 39.982 7,8 83 19 102
Dienstleistungen 98,9 *** 178.517 35,0 401 52 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 94,1 5,9 267.046 52,3 547 116 663

Unselbstständig 98,9 *** 187.081 36,6 413 57 470
Selbstständig 99,3 *** 47.126 9,2 103 19 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 94,1 5,9 267.046 52,3 547 116 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 96,4 3,6 221.801 43,4 515 81 596
Landgemeinden 96,5 3,5 288.839 56,6 562 122 684

Italienisch 96,0 4,0 194.215 38,0 438 63 501
Deutsch 96,7 3,3 316.425 62,0 639 140 779
Insgesamt 96,5 3,5 510.640 100,0 1.077 203 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4a Leiden Sie an Diabetes?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 86,4 13,6 251.663 49,3 544 85 629
Frauen 85,5 14,5 258.977 50,7 558 93 651

Bis 17 99,7 *** 105.913 20,7 225 23 248
Von 18 bis 39 99,1 *** 124.105 24,3 259 50 309
Von 40 bis 64 87,7 12,3 186.984 36,6 421 70 491
65 und mehr 48,5 51,5 93.638 18,3 197 35 232

Universität und ähnliche 89,0 *** 46.838 9,2 101 14 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 91,2 8,8 82.367 16,1 189 21 210
Abschluss Berufsausbildung 87,3 12,7 96.578 18,9 203 39 242
Mittelschulabschluss 86,4 13,6 131.313 25,7 299 51 350
Grundschulabschluss 75,3 24,7 118.121 23,1 245 44 289

Arbeitskräfte 93,8 6,2 239.162 46,8 527 80 607
Im Haushalt tätig 80,5 19,5 26.926 5,3 54 15 69
Student 100,0 ‐ 37.687 7,4 93 18 111
Im Ruhestand 55,7 44,3 118.043 23,1 251 45 296
Bevölkerung < 15 Jahren 99,6 *** 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 96,1 3,9 211.850 41,5 454 79 533
Verheiratet 79,3 20,7 211.547 41,4 467 75 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 86,3 *** 22.825 4,5 58 1 59
Verwitwet 44,5 55,5 29.818 5,8 59 15 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 88,4 *** 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 96,0 *** 39.982 7,8 84 18 102
Dienstleistungen 93,5 6,5 178.517 35,0 402 51 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 79,1 20,9 267.046 52,3 571 92 663

Unselbstständig 94,3 5,7 187.081 36,6 412 58 470
Selbstständig 90,8 *** 47.126 9,2 106 16 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 79,1 20,9 267.046 52,3 571 92 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 83,9 16,1 221.801 43,4 528 68 596
Landgemeinden 87,7 12,3 288.839 56,6 574 110 684

Italienisch 85,1 14,9 194.215 38,0 442 59 501
Deutsch 86,5 13,5 316.425 62,0 660 119 779
Insgesamt 86,0 14,0 510.640 100,0 1.102 178 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4b Leiden Sie an Bluthochdruck?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 96,4 3,6 251.663 49,3 530 99 629
Frauen 97,8 *** 258.977 50,7 543 108 651

Bis 17 98,0 *** 105.913 20,7 225 23 248
Von 18 bis 39 98,3 *** 124.105 24,3 259 50 309
Von 40 bis 64 96,6 3,4 186.984 36,6 413 78 491
65 und mehr 95,5 *** 93.638 18,3 176 56 232

Universität und ähnliche 95,8 *** 46.838 9,2 99 16 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 95,5 *** 82.367 16,1 187 23 210
Abschluss Berufsausbildung 99,6 *** 96.578 18,9 199 43 242
Mittelschulabschluss 96,7 *** 131.313 25,7 286 64 350
Grundschulabschluss 97,3 *** 118.121 23,1 237 52 289

Arbeitskräfte 97,5 *** 239.162 46,8 522 85 607
Im Haushalt tätig 100,0 ‐ 26.926 5,3 50 19 69
Student 99,3 *** 37.687 7,4 93 18 111
Im Ruhestand 94,3 5,7 118.043 23,1 231 65 296
Bevölkerung < 15 Jahren 97,8 *** 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 98,6 *** 211.850 41,5 453 80 533
Verheiratet 95,8 4,2 211.547 41,4 448 94 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 97,1 *** 22.825 4,5 52 7 59
Verwitwet 95,9 *** 29.818 5,8 56 18 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 97,1 *** 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 98,2 *** 39.982 7,8 82 20 102
Dienstleistungen 97,3 *** 178.517 35,0 399 54 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 96,8 3,2 267.046 52,3 546 117 663

Unselbstständig 97,3 *** 187.081 36,6 409 61 470
Selbstständig 98,0 *** 47.126 9,2 104 18 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 96,8 3,2 267.046 52,3 546 117 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 96,1 3,9 221.801 43,4 511 85 596
Landgemeinden 97,9 *** 288.839 56,6 562 122 684

Italienisch 95,7 4,3 194.215 38,0 434 67 501
Deutsch 98,1 *** 316.425 62,0 639 140 779
Insgesamt 97,1 2,9 510.640 100,0 1.073 207 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4c Leiden Sie an Bronchialasthma?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 86,5 13,5 251.663 49,3 533 96 629
Frauen 83,6 16,4 258.977 50,7 553 98 651

Bis 17 85,0 15,0 105.913 20,7 226 22 248
Von 18 bis 39 82,4 17,6 124.105 24,3 261 48 309
Von 40 bis 64 84,6 15,4 186.984 36,6 419 72 491
65 und mehr 89,8 10,2 93.638 18,3 180 52 232

Universität und ähnliche 84,4 15,6 46.838 9,2 102 13 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 80,2 19,8 82.367 16,1 189 21 210
Abschluss Berufsausbildung 88,6 11,4 96.578 18,9 198 44 242
Mittelschulabschluss 82,3 17,7 131.313 25,7 291 59 350
Grundschulabschluss 87,4 12,6 118.121 23,1 241 48 289

Arbeitskräfte 84,7 15,3 239.162 46,8 527 80 607
Im Haushalt tätig 73,3 26,7 26.926 5,3 53 16 69
Student 82,2 17,8 37.687 7,4 94 17 111
Im Ruhestand 87,8 12,2 118.043 23,1 235 61 296
Bevölkerung < 15 Jahren 86,5 13,5 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 83,8 16,2 211.850 41,5 456 77 533
Verheiratet 86,2 13,8 211.547 41,4 453 89 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 78,0 22,0 22.825 4,5 54 5 59
Verwitwet 85,5 *** 29.818 5,8 59 15 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 82,3 *** 15.058 2,9 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 90,5 *** 39.982 7,8 84 18 102
Dienstleistungen 84,2 15,8 178.517 35,0 403 50 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 85,0 15,0 267.046 52,3 554 109 663

Unselbstständig 84,0 16,0 187.081 36,6 412 58 470
Selbstständig 89,4 *** 47.126 9,2 106 16 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 85,0 15,0 267.046 52,3 554 109 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 84,4 15,6 221.801 43,4 519 77 596
Landgemeinden 85,5 14,5 288.839 56,6 567 117 684

Italienisch 84,9 15,1 194.215 38,0 436 65 501
Deutsch 85,1 14,9 316.425 62,0 650 129 779
Insgesamt 85,0 15,0 510.640 100,0 1.086 194 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4d Leiden Sie an allergischen Krankheiten?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 91,7 8,3 251.663 49,3 536 93 629
Frauen 84,2 15,8 258.977 50,7 557 94 651

Bis 17 99,7 *** 105.913 20,7 225 23 248
Von 18 bis 39 99,2 *** 124.105 24,3 259 50 309
Von 40 bis 64 86,9 13,1 186.984 36,6 423 68 491
65 und mehr 59,3 40,7 93.638 18,3 186 46 232

Universität und ähnliche 92,2 *** 46.838 9,2 101 14 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 91,2 8,8 82.367 16,1 188 22 210
Abschluss Berufsausbildung 92,4 7,6 96.578 18,9 201 41 242
Mittelschulabschluss 85,6 14,4 131.313 25,7 296 54 350
Grundschulabschluss 79,1 20,9 118.121 23,1 242 47 289

Arbeitskräfte 93,9 6,1 239.162 46,8 527 80 607
Im Haushalt tätig 76,8 23,2 26.926 5,3 53 16 69
Student 99,0 *** 37.687 7,4 93 18 111
Im Ruhestand 64,3 35,7 118.043 23,1 243 53 296
Bevölkerung < 15 Jahren 99,6 *** 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 97,5 *** 211.850 41,5 452 81 533
Verheiratet 80,9 19,1 211.547 41,4 464 78 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 91,7 *** 22.825 4,5 55 4 59
Verwitwet 50,1 49,9 29.818 5,8 58 16 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 88,0 *** 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 92,9 *** 39.982 7,8 84 18 102
Dienstleistungen 94,0 6,0 178.517 35,0 402 51 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,1 16,9 267.046 52,3 561 102 663

Unselbstständig 94,1 5,9 187.081 36,6 414 56 470
Selbstständig 91,0 *** 47.126 9,2 104 18 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,1 16,9 267.046 52,3 561 102 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 84,6 15,4 221.801 43,4 525 71 596
Landgemeinden 90,5 9,5 288.839 56,6 568 116 684

Italienisch 83,6 16,4 194.215 38,0 446 55 501
Deutsch 90,7 9,3 316.425 62,0 647 132 779
Insgesamt 87,9 12,1 510.640 100,0 1.093 187 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4e Leiden Sie an Arthrose, Arthritis?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 98,7 *** 251.663 49,3 529 100 629
Frauen 91,8 8,2 258.977 50,7 547 104 651

Bis 17 99,7 *** 105.913 20,7 225 23 248
Von 18 bis 39 99,7 *** 124.105 24,3 259 50 309
Von 40 bis 64 97,1 *** 186.984 36,6 413 78 491
65 und mehr 78,8 21,2 93.638 18,3 179 53 232

Universität und ähnliche 96,4 *** 46.838 9,2 99 16 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 96,3 *** 82.367 16,1 189 21 210
Abschluss Berufsausbildung 96,2 *** 96.578 18,9 199 43 242
Mittelschulabschluss 96,7 *** 131.313 25,7 286 64 350
Grundschulabschluss 90,3 9,7 118.121 23,1 238 51 289

Arbeitskräfte 98,2 *** 239.162 46,8 523 84 607
Im Haushalt tätig 91,8 *** 26.926 5,3 50 19 69
Student 100,0 ‐ 37.687 7,4 93 18 111
Im Ruhestand 84,2 15,8 118.043 23,1 233 63 296
Bevölkerung < 15 Jahren 99,6 *** 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 98,8 *** 211.850 41,5 452 81 533
Verheiratet 94,1 5,9 211.547 41,4 450 92 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 97,2 *** 22.825 4,5 54 5 59
Verwitwet 68,7 31,3 29.818 5,8 56 18 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 100,0 ‐ 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 39.982 7,8 83 19 102
Dienstleistungen 97,7 *** 178.517 35,0 399 54 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 92,4 7,6 267.046 52,3 548 115 663

Unselbstständig 98,0 *** 187.081 36,6 411 59 470
Selbstständig 99,2 *** 47.126 9,2 103 19 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 92,4 7,6 267.046 52,3 548 115 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 94,0 6,0 221.801 43,4 513 83 596
Landgemeinden 96,2 3,8 288.839 56,6 563 121 684

Italienisch 93,3 6,7 194.215 38,0 435 66 501
Deutsch 96,5 3,5 316.425 62,0 641 138 779
Insgesamt 95,2 4,8 510.640 100,0 1.076 204 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4f Leiden Sie an Osteoporose?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 97,1 2,9 251.663 49,3 531 98 629
Frauen 96,8 3,2 258.977 50,7 543 108 651

Bis 17 98,8 *** 105.913 20,7 225 23 248
Von 18 bis 39 98,5 *** 124.105 24,3 259 50 309
Von 40 bis 64 96,3 3,7 186.984 36,6 417 74 491
65 und mehr 93,7 *** 93.638 18,3 173 59 232

Universität und ähnliche 99,4 *** 46.838 9,2 99 16 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 97,2 *** 82.367 16,1 188 22 210
Abschluss Berufsausbildung 96,8 *** 96.578 18,9 201 41 242
Mittelschulabschluss 96,3 *** 131.313 25,7 286 64 350
Grundschulabschluss 95,9 *** 118.121 23,1 235 54 289

Arbeitskräfte 97,6 *** 239.162 46,8 526 81 607
Im Haushalt tätig 98,7 *** 26.926 5,3 51 18 69
Student 96,4 *** 37.687 7,4 93 18 111
Im Ruhestand 93,1 6,9 118.043 23,1 227 69 296
Bevölkerung < 15 Jahren 99,6 *** 84.821 16,6 173 14 187

Ledig 97,8 *** 211.850 41,5 453 80 533
Verheiratet 96,8 3,2 211.547 41,4 447 95 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 95,4 *** 22.825 4,5 55 4 59
Verwitwet 90,4 *** 29.818 5,8 55 19 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 97,4 *** 15.058 2,9 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 39.982 7,8 83 19 102
Dienstleistungen 97,2 *** 178.517 35,0 401 52 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 96,4 3,6 267.046 52,3 544 119 663

Unselbstständig 97,3 *** 187.081 36,6 411 59 470
Selbstständig 99,4 *** 47.126 9,2 105 17 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 96,4 3,6 267.046 52,3 544 119 663

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 98,1 *** 221.801 43,4 509 87 596
Landgemeinden 96,0 4,0 288.839 56,6 565 119 684

Italienisch 97,0 *** 194.215 38,0 432 69 501
Deutsch 97,0 3,0 316.425 62,0 642 137 779
Insgesamt 97,0 3,0 510.640 100,0 1.074 206 1.280

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
7.4g Leiden Sie an nervösen Störungen?

where Bedingung:

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Weniger als 1 
Stunde

Zwischen 1 und 2 
Stunden

Zwischen 2 und 5 
Stunden

Zwischen 5 und 10 
Stunden

Mehr als 10 
Stunden

Ich weiß nicht wie 
viel Zeit

V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 10,7 29,2 24,3 6,7 *** 26,8 243.892 49,2 431 183 614
Frauen 5,2 27,1 32,4 5,6 *** 28,2 251.448 50,8 458 176 634

Bis 17 19,8 31,6 15,9 *** ‐ 31,9 90.614 18,3 131 85 216
Von 18 bis 39 6,9 26,4 18,0 9,8 *** 36,0 124.105 25,1 210 99 309
Von 40 bis 64 5,6 28,0 32,4 7,1 *** 24,5 186.984 37,7 386 105 491
65 und mehr *** 27,5 44,1 *** *** 19,5 93.638 18,9 162 70 232

Universität und ähnliche *** 34,0 29,6 *** *** 24,4 46.838 9,5 86 29 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 26,9 24,3 *** *** 34,3 82.367 16,6 147 63 210
Abschluss Berufsausbildung *** 24,1 30,3 10,8 *** 25,9 96.578 19,5 189 53 242
Mittelschulabschluss 6,0 27,8 29,9 7,4 *** 27,3 131.313 26,5 253 97 350
Grundschulabschluss 12,2 30,1 30,2 *** *** 25,0 118.121 23,8 191 98 289

Arbeitskräfte 6,6 26,0 25,0 8,9 3,1 30,5 239.162 48,3 461 146 607
Im Haushalt tätig ‐ 35,2 38,6 *** ‐ 20,2 26.926 5,4 48 21 69
Student *** 29,3 26,1 ‐ ‐ 33,8 37.687 7,6 65 46 111
Im Ruhestand *** 28,5 42,0 *** *** 19,0 118.043 23,8 219 77 296
Bevölkerung < 15 Jahren 22,6 31,7 12,9 ‐ ‐ 32,7 69.860 14,1 92 64 156

Ledig 11,2 29,5 20,4 6,5 *** 31,3 211.850 42,8 369 164 533
Verheiratet 5,0 28,2 34,1 5,7 *** 24,7 211.547 42,7 399 143 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 25,9 30,3 *** *** 26,3 22.825 4,6 46 13 59
Verwitwet *** *** 51,6 *** *** 20,2 29.818 6,0 52 22 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 38,4 ‐ ‐ *** 15.058 3,0 28 7 35
Produzierendes Gewerbe *** 24,3 23,1 *** *** 27,1 39.982 8,1 79 23 102
Dienstleistungen 6,2 27,9 24,0 8,8 *** 30,5 178.517 36,0 352 101 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,4 28,8 32,3 3,2 *** 25,3 251.747 50,8 416 215 631

Unselbstständig 7,0 27,1 23,7 8,4 *** 32,0 187.081 37,8 361 109 470
Selbstständig *** 27,9 29,4 *** *** 22,3 47.126 9,5 99 23 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,4 28,8 32,3 3,2 *** 25,3 251.747 50,8 416 215 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 6,4 27,3 29,8 4,7 2,9 28,9 216.454 43,7 396 187 583
Landgemeinden 8,9 28,7 27,5 7,2 *** 26,6 278.887 56,3 493 172 665

Italienisch 5,9 27,5 30,9 5,7 *** 27,3 187.880 37,9 312 176 488
Deutsch 8,9 28,4 27,3 6,3 *** 27,7 307.460 62,1 577 183 760
Insgesamt 7,9 28,1 28,5 6,1 1,9 27,6 495.340 100,0 889 359 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
8.2 Wie viele Stunden hören Sie Radio?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Weniger als 1 
Stunde

Zwischen 1 und 2 
Stunden

Zwischen 2 und 4 
Stunden

Zwischen 4 und 6 
Stunden

Mehr als 6 Stunden Ich weiß nicht V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 18,4 58,1 3,5 *** 16,4 243.892 49,2 525 89 614
Frauen *** 15,9 58,5 5,3 *** 17,7 251.448 50,8 557 77 634

Bis 17 *** 27,3 52,2 *** *** 14,3 90.614 18,3 196 20 216
Von 18 bis 39 *** 19,8 50,0 *** *** 25,0 124.105 25,1 234 75 309
Von 40 bis 64 *** 15,2 62,5 *** *** 16,1 186.984 37,7 442 49 491
65 und mehr *** 7,8 65,4 11,1 *** 12,8 93.638 18,9 210 22 232

Universität und ähnliche *** 19,4 59,0 *** *** 13,6 46.838 9,5 102 13 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 14,0 55,2 *** *** 24,1 82.367 16,6 168 42 210
Abschluss Berufsausbildung *** 15,0 62,2 *** *** 17,8 96.578 19,5 204 38 242
Mittelschulabschluss *** 16,4 61,2 *** *** 15,8 131.313 26,5 314 36 350
Grundschulabschluss *** 15,1 58,9 6,4 *** 15,5 118.121 23,8 258 31 289

Arbeitskräfte *** 17,5 58,4 *** *** 20,0 239.162 48,3 521 86 607
Im Haushalt tätig ‐ *** 64,7 *** *** *** 26.926 5,4 57 12 69
Student *** 19,3 57,3 *** *** 18,3 37.687 7,6 88 23 111
Im Ruhestand *** 9,1 64,2 9,4 *** 12,3 118.043 23,8 267 29 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** 29,5 48,0 *** *** 15,8 69.860 14,1 144 12 156

Ledig *** 18,5 55,8 *** *** 20,2 211.850 42,8 441 92 533
Verheiratet *** 14,2 63,5 5,4 *** 14,5 211.547 42,7 485 57 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 60,4 *** *** *** 22.825 4,6 52 7 59
Verwitwet *** *** 57,4 *** *** *** 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 45,1 ‐ ‐ *** 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** *** 64,6 *** ‐ 18,9 39.982 8,1 90 12 102
Dienstleistungen *** 17,7 58,5 *** *** 19,8 178.517 36,0 394 59 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 16,6 57,6 6,8 2,6 14,7 251.747 50,8 549 82 631

Unselbstständig *** 17,4 57,1 *** *** 21,5 187.081 37,8 413 57 470
Selbstständig *** 18,2 65,1 *** ‐ 13,3 47.126 9,5 104 18 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 16,6 57,6 6,8 2,6 14,7 251.747 50,8 549 82 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 14,1 56,5 7,3 *** 18,7 216.454 43,7 512 71 583
Landgemeinden *** 19,5 59,8 *** *** 15,7 278.887 56,3 570 95 665

Italienisch *** 13,4 60,0 7,9 *** 15,5 187.880 37,9 424 64 488
Deutsch 2,2 19,4 57,3 2,3 *** 18,0 307.460 62,1 658 102 760
Insgesamt 1,6 17,1 58,3 4,4 1,5 17,1 495.340 100,0 1.082 166 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
9.2 Wie viele Stunden sehen Sie fern?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 4,3 4,8 16,1 24,3 50,3 243.892 49,2 564 50 614
Frauen *** 3,6 3,2 14,3 24,4 53,6 251.448 50,8 585 49 634

Bis 17 *** 9,4 9,3 32,2 26,5 21,5 90.614 18,3 206 10 216
Von 18 bis 39 *** 5,3 5,8 18,3 32,3 37,4 124.105 25,1 275 34 309
Von 40 bis 64 *** *** *** 9,1 25,7 60,7 186.984 37,7 459 32 491
65 und mehr ‐ *** *** *** 8,7 84,2 93.638 18,9 209 23 232

Universität und ähnliche *** *** *** 21,9 25,1 43,8 46.838 9,5 110 5 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** 11,6 28,8 50,7 82.367 16,6 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** *** 8,4 28,4 57,9 96.578 19,5 215 27 242
Mittelschulabschluss *** *** *** 17,2 25,2 51,5 131.313 26,5 323 27 350
Grundschulabschluss *** *** *** 16,9 18,0 55,4 118.121 23,8 267 22 289

Arbeitskräfte *** 3,4 3,4 13,2 27,0 52,7 239.162 48,3 561 46 607
Im Haushalt tätig ‐ *** *** *** 34,3 50,4 26.926 5,4 63 6 69
Student *** *** *** 27,0 30,8 29,1 37.687 7,6 99 12 111
Im Ruhestand *** *** *** 5,9 12,9 79,0 118.043 23,8 269 27 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** 11,9 10,2 31,5 26,0 19,6 69.860 14,1 152 4 156

Ledig *** 6,2 5,5 22,1 31,1 34,0 211.850 42,8 483 50 533
Verheiratet *** *** *** 10,3 21,6 64,2 211.547 42,7 505 37 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** ‐ *** *** 68,9 22.825 4,6 56 3 59
Verwitwet ‐ *** *** *** *** 89,3 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ ‐ ‐ *** 31,6 64,2 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** *** *** 34,5 53,1 39.982 8,1 94 8 102
Dienstleistungen *** 3,6 4,3 14,1 26,2 51,4 178.517 36,0 424 29 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 4,9 4,5 17,5 20,9 51,5 251.747 50,8 581 50 631

Unselbstständig *** 3,6 3,3 12,3 30,2 50,2 187.081 37,8 440 30 470
Selbstständig ‐ *** *** 13,7 18,6 62,2 47.126 9,5 111 11 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 4,9 4,5 17,5 20,9 51,5 251.747 50,8 581 50 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 3,7 3,7 18,3 20,8 52,9 216.454 43,7 547 36 583
Landgemeinden *** 4,2 4,3 12,6 27,2 51,2 278.887 56,3 602 63 665

Italienisch *** 5,3 3,7 19,8 20,2 50,6 187.880 37,9 457 31 488
Deutsch *** 3,1 4,2 12,2 27,0 52,8 307.460 62,1 692 68 760
Insgesamt *** 4,0 4,0 15,2 24,4 52,0 495.340 100,0 1.149 99 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
10.1 Wie oft schauen Sie Filme auf Videokassetten und/oder DVD?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Einmal oder ein 
paar Mal in der 

Woche

Ein paar Mal im 

Monat
Ein paar Mal im 

Jahr
Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 49,4 25,8 11,3 13,5 243.892 49,2 552 62 614
Frauen 53,4 22,9 11,1 12,6 251.448 50,8 574 60 634

Bis 17 48,5 26,3 12,0 13,1 90.614 18,3 204 12 216
Von 18 bis 39 48,0 30,0 9,4 12,6 124.105 25,1 265 44 309
Von 40 bis 64 54,7 23,5 12,8 9,1 186.984 37,7 452 39 491
65 und mehr 52,3 16,6 9,4 21,7 93.638 18,9 205 27 232

Universität und ähnliche 48,2 26,6 18,6 *** 46.838 9,5 106 9 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 54,3 24,5 9,5 11,7 82.367 16,6 189 21 210
Abschluss Berufsausbildung 51,6 27,4 9,7 11,2 96.578 19,5 211 31 242
Mittelschulabschluss 54,9 22,7 10,8 11,6 131.313 26,5 320 30 350
Grundschulabschluss 49,3 23,2 10,9 16,6 118.121 23,8 262 27 289

Arbeitskräfte 51,3 26,2 11,6 10,8 239.162 48,3 546 61 607
Im Haushalt tätig 62,4 24,1 *** *** 26.926 5,4 62 7 69
Student 48,0 25,9 14,3 *** 37.687 7,6 98 13 111
Im Ruhestand 53,3 19,3 8,7 18,7 118.043 23,8 266 30 296
Bevölkerung < 15 Jahren 46,7 25,5 13,1 14,7 69.860 14,1 150 6 156

Ledig 47,1 28,7 13,0 11,3 211.850 42,8 471 62 533
Verheiratet 55,2 21,7 10,9 12,1 211.547 42,7 491 51 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 63,0 *** *** *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet 55,2 19,4 *** 19,4 29.818 6,0 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 50,3 *** *** *** 15.058 3,0 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 52,8 27,5 *** *** 39.982 8,1 91 11 102
Dienstleistungen 51,3 26,4 11,5 10,8 178.517 36,0 412 41 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 51,6 22,0 11,0 15,4 251.747 50,8 576 55 631

Unselbstständig 50,4 27,9 12,4 9,3 187.081 37,8 425 45 470
Selbstständig 55,7 22,0 *** 14,8 47.126 9,5 111 11 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 51,6 22,0 11,0 15,4 251.747 50,8 576 55 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 54,6 23,6 8,3 13,6 216.454 43,7 534 49 583
Landgemeinden 49,0 25,0 13,5 12,6 278.887 56,3 592 73 665

Italienisch 56,8 21,7 9,0 12,5 187.880 37,9 451 37 488
Deutsch 48,0 26,0 12,5 13,4 307.460 62,1 675 85 760
Insgesamt 51,5 24,3 11,2 13,0 495.340 100,0 1.126 122 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
10.2a Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme im Fernsehen angeschaut? 

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Einmal oder ein 
paar Mal in der 

Woche

Ein paar Mal im 

Monat
Ein paar Mal im 

Jahr
Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 3,6 17,1 22,5 56,8 243.892 49,2 513 101 614
Frauen 4,8 13,1 22,8 59,3 251.448 50,8 522 112 634

Bis 17 9,7 30,2 28,5 31,6 90.614 18,3 198 18 216
Von 18 bis 39 *** 18,3 32,6 45,1 124.105 25,1 253 56 309
Von 40 bis 64 *** 9,2 20,6 67,2 186.984 37,7 408 83 491
65 und mehr *** *** *** 87,2 93.638 18,9 176 56 232

Universität und ähnliche *** 26,6 19,1 49,0 46.838 9,5 98 17 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 13,0 25,5 56,4 82.367 16,6 180 30 210
Abschluss Berufsausbildung *** 8,3 27,2 63,2 96.578 19,5 194 48 242
Mittelschulabschluss *** 14,1 24,9 58,0 131.313 26,5 286 64 350
Grundschulabschluss *** 17,5 16,6 61,6 118.121 23,8 243 46 289

Arbeitskräfte 3,6 12,9 25,1 58,4 239.162 48,3 513 94 607
Im Haushalt tätig *** *** 33,3 51,7 26.926 5,4 50 19 69
Student *** 22,8 27,0 45,5 37.687 7,6 96 15 111
Im Ruhestand *** 5,4 9,0 84,3 118.043 23,8 228 68 296
Bevölkerung < 15 Jahren 11,2 32,8 27,8 28,2 69.860 14,1 145 11 156

Ledig 5,6 21,7 30,1 42,6 211.850 42,8 453 80 533
Verheiratet *** 9,9 18,4 69,6 211.547 42,7 438 104 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** 72,9 22.825 4,6 53 6 59
Verwitwet ‐ *** *** 91,5 29.818 6,0 57 17 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** *** 71,8 15.058 3,0 27 8 35
Produzierendes Gewerbe ‐ *** 27,9 62,4 39.982 8,1 87 15 102
Dienstleistungen 4,6 14,2 25,0 56,2 178.517 36,0 388 65 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,9 17,2 19,9 58,0 251.747 50,8 520 111 631

Unselbstständig 3,7 11,9 28,6 55,9 187.081 37,8 404 66 470
Selbstständig *** 17,2 12,0 67,7 47.126 9,5 98 24 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,9 17,2 19,9 58,0 251.747 50,8 520 111 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 4,6 20,1 17,5 57,7 216.454 43,7 496 87 583
Landgemeinden 3,9 11,0 26,7 58,3 278.887 56,3 539 126 665

Italienisch 4,0 21,8 19,0 55,1 187.880 37,9 422 66 488
Deutsch 4,4 10,6 25,0 60,0 307.460 62,1 613 147 760
Insgesamt 4,2 15,1 22,6 58,1 495.340 100,0 1.035 213 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
10.2b Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme auf Videokassette, DVD, Blu-Ray usw. angeschaut?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Einmal oder ein 
paar Mal in der 

Woche

Ein paar Mal im 

Monat
Ein paar Mal im 

Jahr
Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 9,2 12,7 12,3 65,8 243.892 49,2 511 103 614
Frauen 6,6 7,2 11,5 74,8 251.448 50,8 520 114 634

Bis 17 11,4 16,8 16,0 55,8 90.614 18,3 196 20 216
Von 18 bis 39 15,0 13,5 17,1 54,3 124.105 25,1 252 57 309
Von 40 bis 64 4,1 7,9 11,7 76,2 186.984 37,7 410 81 491
65 und mehr *** *** ‐ 97,6 93.638 18,9 173 59 232

Universität und ähnliche *** 16,4 *** 63,3 46.838 9,5 100 15 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 11,7 10,4 17,6 60,3 82.367 16,6 180 30 210
Abschluss Berufsausbildung *** 9,0 12,2 74,9 96.578 19,5 193 49 242
Mittelschulabschluss 13,0 10,0 12,6 64,5 131.313 26,5 285 65 350
Grundschulabschluss *** 8,0 7,9 81,2 118.121 23,8 239 50 289

Arbeitskräfte 6,9 10,8 14,1 68,2 239.162 48,3 513 94 607
Im Haushalt tätig *** *** *** 84,4 26.926 5,4 49 20 69
Student 34,1 25,3 18,8 21,7 37.687 7,6 96 15 111
Im Ruhestand *** *** *** 93,3 118.043 23,8 228 68 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** 12,1 16,0 64,9 69.860 14,1 142 14 156

Ledig 13,3 17,1 18,1 51,5 211.850 42,8 451 82 533
Verheiratet 3,8 3,8 8,5 83,8 211.547 42,7 435 107 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** 83,0 22.825 4,6 54 5 59
Verwitwet *** *** ‐ 96,6 29.818 6,0 57 17 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 69,5 15.058 3,0 28 7 35
Produzierendes Gewerbe *** *** *** 71,4 39.982 8,1 89 13 102
Dienstleistungen 6,7 9,8 15,1 68,4 178.517 36,0 387 66 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,4 9,2 9,4 72,0 251.747 50,8 513 118 631

Unselbstständig 7,6 10,8 14,9 66,7 187.081 37,8 407 63 470
Selbstständig *** *** *** 78,8 47.126 9,5 97 25 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,4 9,2 9,4 72,0 251.747 50,8 513 118 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 10,1 12,5 10,2 67,2 216.454 43,7 502 81 583
Landgemeinden 6,0 7,7 13,3 73,0 278.887 56,3 529 136 665

Italienisch 9,8 13,0 10,5 66,7 187.880 37,9 425 63 488
Deutsch 6,5 7,8 12,9 72,9 307.460 62,1 606 154 760
Insgesamt 7,8 9,9 11,9 70,4 495.340 100,0 1.031 217 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
10.2c Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme über das Internet  angeschaut? 

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Einmal oder ein 
paar Mal in der 

Woche

Ein paar Mal im 

Monat
Ein paar Mal im 

Jahr
Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 2,9 3,4 91,7 243.892 49,2 389 225 614
Frauen *** *** 5,2 92,2 251.448 50,8 393 241 634

Bis 17 *** *** 7,3 89,5 90.614 18,3 148 68 216
Von 18 bis 39 *** *** 6,8 85,0 124.105 25,1 175 134 309
Von 40 bis 64 *** *** 3,5 93,9 186.984 37,7 311 180 491
65 und mehr *** ‐ ‐ 98,8 93.638 18,9 148 84 232

Universität und ähnliche *** ‐ *** 97,0 46.838 9,5 66 49 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** 88,8 82.367 16,6 136 74 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** *** 92,5 96.578 19,5 144 98 242
Mittelschulabschluss *** *** 5,7 89,3 131.313 26,5 216 134 350
Grundschulabschluss *** *** *** 94,0 118.121 23,8 196 93 289

Arbeitskräfte *** *** 4,2 91,6 239.162 48,3 377 230 607
Im Haushalt tätig *** ‐ *** 92,1 26.926 5,4 41 28 69
Student *** *** *** 84,9 37.687 7,6 71 40 111
Im Ruhestand *** ‐ *** 96,8 118.043 23,8 185 111 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** 88,8 69.860 14,1 107 49 156

Ledig *** 3,7 8,2 86,0 211.850 42,8 317 216 533
Verheiratet *** *** *** 95,9 211.547 42,7 354 188 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** ‐ *** 94,2 22.825 4,6 41 18 59
Verwitwet *** ‐ ‐ 98,0 29.818 6,0 46 28 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 78,1 15.058 3,0 24 11 35
Produzierendes Gewerbe *** *** ‐ 94,6 39.982 8,1 65 37 102
Dienstleistungen *** *** 4,1 93,1 178.517 36,0 284 169 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 4,6 91,8 251.747 50,8 399 232 631

Unselbstständig *** *** 4,2 91,9 187.081 37,8 293 177 470
Selbstständig ‐ *** *** 93,9 47.126 9,5 80 42 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** 4,6 91,8 251.747 50,8 399 232 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 3,5 93,1 216.454 43,7 373 210 583
Landgemeinden *** *** 5,0 91,0 278.887 56,3 409 256 665

Italienisch *** *** *** 93,8 187.880 37,9 324 164 488
Deutsch *** 2,3 5,4 90,7 307.460 62,1 458 302 760
Insgesamt 1,8 1,9 4,3 92,0 495.340 100,0 782 466 1.248

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
10.2d Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten Filme auf sonstige Art und Weise angeschaut?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja, in den letzten 3 
Monaten

Ja, vor 3 bis 12 
Monaten

Ja, vor mehr als 
einem Jahr

Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 66,3 *** 5,4 26,6 243.892 49,2 572 42 614
Frauen 61,0 2,8 4,4 31,8 251.448 50,8 590 44 634

Bis 17 70,4 *** *** 24,7 90.614 18,3 207 9 216
Von 18 bis 39 89,7 *** *** 5,7 124.105 25,1 278 31 309
Von 40 bis 64 68,0 *** 7,0 22,2 186.984 37,7 466 25 491
65 und mehr 13,2 *** *** 79,5 93.638 18,9 211 21 232

Universität und ähnliche 94,2 *** *** *** 46.838 9,5 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 87,7 *** *** *** 82.367 16,6 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung 67,5 *** 8,8 20,9 96.578 19,5 218 24 242
Mittelschulabschluss 60,6 *** 5,7 30,7 131.313 26,5 327 23 350
Grundschulabschluss 41,2 *** *** 54,8 118.121 23,8 272 17 289

Arbeitskräfte 80,1 *** 5,4 12,3 239.162 48,3 569 38 607
Im Haushalt tätig 43,5 *** *** 44,7 26.926 5,4 62 7 69
Student 92,8 ‐ *** ‐ 37.687 7,6 100 11 111
Im Ruhestand 24,2 *** *** 68,4 118.043 23,8 273 23 296
Bevölkerung < 15 Jahren 65,4 *** *** 31,0 69.860 14,1 153 3 156

Ledig 80,7 *** 5,0 12,5 211.850 42,8 491 42 533
Verheiratet 57,3 *** 4,9 35,3 211.547 42,7 507 35 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 62,4 *** *** *** 22.825 4,6 58 1 59
Verwitwet *** ‐ *** 80,1 29.818 6,0 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 58,5 *** *** *** 15.058 3,0 32 3 35
Produzierendes Gewerbe 77,6 *** *** *** 39.982 8,1 95 7 102
Dienstleistungen 82,5 *** 4,2 11,4 178.517 36,0 430 23 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 48,0 *** 4,5 45,2 251.747 50,8 586 45 631

Unselbstständig 82,0 *** 5,2 10,6 187.081 37,8 445 25 470
Selbstständig 72,3 *** *** 19,1 47.126 9,5 114 8 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 48,0 *** 4,5 45,2 251.747 50,8 586 45 631

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 67,4 *** 5,5 25,1 216.454 43,7 552 31 583
Landgemeinden 60,6 2,5 4,3 32,6 278.887 56,3 610 55 665

Italienisch 66,4 *** 4,6 26,1 187.880 37,9 459 29 488
Deutsch 61,9 *** 5,0 31,2 307.460 62,1 703 57 760
Insgesamt 63,6 2,3 4,9 29,2 495.340 100,0 1.162 86 1.248

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.1 Haben Sie jemals einen PC benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche

Ein paar Mal im 

Monat (weniger 
als 4)

Weniger als 
einmal im Monat

V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 59,7 27,8 5,1 5,5 *** 154.976 50,7 388 6 394
Frauen 50,4 32,6 6,4 6,7 *** 150.633 49,3 374 3 377

Bis 17 20,0 45,2 16,3 13,6 *** 62.897 20,6 153 2 155
Von 18 bis 39 67,1 28,6 *** *** *** 103.026 33,7 251 1 252
Von 40 bis 64 65,5 22,6 *** 5,1 *** 126.115 41,3 324 6 330
65 und mehr *** 43,3 *** *** *** 13.570 4,4 34 ‐ 34

Universität und ähnliche 84,6 *** ‐ *** *** 43.369 14,2 105 ‐ 105
Reifediplom/Oberschulabschluss 75,8 20,7 *** *** *** 69.327 22,7 173 3 176
Abschluss Berufsausbildung 58,2 31,6 *** *** *** 62.017 20,3 152 2 154
Mittelschulabschluss 45,0 36,3 *** 8,7 *** 78.247 25,6 211 2 213
Grundschulabschluss 12,8 48,7 18,5 13,3 *** 48.407 15,8 111 2 113

Arbeitskräfte 67,3 23,3 *** 4,1 *** 185.332 60,6 463 4 467
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** 11.249 3,7 27 ‐ 27
Student 55,0 34,2 *** *** *** 31.926 10,4 93 1 94
Im Ruhestand 47,5 39,2 *** *** *** 29.405 9,6 72 2 74
Bevölkerung < 15 Jahren 14,3 46,3 18,9 14,1 *** 46.493 15,2 104 2 106

Ledig 51,3 32,2 7,5 6,5 *** 162.379 53,1 405 4 409
Verheiratet 61,8 26,9 *** *** *** 119.095 39,0 299 3 302
Gerichtlich getrennt/Geschieden 59,7 *** ‐ *** *** 15.577 5,1 38 2 40
Verwitwet *** *** *** *** *** 4.729 1,5 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** 9.479 3,1 20 1 21
Produzierendes Gewerbe 52,4 37,5 *** *** *** 29.662 9,7 76 ‐ 76
Dienstleistungen 70,3 20,7 *** 4,3 *** 143.621 47,0 360 3 363
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 37,8 39,5 10,6 8,9 *** 118.404 38,7 294 5 299

Unselbstständig 65,5 24,3 *** 4,8 *** 149.467 48,9 374 3 377
Selbstständig 69,5 23,1 *** *** *** 33.651 11,0 83 1 84
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 37,8 39,5 10,6 8,9 *** 118.404 38,7 294 5 299

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 62,8 26,5 *** 4,6 *** 143.096 46,8 384 2 386
Landgemeinden 48,3 33,5 7,5 7,4 *** 162.513 53,2 378 7 385

Italienisch 68,4 21,1 5,1 4,8 *** 123.327 40,4 320 1 321
Deutsch 46,0 36,5 6,2 6,9 4,4 182.281 59,6 442 8 450
Insgesamt 55,1 30,2 5,7 6,1 2,9 305.608 100,0 762 9 771

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.2 Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten den PC benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche den Personal Computer in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 44,0 32,1 8,2 9,9 *** *** 150.975 51,2 377 7 384
Frauen 37,3 30,9 10,8 9,7 5,4 5,9 144.106 48,8 356 5 361

Bis 17 20,6 39,0 15,0 16,7 *** *** 60.699 20,6 149 1 150
Von 18 bis 39 49,4 30,2 7,4 7,7 *** *** 101.899 34,5 248 1 249
Von 40 bis 64 44,5 27,9 8,3 7,7 4,9 6,8 121.171 41,1 311 7 318
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 11.310 3,8 25 3 28

Universität und ähnliche 57,2 23,5 *** *** *** *** 43.014 14,6 103 1 104
Reifediplom/Oberschulabschluss 51,0 28,1 *** *** *** *** 68.151 23,1 170 3 173
Abschluss Berufsausbildung 37,9 31,4 *** 13,3 *** *** 59.555 20,2 145 3 148
Mittelschulabschluss 38,8 33,3 11,6 8,1 *** *** 74.595 25,3 201 3 204
Grundschulabschluss 15,4 43,1 16,1 16,7 *** *** 45.976 15,6 105 2 107

Arbeitskräfte 44,5 27,3 8,4 9,3 4,3 6,1 180.427 61,1 447 8 455
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 10.604 3,6 25 ‐ 25
Student 45,6 31,9 *** *** *** *** 31.926 10,8 94 ‐ 94
Im Ruhestand 47,6 36,9 *** *** ‐ *** 26.625 9,0 64 3 67
Bevölkerung < 15 Jahren 16,5 41,6 14,6 19,7 *** *** 44.295 15,0 100 1 101

Ledig 40,1 30,4 10,2 11,2 3,9 4,1 158.976 53,9 396 5 401
Verheiratet 41,6 33,5 8,0 7,9 *** *** 114.002 38,6 283 6 289
Gerichtlich getrennt/Geschieden 45,2 *** *** *** ‐ *** 13.997 4,7 35 1 36
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.729 1,6 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 32,3 38,6 *** *** *** *** 29.112 9,9 74 1 75
Dienstleistungen 44,6 25,8 9,0 9,5 4,5 6,6 140.360 47,6 347 7 354
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 35,9 37,2 11,2 10,4 *** *** 113.237 38,4 282 4 286

Unselbstständig 42,6 27,0 9,8 10,7 4,3 5,6 145.525 49,3 360 7 367
Selbstständig 47,4 31,3 *** *** *** *** 32.232 10,9 80 1 81
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 35,9 37,2 11,2 10,4 *** *** 113.237 38,4 282 4 286

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 48,4 30,8 5,2 7,4 *** 4,3 139.027 47,1 369 6 375
Landgemeinden 33,9 32,3 13,2 11,9 *** 4,9 156.053 52,9 364 6 370

Italienisch 56,4 23,6 7,9 6,1 *** *** 118.234 40,1 304 4 308
Deutsch 30,2 36,9 10,5 12,2 5,0 5,3 176.846 59,9 429 8 437
Insgesamt 40,7 31,6 9,4 9,8 3,9 4,6 295.080 100,0 733 12 745

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.3a Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC zu Hause benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche den Personal Computer in den letzten 3 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 44,3 8,5 *** *** *** 44,1 150.975 51,2 338 46 384
Frauen 32,7 8,6 *** *** *** 51,5 144.106 48,8 322 39 361

Bis 17 *** *** *** ‐ ‐ 94,9 60.699 20,6 123 27 150
Von 18 bis 39 44,4 11,6 *** *** *** 36,6 101.899 34,5 235 14 249
Von 40 bis 64 52,2 9,1 *** *** *** 33,7 121.171 41,1 288 30 318
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 11.310 3,8 14 14 28

Universität und ähnliche 65,7 17,4 ‐ ‐ *** 16,1 43.014 14,6 99 5 104
Reifediplom/Oberschulabschluss 59,8 *** *** *** *** 28,5 68.151 23,1 160 13 173
Abschluss Berufsausbildung 43,6 12,8 *** *** *** 38,3 59.555 20,2 134 14 148
Mittelschulabschluss 19,7 *** *** *** *** 64,5 74.595 25,3 176 28 204
Grundschulabschluss *** *** *** *** ‐ 95,4 45.976 15,6 86 21 107

Arbeitskräfte 58,0 10,6 *** *** *** 25,7 180.427 61,1 427 28 455
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 10.604 3,6 20 5 25
Student *** *** *** *** *** 75,0 31.926 10,8 80 14 94
Im Ruhestand *** *** ‐ ‐ ‐ 83,5 26.625 9,0 49 18 67
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** *** ‐ ‐ 97,8 44.295 15,0 83 18 101

Ledig 33,0 7,8 *** *** *** 54,7 158.976 53,9 360 41 401
Verheiratet 47,0 10,0 *** *** *** 36,9 114.002 38,6 250 39 289
Gerichtlich getrennt/Geschieden 52,2 *** *** *** ‐ 36,3 13.997 4,7 35 1 36
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.729 1,6 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 13 5 18
Produzierendes Gewerbe 57,1 *** ‐ ‐ *** 31,8 29.112 9,9 69 6 75
Dienstleistungen 59,5 12,2 *** *** *** 21,2 140.360 47,6 339 15 354
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** *** *** 89,1 113.237 38,4 231 55 286

Unselbstständig 57,9 11,6 *** *** *** 24,3 145.525 49,3 350 17 367
Selbstständig 60,1 *** *** *** ‐ 25,3 32.232 10,9 72 9 81
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** *** *** 89,1 113.237 38,4 231 55 286

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 41,4 8,9 *** *** *** 45,4 139.027 47,1 334 41 375
Landgemeinden 36,0 8,3 *** *** *** 49,8 156.053 52,9 326 44 370

Italienisch 44,4 6,2 *** *** *** 46,0 118.234 40,1 277 31 308
Deutsch 34,5 10,2 *** *** *** 48,9 176.846 59,9 383 54 437
Insgesamt 38,6 8,5 *** *** *** 47,7 295.080 100,0 660 85 745

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.3b Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC bei der Arbeit benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche den Personal Computer in den letzten 3 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 6,2 8,7 4,6 4,1 *** 74,2 150.975 51,2 307 77 384
Frauen 6,4 9,3 5,2 5,2 *** 71,4 144.106 48,8 300 61 361

Bis 17 *** 24,7 15,0 18,7 *** 28,9 60.699 20,6 143 7 150
Von 18 bis 39 11,9 7,2 *** *** *** 75,3 101.899 34,5 209 40 249
Von 40 bis 64 *** *** ‐ ‐ ‐ 96,6 121.171 41,1 243 75 318
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 11.310 3,8 12 16 28

Universität und ähnliche *** *** ‐ *** ‐ 84,5 43.014 14,6 81 23 104
Reifediplom/Oberschulabschluss 11,2 *** *** ‐ *** 82,7 68.151 23,1 139 34 173
Abschluss Berufsausbildung *** *** *** ‐ *** 94,8 59.555 20,2 115 33 148
Mittelschulabschluss *** 18,2 *** *** *** 62,0 74.595 25,3 172 32 204
Grundschulabschluss *** 16,1 14,9 17,6 *** 42,0 45.976 15,6 93 14 107

Arbeitskräfte 4,8 *** *** ‐ ‐ 93,6 180.427 61,1 351 104 455
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 10.604 3,6 19 6 25
Student 22,5 38,9 *** *** *** 17,3 31.926 10,8 93 1 94
Im Ruhestand *** ‐ ‐ ‐ *** 95,1 26.625 9,0 47 20 67
Bevölkerung < 15 Jahren *** 17,2 16,2 23,1 *** 33,4 44.295 15,0 94 7 101

Ledig 9,9 14,8 8,4 8,3 4,2 54,5 158.976 53,9 344 57 401
Verheiratet *** *** ‐ ‐ ‐ 97,1 114.002 38,6 218 71 289
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** ‐ ‐ ‐ ‐ 97,5 13.997 4,7 30 6 36
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.729 1,6 9 2 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 12 6 18
Produzierendes Gewerbe *** ‐ *** ‐ ‐ 96,8 29.112 9,9 57 18 75
Dienstleistungen 5,4 *** *** ‐ ‐ 92,9 140.360 47,6 277 77 354
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,0 18,8 10,3 11,2 *** 45,6 113.237 38,4 252 34 286

Unselbstständig *** *** *** ‐ ‐ 93,9 145.525 49,3 289 78 367
Selbstständig *** ‐ ‐ ‐ ‐ 93,5 32.232 10,9 57 24 81
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,0 18,8 10,3 11,2 *** 45,6 113.237 38,4 252 34 286

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 6,7 8,6 4,3 5,4 *** 74,4 139.027 47,1 305 70 375
Landgemeinden 5,9 9,3 5,4 *** *** 71,3 156.053 52,9 302 68 370

Italienisch 6,0 8,4 *** *** *** 77,8 118.234 40,1 257 51 308
Deutsch 6,5 9,4 5,9 5,4 3,6 69,1 176.846 59,9 350 87 437
Insgesamt 6,3 9,0 4,9 4,7 2,3 72,8 295.080 100,0 607 138 745

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.3c Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC am Studienplatz benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche den Personal Computer in den letzten 3 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** *** 9,4 9,0 75,5 150.975 51,2 328 56 384
Frauen *** *** *** 4,9 10,1 81,0 144.106 48,8 312 49 361

Bis 17 *** *** *** 10,2 10,8 72,0 60.699 20,6 139 11 150
Von 18 bis 39 *** *** *** 9,0 13,8 70,1 101.899 34,5 229 20 249
Von 40 bis 64 ‐ *** *** *** 5,4 88,5 121.171 41,1 258 60 318
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 11.310 3,8 14 14 28

Universität und ähnliche *** ‐ *** *** *** 78,3 43.014 14,6 89 15 104
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** *** 10,6 74,6 68.151 23,1 153 20 173
Abschluss Berufsausbildung ‐ *** *** *** *** 86,2 59.555 20,2 122 26 148
Mittelschulabschluss *** *** *** 10,1 13,3 71,7 74.595 25,3 177 27 204
Grundschulabschluss ‐ *** *** *** *** 82,8 45.976 15,6 93 14 107

Arbeitskräfte *** *** *** 5,6 8,8 81,7 180.427 61,1 386 69 455
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 10.604 3,6 20 5 25
Student *** *** *** 17,0 16,6 53,0 31.926 10,8 91 3 94
Im Ruhestand ‐ ‐ *** *** *** 89,2 26.625 9,0 49 18 67
Bevölkerung < 15 Jahren ‐ *** ‐ *** *** 79,8 44.295 15,0 92 9 101

Ledig *** *** *** 10,9 13,4 67,5 158.976 53,9 361 40 401
Verheiratet ‐ *** *** *** *** 92,2 114.002 38,6 232 57 289
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** ‐ *** *** 85,7 13.997 4,7 32 4 36
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.729 1,6 9 2 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 13 5 18
Produzierendes Gewerbe ‐ ‐ ‐ *** *** 84,3 29.112 9,9 60 15 75
Dienstleistungen *** *** *** 5,4 8,7 80,9 140.360 47,6 306 48 354
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** 10,8 9,9 73,0 113.237 38,4 252 34 286

Unselbstständig *** *** *** 5,5 9,3 80,8 145.525 49,3 318 49 367
Selbstständig ‐ *** ‐ *** *** 87,7 32.232 10,9 61 20 81
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** 10,8 9,9 73,0 113.237 38,4 252 34 286

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** *** 4,9 7,9 81,6 139.027 47,1 324 51 375
Landgemeinden *** *** *** 9,3 11,0 75,1 156.053 52,9 316 54 370

Italienisch *** *** *** 8,4 6,2 80,4 118.234 40,1 277 31 308
Deutsch *** *** *** 6,3 12,1 76,6 176.846 59,9 363 74 437
Insgesamt *** *** 2,1 7,2 9,6 78,2 295.080 100,0 640 105 745

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.3d Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den  PC zu Hause anderer benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche den Personal Computer in den letzten 3 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** *** *** 4,9 9,0 80,4 150.975 51,2 327 57 384
Frauen *** *** *** *** 5,6 90,2 144.106 48,8 300 61 361

Bis 17 *** *** *** *** *** 90,5 60.699 20,6 136 14 150
Von 18 bis 39 *** *** *** *** 12,0 77,6 101.899 34,5 221 28 249
Von 40 bis 64 *** *** *** *** 5,2 89,0 121.171 41,1 256 62 318
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 11.310 3,8 14 14 28

Universität und ähnliche *** ‐ *** *** *** 78,4 43.014 14,6 86 18 104
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** *** *** 82,1 68.151 23,1 150 23 173
Abschluss Berufsausbildung *** ‐ *** *** *** 85,2 59.555 20,2 122 26 148
Mittelschulabschluss *** *** *** *** 8,2 85,0 74.595 25,3 170 34 204
Grundschulabschluss *** *** ‐ ‐ *** 95,0 45.976 15,6 93 14 107

Arbeitskräfte *** *** *** *** 8,2 84,5 180.427 61,1 381 74 455
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 10.604 3,6 20 5 25
Student *** ‐ *** *** *** 76,3 31.926 10,8 84 10 94
Im Ruhestand *** *** ‐ ‐ *** 89,7 26.625 9,0 48 19 67
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 90,4 44.295 15,0 92 9 101

Ledig *** *** *** 4,5 7,8 82,5 158.976 53,9 349 52 401
Verheiratet *** *** *** *** 7,7 86,9 114.002 38,6 231 58 289
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ ‐ ‐ *** *** 94,3 13.997 4,7 32 4 36
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.729 1,6 9 2 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 13 5 18
Produzierendes Gewerbe ‐ ‐ *** *** *** 84,7 29.112 9,9 59 16 75
Dienstleistungen *** *** *** *** 7,4 85,0 140.360 47,6 302 52 354
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** *** 6,0 85,0 113.237 38,4 245 41 286

Unselbstständig *** *** *** *** 7,9 86,3 145.525 49,3 313 54 367
Selbstständig *** ‐ *** *** *** 80,2 32.232 10,9 61 20 81
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** *** *** *** 6,0 85,0 113.237 38,4 245 41 286

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** *** *** 7,1 85,6 139.027 47,1 314 61 375
Landgemeinden *** *** *** *** 7,5 84,8 156.053 52,9 313 57 370

Italienisch *** *** *** *** 6,6 86,0 118.234 40,1 269 39 308
Deutsch *** *** *** *** 7,8 84,6 176.846 59,9 358 79 437
Insgesamt *** *** *** 3,2 7,3 85,2 295.080 100,0 627 118 745

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
11.3e Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten den PC woanders benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 3 und mehr Jahren, welche den Personal Computer in den letzten 3 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja, in den letzten 3 
Monaten

Ja, vor 3 bis 12 
Monaten

Ja, vor mehr als 
einem Jahr

Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 69,6 *** 2,9 25,3 234.890 49,1 557 41 598
Frauen 63,8 *** *** 32,9 243.322 50,9 573 42 615

Bis 17 79,7 *** *** 16,8 73.485 15,4 172 9 181
Von 18 bis 39 95,7 *** *** *** 124.105 26,0 276 33 309
Von 40 bis 64 69,5 3,6 3,9 23,1 186.984 39,1 469 22 491
65 und mehr 12,2 *** ‐ 86,5 93.638 19,6 213 19 232

Universität und ähnliche 92,8 ‐ *** *** 46.838 9,8 111 4 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 90,6 *** *** *** 82.367 17,2 196 14 210
Abschluss Berufsausbildung 72,6 *** *** 21,0 96.578 20,2 218 24 242
Mittelschulabschluss 63,1 *** *** 31,6 131.313 27,5 330 20 350
Grundschulabschluss 37,9 *** *** 59,3 118.121 24,7 270 19 289

Arbeitskräfte 83,0 2,9 3,0 11,2 239.162 50,0 570 37 607
Im Haushalt tätig 52,8 ‐ ‐ 47,2 26.926 5,6 63 6 69
Student 96,1 *** *** ‐ 37.687 7,9 100 11 111
Im Ruhestand 23,5 *** *** 74,2 118.043 24,7 274 22 296
Bevölkerung < 15 Jahren 73,7 *** *** 22,8 52.732 11,0 118 3 121

Ledig 82,7 *** *** 13,6 211.850 44,3 487 46 533
Verheiratet 57,5 *** *** 37,6 211.547 44,2 512 30 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 73,1 *** ‐ 22,5 22.825 4,8 58 1 59
Verwitwet *** *** ‐ 82,7 29.818 6,2 69 5 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 61,1 *** *** *** 15.058 3,1 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 81,2 *** *** *** 39.982 8,4 95 7 102
Dienstleistungen 84,4 *** *** 11,0 178.517 37,3 431 22 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,4 *** *** 46,9 234.618 49,1 554 42 596

Unselbstständig 84,3 *** *** 10,2 187.081 39,1 443 27 470
Selbstständig 75,2 *** *** 18,1 47.126 9,9 116 6 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,4 *** *** 46,9 234.618 49,1 554 42 596

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 70,0 *** *** 25,9 209.423 43,8 543 25 568
Landgemeinden 63,8 2,6 *** 31,9 268.789 56,2 587 58 645

Italienisch 70,0 *** *** 26,9 182.780 38,2 452 25 477
Deutsch 64,5 2,2 2,6 30,7 295.432 61,8 678 58 736
Insgesamt 66,6 2,2 1,9 29,2 478.212 100,0 1.130 83 1.213

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.1 Haben Sie jemals Internet benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche

Ein paar Mal im 

Monat (weniger 
als 4)

Weniger als 
einmal im Monat

V M

% % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 66,5 20,9 4,2 5,6 *** 157.314 51,0 393 7 400
Frauen 56,0 29,3 5,7 7,3 *** 150.905 49,0 371 6 377

Bis 17 45,0 28,9 *** 12,7 *** 56.916 18,5 138 5 143
Von 18 bis 39 76,3 19,1 *** *** ‐ 108.636 35,2 263 2 265
Von 40 bis 64 59,2 26,8 4,8 6,1 *** 131.035 42,5 335 5 340
65 und mehr *** *** *** *** *** 11.632 3,8 28 1 29

Universität und ähnliche 83,7 15,1 ‐ *** ‐ 42.352 13,7 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 75,8 18,6 *** *** *** 72.126 23,4 180 2 182
Abschluss Berufsausbildung 52,9 35,0 *** *** *** 67.426 21,9 165 1 166
Mittelschulabschluss 62,4 21,8 *** *** *** 81.202 26,3 214 6 220
Grundschulabschluss 26,3 36,0 15,6 16,2 *** 43.512 14,1 101 2 103

Arbeitskräfte 68,3 21,8 3,2 4,7 *** 193.380 62,7 479 5 484
Im Haushalt tätig 56,4 *** *** *** *** 13.107 4,3 30 1 31
Student 79,8 17,6 *** *** ‐ 33.374 10,8 94 3 97
Im Ruhestand 37,6 42,3 *** *** *** 27.624 9,0 69 1 70
Bevölkerung < 15 Jahren 29,1 34,6 *** 17,0 *** 39.133 12,7 88 3 91

Ledig 64,1 23,0 5,3 5,8 *** 164.340 53,3 404 11 415
Verheiratet 60,1 26,9 *** 6,5 *** 120.423 39,1 303 1 304
Gerichtlich getrennt/Geschieden 52,6 *** *** *** *** 17.395 5,6 43 1 44
Verwitwet *** *** *** *** *** 4.870 1,6 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** 9.001 2,9 20 ‐ 20
Produzierendes Gewerbe 56,7 30,9 *** *** *** 31.682 10,3 80 1 81
Dienstleistungen 70,4 20,8 *** *** *** 147.762 47,9 366 4 370
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,0 29,6 7,6 10,3 *** 114.529 37,2 284 8 292

Unselbstständig 67,3 23,8 *** *** *** 152.670 49,5 377 5 382
Selbstständig 69,8 16,3 *** *** *** 36.132 11,7 90 ‐ 90
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,0 29,6 7,6 10,3 *** 114.529 37,2 284 8 292

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 69,7 20,5 *** 5,0 *** 144.645 46,9 387 2 389
Landgemeinden 53,9 29,1 6,7 7,8 *** 163.574 53,1 377 11 388

Italienisch 72,6 19,1 *** *** *** 125.805 40,8 323 4 327
Deutsch 53,6 29,1 6,9 8,1 *** 182.414 59,2 441 9 450
Insgesamt 61,4 25,0 5,0 6,5 2,2 308.219 100,0 764 13 777

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.2 Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten Internet benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 56,1 25,9 6,4 7,2 *** *** 152.451 51,1 378 10 388
Frauen 48,0 27,5 10,8 8,1 *** *** 145.729 48,9 360 5 365

Bis 17 45,2 27,8 11,0 *** *** *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 64,0 20,2 6,6 7,2 *** *** 107.560 36,1 260 2 262
Von 40 bis 64 46,8 30,3 9,3 6,3 *** 4,8 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 62,9 24,1 *** *** *** *** 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 61,4 24,0 *** *** *** *** 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 44,1 32,3 *** 10,1 *** *** 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 57,3 21,3 10,4 *** *** *** 78.075 26,2 207 5 212
Grundschulabschluss 27,0 36,4 14,4 14,4 *** *** 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 53,2 26,5 8,0 7,0 *** 3,7 186.930 62,7 457 11 468
Im Haushalt tätig 52,4 *** *** *** *** ‐ 13.107 4,4 31 ‐ 31
Student 73,8 *** *** *** *** *** 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 41,2 39,3 *** *** ‐ *** 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 33,4 33,4 *** *** *** *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 57,5 22,9 7,8 7,7 *** *** 160.943 54,0 398 9 407
Verheiratet 46,2 32,8 8,4 7,2 *** *** 115.346 38,7 287 5 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 46,9 *** *** *** *** *** 16.407 5,5 40 1 41
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 44,7 35,2 *** *** ‐ *** 30.471 10,2 77 1 78
Dienstleistungen 53,6 25,7 8,2 6,4 *** *** 143.871 48,2 350 10 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,0 27,1 9,5 9,2 *** *** 110.665 37,1 279 4 283

Unselbstständig 53,0 27,4 7,8 7,0 *** *** 148.548 49,8 362 10 372
Selbstständig 52,7 23,9 *** *** *** *** 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,0 27,1 9,5 9,2 *** *** 110.665 37,1 279 4 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 60,0 24,0 5,9 5,7 *** *** 141.083 47,3 375 5 380
Landgemeinden 44,9 29,2 10,9 9,4 *** *** 157.096 52,7 363 10 373

Italienisch 65,3 21,4 *** *** *** *** 121.912 40,9 313 5 318
Deutsch 42,9 30,4 11,6 9,7 *** *** 176.268 59,1 425 10 435
Insgesamt 52,1 26,7 8,5 7,6 2,1 2,9 298.180 100,0 738 15 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.3a Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet zu Hause benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 38,1 10,6 *** *** *** 46,5 152.451 51,1 347 41 388
Frauen 26,6 12,0 *** *** *** 51,7 145.729 48,9 324 41 365

Bis 17 *** *** *** *** ‐ 91,2 55.442 18,6 118 22 140
Von 18 bis 39 37,1 14,8 *** *** *** 38,2 107.560 36,1 244 18 262
Von 40 bis 64 42,2 12,1 *** *** *** 38,8 124.609 41,8 293 31 324
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 10.569 3,5 16 11 27

Universität und ähnliche 60,2 16,4 *** *** ‐ 17,6 42.352 14,2 97 5 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 51,3 12,1 *** *** *** 30,4 70.318 23,6 164 14 178
Abschluss Berufsausbildung 31,5 16,1 *** *** *** 41,8 63.995 21,5 145 12 157
Mittelschulabschluss 15,6 8,4 *** *** *** 67,0 78.075 26,2 178 34 212
Grundschulabschluss *** *** ‐ *** *** 96,4 41.839 14,0 85 15 100

Arbeitskräfte 46,5 14,7 *** 3,7 *** 30,3 186.930 62,7 440 28 468
Im Haushalt tätig ‐ ‐ *** ‐ ‐ 97,1 13.107 4,4 24 7 31
Student *** *** *** *** *** 67,0 33.074 11,1 78 18 96
Im Ruhestand *** *** ‐ *** ‐ 85,3 25.808 8,7 51 15 66
Bevölkerung < 15 Jahren *** ‐ *** *** ‐ 95,3 37.659 12,6 76 12 88

Ledig 29,1 10,5 *** *** *** 52,2 160.943 54,0 360 47 407
Verheiratet 37,4 12,3 *** *** *** 45,2 115.346 38,7 262 30 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 36,5 *** *** *** *** 38,8 16.407 5,5 39 2 41
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.295 1,4 9 1 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 13 5 18
Produzierendes Gewerbe 40,3 18,6 *** *** *** 36,3 30.471 10,2 71 7 78
Dienstleistungen 49,7 15,2 *** 4,5 *** 25,1 143.871 48,2 347 13 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 5,5 *** *** *** *** 87,5 110.665 37,1 230 53 283

Unselbstständig 45,9 15,2 *** 4,3 *** 29,8 148.548 49,8 358 14 372
Selbstständig 54,0 *** *** *** *** 21,2 34.079 11,4 74 11 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 5,5 *** *** *** *** 87,5 110.665 37,1 230 53 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 35,3 12,1 *** *** *** 46,1 141.083 47,3 338 42 380
Landgemeinden 29,9 10,6 *** 4,2 *** 51,7 157.096 52,7 333 40 373

Italienisch 37,8 10,2 *** *** *** 46,0 121.912 40,9 287 31 318
Deutsch 28,6 12,1 *** 3,8 *** 51,2 176.268 59,1 384 51 435
Insgesamt 32,5 11,3 2,7 2,9 *** 49,0 298.180 100,0 671 82 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.3b Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet bei der Arbeit benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 6,9 8,6 *** *** *** 77,3 152.451 51,1 314 74 388
Frauen 8,3 8,0 *** 4,5 *** 73,2 145.729 48,9 302 63 365

Bis 17 *** 23,8 13,4 12,5 *** 35,3 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 13,7 6,9 *** *** *** 75,5 107.560 36,1 222 40 262
Von 40 bis 64 *** *** ‐ *** ‐ 96,0 124.609 41,8 245 79 324
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 10.569 3,5 14 13 27

Universität und ähnliche *** *** ‐ *** *** 82,1 42.352 14,2 77 25 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 12,0 *** *** *** ‐ 81,3 70.318 23,6 142 36 178
Abschluss Berufsausbildung *** *** ‐ *** *** 94,7 63.995 21,5 124 33 157
Mittelschulabschluss 8,7 16,0 *** *** *** 64,3 78.075 26,2 180 32 212
Grundschulabschluss *** *** *** 14,1 *** 56,1 41.839 14,0 90 10 100

Arbeitskräfte 4,0 *** *** *** *** 93,4 186.930 62,7 361 107 468
Im Haushalt tätig ‐ ‐ ‐ *** ‐ 95,9 13.107 4,4 24 7 31
Student 31,5 37,1 *** *** *** 14,7 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand *** ‐ ‐ ‐ ‐ 95,4 25.808 8,7 50 16 66
Bevölkerung < 15 Jahren *** 16,5 *** 17,5 *** 42,2 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 12,4 13,7 5,8 6,2 *** 58,2 160.943 54,0 346 61 407
Verheiratet *** *** ‐ ‐ ‐ 97,1 115.346 38,7 227 65 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** ‐ ‐ ‐ ‐ 97,8 16.407 5,5 33 8 41
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.295 1,4 8 2 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 14 4 18
Produzierendes Gewerbe *** ‐ ‐ *** ‐ 96,9 30.471 10,2 60 18 78
Dienstleistungen 4,8 *** *** *** *** 92,3 143.871 48,2 279 81 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 12,7 17,0 7,5 7,5 *** 51,1 110.665 37,1 252 31 283

Unselbstständig *** *** *** *** *** 93,3 148.548 49,8 293 79 372
Selbstständig *** ‐ ‐ *** ‐ 94,0 34.079 11,4 61 24 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 12,7 17,0 7,5 7,5 *** 51,1 110.665 37,1 252 31 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 8,1 7,4 *** *** *** 77,0 141.083 47,3 309 71 380
Landgemeinden 7,1 9,1 *** 4,5 *** 73,6 157.096 52,7 307 66 373

Italienisch 7,8 7,2 *** *** *** 79,1 121.912 40,9 259 59 318
Deutsch 7,4 9,1 4,2 4,9 *** 72,5 176.268 59,1 357 78 435
Insgesamt 7,6 8,3 3,4 3,4 *** 75,2 298.180 100,0 616 137 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.3c Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet am Studienplatz benutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 6,1 *** 10,6 9,1 70,2 152.451 51,1 332 56 388
Frauen *** *** *** 5,7 7,1 78,3 145.729 48,9 315 50 365

Bis 17 *** *** *** *** *** 68,2 55.442 18,6 131 9 140
Von 18 bis 39 *** 7,3 *** 10,3 9,5 66,6 107.560 36,1 238 24 262
Von 40 bis 64 ‐ *** *** 5,4 7,8 83,4 124.609 41,8 262 62 324
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 10.569 3,5 16 11 27

Universität und ähnliche *** *** *** *** *** 73,7 42.352 14,2 85 17 102
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 9,2 *** 8,7 *** 72,4 70.318 23,6 154 24 178
Abschluss Berufsausbildung *** *** *** *** *** 77,9 63.995 21,5 133 24 157
Mittelschulabschluss *** *** *** 11,4 8,0 67,7 78.075 26,2 182 30 212
Grundschulabschluss *** *** ‐ *** *** 82,9 41.839 14,0 90 10 100

Arbeitskräfte *** 3,7 *** 7,4 8,4 77,0 186.930 62,7 398 70 468
Im Haushalt tätig ‐ *** *** *** *** 71,3 13.107 4,4 24 7 31
Student *** 14,6 *** 20,2 *** 46,2 33.074 11,1 90 6 96
Im Ruhestand ‐ *** *** *** *** 89,4 25.808 8,7 50 16 66
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 77,4 37.659 12,6 82 6 88

Ledig 3,8 7,5 *** 11,3 10,8 62,8 160.943 54,0 358 49 407
Verheiratet ‐ *** *** *** 5,9 88,3 115.346 38,7 242 50 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ *** *** *** ‐ 83,5 16.407 5,5 37 4 41
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.295 1,4 8 2 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 14 4 18
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** *** 75,6 30.471 10,2 63 15 78
Dienstleistungen *** 4,3 *** 7,2 8,0 76,3 143.871 48,2 310 50 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 6,2 *** 10,5 8,4 70,0 110.665 37,1 249 34 283

Unselbstständig *** *** *** 6,6 8,4 76,9 148.548 49,8 322 50 372
Selbstständig *** *** ‐ *** *** 77,2 34.079 11,4 66 19 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 6,2 *** 10,5 8,4 70,0 110.665 37,1 249 34 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 4,9 *** 6,8 7,5 75,5 141.083 47,3 332 48 380
Landgemeinden *** 5,1 *** 9,5 8,8 73,0 157.096 52,7 315 58 373

Italienisch *** 5,8 *** 7,9 7,3 74,2 121.912 40,9 287 31 318
Deutsch *** 4,4 *** 8,4 8,8 74,2 176.268 59,1 360 75 435
Insgesamt 2,1 5,0 2,3 8,2 8,1 74,2 298.180 100,0 647 106 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.3d Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet zu Hause anderer benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Alle Tage
Ein paar Mal in der 

Woche
Einmal in der 

Woche
Ein paar Mal im 

Monat
Weniger als einmal 

im Monat
Nie V M

% % % % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 7,7 6,1 *** 6,3 9,5 67,5 152.451 51,1 330 58 388
Frauen 5,5 *** *** *** 5,7 80,4 145.729 48,9 309 56 365

Bis 17 10,5 *** *** *** *** 76,6 55.442 18,6 126 14 140
Von 18 bis 39 8,1 7,2 *** *** 11,0 66,4 107.560 36,1 234 28 262
Von 40 bis 64 *** *** *** 6,1 7,2 78,3 124.609 41,8 264 60 324
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 10.569 3,5 15 12 27

Universität und ähnliche *** *** *** *** *** 67,6 42.352 14,2 86 16 102
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** *** *** 69,7 70.318 23,6 153 25 178
Abschluss Berufsausbildung *** *** *** *** 9,7 74,2 63.995 21,5 134 23 157
Mittelschulabschluss 8,4 *** *** *** *** 73,8 78.075 26,2 175 37 212
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** 85,4 41.839 14,0 88 12 100

Arbeitskräfte 5,7 5,2 *** 5,6 8,9 72,9 186.930 62,7 397 71 468
Im Haushalt tätig *** *** ‐ ‐ *** 79,5 13.107 4,4 24 7 31
Student 15,6 *** *** *** *** 59,7 33.074 11,1 85 11 96
Im Ruhestand *** ‐ *** *** *** 86,0 25.808 8,7 50 16 66
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 80,8 37.659 12,6 80 8 88

Ledig 8,8 5,2 *** 5,7 8,3 68,7 160.943 54,0 349 58 407
Verheiratet *** *** *** *** 8,2 78,3 115.346 38,7 244 48 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** ‐ *** *** ‐ 85,8 16.407 5,5 36 5 41
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 4.295 1,4 8 2 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** 7.928 2,7 14 4 18
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** *** 67,1 30.471 10,2 63 15 78
Dienstleistungen 5,9 5,0 *** 5,4 7,8 73,9 143.871 48,2 309 51 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 7,7 *** *** *** 6,7 74,2 110.665 37,1 243 40 283

Unselbstständig 5,2 5,5 *** 5,2 8,1 74,7 148.548 49,8 318 54 372
Selbstständig *** *** *** *** *** 69,1 34.079 11,4 69 16 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 7,7 *** *** *** 6,7 74,2 110.665 37,1 243 40 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 7,8 5,1 *** 5,2 6,7 72,6 141.083 47,3 325 55 380
Landgemeinden 5,5 4,3 *** 4,6 8,5 75,0 157.096 52,7 314 59 373

Italienisch 6,8 6,7 *** 6,0 6,4 73,0 121.912 40,9 280 38 318
Deutsch 6,5 *** *** 4,1 8,6 74,5 176.268 59,1 359 76 435
Insgesamt 6,6 4,7 2,3 4,9 7,6 73,9 298.180 100,0 639 114 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.3e Wie oft haben Sie in den letzten 3 Monaten das Internet woanders benutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Verbindung 
über DSL 

oder andere 
Festnetz-

verbindung

Verbindung 
über ein 

Mobilfunk-
netz über 

Mobiltelefon 
oder 

Smartphone

Verbindung 
über ein 

Mobilfunk-
netz über 
Karte oder 
USB-Stick

Traditionelle 
Telefonlinie 
oder ISDN

V

% % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 71,7 39,1 25,7 4,1 144.186 50,8 367 367
Frauen 69,1 33,3 27,5 3,9 139.515 49,2 348 348

Bis 17 70,7 34,1 29,4 2,4 54.300 19,1 137 137
Von 18 bis 39 67,4 48,0 27,7 4,2 104.835 37,0 255 255
Von 40 bis 64 71,3 28,3 25,4 4,7 115.012 40,5 299 299
65 und mehr *** *** *** *** 9.554 3,4 24 24

Universität und ähnliche 78,3 34,9 22,9 7,0 41.264 14,5 99 99
Reifediplom/Oberschulabschluss 70,4 40,4 31,8 2,9 67.715 23,9 171 171
Abschluss Berufsausbildung 61,5 36,8 28,4 5,1 58.683 20,7 143 143
Mittelschulabschluss 74,9 36,7 22,5 3,8 73.741 26,0 201 201
Grundschulabschluss 68,0 29,6 27,7 1,8 40.698 14,3 97 97

Arbeitskräfte 68,7 38,7 27,4 4,7 175.667 61,9 439 439
Im Haushalt tätig 56,6 37,2 27,4 2,6 13.107 4,6 31 31
Student 84,0 44,4 26,9 3,4 32.828 11,6 95 95
Im Ruhestand 80,6 17,4 15,1 5,2 23.980 8,5 61 61
Bevölkerung < 15 Jahren 65,9 29,5 31,1 1,2 36.517 12,9 85 85

Ledig 68,5 39,9 30,3 3,3 154.495 54,5 390 390
Verheiratet 72,9 30,5 21,6 5,1 109.070 38,4 276 276
Gerichtlich getrennt/Geschieden 67,5 48,6 31,1 4,7 14.990 5,3 37 37
Verwitwet *** *** *** *** 3.956 1,4 9 9

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** 7.928 2,8 18 18
Produzierendes Gewerbe 60,6 34,0 33,0 4,8 28.960 10,2 74 74
Dienstleistungen 71,8 40,7 25,7 4,5 134.055 47,3 335 335
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 71,8 31,9 26,6 2,9 107.870 38,0 275 275

Unselbstständig 70,5 40,4 26,8 4,0 140.208 49,4 350 350
Selbstständig 65,7 33,7 28,2 7,5 30.735 10,8 77 77
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 71,8 31,9 26,6 2,9 107.870 38,0 275 275

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 76,6 36,0 24,3 3,4 135.881 47,9 365 365
Landgemeinden 64,7 36,4 28,8 4,6 147.820 52,1 350 350

Italienisch 76,9 35,7 22,6 4,4 117.490 41,4 306 306
Deutsch 65,9 36,6 29,4 3,8 166.211 58,6 409 409
Insgesamt 70,4 36,2 26,6 4,0 283.701 100,0 715 715

05/2015

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

astat raccolta di TabelleTabellensammlung

12.4 Mit welcher Art von Verbindung schließen Sie sich zu Hause ans Internet an?
where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten wenigstens einmal im Monat Zu Hause das Internet 
genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 26,4 73,6 152.451 51,1 263 125 388
Frauen 35,1 64,9 145.729 48,9 222 143 365

Bis 17 22,1 77,9 55.442 18,6 95 45 140
Von 18 bis 39 21,9 78,1 107.560 36,1 190 72 262
Von 40 bis 64 39,7 60,3 124.609 41,8 183 141 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 17 10 27

Universität und ähnliche 29,2 70,8 42.352 14,2 74 28 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 29,5 70,5 70.318 23,6 111 67 178
Abschluss Berufsausbildung 30,0 70,0 63.995 21,5 100 57 157
Mittelschulabschluss 30,6 69,4 78.075 26,2 147 65 212
Grundschulabschluss 31,6 68,4 41.839 14,0 51 49 100

Arbeitskräfte 27,9 72,1 186.930 62,7 299 169 468
Im Haushalt tätig 41,8 58,2 13.107 4,4 17 14 31
Student 17,1 82,9 33.074 11,1 80 16 96
Im Ruhestand 70,3 29,7 25.808 8,7 35 31 66
Bevölkerung < 15 Jahren 28,7 71,3 37.659 12,6 52 36 88

Ledig 25,6 74,4 160.943 54,0 293 114 407
Verheiratet 36,9 63,1 115.346 38,7 166 126 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 29,6 70,4 16.407 5,5 20 21 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 4 6 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 10 8 18
Produzierendes Gewerbe 28,6 71,4 30.471 10,2 50 28 78
Dienstleistungen 27,3 72,7 143.871 48,2 235 125 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 33,1 66,9 110.665 37,1 182 101 283

Unselbstständig 27,5 72,5 148.548 49,8 238 134 372
Selbstständig 33,6 66,4 34.079 11,4 58 27 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 33,1 66,9 110.665 37,1 182 101 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 30,2 69,8 141.083 47,3 252 128 380
Landgemeinden 30,6 69,4 157.096 52,7 233 140 373

Italienisch 27,0 73,0 121.912 40,9 202 116 318
Deutsch 32,6 67,4 176.268 59,1 283 152 435
Insgesamt 30,4 69,6 298.180 100,0 485 268 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.5a Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz mit dem Internet zu verbinden: Handy 
oder Smartphone mit Verbindung über ein Mobilfunknetz.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 42,4 57,6 152.451 51,1 251 137 388
Frauen 45,1 54,9 145.729 48,9 196 169 365

Bis 17 35,8 64,2 55.442 18,6 91 49 140
Von 18 bis 39 33,4 66,6 107.560 36,1 175 87 262
Von 40 bis 64 55,6 44,4 124.609 41,8 167 157 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 14 13 27

Universität und ähnliche 43,2 56,8 42.352 14,2 66 36 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 36,0 64,0 70.318 23,6 104 74 178
Abschluss Berufsausbildung 41,1 58,9 63.995 21,5 96 61 157
Mittelschulabschluss 49,0 51,0 78.075 26,2 131 81 212
Grundschulabschluss 50,1 49,9 41.839 14,0 48 52 100

Arbeitskräfte 44,8 55,2 186.930 62,7 273 195 468
Im Haushalt tätig 36,7 63,3 13.107 4,4 16 15 31
Student 27,6 72,4 33.074 11,1 76 20 96
Im Ruhestand 69,7 30,3 25.808 8,7 31 35 66
Bevölkerung < 15 Jahren 42,7 57,3 37.659 12,6 49 39 88

Ledig 36,7 63,3 160.943 54,0 274 133 407
Verheiratet 51,4 48,6 115.346 38,7 149 143 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 67,1 32,9 16.407 5,5 18 23 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 4 6 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 9 9 18
Produzierendes Gewerbe 48,9 51,1 30.471 10,2 49 29 78
Dienstleistungen 42,9 57,1 143.871 48,2 208 152 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 41,3 58,7 110.665 37,1 174 109 283

Unselbstständig 42,7 57,3 148.548 49,8 208 164 372
Selbstständig 54,6 45,4 34.079 11,4 59 26 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 41,3 58,7 110.665 37,1 174 109 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 44,3 55,7 141.083 47,3 232 148 380
Landgemeinden 43,0 57,0 157.096 52,7 215 158 373

Italienisch 42,9 57,1 121.912 40,9 185 133 318
Deutsch 44,1 55,9 176.268 59,1 262 173 435
Insgesamt 43,6 56,4 298.180 100,0 447 306 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.5b Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz mit dem Internet zu verbinden: Handy 
oder Smartphone mit Verbindung über ein Drahtlosnetzwerk.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 57,6 42,4 152.451 51,1 244 144 388
Frauen 64,0 36,0 145.729 48,9 206 159 365

Bis 17 70,3 29,7 55.442 18,6 88 52 140
Von 18 bis 39 58,5 41,5 107.560 36,1 181 81 262
Von 40 bis 64 58,9 41,1 124.609 41,8 168 156 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 13 14 27

Universität und ähnliche 49,3 50,7 42.352 14,2 70 32 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 58,4 41,6 70.318 23,6 107 71 178
Abschluss Berufsausbildung 57,0 43,0 63.995 21,5 95 62 157
Mittelschulabschluss 67,8 32,2 78.075 26,2 130 82 212
Grundschulabschluss 72,0 28,0 41.839 14,0 46 54 100

Arbeitskräfte 59,0 41,0 186.930 62,7 281 187 468
Im Haushalt tätig 48,4 51,6 13.107 4,4 17 14 31
Student 64,9 35,1 33.074 11,1 74 22 96
Im Ruhestand 55,6 44,4 25.808 8,7 29 37 66
Bevölkerung < 15 Jahren 72,2 27,8 37.659 12,6 47 41 88

Ledig 64,2 35,8 160.943 54,0 274 133 407
Verheiratet 55,1 44,9 115.346 38,7 151 141 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 57,1 42,9 16.407 5,5 19 22 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 4 6 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 9 9 18
Produzierendes Gewerbe 75,9 24,1 30.471 10,2 45 33 78
Dienstleistungen 56,0 44,0 143.871 48,2 221 139 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 62,3 37,7 110.665 37,1 167 116 283

Unselbstständig 60,8 39,2 148.548 49,8 220 152 372
Selbstständig 51,6 48,4 34.079 11,4 56 29 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 62,3 37,7 110.665 37,1 167 116 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 60,0 40,0 141.083 47,3 233 147 380
Landgemeinden 61,1 38,9 157.096 52,7 217 156 373

Italienisch 61,3 38,7 121.912 40,9 189 129 318
Deutsch 60,1 39,9 176.268 59,1 261 174 435
Insgesamt 60,6 39,4 298.180 100,0 450 303 753

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.5c Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz mit dem Internet zu verbinden: Tragbarer 
Computer mit Verbindung über ein Mobilfunknetz, wobei ein USB-Stick, eine Sim-Karte oder ein Handy als Modem genutzt wurde.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 53,5 46,5 152.451 51,1 240 148 388
Frauen 63,6 36,4 145.729 48,9 202 163 365

Bis 17 63,5 36,5 55.442 18,6 90 50 140
Von 18 bis 39 53,1 46,9 107.560 36,1 175 87 262
Von 40 bis 64 60,4 39,6 124.609 41,8 163 161 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 14 13 27

Universität und ähnliche 43,5 56,5 42.352 14,2 70 32 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 54,5 45,5 70.318 23,6 99 79 178
Abschluss Berufsausbildung 61,5 38,5 63.995 21,5 91 66 157
Mittelschulabschluss 66,4 33,6 78.075 26,2 132 80 212
Grundschulabschluss 61,5 38,5 41.839 14,0 48 52 100

Arbeitskräfte 59,0 41,0 186.930 62,7 271 197 468
Im Haushalt tätig 67,4 *** 13.107 4,4 17 14 31
Student 51,9 48,1 33.074 11,1 74 22 96
Im Ruhestand 57,6 42,4 25.808 8,7 29 37 66
Bevölkerung < 15 Jahren 59,1 40,9 37.659 12,6 49 39 88

Ledig 54,3 45,7 160.943 54,0 270 137 407
Verheiratet 64,5 35,5 115.346 38,7 149 143 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 60,4 39,6 16.407 5,5 17 24 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 4 6 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 9 9 18
Produzierendes Gewerbe 66,6 33,4 30.471 10,2 44 34 78
Dienstleistungen 55,3 44,7 143.871 48,2 212 148 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 58,2 41,8 110.665 37,1 169 114 283

Unselbstständig 58,0 42,0 148.548 49,8 209 163 372
Selbstständig 59,1 40,9 34.079 11,4 57 28 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 58,2 41,8 110.665 37,1 169 114 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 54,2 45,8 141.083 47,3 231 149 380
Landgemeinden 62,0 38,0 157.096 52,7 211 162 373

Italienisch 57,1 42,9 121.912 40,9 184 134 318
Deutsch 59,0 41,0 176.268 59,1 258 177 435
Insgesamt 58,2 41,8 298.180 100,0 442 311 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.5d Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz mit dem Internet zu verbinden: Tragbarer 
Computer mit Verbindung über ein Drahtlosnetzwerk.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 84,9 15,1 152.451 51,1 235 153 388
Frauen 87,6 12,4 145.729 48,9 201 164 365

Bis 17 81,6 18,4 55.442 18,6 88 52 140
Von 18 bis 39 88,1 11,9 107.560 36,1 171 91 262
Von 40 bis 64 86,4 13,6 124.609 41,8 163 161 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 14 13 27

Universität und ähnliche 85,5 14,5 42.352 14,2 68 34 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 84,3 15,7 70.318 23,6 102 76 178
Abschluss Berufsausbildung 85,9 14,1 63.995 21,5 92 65 157
Mittelschulabschluss 91,7 8,3 78.075 26,2 124 88 212
Grundschulabschluss 78,2 21,8 41.839 14,0 48 52 100

Arbeitskräfte 87,9 12,1 186.930 62,7 270 198 468
Im Haushalt tätig 89,2 *** 13.107 4,4 15 16 31
Student 84,6 15,4 33.074 11,1 70 26 96
Im Ruhestand 84,9 *** 25.808 8,7 30 36 66
Bevölkerung < 15 Jahren 77,9 22,1 37.659 12,6 49 39 88

Ledig 83,4 16,6 160.943 54,0 267 140 407
Verheiratet 91,2 8,8 115.346 38,7 146 146 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 81,3 *** 16.407 5,5 17 24 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 4 6 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 9 9 18
Produzierendes Gewerbe 92,8 *** 30.471 10,2 46 32 78
Dienstleistungen 87,0 13,0 143.871 48,2 208 152 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,0 17,0 110.665 37,1 165 118 283

Unselbstständig 86,5 13,5 148.548 49,8 211 161 372
Selbstständig 94,8 *** 34.079 11,4 53 32 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,0 17,0 110.665 37,1 165 118 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 86,2 13,8 141.083 47,3 231 149 380
Landgemeinden 86,1 13,9 157.096 52,7 205 168 373

Italienisch 84,7 15,3 121.912 40,9 186 132 318
Deutsch 87,2 12,8 176.268 59,1 250 185 435
Insgesamt 86,2 13,8 298.180 100,0 436 317 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.5e Geräte, die in den letzten 3 Monaten verwendet wurden, um sich an anderen Orten als zu Hause oder am Arbeitsplatz mit dem Internet zu verbinden: anderes 
tragbares Gerät.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 19,0 81,0 152.451 51,1 383 5 388
Frauen 20,4 79,6 145.729 48,9 364 1 365

Bis 17 53,1 46,9 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 7,5 92,5 107.560 36,1 260 2 262
Von 40 bis 64 14,2 85,8 124.609 41,8 322 2 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche *** 95,5 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 95,5 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 10,1 89,9 63.995 21,5 156 1 157
Mittelschulabschluss 22,7 77,3 78.075 26,2 211 1 212
Grundschulabschluss 70,1 29,9 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 10,2 89,8 186.930 62,7 464 4 468
Im Haushalt tätig 35,8 64,2 13.107 4,4 31 ‐ 31
Student *** 90,6 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 23,1 76,9 25.808 8,7 65 1 66
Bevölkerung < 15 Jahren 68,1 31,9 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 23,6 76,4 160.943 54,0 402 5 407
Verheiratet 14,2 85,8 115.346 38,7 291 1 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 88,6 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe *** 83,6 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 8,3 91,7 143.871 48,2 358 2 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 35,6 64,4 110.665 37,1 281 2 283

Unselbstständig 10,8 89,2 148.548 49,8 369 3 372
Selbstständig *** 94,4 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 35,6 64,4 110.665 37,1 281 2 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 16,7 83,3 141.083 47,3 379 1 380
Landgemeinden 22,4 77,6 157.096 52,7 368 5 373

Italienisch 16,7 83,3 121.912 40,9 317 1 318
Deutsch 21,7 78,3 176.268 59,1 430 5 435
Insgesamt 19,7 80,3 298.180 100,0 747 6 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.6a Haben Sie in den letzten 3 Monaten E-Mails über Internet erhalten oder versendet?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 65,1 34,9 152.451 51,1 380 8 388
Frauen 65,5 34,5 145.729 48,9 357 8 365

Bis 17 66,7 33,3 55.442 18,6 137 3 140
Von 18 bis 39 55,9 44,1 107.560 36,1 260 2 262
Von 40 bis 64 71,2 28,8 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 56,2 43,8 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 60,1 39,9 70.318 23,6 175 3 178
Abschluss Berufsausbildung 71,0 29,0 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 64,9 35,1 78.075 26,2 206 6 212
Grundschulabschluss 75,2 24,8 41.839 14,0 97 3 100

Arbeitskräfte 65,7 34,3 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 67,9 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 49,3 50,7 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 69,0 31,0 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 74,1 25,9 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 62,4 37,6 160.943 54,0 398 9 407
Verheiratet 67,4 32,6 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 72,7 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 77,3 22,7 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 62,8 37,2 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 65,4 34,6 110.665 37,1 275 8 283

Unselbstständig 63,9 36,1 148.548 49,8 364 8 372
Selbstständig 70,9 29,1 34.079 11,4 85 ‐ 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 65,4 34,6 110.665 37,1 275 8 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 60,0 40,0 141.083 47,3 372 8 380
Landgemeinden 70,0 30,0 157.096 52,7 365 8 373

Italienisch 57,2 42,8 121.912 40,9 311 7 318
Deutsch 70,9 29,1 176.268 59,1 426 9 435
Insgesamt 65,3 34,7 298.180 100,0 737 16 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.6b Haben Sie in den letzten 3 Monaten Telefonate über Internet bzw. Videotelefonate über Webcam durchgeführt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 54,3 45,7 152.451 51,1 377 11 388
Frauen 55,9 44,1 145.729 48,9 355 10 365

Bis 17 50,5 49,5 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 40,8 59,2 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 66,8 33,2 124.609 41,8 313 11 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 51,2 48,8 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 55,1 44,9 70.318 23,6 175 3 178
Abschluss Berufsausbildung 55,0 45,0 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 48,1 51,9 78.075 26,2 203 9 212
Grundschulabschluss 72,6 27,4 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 54,9 45,1 186.930 62,7 457 11 468
Im Haushalt tätig 70,2 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 22,0 78,0 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 77,8 22,2 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 65,0 35,0 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 45,3 54,7 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 68,0 32,0 115.346 38,7 283 9 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 54,6 45,4 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 62,3 37,7 30.471 10,2 77 1 78
Dienstleistungen 53,0 47,0 143.871 48,2 351 9 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 55,9 44,1 110.665 37,1 273 10 283

Unselbstständig 52,9 47,1 148.548 49,8 363 9 372
Selbstständig 64,1 35,9 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 55,9 44,1 110.665 37,1 273 10 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 47,3 52,7 141.083 47,3 372 8 380
Landgemeinden 62,0 38,0 157.096 52,7 360 13 373

Italienisch 48,2 51,8 121.912 40,9 310 8 318
Deutsch 59,8 40,2 176.268 59,1 422 13 435
Insgesamt 55,0 45,0 298.180 100,0 732 21 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.6c Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Nachrichten in Chatrooms, soziale Netzwerke, Blogs, Newsgruppen oder Online-Diskussionsforen gestellt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 61,4 38,6 152.451 51,1 375 13 388
Frauen 67,4 32,6 145.729 48,9 353 12 365

Bis 17 61,7 38,3 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 55,1 44,9 107.560 36,1 253 9 262
Von 40 bis 64 71,6 28,4 124.609 41,8 312 12 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 24 3 27

Universität und ähnliche 58,0 42,0 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 55,6 44,4 70.318 23,6 172 6 178
Abschluss Berufsausbildung 72,7 27,3 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 61,7 38,3 78.075 26,2 200 12 212
Grundschulabschluss 78,1 21,9 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 63,6 36,4 186.930 62,7 455 13 468
Im Haushalt tätig 73,0 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 45,1 54,9 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 83,6 *** 25.808 8,7 62 4 66
Bevölkerung < 15 Jahren 69,5 30,5 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 58,4 41,6 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 71,9 28,1 115.346 38,7 279 13 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 63,4 36,6 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 74,3 25,7 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 60,2 39,8 143.871 48,2 349 11 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 66,0 34,0 110.665 37,1 272 11 283

Unselbstständig 64,3 35,7 148.548 49,8 363 9 372
Selbstständig 61,2 38,8 34.079 11,4 80 5 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 66,0 34,0 110.665 37,1 272 11 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 57,5 42,5 141.083 47,3 368 12 380
Landgemeinden 70,5 29,5 157.096 52,7 360 13 373

Italienisch 51,2 48,8 121.912 40,9 307 11 318
Deutsch 73,4 26,6 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 64,3 35,7 298.180 100,0 728 25 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.6d Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Instant-Messaging-Dienste genutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 45,0 55,0 152.451 51,1 379 9 388
Frauen 50,6 49,4 145.729 48,9 357 8 365

Bis 17 52,4 47,6 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 22,2 77,8 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 64,4 35,6 124.609 41,8 316 8 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 45,9 54,1 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 41,9 58,1 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 50,4 49,6 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 39,2 60,8 78.075 26,2 203 9 212
Grundschulabschluss 72,7 27,3 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 46,4 53,6 186.930 62,7 458 10 468
Im Haushalt tätig 43,7 56,3 13.107 4,4 28 3 31
Student 20,7 79,3 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 66,8 33,2 25.808 8,7 65 1 66
Bevölkerung < 15 Jahren 67,9 32,1 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 38,9 61,1 160.943 54,0 397 10 407
Verheiratet 56,8 43,2 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 64,7 35,3 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 58,9 41,1 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 43,3 56,7 143.871 48,2 352 8 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 51,6 48,4 110.665 37,1 276 7 283

Unselbstständig 44,5 55,5 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 55,1 44,9 34.079 11,4 82 3 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 51,6 48,4 110.665 37,1 276 7 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 43,9 56,1 141.083 47,3 375 5 380
Landgemeinden 51,2 48,8 157.096 52,7 361 12 373

Italienisch 41,3 58,7 121.912 40,9 313 5 318
Deutsch 52,2 47,8 176.268 59,1 423 12 435
Insgesamt 47,7 52,3 298.180 100,0 736 17 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.6e Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an sozialen Netzwerken teilgenommen (Benutzerprofil erstellen, Nachrichten in Facebook, über 
Twitter usw. posten)?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 73,4 26,6 152.451 51,1 377 11 388
Frauen 81,9 18,1 145.729 48,9 355 10 365

Bis 17 84,0 16,0 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 70,9 29,1 107.560 36,1 254 8 262
Von 40 bis 64 78,9 21,1 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 72,4 27,6 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 72,8 27,2 70.318 23,6 174 4 178
Abschluss Berufsausbildung 76,1 23,9 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 76,8 23,2 78.075 26,2 201 11 212
Grundschulabschluss 94,7 *** 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 75,5 24,5 186.930 62,7 458 10 468
Im Haushalt tätig 82,6 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 61,8 38,2 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 85,8 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 94,5 *** 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 73,4 26,6 160.943 54,0 396 11 407
Verheiratet 81,6 18,4 115.346 38,7 282 10 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 84,9 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 78,7 21,3 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 75,0 25,0 143.871 48,2 352 8 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 81,1 18,9 110.665 37,1 272 11 283

Unselbstständig 74,7 25,3 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 79,5 20,5 34.079 11,4 82 3 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 81,1 18,9 110.665 37,1 272 11 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 77,8 22,2 141.083 47,3 369 11 380
Landgemeinden 77,4 22,6 157.096 52,7 363 10 373

Italienisch 79,0 21,0 121.912 40,9 308 10 318
Deutsch 76,6 23,4 176.268 59,1 424 11 435
Insgesamt 77,6 22,4 298.180 100,0 732 21 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.6f Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Meinungen über soziale oder politische Probleme auf Web-Seiten gelesen und gepostet?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 85,8 14,2 152.451 51,1 377 11 388
Frauen 88,7 11,3 145.729 48,9 353 12 365

Bis 17 94,2 *** 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 86,2 13,8 107.560 36,1 252 10 262
Von 40 bis 64 84,2 15,8 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 79,6 20,4 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 81,6 18,4 70.318 23,6 173 5 178
Abschluss Berufsausbildung 87,0 13,0 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 90,3 9,7 78.075 26,2 201 11 212
Grundschulabschluss 98,9 *** 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 85,8 14,2 186.930 62,7 456 12 468
Im Haushalt tätig 91,6 *** 13.107 4,4 26 5 31
Student 77,0 23,0 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 91,4 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 98,5 *** 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 85,7 14,3 160.943 54,0 396 11 407
Verheiratet 88,6 11,4 115.346 38,7 280 12 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 90,5 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 88,9 *** 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 85,5 14,5 143.871 48,2 350 10 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 89,5 10,5 110.665 37,1 272 11 283

Unselbstständig 85,7 14,3 148.548 49,8 363 9 372
Selbstständig 86,2 *** 34.079 11,4 82 3 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 89,5 10,5 110.665 37,1 272 11 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 86,3 13,7 141.083 47,3 368 12 380
Landgemeinden 88,1 11,9 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 86,7 13,3 121.912 40,9 307 11 318
Deutsch 87,6 12,4 176.268 59,1 423 12 435
Insgesamt 87,3 12,7 298.180 100,0 730 23 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.6g Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an Beratungen oder Abstimmungen zu sozialen oder politischen Problemen (z.B. Stadtplanung, 
Unterschreiben einer Petition) teilgenommen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 33,1 66,9 152.451 51,1 378 10 388
Frauen 31,8 68,2 145.729 48,9 358 7 365

Bis 17 33,7 66,3 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 26,7 73,3 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 35,8 64,2 124.609 41,8 317 7 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 19,9 80,1 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 22,0 78,0 70.318 23,6 175 3 178
Abschluss Berufsausbildung 37,3 62,7 63.995 21,5 156 1 157
Mittelschulabschluss 37,6 62,4 78.075 26,2 202 10 212
Grundschulabschluss 46,7 53,3 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 32,0 68,0 186.930 62,7 458 10 468
Im Haushalt tätig 41,8 58,2 13.107 4,4 30 1 31
Student 18,0 82,0 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 39,1 60,9 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 40,5 59,5 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 28,8 71,2 160.943 54,0 398 9 407
Verheiratet 38,4 61,6 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 31,8 68,2 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 45,8 54,2 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 27,4 72,6 143.871 48,2 352 8 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 34,9 65,1 110.665 37,1 276 7 283

Unselbstständig 29,0 71,0 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 40,5 59,5 34.079 11,4 82 3 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 34,9 65,1 110.665 37,1 276 7 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 31,6 68,4 141.083 47,3 372 8 380
Landgemeinden 33,3 66,7 157.096 52,7 364 9 373

Italienisch 31,0 69,0 121.912 40,9 311 7 318
Deutsch 33,6 66,4 176.268 59,1 425 10 435
Insgesamt 32,5 67,5 298.180 100,0 736 17 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.6h Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet in einem Wiki Informationen zu irgendwelchen Themen nachgeschlagen (z.B. Wikipedia, andere Online-
Enzyklopädien)?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 86,0 14,0 152.451 51,1 376 12 388
Frauen 91,3 8,7 145.729 48,9 351 14 365

Bis 17 92,3 *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 84,5 15,5 107.560 36,1 253 9 262
Von 40 bis 64 89,7 10,3 124.609 41,8 311 13 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 77,1 22,9 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 85,1 14,9 70.318 23,6 170 8 178
Abschluss Berufsausbildung 88,7 11,3 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 93,3 *** 78.075 26,2 201 11 212
Grundschulabschluss 96,7 *** 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 85,9 14,1 186.930 62,7 454 14 468
Im Haushalt tätig 100,0 ‐ 13.107 4,4 26 5 31
Student 87,0 *** 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 97,4 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 93,2 *** 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 85,5 14,5 160.943 54,0 394 13 407
Verheiratet 91,7 8,3 115.346 38,7 279 13 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 93,3 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 89,9 *** 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 85,2 14,8 143.871 48,2 348 12 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 92,1 7,9 110.665 37,1 271 12 283

Unselbstständig 86,8 13,2 148.548 49,8 362 10 372
Selbstständig 84,5 *** 34.079 11,4 81 4 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 92,1 7,9 110.665 37,1 271 12 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 86,8 13,2 141.083 47,3 368 12 380
Landgemeinden 90,1 9,9 157.096 52,7 359 14 373

Italienisch 85,7 14,3 121.912 40,9 307 11 318
Deutsch 90,6 9,4 176.268 59,1 420 15 435
Insgesamt 88,6 11,4 298.180 100,0 727 26 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.6i Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an einem beruflichen Netzwerk (Profil erstellen, Nachrichten oder Ähnliches auf Linkedln, Xing usw. posten) 
teilgenommen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 53,6 46,4 152.451 51,1 380 8 388
Frauen 53,8 46,2 145.729 48,9 359 6 365

Bis 17 88,0 12,0 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 44,5 55,5 107.560 36,1 258 4 262
Von 40 bis 64 46,4 53,6 124.609 41,8 318 6 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 30,8 69,2 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 40,7 59,3 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 46,4 53,6 63.995 21,5 156 1 157
Mittelschulabschluss 63,6 36,4 78.075 26,2 207 5 212
Grundschulabschluss 91,6 *** 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 44,8 55,2 186.930 62,7 462 6 468
Im Haushalt tätig 75,6 *** 13.107 4,4 29 2 31
Student 58,2 41,8 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 45,6 54,4 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 91,1 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 57,9 42,1 160.943 54,0 399 8 407
Verheiratet 48,6 51,4 115.346 38,7 286 6 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 44,3 55,7 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 52,3 47,7 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 41,7 58,3 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,8 30,2 110.665 37,1 276 7 283

Unselbstständig 43,1 56,9 148.548 49,8 367 5 372
Selbstständig 48,0 52,0 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,8 30,2 110.665 37,1 276 7 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 49,0 51,0 141.083 47,3 374 6 380
Landgemeinden 57,9 42,1 157.096 52,7 365 8 373

Italienisch 47,8 52,2 121.912 40,9 314 4 318
Deutsch 57,8 42,2 176.268 59,1 425 10 435
Insgesamt 53,7 46,3 298.180 100,0 739 14 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7a Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Reise-/Unterkunftsdienste in Anspruch genommen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 84,9 15,1 152.451 51,1 381 7 388
Frauen 86,3 13,7 145.729 48,9 355 10 365

Bis 17 91,7 *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 75,7 24,3 107.560 36,1 258 4 262
Von 40 bis 64 90,3 9,7 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 87,7 *** 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 78,1 21,9 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 87,5 12,5 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 84,3 15,7 78.075 26,2 206 6 212
Grundschulabschluss 97,3 *** 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 86,0 14,0 186.930 62,7 461 7 468
Im Haushalt tätig 86,7 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 63,3 36,7 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 95,2 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 98,4 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 82,8 17,2 160.943 54,0 398 9 407
Verheiratet 89,2 10,8 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 86,9 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 89,7 *** 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 89,9 10,1 143.871 48,2 355 5 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,9 19,1 110.665 37,1 274 9 283

Unselbstständig 87,7 12,3 148.548 49,8 366 6 372
Selbstständig 97,3 *** 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,9 19,1 110.665 37,1 274 9 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 84,6 15,4 141.083 47,3 374 6 380
Landgemeinden 86,4 13,6 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 80,6 19,4 121.912 40,9 314 4 318
Deutsch 89,1 10,9 176.268 59,1 422 13 435
Insgesamt 85,6 14,4 298.180 100,0 736 17 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7b Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet eine Arbeit gesucht oder eine Bewerbung geschickt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 95,0 5,0 152.451 51,1 379 9 388
Frauen 93,1 6,9 145.729 48,9 355 10 365

Bis 17 99,0 *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 93,2 6,8 107.560 36,1 256 6 262
Von 40 bis 64 92,7 7,3 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 92,8 *** 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 91,0 9,0 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 94,7 *** 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 94,4 *** 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 98,9 *** 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 93,5 6,5 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 92,8 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 95,3 *** 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 90,1 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 98,8 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 94,4 5,6 160.943 54,0 397 10 407
Verheiratet 94,1 5,9 115.346 38,7 283 9 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 88,6 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 93,4 *** 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 93,5 6,5 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 94,5 5,5 110.665 37,1 273 10 283

Unselbstständig 93,2 6,8 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 95,5 *** 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 94,5 5,5 110.665 37,1 273 10 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 91,7 8,3 141.083 47,3 373 7 380
Landgemeinden 96,2 *** 157.096 52,7 361 12 373

Italienisch 92,0 8,0 121.912 40,9 313 5 318
Deutsch 95,5 4,5 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 94,0 6,0 298.180 100,0 734 19 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7c Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet einen Arzttermin vereinbart?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 65,0 35,0 152.451 51,1 381 7 388
Frauen 55,0 45,0 145.729 48,9 358 7 365

Bis 17 86,5 13,5 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 56,6 43,4 107.560 36,1 258 4 262
Von 40 bis 64 52,9 47,1 124.609 41,8 318 6 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 51,3 48,7 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 49,1 50,9 70.318 23,6 178 ‐ 178
Abschluss Berufsausbildung 55,8 44,2 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 63,0 37,0 78.075 26,2 207 5 212
Grundschulabschluss 88,9 *** 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 55,2 44,8 186.930 62,7 461 7 468
Im Haushalt tätig 54,1 45,9 13.107 4,4 30 1 31
Student 68,7 31,3 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 44,0 56,0 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 89,4 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 64,2 35,8 160.943 54,0 399 8 407
Verheiratet 56,0 44,0 115.346 38,7 286 6 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 53,3 46,7 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 65,1 34,9 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 53,0 47,0 143.871 48,2 355 5 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 67,8 32,2 110.665 37,1 277 6 283

Unselbstständig 53,8 46,2 148.548 49,8 366 6 372
Selbstständig 62,8 37,2 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 67,8 32,2 110.665 37,1 277 6 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 55,4 44,6 141.083 47,3 376 4 380
Landgemeinden 64,5 35,5 157.096 52,7 363 10 373

Italienisch 58,4 41,6 121.912 40,9 316 2 318
Deutsch 61,3 38,7 176.268 59,1 423 12 435
Insgesamt 60,1 39,9 298.180 100,0 739 14 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7d Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Informationen zu Gesundheitsthemen gesucht?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 49,6 50,4 152.451 51,1 381 7 388
Frauen 60,7 39,3 145.729 48,9 358 7 365

Bis 17 94,3 *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 38,0 62,0 107.560 36,1 257 5 262
Von 40 bis 64 52,0 48,0 124.609 41,8 318 6 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 31,2 68,8 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 36,3 63,7 70.318 23,6 178 ‐ 178
Abschluss Berufsausbildung 47,1 52,9 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 69,6 30,4 78.075 26,2 207 5 212
Grundschulabschluss 95,7 *** 41.839 14,0 97 3 100

Arbeitskräfte 44,5 55,5 186.930 62,7 462 6 468
Im Haushalt tätig 62,5 37,5 13.107 4,4 28 3 31
Student 66,7 33,3 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 51,7 48,3 25.808 8,7 65 1 66
Bevölkerung < 15 Jahren 96,6 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 60,6 39,4 160.943 54,0 399 8 407
Verheiratet 46,6 53,4 115.346 38,7 286 6 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 53,9 46,1 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 46,3 53,7 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 43,9 56,1 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 73,4 26,6 110.665 37,1 276 7 283

Unselbstständig 45,5 54,5 148.548 49,8 368 4 372
Selbstständig 36,3 63,7 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 73,4 26,6 110.665 37,1 276 7 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 49,5 50,5 141.083 47,3 376 4 380
Landgemeinden 60,1 39,9 157.096 52,7 363 10 373

Italienisch 48,3 51,7 121.912 40,9 315 3 318
Deutsch 59,8 40,2 176.268 59,1 424 11 435
Insgesamt 55,1 44,9 298.180 100,0 739 14 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7e Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Bankdienste beansprucht?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 76,3 23,7 152.451 51,1 379 9 388
Frauen 84,8 15,2 145.729 48,9 353 12 365

Bis 17 93,8 *** 55.442 18,6 137 3 140
Von 18 bis 39 75,5 24,5 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 77,8 22,2 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 72,9 27,1 42.352 14,2 98 4 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 72,2 27,8 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 81,3 18,7 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 83,8 16,2 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 94,5 *** 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 77,6 22,4 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 76,5 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 76,7 23,3 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 81,6 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 98,4 *** 37.659 12,6 85 3 88

Ledig 78,9 21,1 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 79,9 20,1 115.346 38,7 283 9 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 92,3 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 77,4 22,6 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 77,7 22,3 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 85,8 14,2 110.665 37,1 271 12 283

Unselbstständig 77,0 23,0 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 80,4 19,6 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 85,8 14,2 110.665 37,1 271 12 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 82,0 18,0 141.083 47,3 371 9 380
Landgemeinden 79,1 20,9 157.096 52,7 361 12 373

Italienisch 81,3 18,7 121.912 40,9 311 7 318
Deutsch 79,9 20,1 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 80,5 19,5 298.180 100,0 732 21 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7f Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Waren oder Dienstleistungen verkauft?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 65,1 34,9 152.451 51,1 381 7 388
Frauen 61,7 38,3 145.729 48,9 354 11 365

Bis 17 87,0 13,0 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 52,4 47,6 107.560 36,1 256 6 262
Von 40 bis 64 60,9 39,1 124.609 41,8 316 8 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 39,3 60,7 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 47,2 52,8 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 68,6 31,4 63.995 21,5 156 1 157
Mittelschulabschluss 72,6 27,4 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 92,1 *** 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 58,2 41,8 186.930 62,7 462 6 468
Im Haushalt tätig 79,8 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 55,3 44,7 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 68,0 32,0 25.808 8,7 62 4 66
Bevölkerung < 15 Jahren 89,8 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 65,9 34,1 160.943 54,0 397 10 407
Verheiratet 60,3 39,7 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 58,2 41,8 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 74,3 25,7 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 55,6 44,4 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 72,2 27,8 110.665 37,1 272 11 283

Unselbstständig 57,8 42,2 148.548 49,8 367 5 372
Selbstständig 63,6 36,4 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 72,2 27,8 110.665 37,1 272 11 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 57,1 42,9 141.083 47,3 373 7 380
Landgemeinden 69,2 30,8 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 60,4 39,6 121.912 40,9 313 5 318
Deutsch 65,6 34,4 176.268 59,1 422 13 435
Insgesamt 63,5 36,5 298.180 100,0 735 18 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7g Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Informationen zu Bildungsangeboten oder Kursen gesucht?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 92,1 7,9 152.451 51,1 379 9 388
Frauen 91,8 8,2 145.729 48,9 353 12 365

Bis 17 97,7 *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 89,4 10,6 107.560 36,1 256 6 262
Von 40 bis 64 91,0 9,0 124.609 41,8 313 11 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 83,0 17,0 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 87,3 12,7 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 95,4 *** 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 95,3 *** 78.075 26,2 202 10 212
Grundschulabschluss 97,7 *** 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 90,5 9,5 186.930 62,7 459 9 468
Im Haushalt tätig 100,0 ‐ 13.107 4,4 28 3 31
Student 87,6 *** 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 95,0 *** 25.808 8,7 62 4 66
Bevölkerung < 15 Jahren 98,4 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 92,2 7,8 160.943 54,0 397 10 407
Verheiratet 90,9 9,1 115.346 38,7 282 10 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 96,5 *** 16.407 5,5 40 1 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 96,2 *** 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 88,6 11,4 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 95,2 *** 110.665 37,1 272 11 283

Unselbstständig 89,5 10,5 148.548 49,8 364 8 372
Selbstständig 93,8 *** 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 95,2 *** 110.665 37,1 272 11 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 90,3 9,7 141.083 47,3 371 9 380
Landgemeinden 93,5 6,5 157.096 52,7 361 12 373

Italienisch 90,4 9,6 121.912 40,9 312 6 318
Deutsch 93,1 6,9 176.268 59,1 420 15 435
Insgesamt 92,0 8,0 298.180 100,0 732 21 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7h Haben Sie in den letzten 3 Monaten einen Online-Kurs besucht?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 36,0 64,0 152.451 51,1 382 6 388
Frauen 50,1 49,9 145.729 48,9 354 11 365

Bis 17 73,9 26,1 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 34,4 65,6 107.560 36,1 256 6 262
Von 40 bis 64 36,2 63,8 124.609 41,8 317 7 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 29,7 70,3 42.352 14,2 98 4 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 28,6 71,4 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 39,4 60,6 63.995 21,5 156 1 157
Mittelschulabschluss 45,2 54,8 78.075 26,2 207 5 212
Grundschulabschluss 82,3 17,7 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 35,5 64,5 186.930 62,7 462 6 468
Im Haushalt tätig 52,9 47,1 13.107 4,4 30 1 31
Student 42,9 57,1 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 37,2 62,8 25.808 8,7 62 4 66
Bevölkerung < 15 Jahren 80,6 19,4 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 48,3 51,7 160.943 54,0 396 11 407
Verheiratet 36,8 63,2 115.346 38,7 286 6 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 38,8 61,2 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 30,5 69,5 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 36,5 63,5 143.871 48,2 355 5 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 55,5 44,5 110.665 37,1 274 9 283

Unselbstständig 35,6 64,4 148.548 49,8 366 6 372
Selbstständig 34,1 65,9 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 55,5 44,5 110.665 37,1 274 9 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 39,3 60,7 141.083 47,3 374 6 380
Landgemeinden 46,1 53,9 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 40,7 59,3 121.912 40,9 315 3 318
Deutsch 44,4 55,6 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 42,8 57,2 298.180 100,0 736 17 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7i Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Informationen über Waren und Dienstleistungen gesucht?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 59,4 40,6 152.451 51,1 378 10 388
Frauen 81,3 18,7 145.729 48,9 354 11 365

Bis 17 73,2 26,8 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 61,0 39,0 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 74,2 25,8 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 25 2 27

Universität und ähnliche 54,4 45,6 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 66,2 33,8 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 76,4 23,6 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 69,0 31,0 78.075 26,2 203 9 212
Grundschulabschluss 85,4 14,6 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 67,7 32,3 186.930 62,7 458 10 468
Im Haushalt tätig 89,4 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 53,1 46,9 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 90,4 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 77,2 22,8 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 64,4 35,6 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 74,2 25,8 115.346 38,7 283 9 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 89,0 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 70,7 29,3 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 65,9 34,1 143.871 48,2 353 7 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 75,1 24,9 110.665 37,1 273 10 283

Unselbstständig 66,1 33,9 148.548 49,8 363 9 372
Selbstständig 72,6 27,4 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 75,1 24,9 110.665 37,1 273 10 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 68,3 31,7 141.083 47,3 371 9 380
Landgemeinden 71,7 28,3 157.096 52,7 361 12 373

Italienisch 66,4 33,6 121.912 40,9 313 5 318
Deutsch 72,7 27,3 176.268 59,1 419 16 435
Insgesamt 70,1 29,9 298.180 100,0 732 21 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.7j Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Software heruntergeladen (ausgenommen Spiele)?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 33,9 66,1 152.451 51,1 380 8 388
Frauen 41,0 59,0 145.729 48,9 361 4 365

Bis 17 64,4 35,6 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 28,5 71,5 107.560 36,1 256 6 262
Von 40 bis 64 31,7 68,3 124.609 41,8 320 4 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 27 ‐ 27

Universität und ähnliche 31,2 68,8 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 22,0 78,0 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 35,7 64,3 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 40,9 59,1 78.075 26,2 209 3 212
Grundschulabschluss 65,9 34,1 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 31,1 68,9 186.930 62,7 462 6 468
Im Haushalt tätig 38,4 61,6 13.107 4,4 29 2 31
Student 34,5 65,5 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 36,8 63,2 25.808 8,7 65 1 66
Bevölkerung < 15 Jahren 71,9 28,1 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 40,9 59,1 160.943 54,0 397 10 407
Verheiratet 31,1 68,9 115.346 38,7 290 2 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 46,0 54,0 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 24,9 75,1 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 33,3 66,7 143.871 48,2 357 3 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 46,9 53,1 110.665 37,1 278 5 283

Unselbstständig 30,8 69,2 148.548 49,8 368 4 372
Selbstständig 34,7 65,3 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 46,9 53,1 110.665 37,1 278 5 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 41,1 58,9 141.083 47,3 376 4 380
Landgemeinden 33,9 66,1 157.096 52,7 365 8 373

Italienisch 41,3 58,7 121.912 40,9 314 4 318
Deutsch 34,6 65,4 176.268 59,1 427 8 435
Insgesamt 37,4 62,6 298.180 100,0 741 12 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8a Haben Sie in den letzten 3 Monaten online Zeitungen, Informationen, Zeitschriften gelesen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 85,3 14,7 152.451 51,1 379 9 388
Frauen 87,5 12,5 145.729 48,9 356 9 365

Bis 17 91,6 *** 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 84,5 15,5 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 85,3 14,7 124.609 41,8 316 8 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 70,1 29,9 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 83,1 16,9 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 90,6 9,4 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 91,6 8,4 78.075 26,2 203 9 212
Grundschulabschluss 92,8 *** 41.839 14,0 97 3 100

Arbeitskräfte 85,8 14,2 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 86,2 *** 13.107 4,4 26 5 31
Student 80,9 19,1 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 87,3 *** 25.808 8,7 65 1 66
Bevölkerung < 15 Jahren 94,2 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 84,8 15,2 160.943 54,0 397 10 407
Verheiratet 88,1 11,9 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 93,7 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 94,9 *** 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 83,2 16,8 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 87,3 12,7 110.665 37,1 274 9 283

Unselbstständig 84,3 15,7 148.548 49,8 366 6 372
Selbstständig 91,4 *** 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 87,3 12,7 110.665 37,1 274 9 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 84,6 15,4 141.083 47,3 374 6 380
Landgemeinden 87,9 12,1 157.096 52,7 361 12 373

Italienisch 84,1 15,9 121.912 40,9 314 4 318
Deutsch 87,9 12,1 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 86,3 13,7 298.180 100,0 735 18 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8b Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet online Bücher oder E-Books gelesen oder heruntergeladen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 69,6 30,4 152.451 51,1 377 11 388
Frauen 79,8 20,2 145.729 48,9 357 8 365

Bis 17 77,5 22,5 55.442 18,6 136 4 140
Von 18 bis 39 66,7 33,3 107.560 36,1 256 6 262
Von 40 bis 64 79,2 20,8 124.609 41,8 316 8 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 67,0 33,0 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 73,1 26,9 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 77,5 22,5 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 75,2 24,8 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 79,6 20,4 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 72,8 27,2 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 81,7 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 67,0 33,0 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 84,1 *** 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 81,9 18,1 37.659 12,6 84 4 88

Ledig 71,2 28,8 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 77,9 22,1 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 79,8 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 76,1 23,9 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 73,8 26,2 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,0 23,0 110.665 37,1 273 10 283

Unselbstständig 73,1 26,9 148.548 49,8 366 6 372
Selbstständig 74,6 25,4 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,0 23,0 110.665 37,1 273 10 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 73,7 26,3 141.083 47,3 372 8 380
Landgemeinden 75,4 24,6 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 69,1 30,9 121.912 40,9 311 7 318
Deutsch 78,4 21,6 176.268 59,1 423 12 435
Insgesamt 74,6 25,4 298.180 100,0 734 19 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8c Haben Sie in den letzten 3 Monaten Web-Radio gehört?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 80,6 19,4 152.451 51,1 375 13 388
Frauen 86,5 13,5 145.729 48,9 357 8 365

Bis 17 80,1 19,9 55.442 18,6 136 4 140
Von 18 bis 39 80,1 19,9 107.560 36,1 253 9 262
Von 40 bis 64 87,6 12,4 124.609 41,8 317 7 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 84,2 15,8 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 78,8 21,2 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 89,5 10,5 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 81,2 18,8 78.075 26,2 202 10 212
Grundschulabschluss 85,0 15,0 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 83,8 16,2 186.930 62,7 458 10 468
Im Haushalt tätig 83,0 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 73,9 26,1 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 93,6 *** 25.808 8,7 65 1 66
Bevölkerung < 15 Jahren 83,3 16,7 37.659 12,6 84 4 88

Ledig 79,1 20,9 160.943 54,0 393 14 407
Verheiratet 88,5 11,5 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 84,9 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 80,6 19,4 30.471 10,2 74 4 78
Dienstleistungen 85,0 15,0 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 82,5 17,5 110.665 37,1 273 10 283

Unselbstständig 83,2 16,8 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 88,4 *** 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 82,5 17,5 110.665 37,1 273 10 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 79,8 20,2 141.083 47,3 373 7 380
Landgemeinden 86,9 13,1 157.096 52,7 359 14 373

Italienisch 75,7 24,3 121.912 40,9 312 6 318
Deutsch 89,0 11,0 176.268 59,1 420 15 435
Insgesamt 83,5 16,5 298.180 100,0 732 21 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8d Haben Sie in den letzten 3 Monaten Webfernsehen gesehen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 73,0 27,0 152.451 51,1 376 12 388
Frauen 81,8 18,2 145.729 48,9 355 10 365

Bis 17 69,9 30,1 55.442 18,6 136 4 140
Von 18 bis 39 69,0 31,0 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 86,7 13,3 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 71,8 28,2 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 75,9 24,1 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 82,4 17,6 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 71,5 28,5 78.075 26,2 203 9 212
Grundschulabschluss 87,6 *** 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 79,9 20,1 186.930 62,7 459 9 468
Im Haushalt tätig 93,2 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 46,1 53,9 33.074 11,1 95 1 96
Im Ruhestand 87,3 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 79,4 20,6 37.659 12,6 84 4 88

Ledig 66,5 33,5 160.943 54,0 393 14 407
Verheiratet 90,2 9,8 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 85,7 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 85,1 *** 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 78,8 21,2 143.871 48,2 355 5 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 72,7 27,3 110.665 37,1 271 12 283

Unselbstständig 78,6 21,4 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 87,0 *** 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 72,7 27,3 110.665 37,1 271 12 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 71,9 28,1 141.083 47,3 371 9 380
Landgemeinden 82,2 17,8 157.096 52,7 360 13 373

Italienisch 69,8 30,2 121.912 40,9 310 8 318
Deutsch 82,5 17,5 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 77,3 22,7 298.180 100,0 731 22 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8e Haben Sie in den letzten 3 Monaten Filme über Streaming angeschaut?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 60,1 39,9 152.451 51,1 375 13 388
Frauen 72,5 27,5 145.729 48,9 354 11 365

Bis 17 58,0 42,0 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 55,9 44,1 107.560 36,1 253 9 262
Von 40 bis 64 76,7 23,3 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 27 ‐ 27

Universität und ähnliche 59,2 40,8 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 62,6 37,4 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 75,5 24,5 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 61,3 38,7 78.075 26,2 202 10 212
Grundschulabschluss 72,5 27,5 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 68,0 32,0 186.930 62,7 459 9 468
Im Haushalt tätig 79,9 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 36,7 63,3 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 80,2 19,8 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 67,6 32,4 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 54,6 45,4 160.943 54,0 390 17 407
Verheiratet 78,3 21,7 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 82,8 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 75,3 24,7 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 66,5 33,5 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 62,4 37,6 110.665 37,1 270 13 283

Unselbstständig 68,2 31,8 148.548 49,8 364 8 372
Selbstständig 70,1 29,9 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 62,4 37,6 110.665 37,1 270 13 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 59,6 40,4 141.083 47,3 371 9 380
Landgemeinden 72,2 27,8 157.096 52,7 358 15 373

Italienisch 58,8 41,2 121.912 40,9 309 9 318
Deutsch 71,2 28,8 176.268 59,1 420 15 435
Insgesamt 66,1 33,9 298.180 100,0 729 24 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8f Haben Sie in den letzten 3 Monaten Videos über Streaming angeschaut?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 57,4 42,6 152.451 51,1 374 14 388
Frauen 60,7 39,3 145.729 48,9 355 10 365

Bis 17 40,5 59,5 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 49,2 50,8 107.560 36,1 253 9 262
Von 40 bis 64 73,1 26,9 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 53,3 46,7 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 57,3 42,7 70.318 23,6 175 3 178
Abschluss Berufsausbildung 71,9 28,1 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 52,1 47,9 78.075 26,2 203 9 212
Grundschulabschluss 60,4 39,6 41.839 14,0 94 6 100

Arbeitskräfte 62,2 37,8 186.930 62,7 458 10 468
Im Haushalt tätig 73,5 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 25,2 74,8 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 83,7 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 51,4 48,6 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 45,2 54,8 160.943 54,0 390 17 407
Verheiratet 75,0 25,0 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 75,8 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 74,5 25,5 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 58,9 41,1 143.871 48,2 353 7 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,8 46,2 110.665 37,1 271 12 283

Unselbstständig 59,6 40,4 148.548 49,8 363 9 372
Selbstständig 73,3 26,7 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,8 46,2 110.665 37,1 271 12 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 55,0 45,0 141.083 47,3 369 11 380
Landgemeinden 62,7 37,3 157.096 52,7 360 13 373

Italienisch 51,5 48,5 121.912 40,9 310 8 318
Deutsch 64,3 35,7 176.268 59,1 419 16 435
Insgesamt 59,0 41,0 298.180 100,0 729 24 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8g Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Bilder, Filme, Musik heruntergeladen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 64,6 35,4 152.451 51,1 374 14 388
Frauen 71,2 28,8 145.729 48,9 354 11 365

Bis 17 31,8 68,2 55.442 18,6 134 6 140
Von 18 bis 39 69,9 30,1 107.560 36,1 253 9 262
Von 40 bis 64 81,0 19,0 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 77,1 22,9 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 76,7 23,3 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 79,4 20,6 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 61,4 38,6 78.075 26,2 200 12 212
Grundschulabschluss 37,0 63,0 41.839 14,0 94 6 100

Arbeitskräfte 76,5 23,5 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 79,3 *** 13.107 4,4 26 5 31
Student 51,1 48,9 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 78,2 21,8 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 28,3 71,7 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 57,7 42,3 160.943 54,0 391 16 407
Verheiratet 80,5 19,5 115.346 38,7 283 9 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 82,5 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 78,7 21,3 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 74,7 25,3 143.871 48,2 355 5 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,3 46,7 110.665 37,1 268 15 283

Unselbstständig 76,7 23,3 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 73,3 26,7 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,3 46,7 110.665 37,1 268 15 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 67,9 32,1 141.083 47,3 371 9 380
Landgemeinden 67,8 32,2 157.096 52,7 357 16 373

Italienisch 67,1 32,9 121.912 40,9 309 9 318
Deutsch 68,4 31,6 176.268 59,1 419 16 435
Insgesamt 67,8 32,2 298.180 100,0 728 25 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8h Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Spiele gespielt oder heruntergeladen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 82,8 17,2 152.451 51,1 371 17 388
Frauen 91,2 8,8 145.729 48,9 353 12 365

Bis 17 70,2 29,8 55.442 18,6 134 6 140
Von 18 bis 39 89,4 10,6 107.560 36,1 251 11 262
Von 40 bis 64 91,5 8,5 124.609 41,8 313 11 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 94,2 *** 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 91,5 8,5 70.318 23,6 175 3 178
Abschluss Berufsausbildung 91,0 *** 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 80,1 19,9 78.075 26,2 198 14 212
Grundschulabschluss 77,3 22,7 41.839 14,0 94 6 100

Arbeitskräfte 90,9 9,1 186.930 62,7 457 11 468
Im Haushalt tätig 97,1 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 71,2 28,8 33.074 11,1 92 4 96
Im Ruhestand 94,7 *** 25.808 8,7 62 4 66
Bevölkerung < 15 Jahren 71,9 28,1 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 83,2 16,8 160.943 54,0 387 20 407
Verheiratet 91,1 8,9 115.346 38,7 283 9 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 89,4 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 94,3 *** 30.471 10,2 74 4 78
Dienstleistungen 89,7 10,3 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 79,8 20,2 110.665 37,1 267 16 283

Unselbstständig 89,9 10,1 148.548 49,8 364 8 372
Selbstständig 95,5 *** 34.079 11,4 82 3 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 79,8 20,2 110.665 37,1 267 16 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 85,1 14,9 141.083 47,3 370 10 380
Landgemeinden 88,7 11,3 157.096 52,7 354 19 373

Italienisch 85,8 14,2 121.912 40,9 310 8 318
Deutsch 87,8 12,2 176.268 59,1 414 21 435
Insgesamt 87,0 13,0 298.180 100,0 724 29 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8i Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet an Online-Spielen mit anderen Spielern teilgenommen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 63,5 36,5 152.451 51,1 371 17 388
Frauen 71,4 28,6 145.729 48,9 351 14 365

Bis 17 68,9 31,1 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 55,1 44,9 107.560 36,1 252 10 262
Von 40 bis 64 75,1 24,9 124.609 41,8 311 13 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 24 3 27

Universität und ähnliche 63,9 36,1 42.352 14,2 98 4 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 64,1 35,9 70.318 23,6 174 4 178
Abschluss Berufsausbildung 66,7 33,3 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 61,3 38,7 78.075 26,2 197 15 212
Grundschulabschluss 87,6 *** 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 66,0 34,0 186.930 62,7 455 13 468
Im Haushalt tätig 67,3 *** 13.107 4,4 27 4 31
Student 46,7 53,3 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 83,5 *** 25.808 8,7 60 6 66
Bevölkerung < 15 Jahren 81,1 18,9 37.659 12,6 84 4 88

Ledig 60,3 39,7 160.943 54,0 390 17 407
Verheiratet 77,3 22,7 115.346 38,7 279 13 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 58,5 41,5 16.407 5,5 40 1 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 16 2 18
Produzierendes Gewerbe 69,8 30,2 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 65,6 34,4 143.871 48,2 353 7 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,7 30,3 110.665 37,1 266 17 283

Unselbstständig 66,5 33,5 148.548 49,8 362 10 372
Selbstständig 64,5 35,5 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,7 30,3 110.665 37,1 266 17 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 63,3 36,7 141.083 47,3 364 16 380
Landgemeinden 70,9 29,1 157.096 52,7 358 15 373

Italienisch 61,0 39,0 121.912 40,9 302 16 318
Deutsch 71,7 28,3 176.268 59,1 420 15 435
Insgesamt 67,4 32,6 298.180 100,0 722 31 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8j Haben Sie in den letzten 3 Monaten selbst erstellte Inhalte auf Internetseiten geladen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 92,7 7,3 152.451 51,1 370 18 388
Frauen 93,7 6,3 145.729 48,9 353 12 365

Bis 17 90,4 *** 55.442 18,6 134 6 140
Von 18 bis 39 93,6 6,4 107.560 36,1 250 12 262
Von 40 bis 64 93,8 6,2 124.609 41,8 313 11 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 92,4 *** 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 93,2 *** 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 95,2 *** 63.995 21,5 155 2 157
Mittelschulabschluss 89,5 10,5 78.075 26,2 196 16 212
Grundschulabschluss 97,4 *** 41.839 14,0 94 6 100

Arbeitskräfte 93,5 6,5 186.930 62,7 454 14 468
Im Haushalt tätig 100,0 ‐ 13.107 4,4 27 4 31
Student 86,2 *** 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 94,8 *** 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 94,4 *** 37.659 12,6 82 6 88

Ledig 91,3 8,7 160.943 54,0 390 17 407
Verheiratet 95,8 *** 115.346 38,7 279 13 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 91,5 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 16 2 18
Produzierendes Gewerbe 93,5 *** 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 94,2 5,8 143.871 48,2 352 8 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 91,4 8,6 110.665 37,1 268 15 283

Unselbstständig 94,7 5,3 148.548 49,8 361 11 372
Selbstständig 91,6 *** 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 91,4 8,6 110.665 37,1 268 15 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 91,2 8,8 141.083 47,3 367 13 380
Landgemeinden 95,0 5,0 157.096 52,7 356 17 373

Italienisch 92,9 7,1 121.912 40,9 306 12 318
Deutsch 93,4 6,6 176.268 59,1 417 18 435
Insgesamt 93,2 6,8 298.180 100,0 723 30 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.8k Haben Sie in den letzten 3 Monaten über Internet Webseiten oder Blogs erstellt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 72,0 28,0 152.451 51,1 382 6 388
Frauen 77,5 22,5 145.729 48,9 362 3 365

Bis 17 81,6 18,4 55.442 18,6 139 1 140
Von 18 bis 39 64,7 35,3 107.560 36,1 258 4 262
Von 40 bis 64 79,1 20,9 124.609 41,8 320 4 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 27 ‐ 27

Universität und ähnliche 69,5 30,5 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 66,7 33,3 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 75,5 24,5 63.995 21,5 156 1 157
Mittelschulabschluss 74,7 25,3 78.075 26,2 209 3 212
Grundschulabschluss 93,5 *** 41.839 14,0 99 1 100

Arbeitskräfte 73,7 26,3 186.930 62,7 463 5 468
Im Haushalt tätig 96,3 *** 13.107 4,4 29 2 31
Student 56,7 43,3 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 74,4 25,6 25.808 8,7 66 ‐ 66
Bevölkerung < 15 Jahren 90,3 *** 37.659 12,6 87 1 88

Ledig 70,1 29,9 160.943 54,0 400 7 407
Verheiratet 82,9 17,1 115.346 38,7 290 2 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 64,1 35,9 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 74,7 25,3 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 72,6 27,4 143.871 48,2 358 2 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,5 22,5 110.665 37,1 280 3 283

Unselbstständig 72,2 27,8 148.548 49,8 369 3 372
Selbstständig 78,3 21,7 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,5 22,5 110.665 37,1 280 3 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 68,5 31,5 141.083 47,3 378 2 380
Landgemeinden 80,3 19,7 157.096 52,7 366 7 373

Italienisch 69,8 30,2 121.912 40,9 315 3 318
Deutsch 78,1 21,9 176.268 59,1 429 6 435
Insgesamt 74,7 25,3 298.180 100,0 744 9 753

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.9 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Archivierungsdienste im Internet zum Sichern genutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 78,2 21,8 152.451 51,1 381 7 388
Frauen 80,9 19,1 145.729 48,9 357 8 365

Bis 17 84,1 15,9 55.442 18,6 138 2 140
Von 18 bis 39 71,1 28,9 107.560 36,1 255 7 262
Von 40 bis 64 83,2 16,8 124.609 41,8 318 6 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 27 ‐ 27

Universität und ähnliche 71,8 28,2 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 77,0 23,0 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 80,0 20,0 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 77,9 22,1 78.075 26,2 208 4 212
Grundschulabschluss 93,6 *** 41.839 14,0 98 2 100

Arbeitskräfte 79,0 21,0 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 91,8 *** 13.107 4,4 29 2 31
Student 58,8 41,2 33.074 11,1 96 ‐ 96
Im Ruhestand 87,0 *** 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 91,1 *** 37.659 12,6 86 2 88

Ledig 75,7 24,3 160.943 54,0 396 11 407
Verheiratet 85,9 14,1 115.346 38,7 288 4 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 72,6 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 82,9 17,1 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 77,8 22,2 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,8 19,2 110.665 37,1 276 7 283

Unselbstständig 78,2 21,8 148.548 49,8 367 5 372
Selbstständig 81,4 18,6 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,8 19,2 110.665 37,1 276 7 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 76,1 23,9 141.083 47,3 376 4 380
Landgemeinden 82,7 17,3 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 77,6 22,4 121.912 40,9 316 2 318
Deutsch 80,9 19,1 176.268 59,1 422 13 435
Insgesamt 79,5 20,5 298.180 100,0 738 15 753

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.10 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Teilen genutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 37,5 62,5 152.451 51,1 374 14 388
Frauen 40,2 59,8 145.729 48,9 357 8 365

Bis 17 70,1 29,9 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 23,3 76,7 107.560 36,1 254 8 262
Von 40 bis 64 36,0 64,0 124.609 41,8 316 8 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 14,5 85,5 42.352 14,2 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 23,1 76,9 70.318 23,6 176 2 178
Abschluss Berufsausbildung 31,3 68,7 63.995 21,5 152 5 157
Mittelschulabschluss 50,5 49,5 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 80,0 20,0 41.839 14,0 96 4 100

Arbeitskräfte 29,3 70,7 186.930 62,7 459 9 468
Im Haushalt tätig 59,6 40,4 13.107 4,4 29 2 31
Student 34,9 65,1 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 50,4 49,6 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 75,7 24,3 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 40,0 60,0 160.943 54,0 389 18 407
Verheiratet 36,9 63,1 115.346 38,7 289 3 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 37,3 62,7 16.407 5,5 40 1 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 36,9 63,1 30.471 10,2 74 4 78
Dienstleistungen 27,8 72,2 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,9 46,1 110.665 37,1 271 12 283

Unselbstständig 28,6 71,4 148.548 49,8 365 7 372
Selbstständig 33,1 66,9 34.079 11,4 84 1 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,9 46,1 110.665 37,1 271 12 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 33,7 66,3 141.083 47,3 373 7 380
Landgemeinden 43,6 56,4 157.096 52,7 358 15 373

Italienisch 32,9 67,1 121.912 40,9 308 10 318
Deutsch 42,9 57,1 176.268 59,1 423 12 435
Insgesamt 38,8 61,2 298.180 100,0 731 22 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.11a Haben Sie in den letzten 3 Monaten E-Mails mit Dateien in Anlage verwendet, um Dateien mit anderen zu teilen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 57,4 42,6 152.451 51,1 368 20 388
Frauen 61,4 38,6 145.729 48,9 352 13 365

Bis 17 62,0 38,0 55.442 18,6 134 6 140
Von 18 bis 39 38,9 61,1 107.560 36,1 250 12 262
Von 40 bis 64 72,9 27,1 124.609 41,8 310 14 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 54,8 45,2 42.352 14,2 98 4 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 55,9 44,1 70.318 23,6 175 3 178
Abschluss Berufsausbildung 61,0 39,0 63.995 21,5 151 6 157
Mittelschulabschluss 52,9 47,1 78.075 26,2 201 11 212
Grundschulabschluss 81,1 18,9 41.839 14,0 92 8 100

Arbeitskräfte 57,8 42,2 186.930 62,7 452 16 468
Im Haushalt tätig 60,9 39,1 13.107 4,4 28 3 31
Student 36,7 63,3 33.074 11,1 92 4 96
Im Ruhestand 78,2 21,8 25.808 8,7 63 3 66
Bevölkerung < 15 Jahren 75,0 25,0 37.659 12,6 82 6 88

Ledig 52,6 47,4 160.943 54,0 383 24 407
Verheiratet 68,1 31,9 115.346 38,7 285 7 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 58,0 42,0 16.407 5,5 39 2 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 63,7 36,3 30.471 10,2 74 4 78
Dienstleistungen 57,4 42,6 143.871 48,2 348 12 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 61,0 39,0 110.665 37,1 268 15 283

Unselbstständig 57,4 42,6 148.548 49,8 358 14 372
Selbstständig 65,7 34,3 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 61,0 39,0 110.665 37,1 268 15 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 54,7 45,3 141.083 47,3 368 12 380
Landgemeinden 63,6 36,4 157.096 52,7 352 21 373

Italienisch 51,4 48,6 121.912 40,9 306 12 318
Deutsch 64,9 35,1 176.268 59,1 414 21 435
Insgesamt 59,4 40,6 298.180 100,0 720 33 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.11b Haben Sie in den letzten 3 Monaten persönliche Webseiten oder Seiten in sozialen Netzwerken verwendet, um Dateien mit anderen zu teilen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 54,3 45,7 152.451 51,1 367 21 388
Frauen 58,6 41,4 145.729 48,9 351 14 365

Bis 17 63,9 36,1 55.442 18,6 133 7 140
Von 18 bis 39 43,9 56,1 107.560 36,1 249 13 262
Von 40 bis 64 61,7 38,3 124.609 41,8 310 14 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 34,3 65,7 42.352 14,2 98 4 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 43,7 56,3 70.318 23,6 173 5 178
Abschluss Berufsausbildung 64,5 35,5 63.995 21,5 152 5 157
Mittelschulabschluss 62,9 37,1 78.075 26,2 200 12 212
Grundschulabschluss 76,5 23,5 41.839 14,0 92 8 100

Arbeitskräfte 54,2 45,8 186.930 62,7 451 17 468
Im Haushalt tätig 87,8 *** 13.107 4,4 28 3 31
Student 33,3 66,7 33.074 11,1 93 3 96
Im Ruhestand 68,9 31,1 25.808 8,7 62 4 66
Bevölkerung < 15 Jahren 69,0 31,0 37.659 12,6 81 7 88

Ledig 50,5 49,5 160.943 54,0 381 26 407
Verheiratet 62,5 37,5 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 63,7 36,3 16.407 5,5 40 1 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 62,0 38,0 30.471 10,2 74 4 78
Dienstleistungen 51,7 48,3 143.871 48,2 348 12 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 60,3 39,7 110.665 37,1 266 17 283

Unselbstständig 53,1 46,9 148.548 49,8 358 14 372
Selbstständig 58,2 41,8 34.079 11,4 83 2 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 60,3 39,7 110.665 37,1 266 17 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 50,4 49,6 141.083 47,3 364 16 380
Landgemeinden 61,8 38,2 157.096 52,7 354 19 373

Italienisch 48,5 51,5 121.912 40,9 303 15 318
Deutsch 61,9 38,1 176.268 59,1 415 20 435
Insgesamt 56,4 43,6 298.180 100,0 718 35 753

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.11c Haben Sie in den letzten 3 Monaten andere Instrumente ohne Internet verwendet, um Dateien mit anderen zu teilen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Texte, 
Arbeits-
blätter, 

Präsenta-
tionen

Fotos
E-Book, 
Online-

Zeitschriften
Musik

Video und 
TV-

Sendungen
Anderes V

% % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 52,3 78,3 10,6 34,2 22,5 17,1 47.872 54,3 125 125
Frauen 35,3 77,5 6,5 31,0 10,2 8,8 40.225 45,7 100 100

Bis 17 34,4 80,0 - 45,2 17,6 18,7 13.324 15,1 37 37
Von 18 bis 39 52,2 76,6 4,4 35,1 19,0 13,6 42.458 48,2 105 105
Von 40 bis 64 40,2 77,9 18,7 24,0 14,5 11,1 31.062 35,3 80 80
65 und mehr *** *** *** *** *** *** 1.253 1,4 3 3

Universität und ähnliche 68,2 82,1 8,8 40,9 28,7 7,0 14.465 16,4 36 36
Reifediplom/Oberschulabschluss 54,0 78,4 16,2 33,4 13,3 16,3 25.613 29,1 61 61
Abschluss Berufsausbildung 32,6 78,6 4,0 21,5 14,0 15,6 19.792 22,5 50 50
Mittelschulabschluss 32,1 75,2 4,9 35,4 19,6 11,1 23.336 26,5 65 65
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** *** 4.098 4,7 11 11

Arbeitskräfte 46,6 79,0 10,5 30,9 17,7 11,4 57.793 65,6 144 144
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** 964 1,1 2 2
Student 54,5 78,1 2,3 45,7 22,7 14,0 16.914 19,2 49 49
Im Ruhestand *** *** *** *** *** *** 6.607 7,5 16 16
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** 5.026 5,7 12 12

Ledig 49,0 80,0 7,1 42,7 22,4 14,2 54.435 61,8 141 141
Verheiratet 38,7 71,8 12,4 13,7 9,2 15,8 25.047 28,4 64 64
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** 6.594 7,5 15 15
Verwitwet *** *** *** *** *** *** 1.229 1,4 3 3

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** 1.469 1,7 3 3
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** *** *** 8.439 9,6 22 22
Dienstleistungen 47,8 77,4 10,1 32,8 14,6 11,1 47.421 53,8 119 119
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 39,7 75,8 7,4 32,6 13,1 17,7 29.086 33,0 77 77

Unselbstständig 42,9 81,0 10,8 33,8 19,3 9,2 48.203 54,7 121 121
Selbstständig *** *** *** *** *** *** 9.126 10,4 23 23
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 39,7 75,8 7,4 32,6 13,1 17,7 29.086 33,0 77 77

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 43,9 80,5 6,5 39,0 19,8 14,8 49.382 56,1 132 132
Landgemeinden 45,4 74,6 11,5 24,8 13,2 11,3 38.716 43,9 93 93

Italienisch 43,3 82,2 6,4 45,4 22,6 11,9 39.569 44,9 104 104
Deutsch 45,6 74,4 10,6 22,4 12,3 14,4 48.529 55,1 121 121
Insgesamt 44,6 77,9 8,7 32,7 16,9 13,3 88.098 100,0 225 225

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

12.12 Welche Dateitypen haben Sie in den letzten 3 Monaten über Archivierungsdienste im Internet gesichert oder geteilt (z.B. Google Drive, Dropbox, 
Windows Skydrive, Picasa, Flickr usw.)?
where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Archivieren/Teilen von Dokumenten, Bildern oder anderen 
Dateien genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 89,4 10,6 133.380 48,6 122 220 342
Frauen 93,9 6,1 141.311 51,4 99 259 358

Bis 17 94,7 *** 32.402 11,8 37 43 80
Von 18 bis 39 91,5 *** 62.555 22,8 103 56 159
Von 40 bis 64 89,5 10,5 95.413 34,7 78 175 253
65 und mehr 100,0 ‐ 84.322 30,7 3 205 208

Universität und ähnliche 95,5 *** 19.827 7,2 36 15 51
Reifediplom/Oberschulabschluss 88,5 *** 38.509 14,0 60 35 95
Abschluss Berufsausbildung 93,5 *** 53.952 19,6 48 91 139
Mittelschulabschluss 89,3 10,7 78.390 28,5 63 144 207
Grundschulabschluss 94,5 *** 81.414 29,6 12 190 202

Arbeitskräfte 90,8 9,2 112.841 41,1 142 148 290
Im Haushalt tätig 52,5 47,5 16.435 6,0 2 41 43
Student 94,1 *** 21.527 7,8 48 16 64
Im Ruhestand 87,3 12,7 99.489 36,2 15 233 248
Bevölkerung < 15 Jahren 100,0 ‐ 21.133 7,7 12 35 47

Ledig 93,4 6,6 109.881 40,0 142 136 278
Verheiratet 88,3 11,7 123.270 44,9 60 258 318
Gerichtlich getrennt/Geschieden 82,9 *** 13.013 4,7 14 19 33
Verwitwet 100,0 ‐ 26.753 9,7 3 64 67

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.599 3,1 3 17 20
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 18.566 6,8 23 25 48
Dienstleistungen 89,5 10,5 83.291 30,3 116 99 215
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 93,1 6,9 156.943 57,1 75 323 398

Unselbstständig 91,9 8,1 88.307 32,1 121 102 223
Selbstständig 81,1 *** 22.442 8,2 21 40 61
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 93,1 6,9 156.943 57,1 75 323 398

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 92,9 7,1 118.877 43,3 129 194 323
Landgemeinden 89,5 10,5 155.814 56,7 92 285 377

Italienisch 93,1 6,9 101.559 37,0 101 165 266
Deutsch 90,1 9,9 173.132 63,0 120 314 434
Insgesamt 91,4 8,6 274.691 100,0 221 479 700

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.13 Haben Sie für die Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen etwas bezahlt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Archivieren/Teilen von Dokumenten, Bildern oder anderen Dateien 
genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Dateien zu 
nutzen, die 

von ver-
schiedenen 

Geräten 
und/oder 
Arbeits-
plätzen 

stammen

Größeren 
Speicher-
platz zu 
nutzen

Daten-
verlust zu 
vermeiden

Dateien 
einfach mit 

anderen 
Personen 
zu teilen

Auf große 
Archive/ 
Kataloge 

von Musik, 
TV-

Programme
n oder 
Filmen 

Zugriff zu 

V M

% % % % % Hochrech- 
nungswerte % N N

Männer 41,9 22,4 41,2 39,7 11,8 133.380 48,6 151 191 342
Frauen 25,2 18,4 32,5 41,7 9,6 141.311 51,4 128 230 358

Bis 17 25,3 10,5 33,2 37,2 14,4 32.402 11,8 44 36 80
Von 18 bis 39 40,4 21,4 39,0 48,3 9,8 62.555 22,8 126 33 159
Von 40 bis 64 33,8 25,7 40,3 37,1 12,0 95.413 34,7 97 156 253
65 und mehr - 8,7 8,7 - - 84.322 30,7 12 196 208

Universität und ähnliche 55,9 27,2 57,0 65,2 15,1 19.827 7,2 39 12 51
Reifediplom/Oberschulabschluss 36,8 33,3 44,9 45,5 8,8 38.509 14,0 71 24 95
Abschluss Berufsausbildung 31,9 23,1 36,4 30,1 6,8 53.952 19,6 62 77 139
Mittelschulabschluss 28,7 8,8 25,7 40,1 10,5 78.390 28,5 82 125 207
Grundschulabschluss 7,3 3,2 15,0 14,4 14,6 81.414 29,6 21 181 202

Arbeitskräfte 35,7 27,4 40,5 43,4 10,0 112.841 41,1 169 121 290
Im Haushalt tätig - - - 11,7 - 16.435 6,0 8 35 43
Student 45,7 20,9 42,2 56,9 13,9 21.527 7,8 51 13 64
Im Ruhestand 29,5 3,7 27,2 25,4 7,0 99.489 36,2 30 218 248
Bevölkerung < 15 Jahren 13,7 - 27,1 20,4 13,4 21.133 7,7 17 30 47

Ledig 36,5 21,4 38,6 44,4 11,5 109.881 40,0 173 105 278
Verheiratet 26,0 18,6 32,2 28,8 5,7 123.270 44,9 84 234 318
Gerichtlich getrennt/Geschieden 37,4 25,8 42,3 58,1 14,5 13.013 4,7 15 18 33
Verwitwet 48,5 16,1 25,2 48,5 23,3 26.753 9,7 5 62 67

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** 8.599 3,1 6 14 20
Produzierendes Gewerbe 25,4 26,1 38,7 34,1 9,4 18.566 6,8 28 20 48
Dienstleistungen 41,5 29,5 45,1 49,2 10,9 83.291 30,3 131 84 215
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 28,2 9,9 27,4 33,4 10,0 156.943 57,1 105 293 398

Unselbstständig 34,2 28,5 42,2 43,3 10,8 88.307 32,1 139 84 223
Selbstständig 53,0 22,2 45,4 57,3 9,8 22.442 8,2 26 35 61
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 28,2 9,9 27,4 33,4 10,0 156.943 57,1 105 293 398

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 39,8 25,6 50,2 46,5 9,7 118.877 43,3 153 170 323
Landgemeinden 27,9 15,2 23,3 34,5 11,9 155.814 56,7 126 251 377

Italienisch 39,1 29,8 49,9 48,0 11,8 101.559 37,0 123 143 266
Deutsch 30,3 13,8 27,9 35,3 10,0 173.132 63,0 156 278 434
Insgesamt 34,0 20,6 37,1 40,6 10,8 274.691 100,0 279 421 700

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

12.14 Aus welchen Gründen haben Sie die Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen genutzt?
where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Archivieren/Teilen von Dokumenten, Bildern oder anderen 
Dateien genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Langsam-
keit bei 
Zugriff

Inkompati-
bilität 

zwischen 
verschie-

denen 
Geräten 

oder Datei-
formaten

Technische 
Server-

probleme

Verbreitung 
der Daten 
an Dritte 
aufgrund 

von 
Sicherheits-
verstößen

Nicht 
genehmigte 
Nutzung von 

persön-
lichen 

Daten durch 
den Dienst-

anbieter

Zweideutig-
keit oder 
geringe 

Verständ-
lichkeit der 

Fristen 
und/oder 

Bedingun-
gen des 
Dienst-

anbieters

Schwierig-
keiten beim 
Verschie-
ben der 

Dateien von 
einem 
Dienst-
anbieter 

zum 
anderen

Keine 
Probleme V M

% % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N N

Männer 25,3 13,2 12,0 2,2 2,3 3,6 2,7 46,1 133.380 48,6 151 191 342
Frauen 26,1 5,5 8,3 - 1,2 0,6 2,6 42,6 141.311 51,4 128 230 358

Bis 17 36,2 12,6 14,5 2,7 - - - 30,2 32.402 11,8 44 36 80
Von 18 bis 39 23,8 9,6 7,1 1,6 2,8 2,9 5,6 49,0 62.555 22,8 126 33 159
Von 40 bis 64 26,9 9,5 14,1 - 1,4 2,5 - 48,5 95.413 34,7 97 156 253
65 und mehr - - - - - - - 17,3 84.322 30,7 12 196 208

Universität und ähnliche 25,7 4,5 5,6 - 3,2 2,7 2,8 51,7 19.827 7,2 39 12 51
Reifediplom/Oberschulabschluss 21,6 13,1 9,8 2,8 3,9 2,8 2,7 58,0 38.509 14,0 71 24 95
Abschluss Berufsausbildung 25,0 7,4 13,8 - - 1,3 2,0 46,1 53.952 19,6 62 77 139
Mittelschulabschluss 29,9 11,6 10,4 - 1,0 2,9 3,9 36,3 78.390 28,5 82 125 207
Grundschulabschluss 26,8 8,1 11,6 5,3 - - - 18,2 81.414 29,6 21 181 202

Arbeitskräfte 26,5 9,1 10,1 1,2 2,9 3,2 2,4 50,3 112.841 41,1 169 121 290
Im Haushalt tätig 11,7 - - - - - - 13,0 16.435 6,0 8 35 43
Student 30,1 15,9 13,9 - - 1,5 7,3 49,1 21.527 7,8 51 13 64
Im Ruhestand 11,1 7,7 8,9 - - - - 33,0 99.489 36,2 30 218 248
Bevölkerung < 15 Jahren 38,1 9,2 13,2 6,0 - - - 25,4 21.133 7,7 17 30 47

Ledig 29,0 11,3 11,4 1,9 2,1 2,2 4,3 44,0 109.881 40,0 173 105 278
Verheiratet 18,4 5,2 10,9 - 1,5 2,8 - 41,3 123.270 44,9 84 234 318
Gerichtlich getrennt/Geschieden 32,0 19,0 - - - - - 64,6 13.013 4,7 15 18 33
Verwitwet - - - - - - - 64,5 26.753 9,7 5 62 67

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** *** *** 8.599 3,1 6 14 20
Produzierendes Gewerbe 33,8 12,7 19,8 3,9 3,9 8,0 3,9 41,2 18.566 6,8 28 20 48
Dienstleistungen 26,7 9,7 10,2 0,8 3,0 2,6 2,3 53,3 83.291 30,3 131 84 215
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 24,3 10,2 8,7 1,1 - 0,7 3,1 37,8 156.943 57,1 105 293 398

Unselbstständig 28,7 10,3 12,6 1,5 2,9 3,9 2,9 48,5 88.307 32,1 139 84 223
Selbstständig 19,2 6,7 3,7 - 3,3 - - 60,8 22.442 8,2 26 35 61
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 24,3 10,2 8,7 1,1 - 0,7 3,1 37,8 156.943 57,1 105 293 398

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 27,2 10,7 9,5 0,7 1,3 3,1 3,2 52,1 118.877 43,3 153 170 323
Landgemeinden 24,1 8,5 11,1 1,6 2,3 1,2 2,0 36,5 155.814 56,7 126 251 377

Italienisch 23,0 12,0 12,0 0,9 1,6 4,4 2,3 51,9 101.559 37,0 123 143 266
Deutsch 27,6 7,9 9,0 1,4 1,9 0,6 2,9 39,1 173.132 63,0 156 278 434
Insgesamt 25,7 9,6 10,3 1,2 1,8 2,2 2,6 44,5 274.691 100,0 279 421 700

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

12.15 Ist bei der Nutzung der Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Daten eines der folgenden Probleme aufgetreten?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Archivieren/Teilen von Dokumenten, Bildern oder anderen Dateien genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 25,3 74,7 133.380 48,6 72 270 342
Frauen 25,6 74,4 141.311 51,4 68 290 358

Bis 17 35,0 65,0 32.402 11,8 22 58 80
Von 18 bis 39 24,9 75,1 62.555 22,8 59 100 159
Von 40 bis 64 23,8 76,2 95.413 34,7 56 197 253
65 und mehr ‐ 100,0 84.322 30,7 3 205 208

Universität und ähnliche *** 96,0 19.827 7,2 24 27 51
Reifediplom/Oberschulabschluss 23,5 76,5 38.509 14,0 35 60 95
Abschluss Berufsausbildung 27,3 72,7 53.952 19,6 32 107 139
Mittelschulabschluss 34,2 65,8 78.390 28,5 41 166 207
Grundschulabschluss 70,2 29,8 81.414 29,6 7 195 202

Arbeitskräfte 23,3 76,7 112.841 41,1 88 202 290
Im Haushalt tätig *** *** 16.435 6,0 3 40 43
Student 27,5 72,5 21.527 7,8 25 39 64
Im Ruhestand 24,2 75,8 99.489 36,2 15 233 248
Bevölkerung < 15 Jahren 46,4 53,6 21.133 7,7 8 39 47

Ledig 25,2 74,8 109.881 40,0 77 201 278
Verheiratet 32,8 67,2 123.270 44,9 48 270 318
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 94,6 13.013 4,7 12 21 33
Verwitwet ‐ 100,0 26.753 9,7 2 65 67

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.599 3,1 2 18 20
Produzierendes Gewerbe 38,4 61,6 18.566 6,8 13 35 48
Dienstleistungen 16,6 83,4 83.291 30,3 71 144 215
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 34,8 65,2 156.943 57,1 51 347 398

Unselbstständig 23,2 76,8 88.307 32,1 72 151 223
Selbstständig *** 90,6 22.442 8,2 14 47 61
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 34,8 65,2 156.943 57,1 51 347 398

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 22,7 77,3 118.877 43,3 81 242 323
Landgemeinden 28,8 71,2 155.814 56,7 59 318 377

Italienisch 23,2 76,8 101.559 37,0 67 199 266
Deutsch 27,4 72,6 173.132 63,0 73 361 434
Insgesamt 25,4 74,6 274.691 100,0 140 560 700

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.16 Wissen Sie, dass es Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Dateien gibt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten Internetdienste zum Archivieren/Teilen von Dokumenten, Bildern oder anderen Dateien 
genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Daten 
werden auf 

persön-
lichen 

Geräten 
und/oder 

auf meiner 
E-Mail-
adresse 

gespeichert
/ich 

speichere 
keine 

Dateien

Dateien 
werden 

über andere 
Medien 

geteilt/ich 
teile keine 
Dateien 

online mit 
anderen

Keine 
Kenntnis 

über 
Nutzung 

der Internet-
dienste

Bedenken 
bezüglich 
der Daten-

Sicherheit/P
rivacy

Bedenken 
wegen der 

Zuver-
lässigkeit 

der Dienst-
anbieter

V

% % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 68,7 32,9 5,9 30,5 23,8 74.668 54,5 182 182
Frauen 62,2 33,2 14,3 37,4 13,3 62.355 45,5 152 152

Bis 17 68,3 29,9 8,2 22,5 15,9 17.384 12,7 45 45
Von 18 bis 39 75,1 35,2 6,2 31,3 17,5 55.494 40,5 130 130
Von 40 bis 64 58,0 33,0 11,7 37,9 20,4 60.129 43,9 149 149
65 und mehr *** *** *** *** *** 4.016 2,9 10 10

Universität und ähnliche 68,4 43,4 8,8 43,0 27,9 29.946 21,9 67 67
Reifediplom/Oberschulabschluss 72,6 34,4 8,2 33,8 15,4 36.158 26,4 89 89
Abschluss Berufsausbildung 55,7 24,1 7,1 35,7 13,7 28.451 20,8 71 71
Mittelschulabschluss 70,3 31,6 14,2 24,2 22,0 33.162 24,2 86 86
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** 8.513 6,2 19 19

Arbeitskräfte 65,9 33,9 7,6 33,2 20,5 96.713 70,6 232 232
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** 5.239 3,8 11 11
Student 78,1 34,6 6,3 31,8 22,0 15.845 11,6 45 45
Im Ruhestand *** *** *** *** *** 9.336 6,8 23 23
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 9.097 6,6 21 21

Ledig 66,9 35,5 5,4 33,0 19,5 70.260 51,3 176 176
Verheiratet 69,9 33,5 12,6 37,8 19,7 54.783 40,0 130 130
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** 8.076 5,9 19 19
Verwitwet *** *** *** *** *** 3.112 2,3 7 7

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** 3.609 2,6 7 7
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** *** 10.833 7,9 27 27
Dienstleistungen 65,6 34,1 8,6 33,8 19,7 80.378 58,7 193 193
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,3 29,9 12,7 34,9 16,1 40.256 29,4 102 102

Unselbstständig 67,1 37,2 10,0 36,2 20,0 78.717 57,4 190 190
Selbstständig 56,7 20,8 2,1 19,8 24,3 16.103 11,8 37 37
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,3 29,9 12,7 34,9 16,1 40.256 29,4 102 102

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 64,7 32,8 8,1 27,1 17,4 67.861 49,5 175 175
Landgemeinden 66,8 33,3 11,3 40,1 20,7 69.162 50,5 159 159

Italienisch 64,0 33,3 13,0 31,4 20,7 61.867 45,2 156 156
Deutsch 67,2 32,9 7,0 35,5 17,7 75.156 54,8 178 178
Insgesamt 65,8 33,1 9,7 33,7 19,1 137.023 100,0 334 334

12.17 Aus welchen Gründen haben Sie die Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Dateien nicht verwendet?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche wissen, dass es Internetdienste zum Archivieren und/oder Teilen von Dateien gibt

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 83,1 16,9 152.451 51,1 374 14 388
Frauen 84,6 15,4 145.729 48,9 360 5 365

Bis 17 76,7 23,3 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 82,3 17,7 107.560 36,1 257 5 262
Von 40 bis 64 87,3 12,7 124.609 41,8 315 9 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 27 ‐ 27

Universität und ähnliche 80,4 19,6 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 81,7 18,3 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 86,0 14,0 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 85,5 14,5 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 85,4 14,6 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 85,5 14,5 186.930 62,7 457 11 468
Im Haushalt tätig 90,3 *** 13.107 4,4 31 ‐ 31
Student 72,3 27,7 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 93,1 *** 25.808 8,7 66 ‐ 66
Bevölkerung < 15 Jahren 77,7 22,3 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 78,5 21,5 160.943 54,0 393 14 407
Verheiratet 90,9 9,1 115.346 38,7 287 5 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 86,4 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 17 1 18
Produzierendes Gewerbe 84,4 *** 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 85,0 15,0 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 81,3 18,7 110.665 37,1 276 7 283

Unselbstständig 85,8 14,2 148.548 49,8 367 5 372
Selbstständig 84,7 *** 34.079 11,4 80 5 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 81,3 18,7 110.665 37,1 276 7 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 84,1 15,9 141.083 47,3 374 6 380
Landgemeinden 83,6 16,4 157.096 52,7 360 13 373

Italienisch 83,4 16,6 121.912 40,9 315 3 318
Deutsch 84,2 15,8 176.268 59,1 419 16 435
Insgesamt 83,9 16,1 298.180 100,0 734 19 753

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.18 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Software direkt im Internet genutzt, um Textdokumente, Arbeitsblätter oder Präsentationen zu erstellen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 84,7 15,3 152.451 51,1 373 15 388
Frauen 88,3 11,7 145.729 48,9 362 3 365

Bis 17 83,9 16,1 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 85,5 14,5 107.560 36,1 258 4 262
Von 40 bis 64 88,4 11,6 124.609 41,8 316 8 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 26 1 27

Universität und ähnliche 85,2 14,8 42.352 14,2 101 1 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 81,7 18,3 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 89,3 10,7 63.995 21,5 154 3 157
Mittelschulabschluss 86,2 13,8 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 91,8 *** 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 87,4 12,6 186.930 62,7 460 8 468
Im Haushalt tätig 96,3 *** 13.107 4,4 31 ‐ 31
Student 76,1 23,9 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 84,0 *** 25.808 8,7 64 2 66
Bevölkerung < 15 Jahren 89,2 *** 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 82,8 17,2 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 91,9 8,1 115.346 38,7 286 6 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 85,4 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 91,3 *** 30.471 10,2 76 2 78
Dienstleistungen 86,2 13,8 143.871 48,2 356 4 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 84,7 15,3 110.665 37,1 274 9 283

Unselbstständig 87,8 12,2 148.548 49,8 369 3 372
Selbstständig 86,3 *** 34.079 11,4 81 4 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 84,7 15,3 110.665 37,1 274 9 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 85,7 14,3 141.083 47,3 373 7 380
Landgemeinden 87,2 12,8 157.096 52,7 362 11 373

Italienisch 84,6 15,4 121.912 40,9 314 4 318
Deutsch 87,8 12,2 176.268 59,1 421 14 435
Insgesamt 86,5 13,5 298.180 100,0 735 18 753

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.19 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Software direkt im Internet genutzt, um Fotos oder Videos zu bearbeiten?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 67,2 32,8 152.451 51,1 373 15 388
Frauen 73,1 26,9 145.729 48,9 360 5 365

Bis 17 59,3 40,7 55.442 18,6 135 5 140
Von 18 bis 39 62,9 37,1 107.560 36,1 257 5 262
Von 40 bis 64 80,5 19,5 124.609 41,8 314 10 324
65 und mehr *** *** 10.569 3,5 27 ‐ 27

Universität und ähnliche 68,2 31,8 42.352 14,2 100 2 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 66,2 33,8 70.318 23,6 177 1 178
Abschluss Berufsausbildung 78,0 22,0 63.995 21,5 153 4 157
Mittelschulabschluss 67,7 32,3 78.075 26,2 205 7 212
Grundschulabschluss 72,1 27,9 41.839 14,0 95 5 100

Arbeitskräfte 72,9 27,1 186.930 62,7 457 11 468
Im Haushalt tätig 84,7 *** 13.107 4,4 30 1 31
Student 45,5 54,5 33.074 11,1 94 2 96
Im Ruhestand 81,3 *** 25.808 8,7 66 ‐ 66
Bevölkerung < 15 Jahren 65,7 34,3 37.659 12,6 83 5 88

Ledig 60,1 39,9 160.943 54,0 395 12 407
Verheiratet 83,1 16,9 115.346 38,7 284 8 292
Gerichtlich getrennt/Geschieden 78,4 *** 16.407 5,5 41 ‐ 41
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 7.928 2,7 18 ‐ 18
Produzierendes Gewerbe 86,3 *** 30.471 10,2 75 3 78
Dienstleistungen 70,0 30,0 143.871 48,2 354 6 360
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 66,0 34,0 110.665 37,1 275 8 283

Unselbstständig 72,2 27,8 148.548 49,8 366 6 372
Selbstständig 77,0 23,0 34.079 11,4 81 4 85
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 66,0 34,0 110.665 37,1 275 8 283

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 65,1 34,9 141.083 47,3 373 7 380
Landgemeinden 74,7 25,3 157.096 52,7 360 13 373

Italienisch 60,6 39,4 121.912 40,9 314 4 318
Deutsch 76,8 23,2 176.268 59,1 419 16 435
Insgesamt 70,1 29,9 298.180 100,0 733 20 753

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.20 Haben Sie in den letzten 3 Monaten Software direkt im Internet genutzt, um Musik zu hören oder Videos anzusehen, die Sie ins Internet geladen oder in 
Archivierungsdiensten gespeichert haben?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 3 Monaten das Internet genutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein
Ja, in den letzten 3 

Monaten
Ja, vor 3 bis 12 

Monaten
V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 67,5 26,1 6,3 157.314 51,0 380 20 400
Frauen 69,2 25,4 5,4 150.905 49,0 366 11 377

Bis 17 90,7 *** *** 56.916 18,5 138 5 143
Von 18 bis 39 61,6 31,9 6,5 108.636 35,2 254 11 265
Von 40 bis 64 62,3 30,7 7,0 131.035 42,5 325 15 340
65 und mehr *** *** *** 11.632 3,8 29 ‐ 29

Universität und ähnliche 48,1 43,7 *** 42.352 13,7 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 55,9 40,0 *** 72.126 23,4 178 4 182
Abschluss Berufsausbildung 70,3 24,0 *** 67.426 21,9 156 10 166
Mittelschulabschluss 74,5 17,3 8,1 81.202 26,3 211 9 220
Grundschulabschluss 95,5 *** *** 43.512 14,1 99 4 103

Arbeitskräfte 63,6 29,8 6,6 193.380 62,7 468 16 484
Im Haushalt tätig 69,8 *** *** 13.107 4,3 29 2 31
Student 62,8 34,9 *** 33.374 10,8 92 5 97
Im Ruhestand 73,7 19,3 *** 27.624 9,0 68 2 70
Bevölkerung < 15 Jahren 93,7 *** *** 39.133 12,7 86 5 91

Ledig 71,2 23,3 5,5 164.340 53,3 393 22 415
Verheiratet 62,9 30,3 6,8 120.423 39,1 296 8 304
Gerichtlich getrennt/Geschieden 74,9 *** *** 17.395 5,6 43 1 44
Verwitwet *** *** *** 4.870 1,6 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 9.001 2,9 20 ‐ 20
Produzierendes Gewerbe 66,7 22,5 *** 31.682 10,3 75 6 81
Dienstleistungen 61,8 31,8 6,4 147.762 47,9 361 9 370
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,6 17,8 *** 114.529 37,2 278 14 292

Unselbstständig 61,3 32,0 6,7 152.670 49,5 372 10 382
Selbstständig 71,0 21,7 *** 36.132 11,7 85 5 90
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,6 17,8 *** 114.529 37,2 278 14 292

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 69,6 24,9 5,5 144.645 46,9 382 7 389
Landgemeinden 67,2 26,6 6,2 163.574 53,1 364 24 388

Italienisch 67,5 26,2 6,3 125.805 40,8 320 7 327
Deutsch 68,9 25,5 5,6 182.414 59,2 426 24 450
Insgesamt 68,3 25,8 5,9 308.219 100,0 746 31 777

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.21a Haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt, um Informationen auf Websites der Öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten zu 
beziehen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten Internet benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein
Ja, in den letzten 3 

Monaten
Ja, vor 3 bis 12 

Monaten
V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 71,9 18,7 9,5 157.314 51,0 379 21 400
Frauen 72,3 20,8 6,9 150.905 49,0 367 10 377

Bis 17 92,9 *** *** 56.916 18,5 138 5 143
Von 18 bis 39 66,0 23,0 10,9 108.636 35,2 255 10 265
Von 40 bis 64 66,3 25,1 8,6 131.035 42,5 325 15 340
65 und mehr *** *** *** 11.632 3,8 28 1 29

Universität und ähnliche 53,5 37,3 *** 42.352 13,7 99 3 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 59,7 29,6 10,6 72.126 23,4 179 3 182
Abschluss Berufsausbildung 72,0 18,9 9,1 67.426 21,9 158 8 166
Mittelschulabschluss 80,8 11,7 7,5 81.202 26,3 209 11 220
Grundschulabschluss 96,6 ‐ *** 43.512 14,1 98 5 103

Arbeitskräfte 68,2 23,1 8,8 193.380 62,7 468 16 484
Im Haushalt tätig 75,5 *** *** 13.107 4,3 29 2 31
Student 61,7 28,3 *** 33.374 10,8 93 4 97
Im Ruhestand 79,4 *** *** 27.624 9,0 67 3 70
Bevölkerung < 15 Jahren 95,8 *** *** 39.133 12,7 86 5 91

Ledig 71,7 19,3 8,9 164.340 53,3 394 21 415
Verheiratet 71,5 20,5 8,0 120.423 39,1 294 10 304
Gerichtlich getrennt/Geschieden 73,9 *** *** 17.395 5,6 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** *** 4.870 1,6 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 9.001 2,9 20 ‐ 20
Produzierendes Gewerbe 69,3 17,6 *** 31.682 10,3 75 6 81
Dienstleistungen 66,1 25,1 8,8 147.762 47,9 361 9 370
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,5 12,4 7,1 114.529 37,2 278 14 292

Unselbstständig 65,6 25,0 9,4 152.670 49,5 371 11 382
Selbstständig 74,8 17,5 *** 36.132 11,7 86 4 90
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 80,5 12,4 7,1 114.529 37,2 278 14 292

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 74,1 19,2 6,7 144.645 46,9 379 10 389
Landgemeinden 70,2 20,2 9,6 163.574 53,1 367 21 388

Italienisch 72,7 20,7 6,6 125.805 40,8 320 7 327
Deutsch 71,7 19,0 9,4 182.414 59,2 426 24 450
Insgesamt 72,1 19,7 8,2 308.219 100,0 746 31 777

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.21b Haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt, um Formblätter der Öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten herunterzuladen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten Internet benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein
Ja, in den letzten 3 

Monaten
Ja, vor 3 bis 12 

Monaten
V M

% % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 82,6 11,6 5,8 157.314 51,0 377 23 400
Frauen 85,1 11,4 *** 150.905 49,0 364 13 377

Bis 17 94,5 *** *** 56.916 18,5 138 5 143
Von 18 bis 39 79,1 16,0 *** 108.636 35,2 255 10 265
Von 40 bis 64 82,4 12,5 5,1 131.035 42,5 321 19 340
65 und mehr *** *** *** 11.632 3,8 27 2 29

Universität und ähnliche 70,6 22,6 *** 42.352 13,7 97 5 102
Reifediplom/Oberschulabschluss 76,8 17,8 *** 72.126 23,4 178 4 182
Abschluss Berufsausbildung 87,5 *** *** 67.426 21,9 158 8 166
Mittelschulabschluss 87,4 8,3 *** 81.202 26,3 207 13 220
Grundschulabschluss 98,2 ‐ *** 43.512 14,1 98 5 103

Arbeitskräfte 82,8 12,3 4,9 193.380 62,7 464 20 484
Im Haushalt tätig 94,7 *** ‐ 13.107 4,3 29 2 31
Student 68,1 25,0 *** 33.374 10,8 93 4 97
Im Ruhestand 88,9 *** *** 27.624 9,0 66 4 70
Bevölkerung < 15 Jahren 97,5 ‐ *** 39.133 12,7 86 5 91

Ledig 81,2 13,2 5,7 164.340 53,3 394 21 415
Verheiratet 87,1 9,4 *** 120.423 39,1 289 15 304
Gerichtlich getrennt/Geschieden 85,9 *** *** 17.395 5,6 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** *** 4.870 1,6 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 9.001 2,9 19 1 20
Produzierendes Gewerbe 84,3 *** *** 31.682 10,3 74 7 81
Dienstleistungen 81,2 14,0 4,8 147.762 47,9 358 12 370
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 87,2 8,9 *** 114.529 37,2 278 14 292

Unselbstständig 81,5 13,6 4,9 152.670 49,5 367 15 382
Selbstständig 86,3 *** *** 36.132 11,7 85 5 90
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 87,2 8,9 *** 114.529 37,2 278 14 292

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 86,4 9,4 4,2 144.645 46,9 377 12 389
Landgemeinden 81,6 13,4 5,1 163.574 53,1 364 24 388

Italienisch 84,2 10,9 4,8 125.805 40,8 319 8 327
Deutsch 83,6 11,9 4,5 182.414 59,2 422 28 450
Insgesamt 83,9 11,5 4,6 308.219 100,0 741 36 777

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.21c Haben Sie in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt, um ausgefüllte Formblätter der Öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten zu 
verschicken?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten Internet benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ich musste kein 
Formblatt 
verschicken

Sonstiges V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 91,4 8,6 122.867 49,8 235 75 310
Frauen 94,3 5,7 124.083 50,2 231 80 311

Bis 17 93,1 *** 51.702 20,9 95 36 131
Von 18 bis 39 93,7 *** 82.993 33,6 152 48 200
Von 40 bis 64 93,0 7,0 101.946 41,3 198 67 265
65 und mehr *** *** 10.309 4,2 21 4 25

Universität und ähnliche 94,7 *** 28.294 11,5 53 14 67
Reifediplom/Oberschulabschluss 93,7 *** 54.203 21,9 107 31 138
Abschluss Berufsausbildung 93,5 *** 56.560 22,9 103 34 137
Mittelschulabschluss 90,1 9,9 67.019 27,1 132 50 182
Grundschulabschluss 93,9 *** 40.477 16,4 71 25 96

Arbeitskräfte 96,1 *** 153.809 62,3 291 91 382
Im Haushalt tätig *** *** 11.625 4,7 22 6 28
Student 83,8 *** 21.834 8,8 47 20 67
Im Ruhestand 84,3 *** 23.285 9,4 45 14 59
Bevölkerung < 15 Jahren 94,0 *** 36.001 14,6 61 23 84

Ledig 93,8 6,2 126.363 51,2 239 82 321
Verheiratet 91,8 8,2 100.369 40,6 187 64 251
Gerichtlich getrennt/Geschieden 90,1 *** 14.951 6,1 31 6 37
Verwitwet *** *** 4.870 2,0 9 2 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.695 3,5 16 3 19
Produzierendes Gewerbe 90,8 *** 24.682 10,0 40 22 62
Dienstleistungen 98,0 *** 116.041 47,0 223 67 290
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 87,1 12,9 95.144 38,5 182 61 243

Unselbstständig 95,7 *** 119.661 48,5 217 82 299
Selbstständig 98,8 *** 29.756 12,0 62 10 72
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 87,1 12,9 95.144 38,5 182 61 243

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 93,0 7,0 121.342 49,1 243 80 323
Landgemeinden 92,7 7,3 125.607 50,9 223 75 298

Italienisch 89,6 10,4 103.512 41,9 214 53 267
Deutsch 95,4 4,6 143.438 58,1 252 102 354
Insgesamt 92,9 7,1 246.950 100,0 466 155 621

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.22 Aus welchem Grund haben Sie in den letzten 12 Monaten keine ausgefüllten Formblätter an die öffentliche Verwaltung über Internet verschickt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt haben und nicht ausgefüllte Formblätter/Formulare der 
öffentlichen Verwaltung oder Anbietern von öffentlichen Diensten verschickt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Der Dienst 
war nicht 
verfügbar

Technische 
Probleme

Bevorzuge 
den persön-

lichen 
Kontakt

Fehlen 
einer 

sofortigen 
Antwort

Größeres 
Vertrauen in 
gedruckte 
Formulare

Fehlende 
Kenntnisse

Aus Daten-
schutz- bzw. 
Sicherheits-
gründen der 

persön-
lichen 
Daten

Schriftliche 
Dokumen-
tation oder 

persönlicher 
Kontakt 
waren 

erforderlich

Fehlen der 
digitalen 
Signatur

Andere 
Person hat 

es stell-
vertretend 
gemacht

Anderes V M

% % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N N

Männer - 9,8 42,1 - 13,7 11,4 4,5 19,1 - 4,3 26,6 122.867 49,8 21 289 310
Frauen 7,2 7,9 29,9 7,6 12,8 18,7 10,8 9,0 - 5,1 15,8 124.083 50,2 13 298 311

Bis 17 - - 10,1 - 16,7 - - 12,2 - 13,4 47,5 51.702 20,9 7 124 131
Von 18 bis 39 9,3 - 41,4 9,8 10,6 - - 19,5 - 6,6 - 82.993 33,6 10 190 200
Von 40 bis 64 - 22,4 49,8 - 17,0 35,3 17,3 16,9 - - 14,5 101.946 41,3 14 251 265
65 und mehr *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 10.309 4,2 3 22 25

Universität und ähnliche - - 42,2 - - - - 57,8 - - - 28.294 11,5 3 64 67
Reifediplom/Oberschulabschluss - - 31,8 - 32,3 - - 17,7 - - 18,2 54.203 21,9 6 132 138
Abschluss Berufsausbildung - 43,2 70,6 14,2 8,7 36,7 13,1 - - - 12,4 56.560 22,9 7 130 137
Mittelschulabschluss 7,8 - 34,0 - 13,9 18,1 11,7 17,5 - - 19,1 67.019 27,1 13 169 182
Grundschulabschluss - - - - - - - - - 33,3 66,7 40.477 16,4 5 91 96

Arbeitskräfte - 14,3 40,6 - 14,6 36,0 15,0 18,5 - - 7,5 153.809 62,3 12 370 382
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 11.625 4,7 5 23 28
Student 15,3 - 20,9 - 17,4 - - 25,7 - - - 21.834 8,8 7 60 67
Im Ruhestand - 19,3 50,4 - - - - 18,7 - - 49,6 23.285 9,4 6 53 59
Bevölkerung < 15 Jahren - - - - - - - - - 22,0 78,0 36.001 14,6 4 80 84

Ledig 6,4 16,4 34,2 - 7,3 7,1 - 19,8 - 5,9 26,7 126.363 51,2 15 306 321
Verheiratet - 3,9 41,6 6,4 21,6 17,9 9,1 - - 4,3 22,6 100.369 40,6 16 235 251
Gerichtlich getrennt/Geschieden - - 30,1 - - 30,1 30,1 69,9 - - - 14.951 6,1 3 34 37
Verwitwet *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 4.870 2,0 - 11 11

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 8.695 3,5 2 17 19
Produzierendes Gewerbe - - 48,7 - 29,8 46,8 25,4 - - - - 24.682 10,0 4 58 62
Dienstleistungen - 35,8 35,8 - 13,2 53,4 17,6 20,7 - - - 116.041 47,0 5 285 290
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,1 5,9 39,1 4,3 12,0 2,6 2,6 12,6 - 6,6 28,5 95.144 38,5 23 220 243

Unselbstständig - 17,4 36,0 - 17,8 35,6 18,2 22,5 - - 9,1 119.661 48,5 10 289 299
Selbstständig - - - - - 100,0 - - - - - 29.756 12,0 1 71 72
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 4,1 5,9 39,1 4,3 12,0 2,6 2,6 12,6 - 6,6 28,5 95.144 38,5 23 220 243

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. - - 24,2 6,3 - 10,0 5,1 31,8 - 9,6 24,6 121.342 49,1 17 306 323
Landgemeinden 5,4 17,2 49,1 - 25,4 18,1 8,7 - - - 20,2 125.607 50,9 17 281 298

Italienisch - - 26,6 - 15,1 11,7 8,1 23,6 - 4,0 23,4 103.512 41,9 21 246 267
Deutsch 7,9 25,2 56,3 8,3 10,2 18,8 5,1 - - 5,5 20,3 143.438 58,1 13 341 354
Insgesamt 2,8 9,0 37,3 3,0 13,3 14,3 7,0 15,1 - 4,6 22,3 246.950 100,0 34 587 621

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

12.23 Aus welchem Grund haben Sie in den letzten 12 Monaten keine ausgefüllten Formblätter an die öffentliche Verwaltung über Internet verschickt?
where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet genutzt haben und nicht ausgefüllte Formblätter/Formulare der öffentlichen Verwaltung oder Anbietern von öffentlichen Diensten verschickt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 72,2 27,8 55.858 50,4 130 12 142
Frauen 81,2 18,8 54.985 49,6 135 8 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 77,5 22,5 46.248 41,7 102 10 112
Von 40 bis 64 74,8 25,2 56.194 50,7 139 8 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 76,0 24,0 22.741 20,5 55 2 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 73,5 26,5 37.303 33,7 87 6 93
Abschluss Berufsausbildung 80,1 *** 23.743 21,4 55 6 61
Mittelschulabschluss 77,6 22,4 24.391 22,0 64 4 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 74,3 25,7 79.110 71,4 185 14 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 90,8 *** 14.749 13,3 40 3 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 80,8 19,2 53.648 48,4 126 11 137
Verheiratet 73,4 26,6 49.928 45,0 120 9 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 74,8 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 73,6 26,4 65.339 58,9 152 12 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 85,2 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 75,5 24,5 67.616 61,0 157 14 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 85,2 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 73,7 26,3 50.659 45,7 136 6 142
Landgemeinden 79,5 20,5 60.183 54,3 129 14 143

Italienisch 67,8 32,2 47.245 42,6 121 6 127
Deutsch 83,6 16,4 63.598 57,4 144 14 158
Insgesamt 76,7 23,3 110.843 100,0 265 20 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24a Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten genutzt, um Steuern zu 
zahlen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 89,7 10,3 55.858 50,4 127 15 142
Frauen 89,6 10,4 54.985 49,6 132 11 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 88,3 *** 46.248 41,7 99 13 112
Von 40 bis 64 89,9 10,1 56.194 50,7 136 11 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 83,0 *** 22.741 20,5 53 4 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 88,8 *** 37.303 33,7 86 7 93
Abschluss Berufsausbildung 89,3 *** 23.743 21,4 53 8 61
Mittelschulabschluss 96,9 *** 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 88,3 11,7 79.110 71,4 180 19 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 92,3 *** 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 87,2 12,8 53.648 48,4 121 16 137
Verheiratet 90,5 *** 49.928 45,0 119 10 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 96,1 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 88,2 11,8 65.339 58,9 147 17 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 88,7 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 89,3 10,7 67.616 61,0 152 19 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 88,7 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 90,4 *** 50.659 45,7 134 8 142
Landgemeinden 89,0 11,0 60.183 54,3 125 18 143

Italienisch 90,4 *** 47.245 42,6 119 8 127
Deutsch 89,1 10,9 63.598 57,4 140 18 158
Insgesamt 89,7 10,3 110.843 100,0 259 26 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24b Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten genutzt, um Leistungen der 
Sozialfürsorge zu beantragen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 88,2 11,8 55.858 50,4 127 15 142
Frauen 93,8 *** 54.985 49,6 133 10 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 88,6 *** 46.248 41,7 100 12 112
Von 40 bis 64 92,6 *** 56.194 50,7 136 11 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 86,8 *** 22.741 20,5 54 3 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 92,7 *** 37.303 33,7 87 6 93
Abschluss Berufsausbildung 96,3 *** 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss 92,3 *** 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 90,2 9,8 79.110 71,4 181 18 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 90,6 *** 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 87,7 12,3 53.648 48,4 122 15 137
Verheiratet 95,3 *** 49.928 45,0 119 10 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 85,5 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 92,2 *** 65.339 58,9 148 16 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 91,0 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 91,2 8,8 67.616 61,0 153 18 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 91,0 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 90,1 *** 50.659 45,7 134 8 142
Landgemeinden 91,9 *** 60.183 54,3 126 17 143

Italienisch 88,8 *** 47.245 42,6 119 8 127
Deutsch 92,8 *** 63.598 57,4 141 17 158
Insgesamt 91,0 9,0 110.843 100,0 260 25 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24c Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten genutzt, um persönliche 
Dokumente zu beantragen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 96,4 *** 55.858 50,4 127 15 142
Frauen 97,8 *** 54.985 49,6 132 11 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 96,7 *** 46.248 41,7 100 12 112
Von 40 bis 64 97,0 *** 56.194 50,7 135 12 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 93,0 *** 22.741 20,5 53 4 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 98,2 *** 37.303 33,7 86 7 93
Abschluss Berufsausbildung 95,9 *** 23.743 21,4 53 8 61
Mittelschulabschluss 100,0 ‐ 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 95,9 *** 79.110 71,4 180 19 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 100,0 ‐ 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 97,5 *** 53.648 48,4 122 15 137
Verheiratet 96,1 *** 49.928 45,0 118 11 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 96,9 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 96,3 *** 65.339 58,9 147 17 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 98,4 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 96,4 *** 67.616 61,0 152 19 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 98,4 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 95,7 *** 50.659 45,7 134 8 142
Landgemeinden 98,3 *** 60.183 54,3 125 18 143

Italienisch 96,2 *** 47.245 42,6 118 9 127
Deutsch 97,7 *** 63.598 57,4 141 17 158
Insgesamt 97,1 *** 110.843 100,0 259 26 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24d Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten genutzt, um 
Bescheinigungen zu beantragen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 76,5 23,5 55.858 50,4 127 15 142
Frauen 72,5 27,5 54.985 49,6 129 14 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 69,5 30,5 46.248 41,7 98 14 112
Von 40 bis 64 77,6 22,4 56.194 50,7 134 13 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 54,2 45,8 22.741 20,5 53 4 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 78,3 21,7 37.303 33,7 83 10 93
Abschluss Berufsausbildung 72,8 27,2 23.743 21,4 53 8 61
Mittelschulabschluss 89,6 *** 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 77,6 22,4 79.110 71,4 178 21 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 57,6 42,4 14.749 13,3 38 5 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 69,0 31,0 53.648 48,4 121 16 137
Verheiratet 78,0 22,0 49.928 45,0 117 12 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 15 1 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 94,8 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 73,8 26,2 65.339 58,9 145 19 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 67,0 33,0 29.276 26,4 74 6 80

Unselbstständig 77,2 22,8 67.616 61,0 150 21 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 67,0 33,0 29.276 26,4 74 6 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 68,8 31,2 50.659 45,7 132 10 142
Landgemeinden 79,9 20,1 60.183 54,3 124 19 143

Italienisch 69,4 30,6 47.245 42,6 116 11 127
Deutsch 78,5 21,5 63.598 57,4 140 18 158
Insgesamt 74,5 25,5 110.843 100,0 256 29 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24e Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten für den Zugang zu 
öffentlichen Bibliotheken genutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 89,3 10,7 55.858 50,4 125 17 142
Frauen 91,5 *** 54.985 49,6 132 11 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 83,4 16,6 46.248 41,7 99 13 112
Von 40 bis 64 95,4 *** 56.194 50,7 134 13 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 91,4 *** 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 86,1 *** 37.303 33,7 86 7 93
Abschluss Berufsausbildung 97,0 *** 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss 93,0 *** 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 96,4 *** 79.110 71,4 177 22 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 59,6 40,4 14.749 13,3 40 3 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 85,9 14,1 53.648 48,4 122 15 137
Verheiratet 96,1 *** 49.928 45,0 116 13 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 94,8 *** 65.339 58,9 145 19 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 78,9 21,1 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 95,6 *** 67.616 61,0 151 20 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 27 2 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 78,9 21,1 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 92,7 *** 50.659 45,7 131 11 142
Landgemeinden 88,3 11,7 60.183 54,3 126 17 143

Italienisch 91,7 *** 47.245 42,6 117 10 127
Deutsch 89,5 10,5 63.598 57,4 140 18 158
Insgesamt 90,4 9,6 110.843 100,0 257 28 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24f Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten für die Einschreibung in die 
Oberschule oder Universität genutzt?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 97,5 *** 55.858 50,4 126 16 142
Frauen 99,4 *** 54.985 49,6 132 11 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 96,4 *** 46.248 41,7 100 12 112
Von 40 bis 64 100,0 ‐ 56.194 50,7 134 13 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 100,0 ‐ 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 98,6 *** 37.303 33,7 87 6 93
Abschluss Berufsausbildung 100,0 ‐ 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss 95,5 *** 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 98,6 *** 79.110 71,4 179 20 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 95,9 *** 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 96,8 *** 53.648 48,4 122 15 137
Verheiratet 100,0 ‐ 49.928 45,0 117 12 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 98,3 *** 65.339 58,9 146 18 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 98,0 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 98,4 *** 67.616 61,0 151 20 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 98,0 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 98,9 *** 50.659 45,7 132 10 142
Landgemeinden 98,2 *** 60.183 54,3 126 17 143

Italienisch 98,9 *** 47.245 42,6 117 10 127
Deutsch 98,2 *** 63.598 57,4 141 17 158
Insgesamt 98,5 *** 110.843 100,0 258 27 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24g Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten zwecks Wohnsitzänderung 
genutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 94,2 *** 55.858 50,4 127 15 142
Frauen 99,4 *** 54.985 49,6 132 11 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 97,0 *** 46.248 41,7 99 13 112
Von 40 bis 64 96,2 *** 56.194 50,7 136 11 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 95,9 *** 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 94,8 *** 37.303 33,7 86 7 93
Abschluss Berufsausbildung 97,4 *** 23.743 21,4 54 7 61
Mittelschulabschluss 100,0 ‐ 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 95,9 *** 79.110 71,4 180 19 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 98,0 *** 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 97,4 *** 53.648 48,4 122 15 137
Verheiratet 96,4 *** 49.928 45,0 118 11 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 100,0 ‐ 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 95,0 *** 65.339 58,9 147 17 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 99,0 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 95,1 *** 67.616 61,0 152 19 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 99,0 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 96,2 *** 50.659 45,7 133 9 142
Landgemeinden 97,4 *** 60.183 54,3 126 17 143

Italienisch 95,4 *** 47.245 42,6 119 8 127
Deutsch 98,0 *** 63.598 57,4 140 18 158
Insgesamt 96,8 *** 110.843 100,0 259 26 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24h Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten zwecks Zugang zur digitalen 
Patientenakte genutzt? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 90,9 *** 55.858 50,4 126 16 142
Frauen 93,2 *** 54.985 49,6 131 12 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 94,7 *** 46.248 41,7 99 13 112
Von 40 bis 64 88,7 11,3 56.194 50,7 134 13 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 87,2 *** 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 91,3 *** 37.303 33,7 86 7 93
Abschluss Berufsausbildung 92,9 *** 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss 96,3 *** 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 91,1 8,9 79.110 71,4 178 21 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 97,2 *** 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 90,9 *** 53.648 48,4 121 16 137
Verheiratet 93,7 *** 49.928 45,0 117 12 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 85,8 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 93,1 *** 65.339 58,9 145 19 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 91,3 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 91,9 *** 67.616 61,0 150 21 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 91,3 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 91,0 *** 50.659 45,7 133 9 142
Landgemeinden 93,0 *** 60.183 54,3 124 19 143

Italienisch 86,0 14,0 47.245 42,6 118 9 127
Deutsch 96,8 *** 63.598 57,4 139 19 158
Insgesamt 92,1 7,9 110.843 100,0 257 28 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24i Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten genutzt, um ärztliche 
Untersuchungen vorzumerken?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 93,4 *** 55.858 50,4 126 16 142
Frauen 97,5 *** 54.985 49,6 131 12 143

Bis 17 *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 94,2 *** 46.248 41,7 99 13 112
Von 40 bis 64 95,9 *** 56.194 50,7 134 13 147
65 und mehr *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche 93,9 *** 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 95,1 *** 37.303 33,7 86 7 93
Abschluss Berufsausbildung 92,3 *** 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss 100,0 ‐ 24.391 22,0 63 5 68
Grundschulabschluss *** *** 1.873 1,7 2 2 4

Arbeitskräfte 93,6 *** 79.110 71,4 178 21 199
Im Haushalt tätig *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student 100,0 ‐ 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** 9.116 8,2 24 ‐ 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 91,9 *** 53.648 48,4 121 16 137
Verheiratet 100,0 ‐ 49.928 45,0 117 12 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 6.147 5,5 16 ‐ 16
Verwitwet *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 2.464 2,2 4 1 5
Produzierendes Gewerbe 86,9 *** 11.459 10,3 28 2 30
Dienstleistungen 96,6 *** 65.339 58,9 145 19 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 95,9 *** 29.276 26,4 75 5 80

Unselbstständig 96,2 *** 67.616 61,0 150 21 171
Selbstständig *** *** 12.004 10,8 28 1 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 95,9 *** 29.276 26,4 75 5 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 95,5 *** 50.659 45,7 133 9 142
Landgemeinden 95,5 *** 60.183 54,3 124 19 143

Italienisch 95,6 *** 47.245 42,6 118 9 127
Deutsch 95,4 *** 63.598 57,4 139 19 158
Insgesamt 95,5 *** 110.843 100,0 257 28 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.24j Haben Sie in den letzten 12 Monaten Websites der öffentlichen Verwaltung oder der Anbieter von öffentlichen Diensten genutzt, um Analysen 
vorzumerken?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder 
mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Technische 
Probleme 

der Website

Unklare, 
unvollstän-
dige oder 
veraltete 
Informa-
tionen

(Online- 
oder Off- 

line-) Hilfe 
benötigt, 
aber nicht 
verfügbar

Sonstiges

Es sind 
keine 

Probleme 
aufgetreten

V

% % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 11,4 13,2 3,5 6,9 64,2 55.858 50,4 142 142
Frauen 14,1 13,2 4,3 5,3 57,0 54.985 49,6 143 143

Bis 17 *** *** *** *** *** 6.002 5,4 19 19
Von 18 bis 39 10,0 21,4 4,3 8,6 54,9 46.248 41,7 112 112
Von 40 bis 64 15,0 8,4 2,9 5,0 63,8 56.194 50,7 147 147
65 und mehr *** *** *** *** *** 2.398 2,2 7 7

Universität und ähnliche 8,0 10,5 5,9 2,5 70,0 22.741 20,5 57 57
Reifediplom/Oberschulabschluss 15,2 17,8 2,9 7,7 54,8 37.303 33,7 93 93
Abschluss Berufsausbildung 12,5 12,4 3,0 5,3 60,8 23.743 21,4 61 61
Mittelschulabschluss 12,3 10,9 2,3 8,5 61,0 24.391 22,0 68 68
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** 1.873 1,7 4 4

Arbeitskräfte 14,2 13,4 4,5 7,1 59,1 79.110 71,4 199 199
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** 4.731 4,3 11 11
Student 10,7 10,5 0,6 6,2 69,0 14.749 13,3 43 43
Im Ruhestand *** *** *** *** *** 9.116 8,2 24 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** 2.344 2,1 6 6

Ledig 13,4 15,0 5,7 7,1 63,2 53.648 48,4 137 137
Verheiratet 12,2 11,5 0,9 5,2 58,8 49.928 45,0 129 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** 6.147 5,5 16 16
Verwitwet *** *** *** *** *** 327 0,3 1 1

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** 2.464 2,2 5 5
Produzierendes Gewerbe 17,5 6,6 4,5 7,0 56,6 11.459 10,3 30 30
Dienstleistungen 14,1 14,4 4,1 6,9 60,7 65.339 58,9 164 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,9 13,6 3,9 3,1 62,9 29.276 26,4 80 80

Unselbstständig 15,8 13,7 4,7 5,1 59,5 67.616 61,0 171 171
Selbstständig *** *** *** *** *** 12.004 10,8 29 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 9,9 13,6 3,9 3,1 62,9 29.276 26,4 80 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 17,4 14,8 3,8 6,4 58,1 50.659 45,7 142 142
Landgemeinden 8,8 11,9 4,0 5,9 62,7 60.183 54,3 143 143

Italienisch 12,5 15,9 4,9 4,0 62,6 47.245 42,6 127 127
Deutsch 12,9 11,2 3,2 7,7 59,1 63.598 57,4 158 158
Insgesamt 12,7 13,2 3,9 6,1 60,6 110.843 100,0 285 285

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

12.25 Ist in den letzten 12 Monaten bei der privaten Nutzung einer Website der öffentlichen Verwaltung oder eines Anbieters von öffentlichen 
Diensten eines der folgenden Probleme aufgetreten?
where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen 
Verwaltung oder mit Anbietern von öffentlichen Diensten in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr zufrieden Ziemlich zufrieden Kaum zufrieden
Gar nicht 
zufrieden

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 69,6 17,9 *** 55.858 50,4 131 11 142
Frauen 12,2 70,6 14,9 *** 54.985 49,6 125 18 143

Bis 17 *** *** *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 *** 64,4 21,2 *** 46.248 41,7 101 11 112
Von 40 bis 64 *** 75,3 13,2 *** 56.194 50,7 131 16 147
65 und mehr *** *** *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche *** 65,4 23,2 *** 22.741 20,5 53 4 57
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 71,1 18,3 *** 37.303 33,7 84 9 93
Abschluss Berufsausbildung *** 73,7 *** *** 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss *** 70,3 *** *** 24.391 22,0 62 6 68
Grundschulabschluss *** *** *** *** 1.873 1,7 3 1 4

Arbeitskräfte 8,9 71,0 18,1 *** 79.110 71,4 179 20 199
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student *** 59,4 *** *** 14.749 13,3 40 3 43
Im Ruhestand *** *** *** *** 9.116 8,2 21 3 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig *** 68,0 19,5 *** 53.648 48,4 125 12 137
Verheiratet *** 76,6 13,1 *** 49.928 45,0 114 15 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 6.147 5,5 14 2 16
Verwitwet *** *** *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.464 2,2 3 2 5
Produzierendes Gewerbe ‐ 71,1 *** ‐ 11.459 10,3 25 5 30
Dienstleistungen 10,3 69,6 17,5 *** 65.339 58,9 150 14 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 70,8 *** *** 29.276 26,4 72 8 80

Unselbstständig *** 70,8 19,3 *** 67.616 61,0 154 17 171
Selbstständig *** *** *** *** 12.004 10,8 25 4 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 70,8 *** *** 29.276 26,4 72 8 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 75,8 14,1 *** 50.659 45,7 130 12 142
Landgemeinden 13,4 65,0 18,5 *** 60.183 54,3 126 17 143

Italienisch 12,2 72,3 13,9 *** 47.245 42,6 117 10 127
Deutsch 9,8 68,3 18,4 *** 63.598 57,4 139 19 158
Insgesamt 10,8 70,1 16,4 *** 110.843 100,0 256 29 285

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.26a Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten in den letzten 12 Monaten: Leichtigkeit der Informationssuche.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder mit Anbietern von öffentlichen Diensten 
in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr zufrieden Ziemlich zufrieden Kaum zufrieden
Gar nicht 
zufrieden

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 11,9 73,4 13,8 *** 55.858 50,4 130 12 142
Frauen *** 81,6 *** *** 54.985 49,6 125 18 143

Bis 17 *** *** *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 *** 77,6 *** *** 46.248 41,7 100 12 112
Von 40 bis 64 *** 80,7 10,7 *** 56.194 50,7 131 16 147
65 und mehr *** *** *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche *** 77,6 *** ‐ 22.741 20,5 53 4 57
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 81,5 *** ‐ 37.303 33,7 84 9 93
Abschluss Berufsausbildung *** 77,2 *** *** 23.743 21,4 52 9 61
Mittelschulabschluss *** 76,4 *** ‐ 24.391 22,0 61 7 68
Grundschulabschluss *** *** *** *** 1.873 1,7 3 1 4

Arbeitskräfte *** 78,9 12,8 *** 79.110 71,4 178 21 199
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 4.731 4,3 10 1 11
Student *** 79,0 *** ‐ 14.749 13,3 40 3 43
Im Ruhestand *** *** *** *** 9.116 8,2 21 3 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig 11,7 77,8 *** *** 53.648 48,4 125 12 137
Verheiratet *** 79,0 13,8 ‐ 49.928 45,0 113 16 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 6.147 5,5 14 2 16
Verwitwet *** *** *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.464 2,2 3 2 5
Produzierendes Gewerbe *** 70,4 *** ‐ 11.459 10,3 25 5 30
Dienstleistungen *** 79,2 11,5 *** 65.339 58,9 149 15 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 17,7 75,5 *** ‐ 29.276 26,4 72 8 80

Unselbstständig *** 82,8 10,8 *** 67.616 61,0 153 18 171
Selbstständig *** *** *** *** 12.004 10,8 25 4 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 17,7 75,5 *** ‐ 29.276 26,4 72 8 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 10,2 79,2 *** *** 50.659 45,7 129 13 142
Landgemeinden 11,1 75,7 13,2 ‐ 60.183 54,3 126 17 143

Italienisch *** 76,0 12,5 *** 47.245 42,6 116 11 127
Deutsch 10,8 78,3 10,4 *** 63.598 57,4 139 19 158
Insgesamt 10,7 77,3 11,3 *** 110.843 100,0 255 30 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.26b Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten in den letzten 12 Monaten: Nutzen der verfügbaren Informationen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder mit Anbietern von öffentlichen Diensten 
in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr zufrieden Ziemlich zufrieden Kaum zufrieden
Gar nicht 
zufrieden

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 48,7 39,0 *** 55.858 50,4 128 14 142
Frauen *** 66,4 26,2 *** 54.985 49,6 117 26 143

Bis 17 *** *** *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 *** 51,0 35,6 *** 46.248 41,7 98 14 112
Von 40 bis 64 *** 63,0 31,3 *** 56.194 50,7 123 24 147
65 und mehr *** *** *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche ‐ 52,5 40,9 *** 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 58,4 33,0 *** 37.303 33,7 80 13 93
Abschluss Berufsausbildung *** 64,1 28,0 *** 23.743 21,4 50 11 61
Mittelschulabschluss *** 54,7 28,8 *** 24.391 22,0 58 10 68
Grundschulabschluss *** *** *** *** 1.873 1,7 3 1 4

Arbeitskräfte *** 57,6 34,6 *** 79.110 71,4 172 27 199
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 4.731 4,3 7 4 11
Student *** 57,2 *** *** 14.749 13,3 39 4 43
Im Ruhestand *** *** *** *** 9.116 8,2 21 3 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig *** 56,5 34,0 *** 53.648 48,4 124 13 137
Verheiratet *** 58,7 32,7 *** 49.928 45,0 106 23 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 6.147 5,5 13 3 16
Verwitwet *** *** *** *** 327 0,3 ‐ 1 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.464 2,2 3 2 5
Produzierendes Gewerbe ‐ 56,7 43,3 ‐ 11.459 10,3 25 5 30
Dienstleistungen *** 57,2 34,2 *** 65.339 58,9 143 21 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 54,7 28,2 *** 29.276 26,4 68 12 80

Unselbstständig *** 59,7 34,7 *** 67.616 61,0 147 24 171
Selbstständig *** *** *** *** 12.004 10,8 25 4 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 54,7 28,2 *** 29.276 26,4 68 12 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 59,4 32,5 *** 50.659 45,7 123 19 142
Landgemeinden *** 55,1 33,4 *** 60.183 54,3 122 21 143

Italienisch *** 55,6 37,0 *** 47.245 42,6 110 17 127
Deutsch *** 58,1 30,0 *** 63.598 57,4 135 23 158
Insgesamt 5,7 57,1 33,0 *** 110.843 100,0 245 40 285

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.26c Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten in den letzten 12 Monaten: Verfügbarkeit von Informationen über den 
Bearbeitungsstand der Unterlagen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder mit Anbietern von öffentlichen Diensten 
in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr zufrieden Ziemlich zufrieden Kaum zufrieden
Gar nicht 
zufrieden

V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 60,4 29,9 *** 55.858 50,4 130 12 142
Frauen *** 67,3 24,5 *** 54.985 49,6 120 23 143

Bis 17 *** *** *** *** 6.002 5,4 17 2 19
Von 18 bis 39 *** 62,7 27,9 *** 46.248 41,7 99 13 112
Von 40 bis 64 *** 63,3 30,1 *** 56.194 50,7 127 20 147
65 und mehr *** *** *** *** 2.398 2,2 7 ‐ 7

Universität und ähnliche *** 60,3 29,4 *** 22.741 20,5 52 5 57
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 64,4 28,3 *** 37.303 33,7 81 12 93
Abschluss Berufsausbildung *** 62,0 31,8 *** 23.743 21,4 51 10 61
Mittelschulabschluss *** 68,6 21,5 ‐ 24.391 22,0 61 7 68
Grundschulabschluss *** *** *** *** 1.873 1,7 3 1 4

Arbeitskräfte *** 60,9 31,0 *** 79.110 71,4 175 24 199
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 4.731 4,3 8 3 11
Student *** 70,8 *** *** 14.749 13,3 40 3 43
Im Ruhestand *** *** *** *** 9.116 8,2 21 3 24
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 2.344 2,1 4 2 6

Ledig *** 65,0 26,2 *** 53.648 48,4 125 12 137
Verheiratet *** 65,6 28,9 *** 49.928 45,0 108 21 129
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 6.147 5,5 14 2 16
Verwitwet *** *** *** *** 327 0,3 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 2.464 2,2 3 2 5
Produzierendes Gewerbe ‐ 56,4 43,6 ‐ 11.459 10,3 25 5 30
Dienstleistungen *** 62,2 28,2 *** 65.339 58,9 146 18 164
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 72,8 18,1 *** 29.276 26,4 70 10 80

Unselbstständig *** 61,8 31,3 *** 67.616 61,0 151 20 171
Selbstständig *** *** *** *** 12.004 10,8 24 5 29
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 72,8 18,1 *** 29.276 26,4 70 10 80

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 62,4 26,3 *** 50.659 45,7 127 15 142
Landgemeinden *** 64,8 28,3 *** 60.183 54,3 123 20 143

Italienisch *** 64,1 25,7 *** 47.245 42,6 113 14 127
Deutsch *** 63,4 28,6 *** 63.598 57,4 137 21 158
Insgesamt 6,4 63,7 27,4 *** 110.843 100,0 250 35 285

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.26d Zufriedenheit mit der Nutzung der Websites der öffentlichen Verwaltung und der Anbieter von öffentlichen Diensten in den letzten 12 Monaten: Einfachheit der Nutzung der auf der Website 
verfügbaren Dienste.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten das Internet privat genutzt haben, um mit der öffentlichen Verwaltung oder mit Anbietern von öffentlichen Diensten 
in Kontakt zu treten

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 96,4 163.616 51,6 396 20 416
Frauen 4,4 95,6 153.295 48,4 377 6 383

Bis 17 *** 97,2 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 *** 97,0 109.462 34,5 260 7 267
Von 40 bis 64 4,4 95,6 137.951 43,5 348 9 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 25 4 29

Universität und ähnliche *** 97,6 42.770 13,5 101 2 103
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 98,8 73.267 23,1 179 6 185
Abschluss Berufsausbildung *** 96,4 69.613 22,0 168 3 171
Mittelschulabschluss *** 93,9 84.696 26,7 223 6 229
Grundschulabschluss *** 93,2 44.964 14,2 100 7 107

Arbeitskräfte 3,2 96,8 200.048 63,1 489 11 500
Im Haushalt tätig *** 81,7 13.107 4,1 31 ‐ 31
Student *** 98,5 34.417 10,9 97 3 100
Im Ruhestand *** 92,2 28.328 8,9 68 4 72
Bevölkerung < 15 Jahren *** 97,2 39.409 12,4 86 6 92

Ledig *** 97,5 168.153 53,1 409 16 425
Verheiratet 6,4 93,6 125.302 39,5 308 8 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 97,8 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 22 ‐ 22
Produzierendes Gewerbe *** 95,6 33.680 10,6 80 5 85
Dienstleistungen *** 97,1 151.701 47,9 375 5 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 95,1 116.552 36,8 285 13 298

Unselbstständig *** 97,1 158.354 50,0 390 5 395
Selbstständig *** 94,7 37.116 11,7 88 5 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 95,1 116.552 36,8 285 13 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 97,7 149.274 47,1 392 10 402
Landgemeinden 5,5 94,5 167.637 52,9 381 16 397

Italienisch *** 96,9 127.442 40,2 321 11 332
Deutsch 4,6 95,4 189.468 59,8 452 15 467
Insgesamt 4,0 96,0 316.910 100,0 773 26 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27a Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: eine Suchmaschine zur Informationssuche verwenden.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 18,3 81,7 163.616 51,6 391 25 416
Frauen 19,5 80,5 153.295 48,4 375 8 383

Bis 17 41,6 58,4 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 7,3 92,7 109.462 34,5 257 10 267
Von 40 bis 64 17,1 82,9 137.951 43,5 344 13 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 25 4 29

Universität und ähnliche *** 95,3 42.770 13,5 101 2 103
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 94,1 73.267 23,1 179 6 185
Abschluss Berufsausbildung 14,7 85,3 69.613 22,0 167 4 171
Mittelschulabschluss 20,7 79,3 84.696 26,7 218 11 229
Grundschulabschluss 58,6 41,4 44.964 14,2 99 8 107

Arbeitskräfte 11,7 88,3 200.048 63,1 485 15 500
Im Haushalt tätig 42,5 57,5 13.107 4,1 31 ‐ 31
Student *** 94,3 34.417 10,9 96 4 100
Im Ruhestand 24,9 75,1 28.328 8,9 66 6 72
Bevölkerung < 15 Jahren 56,0 44,0 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 19,4 80,6 168.153 53,1 406 19 425
Verheiratet 18,4 81,6 125.302 39,5 304 12 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 89,2 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 22 ‐ 22
Produzierendes Gewerbe 20,6 79,4 33.680 10,6 79 6 85
Dienstleistungen 8,7 91,3 151.701 47,9 372 8 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 30,6 69,4 116.552 36,8 282 16 298

Unselbstständig 11,4 88,6 158.354 50,0 386 9 395
Selbstständig *** 87,1 37.116 11,7 88 5 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 30,6 69,4 116.552 36,8 282 16 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 13,4 86,6 149.274 47,1 388 14 402
Landgemeinden 23,9 76,1 167.637 52,9 378 19 397

Italienisch 15,4 84,6 127.442 40,2 319 13 332
Deutsch 21,2 78,8 189.468 59,8 447 20 467
Insgesamt 18,9 81,1 316.910 100,0 766 33 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27b Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: E-Mails mit Anhang verschicken.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 42,8 57,2 163.616 51,6 386 30 416
Frauen 45,2 54,8 153.295 48,4 369 14 383

Bis 17 44,5 55,5 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 21,3 78,7 109.462 34,5 256 11 267
Von 40 bis 64 59,3 40,7 137.951 43,5 336 21 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 23 6 29

Universität und ähnliche 34,8 65,2 42.770 13,5 101 2 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 28,8 71,2 73.267 23,1 177 8 185
Abschluss Berufsausbildung 53,5 46,5 69.613 22,0 163 8 171
Mittelschulabschluss 42,9 57,1 84.696 26,7 214 15 229
Grundschulabschluss 66,6 33,4 44.964 14,2 98 9 107

Arbeitskräfte 42,1 57,9 200.048 63,1 477 23 500
Im Haushalt tätig 57,8 42,2 13.107 4,1 30 1 31
Student 15,6 84,4 34.417 10,9 96 4 100
Im Ruhestand 70,5 29,5 28.328 8,9 64 8 72
Bevölkerung < 15 Jahren 57,6 42,4 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 34,3 65,7 168.153 53,1 405 20 425
Verheiratet 54,5 45,5 125.302 39,5 294 22 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 58,3 41,7 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 20 2 22
Produzierendes Gewerbe 51,2 48,8 33.680 10,6 77 8 85
Dienstleistungen 39,9 60,1 151.701 47,9 368 12 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 46,6 53,4 116.552 36,8 279 19 298

Unselbstständig 42,4 57,6 158.354 50,0 384 11 395
Selbstständig 44,7 55,3 37.116 11,7 82 11 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 46,6 53,4 116.552 36,8 279 19 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 38,4 61,6 149.274 47,1 387 15 402
Landgemeinden 49,2 50,8 167.637 52,9 368 29 397

Italienisch 35,8 64,2 127.442 40,2 318 14 332
Deutsch 49,6 50,4 189.468 59,8 437 30 467
Insgesamt 44,0 56,0 316.910 100,0 755 44 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27c Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Nachrichten in Online-Chats, -Newsgroups oder -Diskussionsforen posten.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 44,7 55,3 163.616 51,6 389 27 416
Frauen 49,1 50,9 153.295 48,4 370 13 383

Bis 17 54,1 45,9 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 26,9 73,1 109.462 34,5 258 9 267
Von 40 bis 64 57,7 42,3 137.951 43,5 337 20 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 24 5 29

Universität und ähnliche 32,7 67,3 42.770 13,5 101 2 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 34,3 65,7 73.267 23,1 177 8 185
Abschluss Berufsausbildung 56,6 43,4 69.613 22,0 164 7 171
Mittelschulabschluss 46,7 53,3 84.696 26,7 216 13 229
Grundschulabschluss 67,5 32,5 44.964 14,2 99 8 107

Arbeitskräfte 44,3 55,7 200.048 63,1 479 21 500
Im Haushalt tätig 62,7 37,3 13.107 4,1 30 1 31
Student 24,1 75,9 34.417 10,9 96 4 100
Im Ruhestand 64,1 35,9 28.328 8,9 66 6 72
Bevölkerung < 15 Jahren 64,1 35,9 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 40,8 59,2 168.153 53,1 405 20 425
Verheiratet 51,4 48,6 125.302 39,5 298 18 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 65,6 34,4 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 20 2 22
Produzierendes Gewerbe 59,3 40,7 33.680 10,6 78 7 85
Dienstleistungen 41,1 58,9 151.701 47,9 369 11 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 51,5 48,5 116.552 36,8 281 17 298

Unselbstständig 43,0 57,0 158.354 50,0 385 10 395
Selbstständig 51,4 48,6 37.116 11,7 83 10 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 51,5 48,5 116.552 36,8 281 17 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 41,1 58,9 149.274 47,1 389 13 402
Landgemeinden 52,1 47,9 167.637 52,9 370 27 397

Italienisch 39,4 60,6 127.442 40,2 319 13 332
Deutsch 51,9 48,1 189.468 59,8 440 27 467
Insgesamt 46,9 53,1 316.910 100,0 759 40 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27d Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: über Internet telefonieren.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 75,2 24,8 163.616 51,6 385 31 416
Frauen 85,7 14,3 153.295 48,4 364 19 383

Bis 17 83,7 16,3 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 68,2 31,8 109.462 34,5 253 14 267
Von 40 bis 64 87,3 12,7 137.951 43,5 333 24 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 23 6 29

Universität und ähnliche 68,9 31,1 42.770 13,5 99 4 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 75,9 24,1 73.267 23,1 175 10 185
Abschluss Berufsausbildung 85,2 14,8 69.613 22,0 164 7 171
Mittelschulabschluss 80,8 19,2 84.696 26,7 211 18 229
Grundschulabschluss 89,9 *** 44.964 14,2 98 9 107

Arbeitskräfte 78,7 21,3 200.048 63,1 474 26 500
Im Haushalt tätig 94,9 *** 13.107 4,1 30 1 31
Student 66,4 33,6 34.417 10,9 95 5 100
Im Ruhestand 93,3 *** 28.328 8,9 62 10 72
Bevölkerung < 15 Jahren 86,8 *** 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 74,0 26,0 168.153 53,1 402 23 425
Verheiratet 87,0 13,0 125.302 39,5 291 25 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 88,5 *** 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 20 2 22
Produzierendes Gewerbe 79,5 20,5 33.680 10,6 78 7 85
Dienstleistungen 77,8 22,2 151.701 47,9 364 16 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,3 16,7 116.552 36,8 276 22 298

Unselbstständig 79,1 20,9 158.354 50,0 383 12 395
Selbstständig 75,1 24,9 37.116 11,7 80 13 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,3 16,7 116.552 36,8 276 22 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 77,3 22,7 149.274 47,1 385 17 402
Landgemeinden 83,2 16,8 167.637 52,9 364 33 397

Italienisch 77,2 22,8 127.442 40,2 316 16 332
Deutsch 82,5 17,5 189.468 59,8 433 34 467
Insgesamt 80,3 19,7 316.910 100,0 749 50 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27e Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Peer-to-peer-Dienste nutzen, um Filme, Musik usw. auszutauschen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 80,4 19,6 163.616 51,6 384 32 416
Frauen 87,5 12,5 153.295 48,4 363 20 383

Bis 17 86,2 13,8 57.866 18,3 137 9 146
Von 18 bis 39 75,9 24,1 109.462 34,5 253 14 267
Von 40 bis 64 88,3 11,7 137.951 43,5 334 23 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 23 6 29

Universität und ähnliche 79,5 20,5 42.770 13,5 100 3 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 78,1 21,9 73.267 23,1 176 9 185
Abschluss Berufsausbildung 88,0 12,0 69.613 22,0 161 10 171
Mittelschulabschluss 82,0 18,0 84.696 26,7 211 18 229
Grundschulabschluss 94,6 *** 44.964 14,2 97 10 107

Arbeitskräfte 82,9 17,1 200.048 63,1 474 26 500
Im Haushalt tätig 94,4 *** 13.107 4,1 29 2 31
Student 69,0 31,0 34.417 10,9 93 7 100
Im Ruhestand 95,7 *** 28.328 8,9 64 8 72
Bevölkerung < 15 Jahren 89,9 *** 39.409 12,4 85 7 92

Ledig 78,6 21,4 168.153 53,1 400 25 425
Verheiratet 88,8 11,2 125.302 39,5 291 25 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 94,5 *** 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 20 2 22
Produzierendes Gewerbe 86,0 *** 33.680 10,6 76 9 85
Dienstleistungen 83,6 16,4 151.701 47,9 366 14 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,7 16,3 116.552 36,8 274 24 298

Unselbstständig 84,5 15,5 158.354 50,0 383 12 395
Selbstständig 80,9 19,1 37.116 11,7 80 13 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 83,7 16,3 116.552 36,8 274 24 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 80,2 19,8 149.274 47,1 381 21 402
Landgemeinden 87,3 12,7 167.637 52,9 366 31 397

Italienisch 79,9 20,1 127.442 40,2 312 20 332
Deutsch 86,6 13,4 189.468 59,8 435 32 467
Insgesamt 83,9 16,1 316.910 100,0 747 52 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27f Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: eine Website erstellen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 45,0 55,0 163.616 51,6 385 31 416
Frauen 61,9 38,1 153.295 48,4 367 16 383

Bis 17 52,5 47,5 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 37,5 62,5 109.462 34,5 254 13 267
Von 40 bis 64 64,2 35,8 137.951 43,5 335 22 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 23 6 29

Universität und ähnliche 45,6 54,4 42.770 13,5 99 4 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 42,2 57,8 73.267 23,1 177 8 185
Abschluss Berufsausbildung 62,0 38,0 69.613 22,0 163 8 171
Mittelschulabschluss 54,4 45,6 84.696 26,7 213 16 229
Grundschulabschluss 64,4 35,6 44.964 14,2 98 9 107

Arbeitskräfte 51,0 49,0 200.048 63,1 474 26 500
Im Haushalt tätig 67,8 *** 13.107 4,1 30 1 31
Student 37,1 62,9 34.417 10,9 96 4 100
Im Ruhestand 78,7 21,3 28.328 8,9 64 8 72
Bevölkerung < 15 Jahren 58,4 41,6 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 43,6 56,4 168.153 53,1 404 21 425
Verheiratet 63,5 36,5 125.302 39,5 292 24 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 75,3 *** 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 20 2 22
Produzierendes Gewerbe 51,7 48,3 33.680 10,6 77 8 85
Dienstleistungen 51,9 48,1 151.701 47,9 365 15 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 55,3 44,7 116.552 36,8 279 19 298

Unselbstständig 53,2 46,8 158.354 50,0 383 12 395
Selbstständig 48,2 51,8 37.116 11,7 80 13 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 55,3 44,7 116.552 36,8 279 19 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 51,2 48,8 149.274 47,1 385 17 402
Landgemeinden 55,2 44,8 167.637 52,9 367 30 397

Italienisch 52,7 47,3 127.442 40,2 316 16 332
Deutsch 53,7 46,3 189.468 59,8 436 31 467
Insgesamt 53,3 46,7 316.910 100,0 752 47 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27g Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Texte, Spiele, Bilder, Filme oder Musik auf Websites hochladen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 59,0 41,0 163.616 51,6 383 33 416
Frauen 74,7 25,3 153.295 48,4 365 18 383

Bis 17 79,2 20,8 57.866 18,3 139 7 146
Von 18 bis 39 52,9 47,1 109.462 34,5 252 15 267
Von 40 bis 64 70,7 29,3 137.951 43,5 334 23 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 23 6 29

Universität und ähnliche 52,3 47,7 42.770 13,5 100 3 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 55,1 44,9 73.267 23,1 176 9 185
Abschluss Berufsausbildung 72,2 27,8 69.613 22,0 162 9 171
Mittelschulabschluss 71,2 28,8 84.696 26,7 210 19 229
Grundschulabschluss 83,3 16,7 44.964 14,2 98 9 107

Arbeitskräfte 63,8 36,2 200.048 63,1 474 26 500
Im Haushalt tätig 70,8 *** 13.107 4,1 29 2 31
Student 52,8 47,2 34.417 10,9 94 6 100
Im Ruhestand 78,8 21,2 28.328 8,9 63 9 72
Bevölkerung < 15 Jahren 84,6 15,4 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 62,1 37,9 168.153 53,1 401 24 425
Verheiratet 69,1 30,9 125.302 39,5 291 25 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 86,7 *** 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 20 2 22
Produzierendes Gewerbe 66,9 33,1 33.680 10,6 76 9 85
Dienstleistungen 63,1 36,9 151.701 47,9 366 14 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 71,9 28,1 116.552 36,8 275 23 298

Unselbstständig 64,8 35,2 158.354 50,0 384 11 395
Selbstständig 60,1 39,9 37.116 11,7 79 14 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 71,9 28,1 116.552 36,8 275 23 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 63,1 36,9 149.274 47,1 382 20 402
Landgemeinden 70,0 30,0 167.637 52,9 366 31 397

Italienisch 67,4 32,6 127.442 40,2 314 18 332
Deutsch 66,2 33,8 189.468 59,8 434 33 467
Insgesamt 66,7 33,3 316.910 100,0 748 51 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27h Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Sicherheitseinstellungen im Browser ändern, um ins Internet einzusteigen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 33,5 66,5 163.616 51,6 384 32 416
Frauen 43,3 56,7 153.295 48,4 366 17 383

Bis 17 29,9 70,1 57.866 18,3 140 6 146
Von 18 bis 39 29,2 70,8 109.462 34,5 253 14 267
Von 40 bis 64 46,6 53,4 137.951 43,5 334 23 357
65 und mehr *** *** 11.632 3,7 23 6 29

Universität und ähnliche 33,3 66,7 42.770 13,5 100 3 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 35,0 65,0 73.267 23,1 176 9 185
Abschluss Berufsausbildung 45,5 54,5 69.613 22,0 162 9 171
Mittelschulabschluss 34,9 65,1 84.696 26,7 211 18 229
Grundschulabschluss 44,4 55,6 44.964 14,2 99 8 107

Arbeitskräfte 38,2 61,8 200.048 63,1 472 28 500
Im Haushalt tätig 57,8 42,2 13.107 4,1 30 1 31
Student *** 86,7 34.417 10,9 95 5 100
Im Ruhestand 60,6 39,4 28.328 8,9 65 7 72
Bevölkerung < 15 Jahren 39,2 60,8 39.409 12,4 86 6 92

Ledig 27,5 72,5 168.153 53,1 404 21 425
Verheiratet 48,5 51,5 125.302 39,5 290 26 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 64,9 35,1 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.870 1,5 10 1 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 9.732 3,1 19 3 22
Produzierendes Gewerbe 42,7 57,3 33.680 10,6 77 8 85
Dienstleistungen 37,1 62,9 151.701 47,9 364 16 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 38,8 61,2 116.552 36,8 279 19 298

Unselbstständig 38,4 61,6 158.354 50,0 383 12 395
Selbstständig 38,2 61,8 37.116 11,7 78 15 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 38,8 61,2 116.552 36,8 279 19 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 36,9 63,1 149.274 47,1 385 17 402
Landgemeinden 39,6 60,4 167.637 52,9 365 32 397

Italienisch 38,3 61,7 127.442 40,2 315 17 332
Deutsch 38,3 61,7 189.468 59,8 435 32 467
Insgesamt 38,3 61,7 316.910 100,0 750 49 799

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.27i Tätigkeiten, die Sie bei der Internetnutzung durchführen können: Texte, Spiele, Bilder, Filme, Videos oder Musik usw. herunterladen.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 14,1 85,9 152.893 51,0 377 11 388
Frauen 19,2 80,8 147.134 49,0 360 9 369

Bis 17 31,5 68,5 54.114 18,0 133 3 136
Von 18 bis 39 *** 94,6 105.828 35,3 255 3 258
Von 40 bis 64 18,4 81,6 130.702 43,6 325 14 339
65 und mehr *** *** 9.384 3,1 24 ‐ 24

Universität und ähnliche *** 91,2 41.318 13,8 99 1 100
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 91,8 70.622 23,5 177 2 179
Abschluss Berufsausbildung 13,2 86,8 66.950 22,3 159 5 164
Mittelschulabschluss 14,6 85,4 79.009 26,3 207 8 215
Grundschulabschluss 49,2 50,8 41.335 13,8 93 4 97

Arbeitskräfte 11,3 88,7 191.681 63,9 466 14 480
Im Haushalt tätig *** *** 12.430 4,1 28 1 29
Student *** 94,6 32.929 11,0 95 1 96
Im Ruhestand 23,7 76,3 26.037 8,7 66 1 67
Bevölkerung < 15 Jahren 44,7 55,3 36.158 12,1 80 3 83

Ledig 14,7 85,3 159.674 53,2 396 7 403
Verheiratet 16,4 83,6 117.870 39,3 285 13 298
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 74,0 17.395 5,8 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.993 3,0 18 2 20
Produzierendes Gewerbe *** 83,0 30.786 10,3 74 3 77
Dienstleistungen 10,3 89,7 146.652 48,9 360 9 369
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 25,5 74,5 109.565 36,5 274 6 280

Unselbstständig 11,2 88,8 152.784 50,9 373 10 383
Selbstständig *** 88,6 34.004 11,3 80 4 84
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 25,5 74,5 109.565 36,5 274 6 280

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 14,4 85,6 144.814 48,3 385 5 390
Landgemeinden 18,7 81,3 155.213 51,7 352 15 367

Italienisch 12,6 87,4 121.442 40,5 315 2 317
Deutsch 19,4 80,6 178.586 59,5 422 18 440
Insgesamt 16,6 83,4 300.027 100,0 737 20 757

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.28a Finden Sie Ihre Kenntnisse zur Internetnutzung ausreichend, um mit Verwandten, Freunden, Kollegen über das Internet zu kommunizieren?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben und eine Suchmaschine verwenden, E‐Mails mit Anhang 
verschicken, Nachrichten in Chats, Newsgroups oder Diskussionsforen posten, über Internet telefonieren, Peer‐to‐Peer‐Dienste um Dateien auszutauschen nutzen, eine 
Webseite erstellen, Texte, Bilder usw. auf Websites hochladen oder die Sicherheitseinstellungen im Browser ändern können

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 43,9 56,1 152.893 51,0 374 14 388
Frauen 50,3 49,7 147.134 49,0 357 12 369

Bis 17 51,7 48,3 54.114 18,0 133 3 136
Von 18 bis 39 39,3 60,7 105.828 35,3 252 6 258
Von 40 bis 64 50,1 49,9 130.702 43,6 322 17 339
65 und mehr *** *** 9.384 3,1 24 ‐ 24

Universität und ähnliche 41,4 58,6 41.318 13,8 98 2 100
Reifediplom/Oberschulabschluss 37,9 62,1 70.622 23,5 176 3 179
Abschluss Berufsausbildung 48,6 51,4 66.950 22,3 158 6 164
Mittelschulabschluss 43,2 56,8 79.009 26,3 204 11 215
Grundschulabschluss 73,0 27,0 41.335 13,8 93 4 97

Arbeitskräfte 43,4 56,6 191.681 63,9 463 17 480
Im Haushalt tätig *** *** 12.430 4,1 27 2 29
Student 27,1 72,9 32.929 11,0 95 1 96
Im Ruhestand 61,4 38,6 26.037 8,7 64 3 67
Bevölkerung < 15 Jahren 66,5 33,5 36.158 12,1 80 3 83

Ledig 42,8 57,2 159.674 53,2 393 10 403
Verheiratet 49,7 50,3 117.870 39,3 283 15 298
Gerichtlich getrennt/Geschieden 63,7 36,3 17.395 5,8 43 1 44
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.993 3,0 18 2 20
Produzierendes Gewerbe 52,0 48,0 30.786 10,3 74 3 77
Dienstleistungen 43,0 57,0 146.652 48,9 358 11 369
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 52,4 47,6 109.565 36,5 270 10 280

Unselbstständig 42,9 57,1 152.784 50,9 371 12 383
Selbstständig 46,3 53,7 34.004 11,3 80 4 84
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 52,4 47,6 109.565 36,5 270 10 280

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 43,9 56,1 144.814 48,3 379 11 390
Landgemeinden 50,0 50,0 155.213 51,7 352 15 367

Italienisch 47,3 52,7 121.442 40,5 311 6 317
Deutsch 46,8 53,2 178.586 59,5 420 20 440
Insgesamt 47,0 53,0 300.027 100,0 731 26 757

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.28b Finden Sie Ihre Kenntnisse zur Internetnutzung ausreichend, um Ihre persönlichen Daten zu schützen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben und eine Suchmaschine verwenden, E‐Mails mit Anhang 
verschicken, Nachrichten in Chats, Newsgroups oder Diskussionsforen posten, über Internet telefonieren, Peer‐to‐Peer‐Dienste um Dateien auszutauschen nutzen, eine 
Webseite erstellen, Texte, Bilder usw. auf Websites hochladen oder die Sicherheitseinstellungen im Browser ändern können

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 44,6 55,4 152.893 51,0 372 16 388
Frauen 60,3 39,7 147.134 49,0 359 10 369

Bis 17 61,4 38,6 54.114 18,0 132 4 136
Von 18 bis 39 42,1 57,9 105.828 35,3 253 5 258
Von 40 bis 64 56,3 43,7 130.702 43,6 322 17 339
65 und mehr *** *** 9.384 3,1 24 ‐ 24

Universität und ähnliche 44,5 55,5 41.318 13,8 99 1 100
Reifediplom/Oberschulabschluss 42,0 58,0 70.622 23,5 177 2 179
Abschluss Berufsausbildung 55,5 44,5 66.950 22,3 158 6 164
Mittelschulabschluss 50,8 49,2 79.009 26,3 203 12 215
Grundschulabschluss 77,0 23,0 41.335 13,8 92 5 97

Arbeitskräfte 49,0 51,0 191.681 63,9 463 17 480
Im Haushalt tätig *** *** 12.430 4,1 28 1 29
Student 33,4 66,6 32.929 11,0 95 1 96
Im Ruhestand 65,5 34,5 26.037 8,7 64 3 67
Bevölkerung < 15 Jahren 72,7 27,3 36.158 12,1 79 4 83

Ledig 48,4 51,6 159.674 53,2 393 10 403
Verheiratet 56,1 43,9 117.870 39,3 282 16 298
Gerichtlich getrennt/Geschieden 63,0 37,0 17.395 5,8 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** 4.295 1,4 10 ‐ 10

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 8.993 3,0 18 2 20
Produzierendes Gewerbe 50,6 49,4 30.786 10,3 73 4 77
Dienstleistungen 50,1 49,9 146.652 48,9 358 11 369
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 57,9 42,1 109.565 36,5 271 9 280

Unselbstständig 48,9 51,1 152.784 50,9 370 13 383
Selbstständig 50,0 50,0 34.004 11,3 80 4 84
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 57,9 42,1 109.565 36,5 271 9 280

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 50,1 49,9 144.814 48,3 383 7 390
Landgemeinden 54,6 45,4 155.213 51,7 348 19 367

Italienisch 50,0 50,0 121.442 40,5 312 5 317
Deutsch 54,0 46,0 178.586 59,5 419 21 440
Insgesamt 52,4 47,6 300.027 100,0 731 26 757

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.28c Finden Sie Ihre Kenntnisse zur Internetnutzung ausreichend, um Ihren Computer vor Viren oder anderen digitalen Angriffen zu schützen?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben und eine Suchmaschine verwenden, E‐Mails mit Anhang 
verschicken, Nachrichten in Chats, Newsgroups oder Diskussionsforen posten, über Internet telefonieren, Peer‐to‐Peer‐Dienste um Dateien auszutauschen nutzen, eine 
Webseite erstellen, Texte, Bilder usw. auf Websites hochladen oder die Sicherheitseinstellungen im Browser ändern können

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Ja, in den letzten 3 
Monaten

Ja, vor 3 bis 12 
Monaten

Ja, vor mehr als 
einem Jahr

Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 35,3 11,4 8,9 44,4 163.616 51,6 399 17 416
Frauen 26,4 7,9 7,3 58,4 153.295 48,4 375 8 383

Bis 17 15,8 *** *** 77,9 57.866 18,3 142 4 146
Von 18 bis 39 41,7 14,1 9,5 34,8 109.462 34,5 259 8 267
Von 40 bis 64 30,3 9,1 9,0 51,5 137.951 43,5 345 12 357
65 und mehr *** *** *** *** 11.632 3,7 28 1 29

Universität und ähnliche 51,7 14,2 *** 24,9 42.770 13,5 101 2 103
Reifediplom/Oberschulabschluss 43,3 12,5 *** 36,2 73.267 23,1 180 5 185
Abschluss Berufsausbildung 26,0 10,3 11,3 52,3 69.613 22,0 168 3 171
Mittelschulabschluss 27,0 8,9 7,3 56,7 84.696 26,7 221 8 229
Grundschulabschluss *** *** *** 90,2 44.964 14,2 102 5 107

Arbeitskräfte 34,0 12,2 9,6 44,2 200.048 63,1 487 13 500
Im Haushalt tätig *** *** *** 53,6 13.107 4,1 31 ‐ 31
Student 39,8 *** *** 45,9 34.417 10,9 95 5 100
Im Ruhestand 29,7 *** *** 56,7 28.328 8,9 71 1 72
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** 88,4 39.409 12,4 88 4 92

Ledig 32,1 8,3 6,8 52,8 168.153 53,1 409 16 425
Verheiratet 29,7 10,5 10,8 49,0 125.302 39,5 308 8 316
Gerichtlich getrennt/Geschieden 34,8 *** *** 48,3 17.395 5,5 44 ‐ 44
Verwitwet *** *** *** *** 4.870 1,5 11 ‐ 11

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** *** 9.732 3,1 21 1 22
Produzierendes Gewerbe 22,6 *** *** 51,7 33.680 10,6 80 5 85
Dienstleistungen 37,7 11,8 9,4 41,2 151.701 47,9 374 6 380
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 23,9 6,5 *** 65,0 116.552 36,8 288 10 298

Unselbstständig 36,9 11,3 10,5 41,3 158.354 50,0 390 5 395
Selbstständig 24,6 *** *** 52,6 37.116 11,7 86 7 93
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 23,9 6,5 *** 65,0 116.552 36,8 288 10 298

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 31,9 12,7 8,2 47,3 149.274 47,1 395 7 402
Landgemeinden 30,1 7,0 8,2 54,8 167.637 52,9 379 18 397

Italienisch 38,9 10,5 8,2 42,3 127.442 40,2 324 8 332
Deutsch 25,5 9,1 8,1 57,2 189.468 59,8 450 17 467
Insgesamt 30,9 9,7 8,2 51,2 316.910 100,0 774 25 799

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.29 Haben Sie jemals Waren und/oder Dienstleistungen für private Zwecke über Internet bestellt bzw. gekauft?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Lebens-
mittel

Haushalts-
artikel

Medika-
mente

Beklei-
dung, 

Sportartikel

Filme, 
Musik

Bücher 
(inkl. E-
Book)

Zeitungen, 
Zeit-

schriften

Material für 
das Fern-
studium

Computer 
Software 
und/oder 

Aktualisie-
rungen

Videospiele 
und/oder 

deren 
Aktualisie-

rungen

Computer 
Hardware

Elektro-
nische 
Geräte

Fernmelde-
dienste

Aktien, 
Finanz-

operationen

Übernach-
tungen für 
Urlaube

Andere 
Ausgaben 

für Urlaubs-
reisen

Eintritts-
karten für 
Auffüh-
rungen

Lotterien 
oder 

Wetten
V

% % % % % % % % % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 5,3 22,1 0,4 38,4 19,9 22,1 8,8 2,4 17,5 13,6 11,9 35,7 16,4 5,0 46,2 34,6 22,0 3,0 72.277 58,9 182 182
Frauen 5,0 33,7 1,8 42,7 11,1 29,4 3,6 - 4,4 3,9 3,9 22,3 11,5 1,5 35,2 21,2 22,1 - 50.492 41,1 124 124

Bis 17 *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 9.113 7,4 26 26
Von 18 bis 39 1,9 25,2 0,5 49,2 16,1 23,7 5,4 1,7 12,8 7,5 8,9 29,3 10,8 1,5 36,3 27,6 25,4 3,1 59.305 48,3 140 140
Von 40 bis 64 9,6 31,4 1,8 29,6 15,7 26,1 8,3 0,7 13,7 7,7 8,9 33,1 19,9 6,2 51,5 35,5 19,7 0,7 51.168 41,7 132 132
65 und mehr *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 3.184 2,6 8 8

Universität und 
ähnliche 1,1 15,3 - 32,6 17,2 40,4 8,7 3,9 19,7 7,3 7,4 17,6 16,4 3,0 60,2 43,1 32,0 - 27.549 22,4 66 66
Reifediplom/Obe
rschulabschluss 9,7 31,1 2,4 46,6 15,5 26,4 9,5 0,8 13,3 7,3 11,8 34,4 16,3 7,5 45,5 37,4 22,3 4,7 38.950 31,7 98 98
Abschluss 
Berufsausbildun 5,6 35,1 - 33,3 15,3 16,9 6,9 - 11,5 8,2 9,5 29,9 17,0 1,3 36,3 25,8 15,3 - 24.347 19,8 58 58
Mittelschulabsch
luss 3,3 25,7 0,9 46,1 16,5 15,4 1,3 1,3 5,2 13,6 5,6 34,9 6,6 1,2 27,9 10,5 20,4 1,3 28.702 23,4 75 75
Grundschulabsc
hluss *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 2.824 2,3 8 8

Arbeitskräfte 6,8 29,1 1,1 38,3 18,1 24,4 6,9 1,5 15,2 8,7 8,5 27,5 14,6 4,0 44,5 32,8 22,0 2,5 88.734 72,3 220 220
Im Haushalt tätig

*** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 4.303 3,5 8 8
Student 2,5 15,5 - 63,8 17,3 25,6 2,5 2,5 7,2 15,2 12,6 45,0 10,0 - 27,1 16,6 28,1 - 15.052 12,3 42 42
Im Ruhestand *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 10.969 8,9 26 26
Bevölkerung < 
15 Jahren *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 3.315 2,7 9 9

Ledig 5,2 26,6 1,5 50,3 23,1 24,6 6,1 1,0 13,7 13,9 11,7 36,4 12,7 1,4 40,6 27,5 25,6 1,2 64.281 52,4 165 165
Verheiratet 5,7 28,1 0,5 27,2 9,8 26,4 8,8 2,2 10,9 6,0 6,3 25,1 15,3 6,6 41,9 28,3 18,4 3,0 48.140 39,2 116 116
Gerichtlich 
getrennt/Geschi *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 8.533 7,0 21 21
Verwitwet *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 1.419 1,2 3 3

Land- und 
Forstwirtschaft, 
Jagd, Fischerei *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 4.033 3,3 7 7
Produzierendes 
Gewerbe *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 10.312 8,4 27 27
Dienstleistungen 5,8 27,6 1,3 34,4 16,2 25,7 6,3 1,9 15,6 7,1 9,3 28,0 16,7 4,3 46,3 34,3 23,2 2,5 72.780 59,3 180 180
Nicht 
erwerbstätige 4,0 23,5 0,8 48,0 15,7 26,7 8,2 1,1 9,4 16,4 10,0 35,9 11,7 2,4 32,3 18,0 21,0 - 33.602 27,4 87 87

Unselbstständig 6,8 29,9 1,3 37,1 16,4 26,0 5,9 0,9 11,2 7,9 8,3 29,5 14,8 4,5 45,1 33,0 23,0 2,5 74.271 60,5 183 183
Selbstständig - 22,5 - 38,0 19,4 16,6 8,1 5,6 26,4 3,5 7,7 14,8 21,0 2,2 49,4 36,6 15,8 2,9 12.853 10,5 31 31
Nicht 
erwerbstätige 4,0 23,5 0,8 48,0 15,7 26,7 8,2 1,1 9,4 16,4 10,0 35,9 11,7 2,4 32,3 18,0 21,0 - 33.602 27,4 87 87

Stadtgemeinden 
> 10.000 Einw. 3,4 23,1 0,5 40,8 14,0 27,9 5,8 2,1 12,3 7,9 6,8 26,7 16,6 4,6 43,9 34,1 21,4 2,2 64.346 52,4 172 172
Landgemeinden 7,2 31,1 1,6 39,4 18,8 22,0 7,6 0,6 11,9 11,5 10,6 33,9 12,0 2,4 39,3 23,6 22,8 1,3 58.423 47,6 134 134

Italienisch 5,8 24,0 0,5 38,8 18,2 25,6 7,6 2,2 15,2 11,4 8,7 26,9 15,8 3,4 48,2 39,8 21,3 1,8 60.788 49,5 156 156
Deutsch 4,6 29,7 1,5 41,5 14,4 24,5 5,7 0,6 9,2 7,9 8,5 33,4 13,0 3,8 35,3 18,6 22,8 1,8 61.982 50,5 150 150
Insgesamt 5,2 26,9 1,0 40,2 16,3 25,1 6,6 1,4 12,1 9,6 8,6 30,2 14,4 3,6 41,7 29,1 22,0 1,8 122.770 100,0 306 306

05/2015 raccolta di Tabelleastat Tabellensammlung

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

12.30 Welche Art von Waren oder Dienstleistungen haben Sie in den letzten 12 Monaten für den Privatgebrauch über Internet bestellt bzw. gekauft?

Soziodemographis
che Merkmale

Insgesamt

N

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 62,8 37,2 34.554 63,8 80 10 90
Frauen 70,0 30,0 19.638 36,2 42 5 47

Bis 17 *** *** 6.387 11,8 16 2 18
Von 18 bis 39 62,4 37,6 23.887 44,1 53 4 57
Von 40 bis 64 66,3 33,7 23.257 42,9 51 9 60
65 und mehr *** *** 661 1,2 2 ‐ 2

Universität und ähnliche 71,7 *** 16.249 30,0 34 5 39
Reifediplom/Oberschulabschluss 63,4 36,6 17.356 32,0 40 4 44
Abschluss Berufsausbildung *** *** 8.938 16,5 18 3 21
Mittelschulabschluss *** *** 9.743 18,0 25 3 28
Grundschulabschluss *** *** 1.509 2,8 4 ‐ 4

Arbeitskräfte 62,5 37,5 38.717 71,4 89 9 98
Im Haushalt tätig *** *** 2.479 4,6 4 1 5
Student *** *** 7.370 13,6 17 3 20
Im Ruhestand *** *** 2.685 5,0 5 1 6
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.545 4,7 6 1 7

Ledig 54,7 45,3 31.559 58,2 74 8 82
Verheiratet 81,9 *** 19.811 36,6 41 7 48
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 2.118 3,9 5 ‐ 5
Verwitwet *** *** 306 0,6 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 563 1,0 1 ‐ 1
Produzierendes Gewerbe *** *** 4.318 8,0 11 ‐ 11
Dienstleistungen 61,2 38,8 31.992 59,0 71 9 80
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,9 30,1 16.921 31,2 38 6 44

Unselbstständig 61,7 38,3 31.712 58,5 72 7 79
Selbstständig *** *** 5.162 9,5 11 2 13
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,9 30,1 16.921 31,2 38 6 44

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 64,3 35,7 28.227 52,1 71 5 76
Landgemeinden 66,8 33,2 25.965 47,9 51 10 61

Italienisch 60,4 39,6 28.942 53,4 67 8 75
Deutsch 71,4 28,6 25.250 46,6 55 7 62
Insgesamt 65,4 34,6 54.191 100,0 122 15 137

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.31a Über Internet gekaufte oder bestellte Produkte, welche direkt heruntergeladen wurden: Film oder Musik.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten für den Privatgebrauch über Internet Filme, Musik, Bücher, Zeitungen, 
Zeitschriften, Material für das Fernstudium, Computersoftware oder Videospiele bestellt bzw. gekauft haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 72,2 27,8 34.554 63,8 76 14 90
Frauen 71,3 28,7 19.638 36,2 45 2 47

Bis 17 *** *** 6.387 11,8 16 2 18
Von 18 bis 39 82,5 *** 23.887 44,1 49 8 57
Von 40 bis 64 62,4 37,6 23.257 42,9 54 6 60
65 und mehr *** *** 661 1,2 2 ‐ 2

Universität und ähnliche 74,8 *** 16.249 30,0 35 4 39
Reifediplom/Oberschulabschluss 64,0 36,0 17.356 32,0 40 4 44
Abschluss Berufsausbildung *** *** 8.938 16,5 17 4 21
Mittelschulabschluss *** *** 9.743 18,0 24 4 28
Grundschulabschluss *** *** 1.509 2,8 4 ‐ 4

Arbeitskräfte 72,2 27,8 38.717 71,4 87 11 98
Im Haushalt tätig *** *** 2.479 4,6 5 ‐ 5
Student *** *** 7.370 13,6 17 3 20
Im Ruhestand *** *** 2.685 5,0 5 1 6
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.545 4,7 6 1 7

Ledig 71,0 29,0 31.559 58,2 69 13 82
Verheiratet 72,6 27,4 19.811 36,6 45 3 48
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 2.118 3,9 5 ‐ 5
Verwitwet *** *** 306 0,6 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 563 1,0 ‐ 1 1
Produzierendes Gewerbe *** *** 4.318 8,0 9 2 11
Dienstleistungen 69,8 30,2 31.992 59,0 73 7 80
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 68,0 32,0 16.921 31,2 38 6 44

Unselbstständig 73,0 27,0 31.712 58,5 72 7 79
Selbstständig *** *** 5.162 9,5 10 3 13
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 68,0 32,0 16.921 31,2 38 6 44

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 66,9 33,1 28.227 52,1 69 7 76
Landgemeinden 77,5 22,5 25.965 47,9 52 9 61

Italienisch 67,7 32,3 28.942 53,4 66 9 75
Deutsch 76,5 23,5 25.250 46,6 55 7 62
Insgesamt 71,8 28,2 54.191 100,0 121 16 137

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.31b Über Internet gekaufte oder bestellte Produkte, welche direkt heruntergeladen wurden: Bücher (einschließlich E-Books), Zeitschriften, Zeitungen, 
Unterlagen für Fernunterricht.

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten für den Privatgebrauch über Internet Filme, Musik, Bücher, Zeitungen, Zeitschriften, 
Material für das Fernstudium, Computersoftware oder Videospiele bestellt bzw. gekauft haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 48,0 52,0 34.554 63,8 82 8 90
Frauen 65,4 34,6 19.638 36,2 42 5 47

Bis 17 *** *** 6.387 11,8 17 1 18
Von 18 bis 39 56,7 43,3 23.887 44,1 49 8 57
Von 40 bis 64 48,5 51,5 23.257 42,9 56 4 60
65 und mehr *** *** 661 1,2 2 ‐ 2

Universität und ähnliche 52,4 47,6 16.249 30,0 37 2 39
Reifediplom/Oberschulabschluss 57,9 42,1 17.356 32,0 37 7 44
Abschluss Berufsausbildung *** *** 8.938 16,5 20 1 21
Mittelschulabschluss *** *** 9.743 18,0 25 3 28
Grundschulabschluss *** *** 1.509 2,8 4 ‐ 4

Arbeitskräfte 50,4 49,6 38.717 71,4 89 9 98
Im Haushalt tätig *** *** 2.479 4,6 4 1 5
Student *** *** 7.370 13,6 17 3 20
Im Ruhestand *** *** 2.685 5,0 6 ‐ 6
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 2.545 4,7 7 ‐ 7

Ledig 51,1 48,9 31.559 58,2 73 9 82
Verheiratet 58,9 41,1 19.811 36,6 44 4 48
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 2.118 3,9 5 ‐ 5
Verwitwet *** *** 306 0,6 1 ‐ 1

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 563 1,0 ‐ 1 1
Produzierendes Gewerbe *** *** 4.318 8,0 9 2 11
Dienstleistungen 49,7 50,3 31.992 59,0 75 5 80
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 56,9 43,1 16.921 31,2 39 5 44

Unselbstständig 54,9 45,1 31.712 58,5 71 8 79
Selbstständig *** *** 5.162 9,5 13 ‐ 13
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 56,9 43,1 16.921 31,2 39 5 44

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 59,2 40,8 28.227 52,1 71 5 76
Landgemeinden 48,5 51,5 25.965 47,9 53 8 61

Italienisch 53,3 46,7 28.942 53,4 69 6 75
Deutsch 55,4 44,6 25.250 46,6 55 7 62
Insgesamt 54,2 45,8 54.191 100,0 124 13 137

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.31c Über Internet gekaufte oder bestellte Produkte, welche direkt heruntergeladen wurden: Computersoftware (einschließlich Videospielen und deren 
Aktualisierungen).

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche in den letzten 12 Monaten für den Privatgebrauch über Internet Filme, Musik, Bücher, Zeitungen, Zeitschriften, 
Material für das Fernstudium, Computersoftware oder Videospiele bestellt bzw. gekauft haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 15,1 84,9 73.369 58,8 149 36 185
Frauen 25,9 74,1 51.493 41,2 100 26 126

Bis 17 *** *** 9.787 7,8 23 5 28
Von 18 bis 39 25,1 74,9 59.305 47,5 116 24 140
Von 40 bis 64 11,6 88,4 52.586 42,1 104 31 135
65 und mehr *** *** 3.184 2,5 6 2 8

Universität und ähnliche *** 87,6 27.549 22,1 56 10 66
Reifediplom/Oberschulabschluss 18,4 81,6 39.758 31,8 85 15 100
Abschluss Berufsausbildung *** 80,4 24.957 20,0 41 18 59
Mittelschulabschluss 25,2 74,8 29.376 23,5 60 17 77
Grundschulabschluss *** *** 2.824 2,3 6 2 8

Arbeitskräfte 19,2 80,8 90.152 72,2 177 46 223
Im Haushalt tätig *** *** 4.303 3,4 7 1 8
Student 30,9 69,1 15.727 12,6 38 6 44
Im Ruhestand *** *** 10.969 8,8 19 7 26
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 3.315 2,7 7 2 9

Ledig 24,8 75,2 65.345 52,3 136 32 168
Verheiratet 14,6 85,4 49.168 39,4 94 24 118
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 8.533 6,8 15 6 21
Verwitwet *** *** 1.419 1,1 3 ‐ 3

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.033 3,2 5 2 7
Produzierendes Gewerbe *** *** 10.730 8,6 24 4 28
Dienstleistungen 17,9 82,1 73.780 59,1 144 38 182
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 24,5 75,5 34.276 27,5 72 17 89

Unselbstständig 18,7 81,3 75.271 60,3 148 37 185
Selbstständig *** 91,3 13.271 10,6 25 7 32
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 24,5 75,5 34.276 27,5 72 17 89

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 16,5 83,5 65.391 52,4 149 26 175
Landgemeinden 23,3 76,7 59.471 47,6 100 36 136

Italienisch 12,5 87,5 61.415 49,2 146 12 158
Deutsch 29,0 71,0 63.447 50,8 103 50 153
Insgesamt 19,5 80,5 124.862 100,0 249 62 311

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.32a Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von nationalen Händlern bestellt bzw. gekauft?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 28,4 71,6 73.369 58,8 141 44 185
Frauen 27,9 72,1 51.493 41,2 104 22 126

Bis 17 *** *** 9.787 7,8 22 6 28
Von 18 bis 39 25,0 75,0 59.305 47,5 116 24 140
Von 40 bis 64 28,4 71,6 52.586 42,1 102 33 135
65 und mehr *** *** 3.184 2,5 5 3 8

Universität und ähnliche 31,1 68,9 27.549 22,1 53 13 66
Reifediplom/Oberschulabschluss 27,1 72,9 39.758 31,8 82 18 100
Abschluss Berufsausbildung *** 81,5 24.957 20,0 43 16 59
Mittelschulabschluss 33,4 66,6 29.376 23,5 59 18 77
Grundschulabschluss *** *** 2.824 2,3 8 ‐ 8

Arbeitskräfte 28,2 71,8 90.152 72,2 172 51 223
Im Haushalt tätig *** *** 4.303 3,4 7 1 8
Student *** 76,8 15.727 12,6 37 7 44
Im Ruhestand *** *** 10.969 8,8 21 5 26
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 3.315 2,7 8 1 9

Ledig 23,3 76,7 65.345 52,3 136 32 168
Verheiratet 29,7 70,3 49.168 39,4 92 26 118
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 8.533 6,8 14 7 21
Verwitwet *** *** 1.419 1,1 3 ‐ 3

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.033 3,2 6 1 7
Produzierendes Gewerbe *** *** 10.730 8,6 23 5 28
Dienstleistungen 29,5 70,5 73.780 59,1 139 43 182
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 32,1 67,9 34.276 27,5 73 16 89

Unselbstständig 26,5 73,5 75.271 60,3 149 36 185
Selbstständig *** 67,0 13.271 10,6 19 13 32
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 32,1 67,9 34.276 27,5 73 16 89

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 36,0 64,0 65.391 52,4 134 41 175
Landgemeinden 20,4 79,6 59.471 47,6 111 25 136

Italienisch 43,6 56,4 61.415 49,2 120 38 158
Deutsch 15,0 85,0 63.447 50,8 125 28 153
Insgesamt 28,2 71,8 124.862 100,0 245 66 311

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.32b Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von Händlern von einem anderen EU-Land bestellt bzw. gekauft? 

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 63,7 36,3 73.369 58,8 114 71 185
Frauen 83,4 16,6 51.493 41,2 84 42 126

Bis 17 *** *** 9.787 7,8 19 9 28
Von 18 bis 39 69,4 30,6 59.305 47,5 93 47 140
Von 40 bis 64 73,8 26,2 52.586 42,1 82 53 135
65 und mehr *** *** 3.184 2,5 4 4 8

Universität und ähnliche 68,3 31,7 27.549 22,1 44 22 66
Reifediplom/Oberschulabschluss 70,3 29,7 39.758 31,8 69 31 100
Abschluss Berufsausbildung 67,9 32,1 24.957 20,0 30 29 59
Mittelschulabschluss 80,6 19,4 29.376 23,5 48 29 77
Grundschulabschluss *** *** 2.824 2,3 7 1 8

Arbeitskräfte 69,0 31,0 90.152 72,2 140 83 223
Im Haushalt tätig *** *** 4.303 3,4 6 2 8
Student 71,2 28,8 15.727 12,6 30 14 44
Im Ruhestand *** *** 10.969 8,8 15 11 26
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 3.315 2,7 7 2 9

Ledig 62,8 37,2 65.345 52,3 113 55 168
Verheiratet 82,2 17,8 49.168 39,4 71 47 118
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 8.533 6,8 11 10 21
Verwitwet *** *** 1.419 1,1 3 ‐ 3

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.033 3,2 4 3 7
Produzierendes Gewerbe *** *** 10.730 8,6 18 10 28
Dienstleistungen 70,6 29,4 73.780 59,1 112 70 182
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,8 22,2 34.276 27,5 60 29 89

Unselbstständig 70,6 29,4 75.271 60,3 119 66 185
Selbstständig 64,9 35,1 13.271 10,6 15 17 32
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,8 22,2 34.276 27,5 60 29 89

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 65,9 34,1 65.391 52,4 120 55 175
Landgemeinden 80,2 19,8 59.471 47,6 78 58 136

Italienisch 63,9 36,1 61.415 49,2 112 46 158
Deutsch 82,0 18,0 63.447 50,8 86 67 153
Insgesamt 72,3 27,7 124.862 100,0 198 113 311

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis

12.32c Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von Händlern aus der restlichen Welt bestellt bzw. gekauft?  

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 78,0 22,0 73.369 58,8 98 87 185
Frauen 85,9 14,1 51.493 41,2 78 48 126

Bis 17 *** *** 9.787 7,8 22 6 28
Von 18 bis 39 82,4 17,6 59.305 47,5 80 60 140
Von 40 bis 64 84,6 15,4 52.586 42,1 71 64 135
65 und mehr *** *** 3.184 2,5 3 5 8

Universität und ähnliche 84,5 *** 27.549 22,1 38 28 66
Reifediplom/Oberschulabschluss 82,9 17,1 39.758 31,8 59 41 100
Abschluss Berufsausbildung 91,6 *** 24.957 20,0 26 33 59
Mittelschulabschluss 72,7 27,3 29.376 23,5 47 30 77
Grundschulabschluss *** *** 2.824 2,3 6 2 8

Arbeitskräfte 83,8 16,2 90.152 72,2 120 103 223
Im Haushalt tätig *** *** 4.303 3,4 5 3 8
Student 72,1 27,9 15.727 12,6 31 13 44
Im Ruhestand *** *** 10.969 8,8 12 14 26
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 3.315 2,7 8 1 9

Ledig 78,8 21,2 65.345 52,3 102 66 168
Verheiratet 84,0 16,0 49.168 39,4 62 56 118
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** 8.533 6,8 9 12 21
Verwitwet *** *** 1.419 1,1 3 ‐ 3

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 4.033 3,2 2 5 7
Produzierendes Gewerbe *** *** 10.730 8,6 15 13 28
Dienstleistungen 80,6 19,4 73.780 59,1 102 80 182
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,5 22,5 34.276 27,5 53 36 89

Unselbstständig 84,4 15,6 75.271 60,3 108 77 185
Selbstständig 65,8 34,2 13.271 10,6 11 21 32
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 77,5 22,5 34.276 27,5 53 36 89

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 83,9 16,1 65.391 52,4 103 72 175
Landgemeinden 78,7 21,3 59.471 47,6 73 63 136

Italienisch 83,2 16,8 61.415 49,2 101 57 158
Deutsch 79,4 20,6 63.447 50,8 75 78 153
Insgesamt 81,6 18,4 124.862 100,0 176 135 311

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
12.32d Haben Sie in den letzten 12 Monaten über Internet Waren und/oder Dienstleistungen von Händlern, deren Herkunftsland Sie nicht kennen, bestellt bzw. 
gekauft?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Mit 
Kreditkarte 

oder 
Bancomat

Mit Prepaid-
Karte oder 
Prepaid-

Konto

Mit Online-
Überwei-

sung

Ohne das 
Internet zu 
verwenden

V

% % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 58,3 37,2 20,7 15,8 73.369 58,8 185 185
Frauen 52,0 36,7 21,1 12,4 51.493 41,2 126 126

Bis 17 *** *** *** *** 9.787 7,8 28 28
Von 18 bis 39 56,7 35,8 18,5 14,9 59.305 47,5 140 140
Von 40 bis 64 58,6 36,1 25,7 13,7 52.586 42,1 135 135
65 und mehr *** *** *** *** 3.184 2,5 8 8

Universität und ähnliche 64,3 33,5 20,2 6,3 27.549 22,1 66 66
Reifediplom/Oberschulabschluss 60,1 41,8 25,3 13,8 39.758 31,8 100 100
Abschluss Berufsausbildung 60,3 27,8 22,9 18,8 24.957 20,0 59 59
Mittelschulabschluss 40,4 41,9 14,9 17,8 29.376 23,5 77 77
Grundschulabschluss *** *** *** *** 2.824 2,3 8 8

Arbeitskräfte 58,0 34,1 22,8 14,6 90.152 72,2 223 223
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 4.303 3,4 8 8
Student 48,0 47,4 12,8 15,6 15.727 12,6 44 44
Im Ruhestand *** *** *** *** 10.969 8,8 26 26
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 3.315 2,7 9 9

Ledig 55,8 40,2 19,2 14,2 65.345 52,3 168 168
Verheiratet 54,3 33,7 23,8 15,0 49.168 39,4 118 118
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 8.533 6,8 21 21
Verwitwet *** *** *** *** 1.419 1,1 3 3

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** 4.033 3,2 7 7
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** 10.730 8,6 28 28
Dienstleistungen 57,9 35,9 21,5 14,3 73.780 59,1 182 182
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 48,1 46,4 13,3 16,2 34.276 27,5 89 89

Unselbstständig 58,3 35,6 22,6 12,7 75.271 60,3 185 185
Selbstständig 60,5 22,6 30,6 18,7 13.271 10,6 32 32
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 48,1 46,4 13,3 16,2 34.276 27,5 89 89

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 55,4 39,3 18,6 14,2 65.391 52,4 175 175
Landgemeinden 56,0 34,4 23,3 14,6 59.471 47,6 136 136

Italienisch 53,2 44,2 17,7 12,7 61.415 49,2 158 158
Deutsch 58,1 30,0 23,9 16,1 63.447 50,8 153 153
Insgesamt 55,7 37,0 20,8 14,4 124.862 100,0 311 311

12.33 Wie haben Sie die Güter und/oder Dienstleistungen bezahlt, die Sie in den letzten 12 Monaten für den persönlichen Gebrauch 
über das Internet bestellt haben?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche das Internet benutzen oder in den letzten 12 Monaten benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Kenne 
nicht/weiß 
nicht, was 

das ist

Kein Gerät 
mich mit 

dem 
Internet zu 
verbinden

In Gegend 
gibt keine 
Breitband-
verbindung

Kosten für 
Geräte für 
Internet-

verbindung 
zu hoch

Kosten für 
Internet-

verbindung 
zu hoch

Brauche 
nicht/ist 

unnütz für 
mich

Mag es 
nicht/ 

interessiert 
mich nicht

Kann 
Internet 

nicht 
verwenden/ 

ist zu 
kompliziert

Bin den 
neuen 

Technolo-
gien gegen-
über miss-

trauisch

Habe kein 
Vertrauen/ 
sorge mich 
um Privacy

Habe 
Behinde-
rung, die 
mich hin-

dert Internet 
zu ver-
wenden

Darf nicht 
nutzen da 

minderjähri
g

V

% % % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 19,5 18,9 2,1 2,6 1,3 33,5 26,8 14,0 2,8 0,9 0,7 4,3 55.452 42,4 141 141
Frauen 21,6 9,7 0,3 1,6 1,5 32,0 26,2 18,3 4,7 2,3 0,5 3,6 75.178 57,6 190 190

Bis 17 *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 11.669 8,9 26 26
Von 18 bis 39 *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 2.940 2,3 9 9
Von 40 bis 64 8,9 19,4 3,4 3,8 1,9 30,8 24,0 18,3 4,7 2,6 - - 41.353 31,7 112 112
65 und mehr 29,5 10,6 - 1,4 1,4 37,2 33,0 17,4 4,2 1,6 0,5 - 74.668 57,2 184 184

Universität und ähnliche *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 2.871 2,2 8 8
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 4.342 3,3 11 11
Abschluss Berufsausbildung 3,7 20,7 6,1 1,9 4,2 33,5 38,1 13,0 7,3 2,6 - - 18.498 14,2 47 47
Mittelschulabschluss 15,2 15,0 - 3,0 1,9 34,4 23,4 13,4 5,8 3,9 - - 39.062 29,9 101 101
Grundschulabschluss 30,2 9,4 0,4 0,5 0,5 29,9 23,8 18,7 1,7 - 1,1 7,8 65.461 50,1 163 163

Arbeitskräfte 6,6 19,3 5,6 2,5 3,1 21,4 23,3 14,8 1,1 2,1 - - 25.247 19,3 70 70
Im Haushalt tätig 27,6 8,7 - 4,6 - 33,3 18,0 25,5 5,9 - - - 11.728 9,0 32 32
Im Ruhestand 25,5 12,3 - 1,3 1,3 39,2 32,6 17,2 5,1 2,1 0,4 - 81.589 62,5 202 202
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 11.669 8,9 26 26

Ledig 14,8 20,4 3,3 1,3 - 17,6 11,4 7,8 - 1,4 1,4 19,2 26.439 20,2 62 62
Verheiratet 19,2 14,5 0,4 1,8 2,0 37,1 27,2 18,4 5,7 2,2 0,5 - 75.399 57,7 196 196
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 5.051 3,9 14 14
Verwitwet 34,5 3,1 - 2,3 1,6 35,0 36,1 20,5 3,4 1,0 - - 23.343 17,9 58 58

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 3.254 2,5 9 9
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 3.832 2,9 10 10
Dienstleistungen 5,2 17,7 3,9 1,6 4,2 25,7 21,7 11,8 - - - - 18.708 14,3 51 51
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 24,0 10,5 - 1,9 1,0 35,4 27,8 16,8 4,7 1,9 0,7 4,9 103.118 78,9 256 256

Unselbstständig 5,5 21,4 2,2 1,7 2,4 20,7 22,7 15,0 1,5 - - - 17.892 13,7 48 48
Selbstständig *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 8.196 6,3 23 23
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 24,0 10,5 - 1,9 1,0 35,4 27,8 16,8 4,7 1,9 0,7 4,9 103.118 78,9 256 256

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 24,2 8,2 0,5 2,6 2,1 31,2 40,2 21,6 5,2 2,7 1,4 4,4 52.187 40,0 141 141
Landgemeinden 18,4 17,2 1,4 1,6 1,0 33,6 17,3 13,1 3,0 1,1 - 3,6 78.442 60,0 190 190

Italienisch 22,2 9,8 - 1,5 2,3 26,2 26,1 16,2 4,6 4,1 - 8,7 46.826 35,8 120 120
Deutsch 19,9 15,7 1,7 2,3 0,9 36,3 26,6 16,6 3,5 0,4 0,9 1,2 83.803 64,2 211 211
Insgesamt 20,7 13,6 1,1 2,0 1,4 32,7 26,5 16,5 3,9 1,7 0,6 3,9 130.629 100,0 331 331

05/2015 astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

12.34 Aus welchem Grund verwenden Sie das Internet nicht?

where Bedingung: Für Personen mit 6 und mehr Jahren, welche nie das Internet benutzt haben

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Radio Fernsehen Tageszeitun
gen

Wochenzeit
schriften

Andere 
nicht wö-

chentlich er-
scheinende 

Zeitschr.

Freunde Verwandte Bekannte Arbeits-
kollegen

Treffen/Ver-
sammlun-
gen polit. 
Vereini-
gungen

Treffen/Ver-
sammlun-
gen von 
Gewerk-
schaften

V

% % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 63,0 84,3 78,0 21,1 3,0 34,0 20,5 19,9 21,5 2,9 2,5 171.826 50,0 434 434
Frauen 55,8 86,6 68,9 20,2 4,1 31,6 24,5 18,9 18,1 0,5 0,5 171.835 50,0 441 441

Bis 17 48,5 81,3 50,1 7,9 12,2 54,5 49,5 23,8 7,5 2,1 - 14.882 4,3 44 44
Von 18 bis 39 55,3 76,9 69,6 19,1 2,8 45,2 31,8 24,9 31,3 1,3 - 93.626 27,2 227 227
Von 40 bis 64 63,2 86,0 77,6 20,4 3,0 30,8 16,9 18,1 22,5 2,5 2,3 162.295 47,2 423 423
65 und mehr 58,3 96,0 74,0 26,0 3,9 16,8 17,3 14,4 1,4 0,4 1,8 72.857 21,2 181 181

Universität und ähnliche 59,7 86,5 75,3 33,9 4,5 42,4 28,0 20,5 35,0 3,6 1,7 43.676 12,7 106 106
Reifediplom/Oberschulabschluss 47,5 77,3 71,9 21,0 2,6 35,8 23,6 21,6 25,4 2,4 1,1 71.427 20,8 180 180
Abschluss Berufsausbildung 68,7 89,7 79,8 20,6 4,4 33,5 17,8 21,3 25,0 1,1 1,1 76.784 22,3 189 189
Mittelschulabschluss 58,6 85,6 75,2 15,5 4,7 33,8 26,9 19,9 12,5 1,7 2,2 99.958 29,1 268 268
Grundschulabschluss 62,3 90,5 62,0 19,8 0,6 17,5 13,4 12,3 4,9 - 1,2 49.819 14,5 127 127

Arbeitskräfte 61,8 82,9 78,0 20,3 3,0 36,8 21,6 20,5 31,4 2,3 1,6 197.520 57,5 498 498
Im Haushalt tätig 58,3 94,5 68,9 24,4 5,7 22,2 22,4 18,8 5,5 - - 21.109 6,1 51 51
Student 45,3 69,6 54,4 10,9 7,0 63,0 47,2 29,6 6,5 2,8 - 25.962 7,6 77 77
Im Ruhestand 59,1 93,8 72,8 24,6 3,5 19,5 16,5 15,6 3,0 0,7 2,0 93.436 27,2 235 235
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 3.636 1,1 9 9

Ledig 59,2 78,2 70,9 18,5 4,7 43,6 30,4 23,1 27,3 1,5 0,8 121.760 35,4 313 313
Verheiratet 59,2 89,4 74,4 24,0 3,2 27,5 17,8 17,9 15,9 2,2 1,8 179.881 52,3 455 455
Gerichtlich getrennt/Geschieden 57,7 88,2 78,7 3,8 - 33,3 21,2 16,3 26,4 - 4,1 20.268 5,9 53 53
Verwitwet 60,6 94,0 77,0 22,9 3,4 14,7 17,1 14,8 2,4 - - 20.167 5,9 50 50

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei 60,5 83,7 68,0 21,6 2,5 26,3 11,4 22,2 9,0 5,7 - 12.508 3,6 30 30
Produzierendes Gewerbe 67,4 78,3 82,9 13,1 3,7 36,5 17,8 18,7 34,0 1,8 0,8 31.229 9,1 80 80
Dienstleistungen 62,4 83,4 76,8 22,1 2,9 37,3 23,1 20,6 33,3 2,1 2,0 151.627 44,1 381 381
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,8 89,9 68,7 20,4 4,0 27,5 23,0 18,2 3,3 1,0 1,3 141.957 41,3 367 367

Unselbstständig 62,3 81,8 76,8 18,6 3,2 39,0 22,5 20,6 37,8 2,2 1,5 153.970 44,8 386 386
Selbstständig 65,6 85,1 78,9 28,6 2,4 27,2 17,5 20,1 9,8 2,5 2,2 42.044 12,2 107 107
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,8 89,9 68,7 20,4 4,0 27,5 23,0 18,2 3,3 1,0 1,3 141.957 41,3 367 367

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 51,6 88,5 71,9 18,6 3,4 33,3 23,4 18,6 17,9 1,1 2,4 155.551 45,3 424 424
Landgemeinden 65,8 82,9 74,8 22,3 3,7 32,4 21,7 20,1 21,4 2,2 0,8 188.110 54,7 451 451

Italienisch 44,8 87,4 67,5 16,4 3,7 34,9 24,0 18,9 19,1 2,1 2,8 129.223 37,6 336 336
Deutsch 68,1 84,2 77,1 23,2 3,5 31,6 21,5 19,7 20,2 1,5 0,7 214.438 62,4 539 539
Insgesamt 59,4 85,4 73,4 20,7 3,6 32,8 22,5 19,4 19,8 1,7 1,5 343.661 100,0 875 875

05/2015

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

19.7 Wie informieren Sie sich über das politische Geschehen in Italien? 

where Bedingung: für Personen mit 14 und mehr Jahren, welche sich über Politik informieren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Lesen oder 
Herunter-
laden von 
Tages-

zeitungen

Webradio 
hören oder 
Webfern-

sehen

Über 
Webseiten 
von poli-
tischen 
Parteien

Über Social 
Network 

Webseiten

Über Blogs, 
News-

groups und 
Online-

Diskussions
foren

V

% % % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 84,0 16,5 6,7 36,2 15,9 65.478 59,0 162 162
Frauen 80,9 7,5 6,8 29,1 7,1 45.487 41,0 113 113

Bis 17 *** *** *** *** *** 3.859 3,5 11 11
Von 18 bis 39 83,1 13,7 6,2 43,6 11,2 50.176 45,2 119 119
Von 40 bis 64 82,2 11,2 4,7 21,4 11,7 53.632 48,3 136 136
65 und mehr *** *** *** *** *** 3.299 3,0 9 9

Universität und ähnliche 89,3 15,2 8,2 35,8 18,0 25.240 22,7 62 62
Reifediplom/Oberschulabschluss 85,4 9,6 5,3 26,1 13,1 34.612 31,2 87 87
Abschluss Berufsausbildung 79,8 10,5 4,2 37,1 8,5 21.779 19,6 52 52
Mittelschulabschluss 78,3 16,4 9,9 38,0 8,5 26.587 24,0 67 67
Grundschulabschluss *** *** *** *** *** 1.955 1,8 5 5

Arbeitskräfte 84,4 14,0 5,3 32,9 11,9 84.995 76,6 206 206
Im Haushalt tätig *** *** *** *** *** 3.876 3,5 8 8
Student 76,4 11,5 11,6 49,4 17,2 13.881 12,5 40 40
Im Ruhestand *** *** *** *** *** 7.420 6,7 19 19

Ledig 84,5 12,3 9,1 37,0 18,1 54.268 48,9 136 136
Verheiratet 82,0 13,1 5,1 27,2 6,3 49.855 44,9 123 123
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** *** 5.606 5,1 13 13
Verwitwet *** *** *** *** *** 443 0,4 1 1

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** *** 5.136 4,6 10 10
Produzierendes Gewerbe 94,2 19,7 5,8 18,7 7,5 11.834 10,7 30 30
Dienstleistungen 83,4 11,0 4,7 33,0 13,1 65.346 58,9 159 159
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 75,0 11,0 14,0 38,4 15,8 26.307 23,7 69 69

Unselbstständig 82,2 13,2 4,1 31,4 12,4 67.279 60,6 163 163
Selbstständig 96,2 13,2 6,7 33,0 7,6 15.394 13,9 37 37
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 75,0 11,0 14,0 38,4 15,8 26.307 23,7 69 69

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 80,4 14,9 8,0 41,9 19,5 50.200 45,2 136 136
Landgemeinden 84,7 11,0 5,7 26,1 6,3 60.765 54,8 139 139

Italienisch 74,9 24,6 8,6 46,2 21,8 43.567 39,3 114 114
Deutsch 87,9 5,1 5,5 24,9 6,2 67.398 60,7 161 161
Insgesamt 82,8 12,8 6,7 33,3 12,3 110.965 100,0 275 275

05/2015 astat raccolta di TabelleTabellensammlung

19.9 Wie informieren Sie sich über die Politik über Internet?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren, welche sich auch über Internet über die Politik informieren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren, welche sich nie über Politik informieren

Kein 
Interesse Keine Zeit

Zu kompli-
ziertes 
Thema

Kein 
Vertrauen 
zur italie-
nischen 
Politik

V

% % % % Hochrech- 
nungswerte % N

Männer 63,2 10,8 7,9 28,4 26.561 42,6 67 67
Frauen 62,4 11,3 9,3 23,1 35.750 57,4 89 89

Bis 17 84,9 12,4 15,4 7,6 11.508 18,5 30 30
Von 18 bis 39 50,2 20,9 10,8 34,0 18.495 29,7 45 45
Von 40 bis 64 49,7 9,6 9,8 44,3 16.904 27,1 45 45
65 und mehr 75,4 - - 7,6 15.405 24,7 36 36

Universität und ähnliche *** *** *** *** 1.965 3,2 5 5
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** *** 6.406 10,3 16 16
Abschluss Berufsausbildung *** *** *** *** 11.782 18,9 29 29
Mittelschulabschluss 60,9 11,7 10,1 27,2 23.739 38,1 61 61
Grundschulabschluss 74,1 3,9 7,3 14,4 18.420 29,6 45 45

Arbeitskräfte 47,0 14,0 6,7 37,9 27.848 44,7 70 70
Im Haushalt tätig *** *** *** *** 3.728 6,0 11 11
Student *** *** *** *** 7.518 12,1 20 20
Im Ruhestand 72,4 4,9 7,3 19,7 18.921 30,4 44 44
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 4.296 6,9 11 11

Ledig 71,4 15,4 13,8 25,0 30.001 48,1 75 75
Verheiratet 45,8 10,4 5,8 26,8 22.084 35,4 57 57
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** *** 2.179 3,5 5 5
Verwitwet *** *** *** *** 8.047 12,9 19 19

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei *** *** *** *** 1.038 1,7 2 2
Produzierendes Gewerbe *** *** *** *** 5.979 9,6 14 14
Dienstleistungen 54,2 13,1 8,2 41,8 18.599 29,8 48 48
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 74,6 9,7 9,9 15,6 35.788 57,4 89 89

Unselbstständig 50,9 8,8 8,3 39,7 22.653 36,4 56 56
Selbstständig *** *** *** *** 2.964 4,8 8 8
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 74,6 9,7 9,9 15,6 35.788 57,4 89 89

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 60,4 10,8 6,5 30,0 29.377 47,1 79 79
Landgemeinden 64,8 11,3 10,7 21,2 32.934 52,9 77 77

Italienisch 65,2 9,5 3,8 27,5 31.463 50,5 79 79
Deutsch 60,2 12,7 13,7 23,3 30.848 49,5 77 77
Insgesamt 62,7 11,1 8,7 25,4 62.311 100,0 156 156

05/2015

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* BERUFLICHE STELLUNG

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

19.10 Was sind die wesentlichen Gründe, weshalb Sie sich nie über Politik informieren?

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS - 2014

zurück zum Inhaltsverzeichnis

Treibhaus-
effekt, 

Ozonloch

Aussterben 
einiger 
Arten

Klima-
änderung Abfälle Lärm

Luftver-
schmut-

zung

Bodenver-
schmut-

zung

Verschmut-
zung-
Flüsse

Boden-
erosion

Von 
Menschen 

verursachte 
Kata-

strophen

Zerstörung 
der Wälder

Elektro-
magne-

tische Ver-
schmut-

zung

Zerstörung 
Landschaft 
durch zu 

starke 
Bebauung

Versiegen 
der 

natürlichen 
Rohstoffe

V M

% % % % % % % % % % % % % % Hochrech- 
nungswerte % N N

Männer 40,2 25,4 50,3 37,5 18,9 45,8 29,6 45,6 25,8 42,3 29,4 17,0 24,8 21,9 211.555 48,9 518 21 539
Frauen 38,9 30,7 47,7 38,5 18,8 49,5 25,1 42,2 24,7 41,1 29,8 21,3 24,5 22,4 221.494 51,1 550 22 572

Bis 17 48,0 37,7 30,9 34,3 13,7 48,9 27,8 48,0 13,1 47,8 42,4 14,3 22,6 23,4 28.322 6,5 76 3 79
Von 18 bis 39 35,0 32,2 52,3 38,2 13,6 45,2 24,8 47,9 21,2 44,0 31,9 16,6 19,5 26,5 124.105 28,7 290 19 309
Von 40 bis 64 44,8 26,4 52,7 43,3 23,4 51,5 31,1 42,6 25,6 42,3 24,6 23,9 26,0 22,2 186.984 43,2 480 11 491
65 und mehr 32,2 23,3 42,5 28,2 18,1 42,8 22,6 39,9 33,4 35,8 33,0 14,7 29,1 16,1 93.638 21,6 222 10 232

Universität und ähnliche 45,4 37,5 56,8 53,0 20,6 54,3 43,7 47,7 29,0 50,7 32,0 28,3 30,2 33,3 46.838 10,8 112 3 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 40,7 31,1 54,0 43,7 18,6 48,8 29,2 48,2 22,1 40,8 29,4 21,8 24,9 25,1 82.367 19,0 204 6 210
Abschluss Berufsausbildung 42,8 28,8 50,8 36,0 17,3 47,5 26,8 42,0 25,5 46,2 25,9 22,4 24,6 20,6 96.578 22,3 226 16 242
Mittelschulabschluss 37,8 24,9 46,0 38,6 19,5 46,9 23,5 45,7 23,2 39,8 30,3 15,2 24,2 22,5 130.303 30,1 341 7 348
Grundschulabschluss 32,3 23,2 41,3 23,4 18,9 43,2 22,0 34,7 30,0 33,8 31,8 13,5 21,7 13,2 73.968 17,1 179 10 189

Arbeitskräfte 41,3 26,2 52,8 41,7 18,0 49,8 30,0 44,3 23,8 42,8 26,5 20,3 23,0 23,9 239.162 55,2 588 19 607
Im Haushalt tätig 33,4 25,8 56,7 29,8 13,3 50,1 14,9 41,4 31,9 35,8 33,9 22,8 18,2 17,6 26.926 6,2 66 3 69
Student 44,4 40,0 33,5 41,9 20,1 44,3 25,9 47,4 12,5 49,4 40,6 13,8 24,7 30,0 37.687 8,7 102 9 111
Im Ruhestand 34,2 27,9 44,5 32,1 22,4 43,5 24,6 40,6 31,8 37,3 30,3 18,9 30,0 18,0 118.043 27,3 286 10 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** *** 7.932 1,8 20 - 20

Ledig 39,7 33,7 47,8 35,9 18,8 47,6 27,0 45,7 20,7 44,7 32,6 18,7 23,1 23,9 166.687 38,5 407 24 431
Verheiratet 40,7 25,5 51,7 39,5 19,6 46,7 27,7 42,2 28,1 40,5 28,8 20,1 26,1 22,3 211.547 48,9 528 14 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 39,9 22,6 45,8 52,3 18,5 56,4 29,3 54,4 24,9 37,3 19,3 22,6 20,9 14,8 22.825 5,3 58 1 59
Verwitwet 27,9 20,3 37,4 26,8 13,8 45,5 24,5 36,2 29,3 35,8 27,2 12,8 25,0 17,7 29.818 6,9 71 3 74

Land- und Forstwirtschaft, Jagd, 
Fischerei 36,1 16,5 42,7 42,6 13,7 35,2 29,5 44,0 17,1 43,1 8,1 6,9 13,4 16,1 15.058 3,5 34 1 35
Produzierendes Gewerbe 40,6 20,6 49,3 36,5 16,8 53,3 22,3 42,3 26,0 45,0 24,9 16,9 18,9 15,0 39.982 9,2 99 3 102
Dienstleistungen 41,9 27,5 54,8 41,8 18,7 51,6 31,6 44,4 23,5 42,5 29,0 21,6 25,1 26,0 178.517 41,2 440 13 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 36,8 31,4 43,8 34,5 19,7 44,4 24,4 43,4 27,6 39,9 33,2 18,5 26,6 20,6 189.455 43,7 473 21 494

Unselbstständig 42,9 27,6 55,1 39,4 16,9 52,3 30,6 45,7 24,5 42,7 27,7 20,8 21,6 23,8 187.081 43,2 457 13 470
Selbstständig 34,4 17,3 44,7 46,8 22,6 44,3 26,6 37,6 19,3 44,3 23,6 16,8 30,8 21,6 47.126 10,9 118 4 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 36,8 31,4 43,8 34,5 19,7 44,4 24,4 43,4 27,6 39,9 33,2 18,5 26,6 20,6 189.455 43,7 473 21 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 42,4 30,3 48,7 36,5 16,7 49,3 27,2 42,7 27,1 39,0 31,4 21,3 24,2 23,1 191.636 44,3 519 6 525
Landgemeinden 37,1 26,3 49,2 39,2 20,7 46,4 27,3 44,8 23,7 44,0 28,1 17,5 25,0 21,4 241.413 55,7 549 37 586

Italienisch 37,2 30,4 50,2 43,5 14,3 49,2 29,6 47,3 29,3 41,2 26,6 24,5 22,2 27,0 167.810 38,8 431 8 439
Deutsch 41,0 26,6 48,2 34,4 21,8 46,7 25,8 41,6 22,6 42,1 31,6 15,8 26,2 19,1 265.239 61,2 637 35 672
Insgesamt 39,5 28,1 49,0 38,0 18,8 47,7 27,3 43,9 25,2 41,7 29,6 19,2 24,6 22,2 433.049 100,0 1.068 43 1.111

05/2015

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

26.1 Welche der folgenden Umweltprobleme beunruhigen Sie am meisten?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 23,6 29,8 19,6 26,9 211.555 48,9 489 50 539
Frauen 33,8 37,7 16,9 11,6 221.494 51,1 520 52 572

Bis 17 *** 26,8 34,0 31,8 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 26,6 39,3 18,9 15,2 124.105 28,7 266 43 309
Von 40 bis 64 32,9 34,1 16,2 16,8 186.984 43,2 457 34 491
65 und mehr 29,8 28,7 16,6 24,9 93.638 21,6 213 19 232

Universität und ähnliche 42,8 38,7 *** *** 46.838 10,8 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 40,1 34,9 13,1 11,9 82.367 19,0 192 18 210
Abschluss Berufsausbildung 23,1 36,1 19,3 21,5 96.578 22,3 212 30 242
Mittelschulabschluss 24,1 33,9 20,2 21,8 130.303 30,1 321 27 348
Grundschulabschluss 22,2 27,0 23,9 26,9 73.968 17,1 170 19 189

Arbeitskräfte 29,7 35,6 16,9 17,7 239.162 55,2 558 49 607
Im Haushalt tätig 30,4 34,9 22,2 *** 26.926 6,2 60 9 69
Student 16,5 34,4 25,2 23,8 37.687 8,7 96 15 111
Im Ruhestand 32,0 31,7 15,1 21,2 118.043 27,3 270 26 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 26,9 34,5 20,0 18,7 166.687 38,5 378 53 431
Verheiratet 29,2 33,6 16,8 20,4 211.547 48,9 504 38 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 36,1 28,8 *** *** 22.825 5,3 56 3 59
Verwitwet 31,4 36,7 *** *** 29.818 6,9 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 36,5 *** *** *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 21,0 34,8 14,8 29,4 39.982 9,2 90 12 102
Dienstleistungen 29,2 37,7 16,1 17,0 178.517 41,2 423 30 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 29,2 30,8 19,8 20,1 189.455 43,7 445 49 494

Unselbstständig 29,2 38,8 14,8 17,2 187.081 43,2 437 33 470
Selbstständig 25,9 26,6 23,0 24,5 47.126 10,9 109 13 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 29,2 30,8 19,8 20,1 189.455 43,7 445 49 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 37,1 34,8 12,0 16,1 191.636 44,3 490 35 525
Landgemeinden 22,0 33,1 23,4 21,6 241.413 55,7 519 67 586

Italienisch 41,0 28,4 14,0 16,7 167.810 38,8 407 32 439
Deutsch 21,0 37,4 21,0 20,6 265.239 61,2 602 70 672
Insgesamt 28,8 33,9 18,2 19,1 433.049 100,0 1.009 102 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2a Wie oft kommt es vor, dass Sie die Zutatenliste auf der Etikette der Lebensmittel vor dem Einkauf lesen?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 10,1 37,7 22,8 29,4 211.555 48,9 486 53 539
Frauen 18,1 39,3 23,9 18,7 221.494 51,1 520 52 572

Bis 17 *** 30,9 26,7 39,0 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 15,3 40,6 23,5 20,5 124.105 28,7 264 45 309
Von 40 bis 64 17,2 42,1 21,0 19,7 186.984 43,2 458 33 491
65 und mehr 10,0 30,7 26,9 32,4 93.638 21,6 211 21 232

Universität und ähnliche 28,7 39,2 15,6 16,5 46.838 10,8 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 24,6 39,5 19,8 16,2 82.367 19,0 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 10,0 42,9 25,0 22,1 96.578 22,3 211 31 242
Mittelschulabschluss 8,0 39,5 25,7 26,7 130.303 30,1 318 30 348
Grundschulabschluss 8,4 30,0 25,7 35,8 73.968 17,1 170 19 189

Arbeitskräfte 16,6 40,4 22,9 20,1 239.162 55,2 555 52 607
Im Haushalt tätig *** 45,1 *** 25,1 26.926 6,2 60 9 69
Student *** 39,6 22,7 31,3 37.687 8,7 96 15 111
Im Ruhestand 12,4 34,1 24,5 28,9 118.043 27,3 270 26 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 16,0 37,8 23,3 22,8 166.687 38,5 377 54 431
Verheiratet 13,5 39,8 22,5 24,2 211.547 48,9 500 42 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** 40,9 26,0 *** 22.825 5,3 57 2 59
Verwitwet *** 32,6 25,3 33,0 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 56,4 *** *** 15.058 3,5 30 5 35
Produzierendes Gewerbe *** 34,2 26,0 27,5 39.982 9,2 90 12 102
Dienstleistungen 18,2 40,1 23,1 18,5 178.517 41,2 422 31 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 10,7 37,2 22,7 29,4 189.455 43,7 444 50 494

Unselbstständig 16,3 40,7 23,3 19,7 187.081 43,2 437 33 470
Selbstständig 18,6 37,9 23,0 20,6 47.126 10,9 107 15 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 10,7 37,2 22,7 29,4 189.455 43,7 444 50 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 14,8 38,9 23,1 23,2 191.636 44,3 490 35 525
Landgemeinden 13,7 38,2 23,5 24,6 241.413 55,7 516 70 586

Italienisch 12,8 40,8 20,9 25,5 167.810 38,8 406 33 439
Deutsch 15,1 37,0 24,9 22,9 265.239 61,2 600 72 672
Insgesamt 14,2 38,5 23,3 23,9 433.049 100,0 1.006 105 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2b Wie oft kommt es vor, dass Sie Biolebensmittel und Bioprodukte kaufen?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 25,2 39,0 18,0 17,9 211.555 48,9 489 50 539
Frauen 33,0 39,5 16,1 11,4 221.494 51,1 517 55 572

Bis 17 *** 29,5 29,5 24,7 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 24,3 41,9 20,6 13,2 124.105 28,7 264 45 309
Von 40 bis 64 35,3 39,3 12,5 12,9 186.984 43,2 458 33 491
65 und mehr 26,5 38,6 18,1 16,8 93.638 21,6 211 21 232

Universität und ähnliche 33,2 39,6 14,5 12,7 46.838 10,8 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 35,0 36,2 12,6 16,3 82.367 19,0 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 29,9 44,0 14,9 11,1 96.578 22,3 211 31 242
Mittelschulabschluss 25,4 41,4 20,4 12,8 130.303 30,1 318 30 348
Grundschulabschluss 25,2 33,6 19,2 22,1 73.968 17,1 170 19 189

Arbeitskräfte 30,0 40,7 15,6 13,7 239.162 55,2 556 51 607
Im Haushalt tätig 30,7 38,5 *** *** 26.926 6,2 60 9 69
Student 22,1 28,8 29,4 19,7 37.687 8,7 95 16 111
Im Ruhestand 30,2 39,6 15,2 15,0 118.043 27,3 270 26 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 26,5 39,6 19,8 14,2 166.687 38,5 377 54 431
Verheiratet 32,4 39,8 14,1 13,7 211.547 48,9 500 42 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 27,4 35,1 *** *** 22.825 5,3 57 2 59
Verwitwet 22,2 38,7 *** 21,5 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 43,6 *** *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 18,6 48,0 22,3 *** 39.982 9,2 90 12 102
Dienstleistungen 32,4 39,4 14,2 14,0 178.517 41,2 421 32 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 28,1 37,8 17,8 16,2 189.455 43,7 444 50 494

Unselbstständig 28,6 41,6 15,8 14,0 187.081 43,2 435 35 470
Selbstständig 35,0 39,0 16,7 *** 47.126 10,9 109 13 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 28,1 37,8 17,8 16,2 189.455 43,7 444 50 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 27,1 40,9 15,9 16,1 191.636 44,3 489 36 525
Landgemeinden 30,9 37,8 17,9 13,3 241.413 55,7 517 69 586

Italienisch 21,6 43,0 17,5 18,0 167.810 38,8 407 32 439
Deutsch 34,1 36,7 16,7 12,4 265.239 61,2 599 73 672
Insgesamt 29,2 39,2 17,0 14,6 433.049 100,0 1.006 105 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2c Wie oft kommt es vor, dass Sie lokale Lebensmittel und Produkte kaufen?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer *** 3,6 8,0 87,0 211.555 48,9 490 49 539
Frauen 2,7 *** 5,5 90,9 221.494 51,1 521 51 572

Bis 17 ‐ *** 30,4 55,2 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 *** *** 11,0 83,7 124.105 28,7 265 44 309
Von 40 bis 64 *** *** 3,8 93,4 186.984 43,2 458 33 491
65 und mehr *** *** *** 96,7 93.638 21,6 215 17 232

Universität und ähnliche *** *** *** 91,7 46.838 10,8 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** *** *** 89,5 82.367 19,0 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung *** *** 6,8 90,5 96.578 22,3 212 30 242
Mittelschulabschluss *** *** 10,7 85,3 130.303 30,1 321 27 348
Grundschulabschluss *** *** *** 91,1 73.968 17,1 172 17 189

Arbeitskräfte *** *** 6,6 90,3 239.162 55,2 558 49 607
Im Haushalt tätig *** *** *** 90,8 26.926 6,2 60 9 69
Student *** *** 25,6 65,0 37.687 8,7 95 16 111
Im Ruhestand *** *** *** 96,3 118.043 27,3 273 23 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig *** 4,6 13,9 79,4 166.687 38,5 379 52 431
Verheiratet *** *** 3,0 94,0 211.547 48,9 504 38 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** ‐ *** 96,7 22.825 5,3 56 3 59
Verwitwet *** *** ‐ 97,6 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** ‐ ‐ 97,3 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** *** *** 85,7 39.982 9,2 91 11 102
Dienstleistungen *** *** 5,4 92,5 178.517 41,2 422 31 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,5 7,6 86,1 189.455 43,7 448 46 494

Unselbstständig *** *** 6,3 90,8 187.081 43,2 438 32 470
Selbstständig *** ‐ *** 95,1 47.126 10,9 108 14 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 3,5 7,6 86,1 189.455 43,7 448 46 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** *** 6,4 89,6 191.636 44,3 492 33 525
Landgemeinden *** *** 7,0 88,5 241.413 55,7 519 67 586

Italienisch 3,9 *** 5,2 88,1 167.810 38,8 407 32 439
Deutsch *** *** 7,7 89,6 265.239 61,2 604 68 672
Insgesamt 2,1 2,2 6,7 89,0 433.049 100,0 1.011 100 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2d Wie oft kommt es vor, dass Sie Abfall auf die Straße werfen?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 63,8 20,7 10,6 4,8 211.555 48,9 487 52 539
Frauen 72,4 17,0 8,8 *** 221.494 51,1 517 55 572

Bis 17 33,3 27,4 30,8 *** 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 59,5 22,6 13,6 *** 124.105 28,7 264 45 309
Von 40 bis 64 72,6 19,1 6,4 *** 186.984 43,2 456 35 491
65 und mehr 80,6 10,8 *** *** 93.638 21,6 211 21 232

Universität und ähnliche 71,6 19,6 *** *** 46.838 10,8 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 70,0 19,3 8,9 *** 82.367 19,0 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 65,8 21,0 10,7 *** 96.578 22,3 209 33 242
Mittelschulabschluss 61,8 19,9 12,5 5,7 130.303 30,1 319 29 348
Grundschulabschluss 77,3 13,6 *** *** 73.968 17,1 169 20 189

Arbeitskräfte 67,0 21,4 8,9 2,8 239.162 55,2 555 52 607
Im Haushalt tätig 73,3 *** *** *** 26.926 6,2 60 9 69
Student 40,2 28,4 25,4 *** 37.687 8,7 94 17 111
Im Ruhestand 80,0 11,6 5,6 *** 118.043 27,3 270 26 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 58,3 22,9 15,0 3,8 166.687 38,5 377 54 431
Verheiratet 73,1 17,1 6,8 3,0 211.547 48,9 499 43 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 75,2 *** *** *** 22.825 5,3 57 2 59
Verwitwet 78,9 *** *** *** 29.818 6,9 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 60,1 *** *** *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 57,2 29,7 *** *** 39.982 9,2 91 11 102
Dienstleistungen 69,4 19,1 8,7 *** 178.517 41,2 419 34 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,7 16,1 10,5 3,7 189.455 43,7 444 50 494

Unselbstständig 67,8 19,8 9,8 *** 187.081 43,2 437 33 470
Selbstständig 62,9 26,0 *** *** 47.126 10,9 106 16 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 69,7 16,1 10,5 3,7 189.455 43,7 444 50 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 70,4 18,1 8,3 3,2 191.636 44,3 491 34 525
Landgemeinden 66,3 19,5 10,9 3,4 241.413 55,7 513 73 586

Italienisch 75,4 14,9 7,2 *** 167.810 38,8 406 33 439
Deutsch 63,5 21,4 11,3 3,8 265.239 61,2 598 74 672
Insgesamt 68,2 18,8 9,7 3,3 433.049 100,0 1.004 107 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2e Wie oft kommt es vor, dass Sie darauf achten, kein Wasser zu verschwenden?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 70,0 19,2 6,7 4,1 211.555 48,9 490 49 539
Frauen 76,3 17,4 4,2 *** 221.494 51,1 515 57 572

Bis 17 37,8 30,8 23,1 *** 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 64,4 20,8 10,2 *** 124.105 28,7 260 49 309
Von 40 bis 64 78,2 19,0 *** *** 186.984 43,2 459 32 491
65 und mehr 84,8 9,9 *** *** 93.638 21,6 213 19 232

Universität und ähnliche 74,9 20,0 *** *** 46.838 10,8 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 74,0 17,8 *** *** 82.367 19,0 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 75,1 19,8 *** *** 96.578 22,3 211 31 242
Mittelschulabschluss 66,7 20,0 8,8 4,6 130.303 30,1 319 29 348
Grundschulabschluss 79,7 13,3 *** *** 73.968 17,1 168 21 189

Arbeitskräfte 73,0 20,4 4,0 2,6 239.162 55,2 556 51 607
Im Haushalt tätig 81,4 *** *** ‐ 26.926 6,2 57 12 69
Student 42,4 25,3 24,5 *** 37.687 8,7 95 16 111
Im Ruhestand 83,8 11,0 *** *** 118.043 27,3 272 24 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 61,8 22,4 10,9 4,8 166.687 38,5 378 53 431
Verheiratet 79,5 16,2 *** *** 211.547 48,9 498 44 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 82,4 *** *** *** 22.825 5,3 57 2 59
Verwitwet 80,5 *** *** *** 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 72,6 *** ‐ *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 66,9 22,8 *** *** 39.982 9,2 91 11 102
Dienstleistungen 74,1 19,5 3,7 *** 178.517 41,2 420 33 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 74,3 15,6 7,0 3,2 189.455 43,7 443 51 494

Unselbstständig 73,6 20,1 4,2 *** 187.081 43,2 435 35 470
Selbstständig 70,0 20,9 *** *** 47.126 10,9 109 13 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 74,3 15,6 7,0 3,2 189.455 43,7 443 51 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 75,8 16,7 3,6 3,9 191.636 44,3 493 32 525
Landgemeinden 71,0 19,6 7,0 *** 241.413 55,7 512 74 586

Italienisch 77,6 15,9 3,7 *** 167.810 38,8 402 37 439
Deutsch 70,4 19,8 6,5 3,3 265.239 61,2 603 69 672
Insgesamt 73,2 18,3 5,4 3,1 433.049 100,0 1.005 106 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2f Wie oft kommt es vor, dass Sie darauf achten, keinen Strom zu verschwenden?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 6,1 13,0 10,7 70,1 211.555 48,9 459 80 539
Frauen 7,1 13,9 7,5 71,5 221.494 51,1 452 120 572

Bis 17 ‐ *** *** 85,2 28.322 6,5 58 21 79
Von 18 bis 39 6,2 12,4 13,3 68,1 124.105 28,7 251 58 309
Von 40 bis 64 7,9 16,8 8,2 67,1 186.984 43,2 434 57 491
65 und mehr *** 9,1 *** 79,4 93.638 21,6 168 64 232

Universität und ähnliche *** *** *** 81,7 46.838 10,8 105 10 115
Reifediplom/Oberschulabschluss *** 13,5 *** 73,3 82.367 19,0 187 23 210
Abschluss Berufsausbildung *** 20,8 14,6 58,6 96.578 22,3 200 42 242
Mittelschulabschluss 6,1 10,0 8,7 75,2 130.303 30,1 278 70 348
Grundschulabschluss 10,4 14,8 *** 68,3 73.968 17,1 137 52 189

Arbeitskräfte 6,2 14,9 11,3 67,6 239.162 55,2 531 76 607
Im Haushalt tätig *** *** *** 64,7 26.926 6,2 50 19 69
Student *** *** *** 80,8 37.687 8,7 84 27 111
Im Ruhestand 6,6 12,2 5,7 75,5 118.043 27,3 226 70 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 16 4 20

Ledig 6,1 11,7 11,8 70,3 166.687 38,5 344 87 431
Verheiratet 7,7 16,7 7,2 68,4 211.547 48,9 458 84 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden *** *** *** 75,9 22.825 5,3 51 8 59
Verwitwet *** *** *** 88,3 29.818 6,9 54 20 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** *** 77,3 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** 26,5 16,5 51,7 39.982 9,2 88 14 102
Dienstleistungen 6,3 13,1 11,0 69,5 178.517 41,2 400 53 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 7,3 10,7 6,0 76,0 189.455 43,7 374 120 494

Unselbstständig 5,5 14,9 11,9 67,6 187.081 43,2 417 53 470
Selbstständig *** 19,1 *** 64,6 47.126 10,9 104 18 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 7,3 10,7 6,0 76,0 189.455 43,7 374 120 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 4,6 9,1 5,7 80,7 191.636 44,3 430 95 525
Landgemeinden 8,2 16,9 11,9 63,0 241.413 55,7 481 105 586

Italienisch 4,8 6,5 4,6 84,2 167.810 38,8 359 80 439
Deutsch 7,8 17,8 12,0 62,4 265.239 61,2 552 120 672
Insgesamt 6,6 13,5 9,1 70,8 433.049 100,0 911 200 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2g Wie oft kommt es vor, dass Sie das Auto in der zweiten Reihe parken?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % % Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 52,8 11,3 9,5 26,4 211.555 48,9 467 72 539
Frauen 57,1 7,1 4,4 31,4 221.494 51,1 457 115 572

Bis 17 *** *** *** 70,6 28.322 6,5 60 19 79
Von 18 bis 39 53,6 15,2 11,3 19,9 124.105 28,7 250 59 309
Von 40 bis 64 64,1 8,1 6,1 21,6 186.984 43,2 444 47 491
65 und mehr 47,3 *** *** 47,3 93.638 21,6 170 62 232

Universität und ähnliche 72,9 *** *** *** 46.838 10,8 105 10 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 60,1 11,4 8,6 19,9 82.367 19,0 188 22 210
Abschluss Berufsausbildung 58,0 10,0 7,1 24,9 96.578 22,3 204 38 242
Mittelschulabschluss 46,5 8,1 7,8 37,7 130.303 30,1 287 61 348
Grundschulabschluss 45,2 *** *** 44,5 73.968 17,1 136 53 189

Arbeitskräfte 59,7 12,3 7,8 20,2 239.162 55,2 538 69 607
Im Haushalt tätig 67,9 *** *** 26,6 26.926 6,2 51 18 69
Student 27,3 *** 12,7 50,0 37.687 8,7 84 27 111
Im Ruhestand 52,3 *** *** 40,4 118.043 27,3 230 66 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 17 3 20

Ledig 46,6 15,5 8,7 29,3 166.687 38,5 350 81 431
Verheiratet 63,0 5,8 6,4 24,7 211.547 48,9 464 78 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 57,7 *** *** 31,4 22.825 5,3 53 6 59
Verwitwet 35,2 *** *** 61,1 29.818 6,9 53 21 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 50,8 *** *** *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 50,2 21,5 *** 16,5 39.982 9,2 89 13 102
Dienstleistungen 62,4 9,9 6,4 21,3 178.517 41,2 406 47 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 48,4 5,2 5,0 41,4 189.455 43,7 380 114 494

Unselbstständig 59,3 12,0 7,5 21,2 187.081 43,2 424 46 470
Selbstständig 60,6 11,9 *** 16,3 47.126 10,9 104 18 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 48,4 5,2 5,0 41,4 189.455 43,7 380 114 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 57,3 8,4 5,8 28,5 191.636 44,3 432 93 525
Landgemeinden 53,1 9,9 7,9 29,1 241.413 55,7 492 94 586

Italienisch 53,6 9,5 6,5 30,4 167.810 38,8 356 83 439
Deutsch 55,7 9,1 7,3 27,9 265.239 61,2 568 104 672
Insgesamt 54,9 9,2 7,0 28,9 433.049 100,0 924 187 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2h Wie oft kommt es vor, dass Sie darauf achten, laute Verhaltensweisen beim Autofahren zu vermeiden?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 33,6 30,0 16,6 19,8 211.555 48,9 483 56 539
Frauen 43,9 29,4 14,7 12,1 221.494 51,1 500 72 572

Bis 17 55,2 23,3 *** *** 28.322 6,5 70 9 79
Von 18 bis 39 31,8 32,2 19,6 16,4 124.105 28,7 259 50 309
Von 40 bis 64 36,8 32,9 15,6 14,7 186.984 43,2 449 42 491
65 und mehr 47,1 21,6 11,9 19,4 93.638 21,6 205 27 232

Universität und ähnliche 40,1 37,2 *** 14,3 46.838 10,8 106 9 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 40,0 24,4 20,4 15,2 82.367 19,0 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung 27,5 32,7 22,7 17,1 96.578 22,3 210 32 242
Mittelschulabschluss 40,4 31,8 12,4 15,4 130.303 30,1 311 37 348
Grundschulabschluss 47,6 23,7 11,1 17,5 73.968 17,1 161 28 189

Arbeitskräfte 30,0 34,2 18,5 17,2 239.162 55,2 551 56 607
Im Haushalt tätig 50,0 33,7 *** *** 26.926 6,2 55 14 69
Student 57,7 24,1 *** *** 37.687 8,7 92 19 111
Im Ruhestand 45,6 23,3 12,9 18,1 118.043 27,3 262 34 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 19 1 20

Ledig 40,8 26,8 16,0 16,4 166.687 38,5 369 62 431
Verheiratet 37,3 34,7 14,4 13,7 211.547 48,9 492 50 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 37,8 *** 28,5 *** 22.825 5,3 54 5 59
Verwitwet 37,6 20,9 *** 29,6 29.818 6,9 64 10 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 50,0 *** *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 20,5 41,1 20,7 17,7 39.982 9,2 90 12 102
Dienstleistungen 32,0 31,9 18,4 17,6 178.517 41,2 418 35 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,3 23,7 11,5 14,5 189.455 43,7 425 69 494

Unselbstständig 30,6 34,8 18,8 15,8 187.081 43,2 433 37 470
Selbstständig 23,9 34,2 18,8 23,0 47.126 10,9 108 14 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 50,3 23,7 11,5 14,5 189.455 43,7 425 69 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 43,9 27,9 11,4 16,7 191.636 44,3 482 43 525
Landgemeinden 34,5 31,3 19,1 15,2 241.413 55,7 501 85 586

Italienisch 43,6 25,9 12,2 18,3 167.810 38,8 393 46 439
Deutsch 35,7 32,1 17,8 14,3 265.239 61,2 590 82 672
Insgesamt 38,8 29,7 15,6 15,9 433.049 100,0 983 128 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2i Wie oft kommt es vor, dass Sie alternative Verkehrsmittel zum Auto oder zu anderen privaten Motorfahrzeugen nutzen?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Regelmäßig Manchmal Selten Nie V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 13,7 32,8 36,9 16,5 211.555 48,9 487 52 539
Frauen 15,7 30,1 33,2 20,9 221.494 51,1 510 62 572

Bis 17 *** 47,3 21,2 *** 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 14,1 29,3 38,7 17,9 124.105 28,7 260 49 309
Von 40 bis 64 13,8 33,1 36,9 16,2 186.984 43,2 455 36 491
65 und mehr 17,0 26,1 30,9 26,0 93.638 21,6 209 23 232

Universität und ähnliche 12,6 32,7 40,0 14,7 46.838 10,8 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 15,4 33,5 36,3 14,8 82.367 19,0 193 17 210
Abschluss Berufsausbildung 13,6 28,2 40,2 18,0 96.578 22,3 210 32 242
Mittelschulabschluss 14,1 33,6 32,3 20,0 130.303 30,1 317 31 348
Grundschulabschluss 17,7 28,2 29,6 24,5 73.968 17,1 165 24 189

Arbeitskräfte 12,8 31,7 39,2 16,3 239.162 55,2 555 52 607
Im Haushalt tätig *** 31,6 35,4 *** 26.926 6,2 56 13 69
Student 14,7 42,2 23,9 19,2 37.687 8,7 95 16 111
Im Ruhestand 17,8 25,8 32,9 23,5 118.043 27,3 267 29 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 15,1 34,3 32,5 18,1 166.687 38,5 377 54 431
Verheiratet 13,7 29,3 38,3 18,7 211.547 48,9 493 49 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 21,9 26,7 36,2 *** 22.825 5,3 56 3 59
Verwitwet *** 34,8 26,9 24,9 29.818 6,9 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** *** 38,2 *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe *** 40,1 41,2 *** 39.982 9,2 90 12 102
Dienstleistungen 13,9 32,3 38,6 15,1 178.517 41,2 420 33 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 17,1 29,3 30,7 22,9 189.455 43,7 437 57 494

Unselbstständig 12,0 35,4 38,4 14,2 187.081 43,2 435 35 470
Selbstständig 13,1 24,9 41,7 20,2 47.126 10,9 108 14 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 17,1 29,3 30,7 22,9 189.455 43,7 437 57 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 18,3 35,6 28,2 17,9 191.636 44,3 488 37 525
Landgemeinden 11,7 28,0 40,8 19,5 241.413 55,7 509 77 586

Italienisch 16,0 34,8 29,5 19,8 167.810 38,8 400 39 439
Deutsch 13,9 29,3 38,7 18,1 265.239 61,2 597 75 672
Insgesamt 14,7 31,5 35,1 18,8 433.049 100,0 997 114 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.2j Wie oft kommt es vor, dass Sie Wegwerfprodukte verwenden?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr Ziemlich Kaum Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 28,2 47,1 20,1 4,6 211.555 48,9 474 65 539
Frauen 31,1 46,4 20,4 *** 221.494 51,1 502 70 572

Bis 17 29,9 35,1 30,0 *** 28.322 6,5 72 7 79
Von 18 bis 39 21,8 53,8 22,5 *** 124.105 28,7 259 50 309
Von 40 bis 64 33,4 44,7 18,8 *** 186.984 43,2 439 52 491
65 und mehr 32,2 45,3 17,4 *** 93.638 21,6 206 26 232

Universität und ähnliche 36,6 49,7 *** *** 46.838 10,8 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 30,0 42,1 25,1 *** 82.367 19,0 181 29 210
Abschluss Berufsausbildung 26,0 50,6 20,8 *** 96.578 22,3 207 35 242
Mittelschulabschluss 33,0 44,5 19,9 *** 130.303 30,1 313 35 348
Grundschulabschluss 23,1 49,7 19,8 *** 73.968 17,1 162 27 189

Arbeitskräfte 28,1 48,7 20,3 2,9 239.162 55,2 537 70 607
Im Haushalt tätig 33,4 46,8 *** *** 26.926 6,2 55 14 69
Student 24,4 41,5 31,9 *** 37.687 8,7 96 15 111
Im Ruhestand 34,2 45,3 16,9 *** 118.043 27,3 264 32 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 19 1 20

Ledig 27,5 45,3 23,4 3,9 166.687 38,5 374 57 431
Verheiratet 30,9 47,7 18,4 3,0 211.547 48,9 475 67 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 27,9 52,0 *** *** 22.825 5,3 55 4 59
Verwitwet 35,1 45,0 *** *** 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 59,0 33,8 ‐ 15.058 3,5 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 18,0 54,7 26,5 *** 39.982 9,2 86 16 102
Dienstleistungen 30,3 47,5 18,7 3,5 178.517 41,2 408 45 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 33,3 42,8 19,9 4,0 189.455 43,7 433 61 494

Unselbstständig 26,4 51,7 18,9 *** 187.081 43,2 422 48 470
Selbstständig 28,4 40,9 28,4 *** 47.126 10,9 104 18 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 33,3 42,8 19,9 4,0 189.455 43,7 433 61 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 32,6 47,4 15,6 4,4 191.636 44,3 474 51 525
Landgemeinden 27,3 46,2 24,1 *** 241.413 55,7 502 84 586

Italienisch 38,6 45,0 12,8 3,5 167.810 38,8 391 48 439
Deutsch 23,9 47,8 25,1 3,2 265.239 61,2 585 87 672
Insgesamt 29,7 46,7 20,3 3,3 433.049 100,0 976 135 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.3a Stellt das Aussterben bestimmter Pflanzen-/Tierarten und ihrer natürlichen Lebensräume ein Umweltproblem in Italien dar?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr Ziemlich Kaum Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 48,9 38,9 7,8 4,5 211.555 48,9 484 55 539
Frauen 54,2 36,5 7,6 *** 221.494 51,1 509 63 572

Bis 17 52,0 41,8 *** *** 28.322 6,5 72 7 79
Von 18 bis 39 52,1 38,5 7,7 *** 124.105 28,7 259 50 309
Von 40 bis 64 51,1 38,6 7,6 *** 186.984 43,2 451 40 491
65 und mehr 51,7 33,7 9,8 *** 93.638 21,6 211 21 232

Universität und ähnliche 63,4 34,1 *** *** 46.838 10,8 107 8 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 59,4 29,8 7,7 *** 82.367 19,0 190 20 210
Abschluss Berufsausbildung 44,7 44,4 8,3 *** 96.578 22,3 209 33 242
Mittelschulabschluss 51,1 39,9 6,5 *** 130.303 30,1 315 33 348
Grundschulabschluss 43,4 37,7 12,3 *** 73.968 17,1 167 22 189

Arbeitskräfte 51,3 38,9 7,1 2,6 239.162 55,2 550 57 607
Im Haushalt tätig 46,9 38,9 *** *** 26.926 6,2 55 14 69
Student 48,6 42,2 *** *** 37.687 8,7 96 15 111
Im Ruhestand 52,6 34,6 9,5 *** 118.043 27,3 268 28 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 19 1 20

Ledig 51,7 37,3 7,3 3,7 166.687 38,5 377 54 431
Verheiratet 51,1 38,8 7,4 *** 211.547 48,9 487 55 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 54,3 38,7 *** *** 22.825 5,3 57 2 59
Verwitwet 50,2 33,4 *** *** 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 32,2 55,6 *** ‐ 15.058 3,5 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 38,0 51,7 *** *** 39.982 9,2 91 11 102
Dienstleistungen 53,5 36,7 6,8 *** 178.517 41,2 415 38 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,8 34,3 7,8 4,0 189.455 43,7 438 56 494

Unselbstständig 51,1 40,3 6,1 *** 187.081 43,2 431 39 470
Selbstständig 43,5 40,7 13,5 *** 47.126 10,9 107 15 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 53,8 34,3 7,8 4,0 189.455 43,7 438 56 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 59,2 32,1 4,7 4,0 191.636 44,3 488 37 525
Landgemeinden 45,1 42,4 10,2 *** 241.413 55,7 505 81 586

Italienisch 63,2 31,1 *** *** 167.810 38,8 393 46 439
Deutsch 44,1 41,9 11,2 2,8 265.239 61,2 600 72 672
Insgesamt 51,6 37,7 7,7 3,1 433.049 100,0 993 118 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.3b Stellt das Aussterben bestimmter Pflanzen-/Tierarten und ihrer natürlichen Lebensräume ein weltweites Umweltproblem dar?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Sehr Ziemlich Kaum Gar nicht V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 41,6 41,9 13,7 *** 211.555 48,9 493 46 539
Frauen 45,4 40,3 13,2 *** 221.494 51,1 522 50 572

Bis 17 40,8 42,9 *** *** 28.322 6,5 73 6 79
Von 18 bis 39 39,8 41,7 16,0 *** 124.105 28,7 267 42 309
Von 40 bis 64 46,6 41,0 11,5 *** 186.984 43,2 458 33 491
65 und mehr 42,8 40,0 14,2 *** 93.638 21,6 217 15 232

Universität und ähnliche 47,3 42,8 *** *** 46.838 10,8 109 6 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 49,4 35,6 13,1 *** 82.367 19,0 191 19 210
Abschluss Berufsausbildung 44,2 38,5 14,8 *** 96.578 22,3 213 29 242
Mittelschulabschluss 40,7 44,0 13,6 *** 130.303 30,1 326 22 348
Grundschulabschluss 38,1 44,2 15,2 *** 73.968 17,1 171 18 189

Arbeitskräfte 44,6 40,7 13,1 *** 239.162 55,2 559 48 607
Im Haushalt tätig 46,7 42,7 *** *** 26.926 6,2 60 9 69
Student 41,6 40,7 14,1 *** 37.687 8,7 98 13 111
Im Ruhestand 40,6 42,6 14,7 *** 118.043 27,3 274 22 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 19 1 20

Ledig 42,1 40,9 15,0 *** 166.687 38,5 379 52 431
Verheiratet 44,1 41,0 12,8 *** 211.547 48,9 507 35 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 47,2 37,5 *** ‐ 22.825 5,3 57 2 59
Verwitwet 42,3 46,6 *** *** 29.818 6,9 68 6 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei *** 44,5 *** *** 15.058 3,5 31 4 35
Produzierendes Gewerbe 41,1 40,5 17,3 *** 39.982 9,2 92 10 102
Dienstleistungen 45,6 40,7 11,9 *** 178.517 41,2 422 31 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 43,6 40,8 13,5 *** 189.455 43,7 451 43 494

Unselbstständig 43,2 42,6 12,8 *** 187.081 43,2 436 34 470
Selbstständig 45,5 34,2 17,0 *** 47.126 10,9 111 11 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 43,6 40,8 13,5 *** 189.455 43,7 451 43 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 51,4 35,3 11,3 *** 191.636 44,3 492 33 525
Landgemeinden 37,0 45,9 15,2 *** 241.413 55,7 523 63 586

Italienisch 51,4 38,1 8,6 *** 167.810 38,8 407 32 439
Deutsch 38,4 43,1 16,6 *** 265.239 61,2 608 64 672
Insgesamt 43,5 41,1 13,5 1,9 433.049 100,0 1.015 96 1.111

05/2015

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.4 Wie stark trägt die Schaffung und Erhaltung von Schutzgebieten zum Schutz des Naturerbes in Italien bei?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

N



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Nein Ja V M

% %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer 57,7 42,3 211.555 48,9 494 45 539
Frauen 63,5 36,5 221.494 51,1 523 49 572

Bis 17 73,9 26,1 28.322 6,5 74 5 79
Von 18 bis 39 58,7 41,3 124.105 28,7 268 41 309
Von 40 bis 64 56,0 44,0 186.984 43,2 459 32 491
65 und mehr 68,5 31,5 93.638 21,6 216 16 232

Universität und ähnliche 51,4 48,6 46.838 10,8 108 7 115
Reifediplom/Oberschulabschluss 59,4 40,6 82.367 19,0 194 16 210
Abschluss Berufsausbildung 56,9 43,1 96.578 22,3 209 33 242
Mittelschulabschluss 61,9 38,1 130.303 30,1 326 22 348
Grundschulabschluss 72,3 27,7 73.968 17,1 175 14 189

Arbeitskräfte 58,3 41,7 239.162 55,2 558 49 607
Im Haushalt tätig 66,4 33,6 26.926 6,2 60 9 69
Student 62,7 37,3 37.687 8,7 98 13 111
Im Ruhestand 64,7 35,3 118.043 27,3 276 20 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** 7.932 1,8 20 ‐ 20

Ledig 57,6 42,4 166.687 38,5 383 48 431
Verheiratet 61,1 38,9 211.547 48,9 509 33 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden 59,8 40,2 22.825 5,3 54 5 59
Verwitwet 78,5 21,5 29.818 6,9 67 7 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei 59,3 40,7 15.058 3,5 30 5 35
Produzierendes Gewerbe 55,8 44,2 39.982 9,2 92 10 102
Dienstleistungen 58,2 41,8 178.517 41,2 422 31 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 65,3 34,7 189.455 43,7 454 40 494

Unselbstständig 58,4 41,6 187.081 43,2 437 33 470
Selbstständig 55,4 44,6 47.126 10,9 109 13 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung 65,3 34,7 189.455 43,7 454 40 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. 65,3 34,7 191.636 44,3 494 31 525
Landgemeinden 56,9 43,1 241.413 55,7 523 63 586

Italienisch 69,0 31,0 167.810 38,8 408 31 439
Deutsch 55,3 44,7 265.239 61,2 609 63 672
Insgesamt 60,7 39,3 433.049 100,0 1.017 94 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.5a Haben Sie in den letzten 12 Monaten ein Naturschutzgebiet besucht?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND



ASPEKTE DES TÄGLICHEN LEBENS ‐ 2014

Von 2 bis 5 Mal Von 6 bis 10 Mal Von 11 bis 50 Mal Mehr als 50 Mal V M

% % % %
Hochrech‐ 
nungswerte

% N N

Männer ‐ 29,6 61,0 9,4 211.555 48,9 195 344 539
Frauen *** 29,1 59,8 9,5 221.494 51,1 172 400 572

Bis 17 ‐ 27,2 69,0 *** 28.322 6,5 21 58 79
Von 18 bis 39 *** 26,5 60,0 10,9 124.105 28,7 96 213 309
Von 40 bis 64 ‐ 33,8 59,1 7,1 186.984 43,2 188 303 491
65 und mehr ‐ 21,7 62,8 15,5 93.638 21,6 62 170 232

Universität und ähnliche *** 22,4 63,6 *** 46.838 10,8 49 66 115
Reifediplom/Oberschulabschluss ‐ 32,1 59,1 8,9 82.367 19,0 71 139 210
Abschluss Berufsausbildung ‐ 32,3 56,3 11,4 96.578 22,3 89 153 242
Mittelschulabschluss *** 30,2 60,2 8,4 130.303 30,1 113 235 348
Grundschulabschluss ‐ 22,3 72,3 *** 73.968 17,1 41 148 189

Arbeitskräfte *** 30,8 58,0 10,5 239.162 55,2 220 387 607
Im Haushalt tätig ‐ 35,0 65,0 ‐ 26.926 6,2 16 53 69
Student *** 22,4 70,8 *** 37.687 8,7 33 78 111
Im Ruhestand ‐ 25,8 63,1 11,1 118.043 27,3 86 210 296
Bevölkerung < 15 Jahren *** *** *** *** 7.932 1,8 8 12 20

Ledig *** 28,2 60,2 10,7 166.687 38,5 147 284 431
Verheiratet *** 28,1 62,8 8,3 211.547 48,9 179 363 542
Gerichtlich getrennt/Geschieden ‐ 36,0 50,7 *** 22.825 5,3 24 35 59
Verwitwet ‐ 40,9 59,1 ‐ 29.818 6,9 13 61 74

Land‐ und Forstwirtschaft, Jagd, Fischerei ‐ *** 68,3 *** 15.058 3,5 12 23 35
Produzierendes Gewerbe ‐ 25,5 62,1 *** 39.982 9,2 39 63 102
Dienstleistungen *** 33,3 56,7 9,2 178.517 41,2 166 287 453
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 23,9 66,4 8,8 189.455 43,7 140 354 494

Unselbstständig ‐ 31,4 60,2 8,4 187.081 43,2 170 300 470
Selbstständig *** 30,7 51,5 14,8 47.126 10,9 47 75 122
Nicht erwerbstätige Bevölkerung *** 23,9 66,4 8,8 189.455 43,7 140 354 494

Stadtgemeinden > 10.000 Einw. *** 29,4 63,4 5,4 191.636 44,3 160 365 525
Landgemeinden ‐ 29,3 58,4 12,2 241.413 55,7 207 379 586

Italienisch *** 33,6 53,7 10,4 167.810 38,8 120 319 439
Deutsch ‐ 27,4 63,6 9,0 265.239 61,2 247 425 672
Insgesamt *** 29,4 60,5 9,4 433.049 100,0 367 744 1.111

05/2015

N

* GESCHLECHT

* ALTER (Jahre)

* STUDIENTITEL

* ERWERBSSTELLUNG

zurück zum Inhaltsverzeichnis
26.5b Wie oft haben Sie in den letzten 12 Monaten ein Naturschutzgebiet besucht?

where Bedingung: Für Personen mit 14 und mehr Jahren

Soziodemographische Merkmale

Insgesamt

* SPRACHE DES FRAGEBOGENS

astat Tabellensammlung raccolta di Tabelle

* FAMILIENSTAND

* WIRTSCHAFTSBEREICH

* BERUFLICHE STELLUNG

* WOHNGEGEND




